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Geschiedenis van archiefvormer en archief

Geschiedenis van archiefvormer en archief
Archiefvormer

ARCHIEFVORMER
Geschiedenis

GESCHIEDENIS
Beknopt overzicht der historiografie van Diest

BEKNOPT OVERZICHT DER HISTORIOGRAFIE VAN DIEST

De monografieën betreffende de geschiedenis van Diest zijn niet zo talrijk. Wel 
werden een tamelijk groot aantal artikels gepubliceerd in tijdschriften (Het 
voornaamste tijdschrift voor de geschiedenis van Diest is het Jaarboek van den 
Diesterschen kunstkring dat verscheen van 1929 tot en met 1940. Rond 1900 
bestond De Hagelander waarin bijdragen in verband met Diest verschenen. 
Circa 1910 werden verschillende artikels gepubliceerd in Hagelandsche 
gedenkschriften). Deze korte bijdragen zijn nochtans uiteraard der zaak, 
vermits zij een beperkt aspect der geschiedenis van de stad behandelen, over 
het algemeen weinig bruikbaar voor een inleiding bij een Inventaris van het 
archief der Heren en van de stad Diest. Immers noodzakelijkerwijs kan de 
geschiedenis van de stad Diest daarin niet op zich zelf bestudeerd worden, 
maar moet men het bij een beknopt overzicht ervan houden. Dus kunnen 
slechts de belangrijkste punten behandeld worden.
De monografieën hebben in hoofdzaak betrekking op de politieke geschiedenis 
van de stad. Zij raken andere aspecten alleen toevallig aan. Nochtans zijn zij 
van waarde in een historisch overzicht, daar zij dikwijls meer geven dan in 
werken van identieke aard voor andere steden.
Het werd van E. Van Even ([E. VAN EVEN], Geschiedenis der stad Diest, Diest 
1847-1850). uit het midden der 19e eeuw bedoelde, volgens een voor die tijd 
gangbare conceptie, een volledige geschiedenis van Diest te zijn. Men kan 
daarom zeker de erin aangenomen chronologische volgorde der heren van 
Diest en de wijze waarop de feiten van politieke aard voorgesteld werden 
gebruiken.
Overigens is Van Even de enige die de geschiedenis van Diest van het eerste 
begin af tot het einde van het Oud regime heeft geschreven.
Na Van Even kwam F. di Martinelli die de geschiedenis van Diest in de 17e en 
de 18e eeuw schreef (F. DI MARTINELLI, Diest in de 17e en de 18e eeuwen, 
Gent, 1897), waarin men heel wat details vindt die stof opleveren voor de 
economische evolutie der stad. Dezelfde auteur heeft zijn aandacht gewijd aan 
de periode 1780-1795 waarvan het politiek aspect hem ten zeerste 
interesseerde.(F. DI MARTINELLI, Diest in den Patriottentijd. Gent, 1892, en 
Diest in den Sansculottentijd. Gent, 1900). Eveneens in de tweede helft der 19e
eeuw toonde F. Raymaekers zijn belangstelling voor de geschiedenis van de 
Demerstad. Zijn aandacht ging vooral naar de kerkelijke en liefdadige 
instellingen (F. RAYMAEKERS, Het kerkelijkk en liefdadig Diest; geschiedenis der
kerken, enz. Leuven, 1870). en de benamingen der straten (F. RAYMAEKERS, 
Historische navorschingen over de namen der straten van Diest. Diest, 1860). 
Tevens publiceerde hij het Chronicon diestense (In de HANDELINGEN VAN DE 
KONINKLIJKE COMMISSIE VOOR GESCHIENIS, 3e reeks, 2e deel, 1861, blz. 393-
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521), waarin de geschiedenis der heren van Diest en van de stad zelf in de 
periode tussen 1142 en 1541 verhaald wordt.
Van Eve, di Martinelli en Raymaekers hebben het beeld, dat men nu nog heeft, 
van de Diestse geschiedenis gemaakt. Latere tijdschriftenartikels veranderden 
daar omzeggens niets aan. Zij gingen eerder op detailkwesties in. Nieuwe 
gebieden werden echter niet betreden.
De stand van de Diestse historiografie wordt waarschijnlijk het best 
geïllustreerd door het als vulgarisatie bedoelde werk van D. du BOIS, Het Oude 
Diest (Verschenen te Diest in 1934). Onder deze titel werden een aantal 
opstellingen gebundeld die de auteur voor het merendeel had laten verschijnen
in de Gazette van Diest in de jaren 1933-1934. Voor de inhoud dezer opstellen 
heeft de auteur, zoals hij zelf zegt, vooral geput bij de hoger geciteerde auteurs
en tevens op de bijdragen verschenen in het Jaarboek van den Diesterschen 
kunstkring. Nochtans voegde de schrijver er enkele nieuwe gegevens bij (Cfr. 
D. du BOIS, Het oude Diest, Diest, 1934, blz. 5). Uit zijn werk leert men dat de 
heren van Diest, de huizen, de straatnamen, de gilden, de rederijkerskamers, 
de voornaamste gebeurtenissen te Diest, de Patriotten- en Sansculottentijd, de 
Boerenkrijg, de kerken en religieuze instellingen. Sint-Jan Berchmans de 
hoofdbrokken vormen van wat men over de geschiedenis van Diest onderzocht 
heeft. Daarnaast heeft men terloops ook de lakenhandel en zeer beknopt de 
magistraat in zijn samenstelling onderzocht.
Ambachtswezen, demografische evolutie, economische structuur, de 
instellingen waren echter haast volslagen braakliggende gronden. 
Daarenboven hoefde de gangbare interpretatie van de oudste geschiedenis 
van Diest van dichterbij bekeken te worden. Alleen wat betreft de heren van 
Diest is zo verre zij belang hadden voor de stad zelf en voor het verloop der 
voornaamste gebeurtenissen tussen de jaren 1200 en 1800 lag bij Van Even, di
Martinelli en Raymaekers zeker het nodige materiaal.
In het volgende overzicht, ofschoon als inleiding bedoeld bij een Inventaris van 
het archief der stad en van het archief der heren van Diest, voor zover dit 
bewaard wordt op het Algemeen Rijksarchief te Brussel, werd nochtans 
gepoogd de nog braakliggende terreinen der Diestse geschiedenis enigszins te 
bewerken.(Als geschiedschrijver van Diest is er nog K. STALLAERT, La vie 
politique et communale dans l'ancien Brabant; histoire de la ville et seigneurie 
de Diest, in Revue Trimestrielle, XI, 2, 1864, blz. 162-201. Hij houdt zich echter 
aan het algemeen plan door VAN EVEN ontworpen. In de Coutumes de la ville 
de Diest (Cfr. het hoofdstuk der Instellingen) werd geen speciale poging gedaan
om deze te ontleden).
De instellingen van Diest

DE INSTELLINGEN VAN DIEST

De magistraat van Diest
Wat betreft haar administratie bekleedde Diest een enigszins eigenaardige 
plaats onder de steden van het hertogdom Brabant.
Brussel en Leuven, bv. hingen onmiddellijk af van de hertog van Brabant. Dus 
was er een vertegenwoordiger van het hertogelijk gezag aanwezig. Daarnaast 
bestond er de zuiver stedelijke administratie. Te Diest echter stond er tussen de
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hertog en de stad nog een persoon, nl. de heer van het Land van Zichem en 
Diest. Deze laatste stelde bijgevolg de schout, de drossaard, twee 
burgemeesters en zeven schepenen aan (Coutumes de la ville de Diest, in 
Coutumes du Pays et Duché de Brabant: Quartiers de Louvain et de Tirlemont, 
uitgegeven door C. CASIER, Brussel, 1874, blz. 49, § 1. RECUEIL DES 
ANCIENNES COUTUMES DE LA Belgique).
De drossaard en de schout zijn ambtenaren die voor de duur van hun leven 
aangeduid worden. Daarentegen bedraagt de ambtstermijn van burgemeesters
en schepenen slechts één jaar (Op. cit., blz. 419, § 2).
De hogere stedelijke administratie van Diest wordt buiten schout, drossaard, 
burgemeesters en schepenen ook nog gevormd door raadsleden (Op. cit., blz. 
419, § 3). Deze tien raadsleden vormden sedert 31 oktober 1501 een deel van 
de Diestse magistraat. (F. di MARTINELLI, Diest in de 17e en 18e eeuwen; 
geschiedkundige bijdrage. Gent-Diest, 1897, blz. 214)), die evenals 
burgemeesters en schepenen voor de loop van één jaar aangesteld worden 
(Op. cit., blz. 419, nota 3).
Alle hoger genoemde personen vormen tezamen de "Wet en Raad van 
Diest"(Op. cit., blz. 419, § 4).
Behoudens deze functionarissen die men, slechts wat betreft hun benaming, 
niet wat hun bevoegdheid betrof, kan vergelijken met onze huidige colleges 
van burgemeester en schepenen en met de gemeenteraden, waren er nog 
twee belangrijke posten in de stedelijke administratie van Diest, nl. : de 
pensionaris en de secretaris, wier ambt eveneens levenslang was (Op. cit., blz. 
419, § 5). Zij worden benoemd door de burgemeester en raadsleden tezamen 
(Op. cit., blz. 424, § 2).
Deze samenstelling van de magistraat kwam in voege in het jaar 1477, toen 
Willem, hertog van Gulik, de tot dan toe gangbare constitutie van de 
magistraat wijzigde. Tevoren werd de magistraat gevormd door zeven 
schepenen, vijf raadsleden en vier rentmeesters (Op. cit., blz. 430, § 16).

Bevoegdheid van de magistraat van Diest
In principe behoren de wetgevende, uitvoerende en rechterlijke macht aan de 
magistraat van Diest of zeker aan een gedeelte van de magistraat. De huidige 
scheiding van de machten telde niet te Diest, zoals trouwens de gewoonte was.
De burgemeester, schepenen en raad van de stad reglementeerden door 
statuten, politieke ordonnanties en dergelijke het leven van gilden, ambachten,
colleges, gasthuizen, godshuizen, weeskinderen, enz. (Op. cit., blz. 420, § 8). 
De burgemeesters zijn overigens de oppervoogden van deze corpora (Op. cit., 
blz. 420, § 9). Burgemeesters, schepenen en raad vaardigen tevens de 
ordonnanties uit waarnaar de Burgerlijke wacht zich te richten heeft (Op cit., 
blz. 426, § 6).
De bevoegdheid de personen te benoemen die de publieke functies moeten 
vervullen ligt in de handen van wet en raad.
Jaarlijks worden door hen benoemd: twee rentmeesters, vier kerkmeesters, vier
Heilige Geestmeesters, twee bouwmeesters, één piertsmeester (Op. cit., blz. 
420, § 6), de politiemeesters en de keurmeesters (Op. cit., blz. 420, nota 1).
Wet en raad duiden ook de twee schepenknapen, de knaap der rentmeesterij, 
de conciërge van het stadhuis (Op. cit., blz. 424, § 2) en de portiers der 
stadspoorten aan (Op. cit., blz. 424, § 4).
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De officieren van justitie stellen zelf de dienaard van justitie aan. Dit gebeurt 
echter in overleg met de magistraat (Op. cit., blz. 422, § 3).
De burgemeesters alleen bezitten de bevoegdheid de raad evenals de 
magistraat samen te roepen. Zij alleen ook doen de propositie of laten deze 
doen door de pensionaris of de secretaris (Op. cit., blz. 422, § 12-13). Aan hen 
worden de sleutels der stadspoorten toevertrouwd in afwezigheid van de 
gouverneur of de kommandant (Op. cit., blz. 422, § 14).

De rechtspraak te Diest
Gedurende de 17e en de 18e eeuw gebeurde de rechtspraak te Diest op de 
volgende wijze.
Er bestonden verschillende rechtbanken.
Het tribunaal der burgemeesters, "Rol der burgemeesters" geheten, 
behandelde alle zaken nopens betwistingen in verband met de stadsaccijnzen, 
huishuur, salarissen van knechten (bodeloon) (Op. cit., blz. 510, § 7).
De schepenbank der stad Diest behandelt de burgerlijke en de criminele 
rechtspraak.
De burgerlijke rechtspraak wordt gevoerd voor de rol van de maandag en de rol
van de donderdag.
Op de rol van de maandag wordt geprocedeerd door burgers van Diest tegen 
burgers van Diest, door inwoners van Diest tegen inwoners van Diest, door 
burgers tegen inwoners en door inwoners tegen burgers (Op. cit., blz. 510, § 3).
Op de rol van de donderdag procederen inwoners van Diest tegen niet-
Diestenaren en omgekeerd (Op. cit., blz. 510, § 4).
De burgemeesters en schepenen spreken ook recht inzake alle misdaden van 
criminele aard bedreven door alle burgers en inwoners van Diest en dit zonder 
enige uitzondering of zij wonen op het gebied van de hoge of lage heerlijkheid 
(Op. cit., blz. 576, § 2). De zaken van deze aard worden ingeschreven op de 
criminele rol (Op. cit., blz. 510, § 5).
De drossaard van Diest treedt op als "officier criminel", d.w.z. hij leidt het 
onderzoek in de zaak en treedt tevens op als aanklager. De schout vervangt 
hem in zijn afwezigheid (Op. cit., blz. 576, § 1).
Ten slotte is er de vijfde rol: de rol van de schout. Daar wordt door de 
burgemeester en schepenen van Diest recht gesproken over alle zaken waarbij 
uitspattingen begaan werden tegen de wetten en de politieke ordonnantiën 
van deze stad en tegen de plakkaten (Op. cit., blz. 510, § 6).
De schout speelt hier dezelfde rol als de drossaard bij de criminele zaken (Op. 
cit., blz. 576, § 1).
De criminele zaken van gemengde aard waar dus zo wel de drossaard als de 
schout in aanmerking komen om de zaak te behandelen, worden door hen 
verdeeld (Op. cit., blz. 576, § 1). De drossaard houdt zich daarenboven ook 
bezig met de criminele rechtspraak buiten het stadsgebied (Zoals uit de 
bewaarde procesbundels blijkt).
Naast deze rechtspraak uitgeoefend door burgemeester en schepenen is er 
nog een rechtbank voorgezeten door de piertsmeesters. Zij behandelen alle 
zaken in verband met de pierts of halle en met de draperie (Op. cit., blz. 432, § 
5. Een identieke situatie treft men. bv. aan te Mechelen waar dit rechtsgebied 
de Dekenij genoemd wordt (cfr. V. HERMANS, Inventaire des Archives de la ville 
de Malines, deel VIII, 1894, bl. 115-116)).
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Tot 1611 bestond er ook een rol van de vrijdag (Cfr. deze Inventaris, nrs. 206-
208. De einddatum 1611 is misschien niet absoluut te nemen. Nochtans noch 
in het Stadsarchief te Diest noch op het Algemeen Rijksarchief worden jongere 
akten van de rol van de vrijdag bewaard). De schepenen behandelden op die 
dagen zaken van burgerlijke aard. Het is echter onduidelijk of het hier gaat om 
betwistingen tussen burgers en inwoners van Diest alleen ofwel dat er ook 
betwistingen beslecht worden met vreemdelingen (Een diepgaand onderzoek 
van de in de desbetreffende registers behandelde zaken kan hier wellicht een 
antwoord op brengen). Wat nu het beroep van de vonnissen uitgesproken door 
de rechtbanken van Diest aangaat. Diest ging nergens " ten hoofde ". Beroep 
van vonnissen uitgesproken door de burgemeester en schepenen kon men 
alleen bij de Raad van Brabant aantekenen (Coutumes de la ville de Diest, blz. 
430, § 1). Het beroep van vonnissen door burgemeesters uitgesproken 
gebeurde in eerste instantie bij de schepenen van Diest, in tweede instantie 
onmiddellijk bij de raad van Brabant (Coutumes, blz. 432, § 4).
Voor de vonnissen uitgesproken door de piertsmeesters ging men eerst in 
beroep bij burgemeesters en schepenen, vervolgens eveneens bij de Raad van 
Brabant (Courtumes, blz. 432, § 6).
Daarnaast gold Diest als hoofdbank voor de vrijheid van Lummen, en dit even 
zo goed voor het gebied dat Brabants was als voor het deel dat onder Loon lag 
(Coutumes, blz. 438, § 20).
De suppoosten van Sint-Sulpitius evenals deze van Sint-Jan Baptist genieten 
van het privilegium fori. Zij verschijnen in rechte slechts vóór de rechtbanken 
van hunne kapittels (Coutumes, blz. 440, § 2).
De begijnen daarentegen verschijnen in rechte vóór de stedelijke rechtbanken 
(Coutumes, blz. 440, § 3). Indien een begijn door haar geestelijke overheid 
veroordeeld werd om uit het begijnhof te vertrekken bezit alleen de schout het 
recht dit vonnis uit te voeren (Coutumes, blz. 440, § 4).

Het laathof van Tongerlo
Binnen het gebied van de stad Diest lag een gebied dat toebehoorde aan de 
abt van Tongerlo. Hij was de lagere grondheer. Hem kwamen de cijnzen toe van
de huizen en gronden gelegen onder de jurisdictie van dit laathof (Coutumes, 
blz. 432, § 7). Dit laathof schijnt geen aaneengesloten gebied te vormen binnen
het grondgebied der stad zoals dat bv. met zekere laathoven binnen de stad 
Mechelen of binnen de stad Tienen vermoedelijk het geval geweest is (voor 
Mechelen en Tienen zijn deze gevolgtrekkingen gesteund op eigen onderzoek), 
al ligt het grootste deel van de onder dit laathof ressorterende gronden in het 
centrum der stad. (De gronden en huizen toebehorend aan het Laathof van 
Tongerlo waren praktisch uitsluitend gesitueerd in het centrum van de stad: a) 
aan de Zoutstraat: 6 huizen, b) aan de Pottenmarkt (helemaal rond de Sint-
Sulpitiuskerk, nl. Cleynaertstraat en een deel van de Markt, gelegen ten zuiden 
van de Sint-Sulpitius): 8 huizen, plus een deel van een huis achteraan. Deze 
huizen zijn nu gedeeltelijk verdwenen, daar enkele huizen die vastgebouwd 
waren aan de absis van de Sint-Sulpitiusker afgebroken werden. c) aan de 
Linnenakenmarkt (het deel van de huidige Koning Albertstraat tussen de Halle 
en de Suikerpotstraat): 7 huizen. d) aan de steenweg (huidige Koning 
Albertstraat): 3 huizen. e) aan de Cabaretstraat: 2 huizen. f) aan de Zuivel-
markt : 2 huizen. g) aan de Paardenstraat en de Varkensmarkt (heden 
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respektievelijk Eg. Alenusstraat en Kardinaal Mercierstraat): 8 huizen, een 
soldatenhuis, de hof op de Lierenberg, 2 schuren. h) aan de Putterstraat 
(aktueel het deel van de Leuvensestraat tussen de Ketelstraat en de Eg. 
Alenusstraat): 1 stal, het poortje van een huis, 1 schuur, 6 huizen (zuidzijde), 
alle huizen langs de noordzijde van de Putterstraat, de berg buiten de 
Putterstraat (verlengstuk van de Lierenberg vermoedelijk). i) aan de 
Beverestraat (aktueel de Hasselstraat): van de poort af tot aan de Putterstraat 
(niet juist bepaald). j) alle hopaanplantingen tussen het Klooster der Celzusters 
en de Warande. k) een halve bunder beemd behorend aan het Klooster van 
Mariëndaal; anderhalve bunder beemd gelegen in de " Merchbeemden ". 
Behoudens de onder i), j) en k) liggende percelen ligt alles dus ongeveer in het 
centrum der stad. Dit alles volgens Inventaris, nr 2.711 (ca. 1700) en tevens 
volgens Inventaris 2.719 (18e eeuw)).
Buiten de zakelijke jurisdictie over huizen en gronden bezat het Laathof van 
Tongerlo ook de personele rechtspraak over de inwoners en bezitters van erven
cijnsplichtig aan het Laathof (Cfr. Coutumes, blz. 432, § 8). Deze personele 
jurisdictie schijnt beperkt te zijn tot betwistingen over willige rechtspraak 
(Althans een vluchtige ontleding van de Rol van het Laathof van Tongerlo over 
de jaren 1734-1765 (Inventaris, nr. 2.705) schijnt dit aan te tonen).
Beroep van de uitspraak gedaan door meier en laten kon in eerste instantie 
aangetekend worden bij de schepenen van Diest, in tweede instantie aanstond 
bij de Raad van Brabant (cfr. Coutumes, blz. 432, § 9).
De oudste geschiedenis van Diest

DE OUDSTE GESCHIEDENIS VAN DIEST

De betekenis van de naam Diest
Over de betekenis van de naam Diest is men het niet eens. Volgens 
Föstemann-Jellinghaus zou een persoonsnaam Dindo of Tinto aan de basis 
liggen (E. FORSTEMANN, Altdeutsches Namenbuch, zweiter Band: Orts- und 
sonstige geographische Namen, 3e uitgave door H. JELLINGHAUS bewerkt, 
Bonn, 1913, kol. 712-713).
Van de Belgische etymologen houden zich Mansion en Carnoy met het 
probleem bezig. Mansion beperkt er zich toe te verklaren dat het afkomstig is 
van het vóórgermaanse woord deus-, waarvan de betekenis onzeker is (J. 
MANSION, De voornaamste bestanddelen der Vlaamse plaatsnamen, Brussel, 
1935, blz. 32. NOMINA GEOGRAPHICA FLANDRICA, STUDIEN III). Ook voor 
Carnoy is het woord van pregermaanse aard. Hij is echter de enige die zich 
waagt aan een volledige interpretatie. Naar zijn mening is de benaming Diest 
verwant met de Belgische plaatsnaam Dison en met Diosaz, naam van een 
rivier in Savoie. Beide laatste woorden werden samengesteld met de Keltische 
woorden * diva + * usso, nl. heilig + water. Diest bevat eveneens beide 
componerende woorden plus het achtervoegsel *-ate of *-ta. Diest zou 
bijgevolg " heilige rivier " betekenen (A. CARNOY, Dictionnaire étymologique du
nom des communes de Belgique, Leuven, 1939, blz. 143).

De oudste vermelding van Diest
Vele auteurs houden het bij de stelling dat Dispargum vermeld in de Historica 
Francorum geschreven door Gregorius van Tours en waar Chlodio, voorganger 
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van Clovis, verblijf hield te identificeren is met Diest ([E. VAN EVEN], 
Geschiedenis der stad Diest, blz. 49-67).
Alleen al om zuiver etymologische redenen is het onmogelijk deze visie bij te 
treden (L. PH[ILIPPEN], Het Dispargum vraagstuk, Diest, 1902, verwerpt de 
identifikatie Dispargum - Diest eveneens, echter niet op grond van 
etymologische redenen), immers de labiale p kan onmogelijk langs de normale 
taalevolutie in de dentale t veranderd zijn.
De volgende vermelding van Diest zou dagtekenen uit het jaar 838. Men steunt
zich daartoe op een diploma uit het jaar 838, gepubliceerd door A. Miraeus (A. 
MIRAEUS, Opera diplomatica et historica, tweede uitgave, Brussel, 1723, I, blz. 
499). Ondervinding leert dat Miraeus, ondanks zijn soms gigantisch werk, juist 
daardoor fouten beging en vooral zekere dingen zelf interpreteerde zonder 
daartoe vaste gronden te hebben. Hij komt daardoor tot bona fide interpolaties 
in zijn akten. Dit wordt bewezen waar men de originele akte of ten minste zeer 
dicht bij het origineel staande kopieën bezit om controle uit te oefenen. Aldus 
voegde hij in het Verdrag van Meersen uit het jaar 870 bij Malinas dat er in 
voorkomt ad Demeram, bij Ledi eveneens ad Netham (Cfr. J. VERBEEMEN, De 
vroegste geschiedenis van Mechelen, in TIJDSCHRIFT VOOR FOLKLORE EN 
GESCHIEDENIS, XVI, 1953, blz. 70-74). Men staat bijgevolg enigszins 
wantrouwend wanneer een akte door hem overgeleverd werd. Aldus vindt men 
in de hier van belang zijnde tekst het volgende: " dono rem proprietatis in loco 
nunc a parte Hasnoch super fluvio Merbate in pago Hasbaniensi sive Diestiensi 
".
De mogelijkheid bestaat dat " sive Diestiensi " werkelijk in de door hem 
geziene akte voorkwam. Maar ... het " sive Diestiensi " werd gedrukt in 
dezelfde letter als pago Hasbaniensi, waar " ad Demeram " en " ad Netham " 
cursief gedrukt werden zonder dat hij nochtans enige verdere uitleg over die 
cursieve letter geeft. Nochtans de oudste kopieën, dagtekenend van de 10e 
eeuw vertonen die interpolatie niet (Ibidem, blz. 70). Men zou dus moeten 
besluiten dat " sive Dienstiensi " meer krediet heeft. Maar Diestiensi lijkt erg op
de latere grafie van Diest (Waar in de akte uit het jaar 900 (Cfr. blz. XVII) Dioste
zou voorkomen), zodat men toch een gevoel van onbehagen niet kan 
onderdrukken als men het leest. Misschien is het toch een interpolatie. Vermits 
Miraeus hoegenaamd geen eenvormigheid in zijn werk heeft lijkt sive Diestiensi
verdacht. Het is bijgevolg moeilijk om wetenschappelijk te verantwoorden dat "
Diestiensi " ooit in de originele akte zou gestaan hebben, vermits ernstige 
redenen aanleiding geven tot twijfel.
Het lijkt daarom veiliger, wat men er ook van zegge ([VAN EVEN], op cit., blz 
94, drukt zich men enige reserve uit), liever een charter van 5 januari 900 " 
actum Dioste " als eerste zekere vermelding aan te nemen (Dit diploma werd 
uitgegeven door S. BORMANS en E, SCHOOLMEESTERS, Cartulaire de l'Eglise 
Saint-Lambert de Liège, I, Brussel, 1893, blz. 9-10. KON. COMM. VOOR 
GESCHIEDENIS, reeks in -4°). Ofschoon ook daar voor het woord Dioste eer een
aanvangs-t verwacht zijn (Immers, van de woorden Demer en Dender treft men
nog veel later vormen aan die beginnen met aanvangs-t. Aldus voor Dender 
vindt men nog tot in 1271 de grafie Tenerae (cfr. A. CARNOY, Origines des noms
des communes de la Belgique, Leuven, 1948, I, blz. 161: Dender, en J. 
MANSION, De voornaamste bestanddelen der Vlaamsche plaatsnamen, Brussel,
1935, blz. 155. NOMINA GEOGRAPHICA FLANDRICA, III)). Dit diploma van 
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Koning Zwentibold kan dus wel de eerste vermelding van Diest bevatten.
Verder haalt men als oude vermelding van Diest aan een giftbrief met 
betrekking tot de stichting der abdij van Vlierbeek in het jaar 1125 waar Arnold 
van Diest getuige zou geweest zijn (Aldus [VAN EVEN], op. cit., blz. 73). 
Mogelijk. A. Miraeus is de enige bron. In zijn Opera diplomatica (A. MIRAEUS, 
op. cit., I, blz. 90), kan men met de beste wil nochtans slechts een s[igillum] de 
Arnulphi de Oppenthorp ontdekken (Ibidem, blz. 90, kol. 2; eveneens A. 
MIRAEUS, Codex donationum piarum, Brussel, 1624, blz. 265). Misschien is het 
toch Arnold van Diest. Meer zekerheid biedt het diploma waarin Albertus II, 
prins-bisschop van Luik een geschil oplost tussen Arnold van Diest en de abt 
van Sint-Truiden. Door pauselijk voorrecht had deze laatste het recht één obool 
per haard te Diest te eisen (Niet alleen de bevolking van Diest moest dit recht 
betalen. Bovendien waren de inwoners der toenmalige dekenijen Zoutleeuw, 
Sint-Truiden en Geldenaken dit recht verschuldigd (cfr. Chronicon Diestense, 
uitgegeven door R. RAYMAEKERS, in HANDELINGEN DER KON. COMM. VOOR 
GESCHIED., 3e reeks, 2e deel, 1861, blz. 447)). De Diestenaars zijn daar niet 
mede akkoord en gedurende jaren is de kerkban over hen uitgesproken. Tot ten
slotte Albertus II het geschil oplost met te verordenen dat Diest voortaan 
globaal tien schellingen per jaar zal afdragen aan de abdij van Sint-Truiden. 
Beide partijen stemmen in (De tekst van dit diploma bleef bewaard in afschrift, 
éénmaal in het Stadsarchief te Diest, 1e roodboek, f° 73, een tweede maal in 
het Fonds der stad Diest bewaard op het Algemeen Rijksarchief te Brussel, cfr. 
deze Inventaris nr. 2.984). Wat pleit voor de echtheid van dit diploma is dat in 
1711 Diest (Cfr. Inventaris, nr. 2.984). zich nog gebonden achtte door die 
uitspraak. Het bewijs is natuurlijk niet afdoende. Maar hier bevindt men zich tot
voor de eerste maal op vrij vaste grond. Te meer dat de keuze waardoor de 
communitas van Diest ingesteld wordt door de hertog van Brabant gegeven 
wordt op 6 februari 1229 (n.s.) en de authenticiteit van dit document wel 
onbetwistbaar schijnt (Het origineel ervan bevindt zich te Diest in het 
Stadsarchief. Gepubliceerd o.a. door J.F. WILLEMS, De Brabantsche Yeesten of 
Rijmkroniek van Brabant, door Jan de Klerk van Antwerpen, Brussel, 1839, blz. 
630-631. KON. COMM. VOOR GESCHIED., reeks in -4°, en in het Chronicon 
Diestense, blz. 399. Weliswaar zou J.B. Gramaye nog een diploma gezien 
hebben gedagtekenend uit het jaar 1200 waarin Diest vermeld werd. De grafie 
was " Dist ". Cfr. J.B. GRAMAYE, Antiquitates illustrissimi ducatus Brabantiae, 
Leuven-Brussel, 1708, Kapittel: Lovanium, Brabantiae metropolis cum suo 
territorio, blz. 65, kolon 1, nota (1)). Deze keure van de communitas of libertas 
van Diest bevat overigens kenschetsende beschikkingen waardoor steden zich 
onderscheiden van het omringende platteland. De bijzonderste zijn: 1 alle 
burgers van Diest worden geoordeeld door de schepenen van Diest en 2 een 
burger van Diest kan een ander burger van Diest slechts te Diest voor het 
gerecht dagen. Rond die tijd, dus ca. 1140-1230, krijgt men tastbaardere 
gegevens over Diest, die analogisch bekeken zeker geloofwaardig te noemen 
zijn.
Mogelijk zijn alle of enkele andere gepretendeerd vroegere vermeldingen van 
Diest niet te verwerpen, maar de tastbaarheid van hun reële waarde is zeer 
moeilijk te bepalen. En zeker voorlopig althans wenst deze auteur zich te 
beperken tot wat hem zeker lijkt of minstens waarschijnlijk. Immers voor 
speculatie op dan toch dubieuze gegevens ontbreekt hier zeker de tijd en de 
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plaatsruimte. Overigens zal men toch steeds voor de andere gegevens in het 
domein van de hypothese moeten blijven.
De heren van Diest

DE HEREN VAN DIEST

Binnen het hertogdom Brabant vormde de heerlijkheid Diest en Zichem, waarin
de steden Diest en Zichem met de omliggende plattelandsgemeenten lagen, 
een iets of wat afzonderlijke eenheid, nl. een baanderij (Oorspronkelijk bezaten 
de heren van Diest alleen de heerlijkheid Diest. Thomas II, heer van Diest, 
kocht op het einde der XIVe eeuw ook de heerlijkheid Zichem (cfr. [E. VAN 
EVEN], Geschiedenis der stad Diest, Diest, 1847, blz. 138)). Deze heerlijkheid 
had haar eigen heren die oorspronkelijk te Diest verbleven (De heren van het 
eerste stamhuis, uitgestorven in de XVe eeuw, woonden vermoedelijk eerst op 
de Allerheiligenberg, later op de Warande (cfr. D. du BOIS, Diest, blz. 27-28). De
heren van het tweede stadhuis, dit van Nassau, woonden niet meer te Diest 
(Ibidem, blz. 27)). Het is echter moeilijk uit te maken of de historisch bekende 
heren van Diest door de hertog van Brabant zelf met deze heerlijkheid beleend 
werden ofwel allodiale heren waren die achteraf het oppergezag van de hertog 
van Brabant hebben moeten erkennen (Cfr. [E. VAN EVEN], Op. cit, blz. 95-96. 
Misschien wijst het feit dat Jan III, hertog van Brabant, op 27 septemer 1335 
erkent dat de heer en de stad van Diest niet onderworpen zijn aan gelijk welke 
zetting voor oorlog, ridderschap, huwelijk, enz., op de erste mogelijkheid (cfr. 
Inventaris, nr. 11). Mogelijk zouden de heren van Diest misschien met de heren
van Breda kunnen vergeleken worden. Deze heren hadden eveneens een vrij 
zelfstandige positie binnen het hertogdom Brabant (cfr. F.F.X. CERUTTI, De 
vorming der stad, in GESCHIEDENIS VAN BREDA; de Middeleeuwen, Tilburg, 
1952, blz. 28-29), alhoewel bij de heren van Breda de stelling aanvaard wordt 
dat ze omwille van verwantschap met de hertogen zulke zelfstandige positie 
zouden gehad hebbzen (Ibidem, blz. 29)). Zij bezaten in alle geval de hoge en 
de lage rechtspraak ([VAN EVEN], Op. cit., blz. 95).
De historisch gekende heren van Diest behoren tot twee huizen. Een 
vertegenwoordiger van het eerste, waarvan de oorsprong dus onbekend is, 
wordt voor de eerste maal vernoemd in het jaar 1099. Hij wordt vermeld in het 
Chronicon abb. sancti Trudonis. Zijn naam is Otto (Ibidem, blz. 96). Dit eerste 
stadhuis gaat in mannelijke lijn tot 1432 voort (Ibidem, blz. 138). Daarna in 
vrouwelijke lijn tot 9 maart 1479, wanneer het door het overlijden van Isabella 
van Nassau uitsterft ([VAN EVEN], blz. 156). Haar echtgenoot, Willem van Gulik,
verkocht de heerlijkheid in 1499 aan Engelbert van Nassau (Ibidem, blz. 158).
Onder dit eerste stamhuis groeide Diest uit. De stad met haar instellingen en 
de voornaamste gebouwen is gedurende hun regering ontstaan. De namen der 
heren van Diest van deze eerste stam alsmede hun respectievelijke 
regeringsjaren zijn de volgende:
Otto : 1099-1130 (Ibidem, blz. 96-97).
Arnold I : 1130-1143, zoon van Otto (Ibidem, blz. 97-103).
Arnold II : 1143-1202 (Ibidem, blz. 103-107).
Arnold III : 1202-1230 (Ibidem, blz. 107-111), zoon van Arnold II (Ibidem, blz. 
106).
Arnold IV : 1230-1258, zoon van Arnold III (Ibidem, blz. 111-117).
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Arnold V : 1258-1296 (Ibidem, blz. 117-122), zoon van Arnold IV (Ibidem, blz. 
115).
Geraard : 1296-1333 (Ibidem, blz. 122-128), zoon van Arnold V (Ibidem, blz. 
121).
Jan : 1333-1340 (Ibidem, blz. 128-131), zoon van Arnold V, broeder van 
Geraard (Ibidem, blz. 128).
Thomas I : 1340-1349 (Ibidem, blz. 131), zoon van Arnold V, broeder van 
Geraard en Jan (Ibidem, blz. 131-132).
Hendrik : 1349-1385 (Ibidem, blz. 132-138), zoon van Thomas I (Ibidem, blz. 
132).
Thomas II : 1385-1432 ([VAN EVEN], blz. 138-146), zoon van Hendrik (Ibidem, 
blz. 137).
Johanna I : 1432-1455 (Ibidem, blz. 147-150), kleindochter van Thomas II 
(Ibidem, blz. 147), gehuwd met Jan van Loon, heer van Heinsberg (Ibidem, blz. 
147).
Johanna II van Loon, dochter van Jan van Loon en Johanna I (Ibidem, blz. 150), 
gehuwd met Jan van Nassau (Ibidem, blz. 151). Zij regeerde van 1455 tot 1472 
(Ibidem, blz. 150-154).
Isabella van Nassau, dochter van Jan van Nassau en Johanna II van Loon 
(Ibidem, blz. 154). Zij huwde met Willem van Gulik (Ibidem, blz. 155). Isabella 
van Nassau regeerde van 1472 tot 1479 (Ibidem, blz. 155-156).
Johanna van Nassau, dochter van Jan van Nassau en Johanna II van Loon 
(Ibidem, blz. 154). Zij verkocht de heerlijkheid aan Willem van Gulik, 
echtgenoot van Isabella van Nassau (Ibidem, blz. 156). Hij regeerde van 1479 
tot 1499 (Ibidem, blz. 156-158), toen hij op zijn beurt de heerlijkheid verkocht 
aan Engelbert van Nassau, heer van Breda (Ibidem, blz. 158).
De voornaamste feiten voorgevallen gedurende de periode der regering van 
deze eerste familie van Diestse heren zijn:
1. In 1142 treedt Arnold I op als bemiddelaar tussen de inwoners van Diest en 
de abt van Sint-Truiden nopen het recht dat deze laatste heeft om een jaarlijkse
belasting van elke haardstede te eisen ([VAN EVEN], blz. 97-98, Inventaris, nr. 
2.984. Cfr. het hoofdstuk gewijd aan " De oudste geschiedenis van Diest ", blz. 
XVII-18).
2. Onder Arnold III, in 1228, verleende Hendrik I, hertog van Brabant, 
stadsrecht aan Diest (Ibidem, blz. 109-110. Cfr. eveneens het hoofdstuk gewijd 
aan " De oudste geschiedenis van Diest ", blz. 18).
3. Arnold IV huwde met Bertha of Bertranda, erfgename van Geraard, 
burggraaf van Antwerpen. Op deze wijze verkregen de heren van Diest het 
burggraafschap van Antwerpen (Ibidem, blz. 111).
Het tweede stamhuis van de heren van Diest ontstaat door de verkoop van de 
heerlijkheid van Engelbert van Nassau in 1499. De heren van Nassau, sedert 
1544 van Oranje-Nassau, bleven tot het einde van het Oud regime, in 1794, 
onafgebroken in het bezit van Diest (Ibidem, blz. 169-226. De volgende 
personen uit het huis van Nassau en Oranje-Nassau waren heer van Diest: 
Engelbert van Nassau (1499-1504), Hendrik van Nassau (1504-1538), René van
Châlon (1538-1544), Willem I van Oranje-Nassau (1544-1582), Philips-Willem 
van Oranje-Nassau (1582-1618), Maurits van Oranje-Nassau (1618-1625), 
Frederik-Hendrik van Oranje-Nassau (1625-1647), Willem II van Oranje-Nassau 
(1647-1650), Willem III van Oranje-Nassau, koning van Engeland (1650-1702), 
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Jan-Willem Friso van (1711-1751), Willem V van Oranje-Nassau (1751-1795). 
Voor het leven van Diest zelf waren zij van minder belang, aangezien zij niet 
meer in de stad verbleven zoals de heren van het eerste stamhuis over het 
algemeen wel gedaan hadden. Daarbij kwam nog dat Diest slechts één deel 
van de talrijke bezittingen der familie Oranje-Nassau vormde. De heren 
afkomstig uit deze familie waren bovendien als stadhouders van Holland, etc., 
veel meer in beslag genomen door de politiek van de afgescheiden Noord-
Nederlandse provinciën.
De economie van Diest

DE ECONOMIE VAN DIEST

Het ambachtswezen
Te Diest waren acht naties of grote ambachten waarin ca. 20 ambachten 
begrepen waren:
de eerste natie bevatte de vleeshouwers en vetters (vetteweiders),
de tweede de smeden, wevers en ververs,
de derde de brouwers, bakkers en kruiwagenaars,
de vierde de kremers, barbiers en steenmetsers,
de vijfde de droogscheerders, timmerlieden en vollers,
de zesde de lakenmakers, loesmakers en pelsers,
de achtste de legwerkers, fruiteniers of landwinners en strodekkers (F. DI 
MARTINELLO, Diest in de 17e en 18e eeuwen: geschiedkundige bijdragen, Gent 
- Diest, 1897, blz. 224-225).
Buiten deze ambachten vindt men er nog wel andere vermeld: zakdragers, 
velploters, huidvetters, pottenbakkers (Ibidem, blz. 241, nota (1)), houtbrekers 
(Cfr. Inventaris, nr. 1.666).
Origineel moet zeker zoals voor zoveel andere Brabantse steden het 
lakenmakersambacht het voornaamste der stad geweest zijn. Men bedenke 
slechts dat de zaken die de lakenmakerij aangingen voor eigen rechtbank, nl. 
de piertse, beslecht werden (Cfr. het hoofdstuk over de Instellingen, blz. XI). 
Maar zoals in alle Brabantse steden zal ook te Diest de draperie weggekwijnd 
zijn.
In de 17e en 18e eeuw, zo het niet reeds vroeger was, bemerkt men de 
strekking om het meesterschap in een ambacht minder bereikbaar te maken. 
De middelen daartoe zijn velerlei. Er is het verhogen van het bedrag waardoor 
men meester in een ambacht wordt. Soms kan men ook langs de proef om 
moeilijkheden veroorzaken. Ten slotte kan men zonder meer overgaan tot de 
toestand van gesloten ambacht, wat wil zeggen dat de mogelijkheid meester te
worden praktisch alleen nog bestaat voor zonen en schoonzonen van personen 
die dit ambacht uitoefenden.
Tot de toestand van gesloten ambacht schijnen te Diest alleen de beenhouwers
overgegaan te zijn. Immers in hun voorwaarden om opgenomen te worden 
stond een voor een gesloten ambacht zeer kenschetsend artikel: men moet 
geboren zijn van ouders die het ambacht uitgeoefend of gekocht hadden (DI 
MARTINELLI, Op cit., blz. 226. Een betwisting nopens het uitoefenen van het 
beenhouwersambt te Diest ingevolge dit artikel van hun reglement treft men 
aan in deze Inventaris, nr. 600). . Een gevolg hiervan was dat 
beenhouwersweduwen herhaaldelijk last ondervonden om het ambacht van 
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hun man voort te zetten, o.a. in 1692 - 93 en 1773 (Cfr. Inventaris, nrs. 820 en 
1.938), tot ten slotte op 13 oktober 1776 bij ordonnantie aan 
beenhouwersvrouwen en -weduwen toegelaten werd het ambacht van hun 
man uit te oefenen (Inventaris, nr. 2.725). Zelfs een man gehuwd met een 
beenhouwersdochter kan vanwege de dekens in 1720 geen toelating bekomen 
het ambacht te doen (Inventaris, nr. 1.293). De overige ambachten schijnen 
zich eerder aan het principe te houden om door andere middelen het 
meesterschap moeilijker bereikbaar te maken, dit o.a. door de verhoging van 
het inkomgeld dat voor alle ambachten sedert 10 februari 1749 vastgesteld 
was (DI MARTINELLI, Op cit., nota (1). De aanleiding tot deze verhoging bestaat
erin dat de stad Diest haar door de Oostenrijkse successieoorlog van 1740-
1748 in het slop gebrachte stadsfinanciën wil saneren vermits twee derden der 
verhoging de stadskas ten goede komen). De ambachten die de hoogste 
toename vertoonden waren de brouwers wier meestergeld vijfvoudig was 
toegenomen (van 12 tot 60 gulden), daarna de beenhouwers, kremers, 
velploters en huidvetters die allen het oude inkomgeld met 3 à 4 keer verhoogd
hadden. Het inkomgeld voor elk dezer ambachten bedroeg nu 40 à 42 gulden 
waar men voordien 12 of 13 gulden vroeg. Van de overige ambachten bedroeg 
alleen het inkomgeld bij de timmerlieden het drievoudige van vroeger. Alle 
andere ambachten hielden het bij verhogingen die plus minus het dubbel 
bereikten.
Andere tekenen die wijzen op de strekking naar de afsluiting van het 
meesterschap voor buitenstaanders zijn nog dat in de 18e eeuw de chirurgijns 
en barbiers een rekest aan de magistraat van Diest richten opdat de knechten 
der chirurgijnsweduwen voortaan een proef zouden moeten afleggen 
(Inventaris, nr. 2.733) en een rekest van het landwinnersambacht van ca. 1700 
om hun ambachtsreglement zo te wijzigen dat alle inwoners die zich 
bezighouden met de verkoop van hof- en huisvruchten, gewonnen op gronden 
door hen in huur gehouden of ook zulke vruchten door hen gekocht, zullen 
verplicht zijn het landwinnersambacht te kopen (Inventaris, nr. 2.743. Ofschoon
hier ook de mogeljkheid bestaat dat men het terrein van het kremersambacht 
wil beperken).

De economische geschiedenis van Diest
Een studie van de economische geschiedenis van Diest kan binnen dit bestek 
vanzelfsprekend slechts beknopt zijn en het is over het algemeen moeilijk om 
op details in te gaan.
Klaarblijkelijk was de basis waarop het economisch leven van Diest in de 
Middeleeuwen, inzonderheid dan de 13e en 14e eeuw, gebaseerd op de 
draperie. Verschillende aanduidingen in die richting zijn te vinden. Het bouwen 
van een lakenhalle vóór 1346 (Vóór 1346 vermits dan de oude lakenhalle zal 
vervangen worden door een nieuwe en grotere (Cfr. Inventaris, nr. 19)), de 
ordonnantie op het statuut van de draperie uit het jaar 1333 (J. VANNERUS, De 
Keure der wollewevers van Diest van 1333, in VERSLAGEN EN MEDEDEELINGEN
DER KONINKLIJKE VLAAMSCE ACADEMIE VOOR TAAL- EN LETTERKUNDE, 1906, 
blz. 677-702. Origineel onder nr. 2.772 van deze inventaris) , de rechtspraak 
der piertmeesters (Cfr. Inleiding, hoofdstuk gewijd aan de Instellingen, blz. XI. 
Het belang der draperie blijkt tevens uit een diploma van 4 februari 1343 (n.s.) 
waarin Thomas, heer van Diest, aan de stad Diest het recht geeft de 
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gildedekens aan te stellen en om de stadsfinanciën te spijzen grotendeels op 
de inkomsten der draperie beroep gedaan wordt (Inventaris, nr. 18).
Zoals elders is deze draperie aan het verkwijnen gegaan. Vermoedelijk zal dit 
verval vooral in de 15e eeuw zijn beslag gekregen hebben.
Ondertussen werd er natuurlijk naar nieuwe bronnen gezocht om het 
economisch leven van de stad nieuw leven in te blazen. Of de 16e eeuw 
gunstig geweest is voor de Demerstad valt te betwijfelen vermits Diest wel de 
algemene lijn van de Brabantse economische evolutie zal gevolgd hebben, die 
minder gunstig is (J.A. VAN HOUTTE, Onze zeventiende eeuw " Ongelukseeuw 
"?, Brussel 1953, blz. 15-17. Mededelingen Kon. Vl. Acad. Wetensch., Lett. en 
Schone Kunsten van België. Klasse der Letteren, XV, 1953, nr. 8).
Wat er ook van zij na de harde tijden van de godsdienstoorlog in onze 
gewesten heeft de Diestse economie in brede trekken ongeveer het volgende 
uitzicht aangenomen.
Diest pretendeert van 1585 af sedert zeer oude tijden een recht op de 
paardenstapel in Brabant te bezitten (Cfr. Inventaris, nr. 3.002). Herhaalde 
malen gedurende de 17e eeuw moet de stad dit privilege verdedigen, maar 
steeds wordt zij in dit recht, voor zo ver het ingevoerde paarden betreft, 
bevestigd door de uitspraken van de Raad van Brabant (Cfr. Inventaris, nrs. 
2.936, 2.937, 3.002, 3.005, 3.006, 3.007). Het belang van deze stapel mag 
zeker niet onderschat worden. Voor een vrij groot deel van de Diestse 
bevolking moet dit een bron van inkomsten geweest zijn. Officieel bijgehouden 
maar zeker niet volledige cijfers geven voor de periode 1663-1671 aan dat te 
Diest 15.970 paarden de stapel passeerden (Cfr. Inventaris, nr. 2.945). De 
hardnekkigheid waarmede Diest dit recht verdedigt wijst daarenboven ten 
minste gedeeltelijk op de grote waarde die de stad er aan hecht. In de 18e 
eeuw blijft deze paardenhandel bestaan (Cfr. Stadsarchief Diest, register nr. 24 
en Inventaris, nrs. 2.970, 2.974).
Een voornaam aandeel in het financiële leven moet ook de bierbrouwerij gehad
hebben. Althans indien men geloof mag hechten aan de beweringen van de 
Diestse stadsmagistraat. Zij zou rond 1700 de voornaamste nijverheid van de 
stad geweest zijn (F. DI MARTINELLI, Op. cit., blz. 132-154. Deze bewering wordt
nochtans geuit in een proces door Diest tegen Leuven ingespannen om 
vermindering van de belastingen op het bier te bekomen. Cfr. ook Inventaris, 
nr. 2.803). Nochtans was deze nijverheid van oudsher in de stad gevestigd. 
Men vindt immers reeds een stadspaanhuis vermeld in het testament van 
Thomas II, heer van Diest, opgesteld in 1395 (Stadsarchief Diest, charter nr. 
55). In 1686 waren en 13 brouwers (Ibidem, register 31 A), cijfer dat, in 1711, 
18 geworden was (Ibidem, bundel brouwers. Nutteloos te zeggen dat hiermede 
alle brouwers bedoeld worden, ook deze die inhet stadspaanhuis brouwen zijn 
er in begrepen). In 1747 waren er 20 brouwers die beschikten over 22 
brouwketels (Stadsarchief Diest, register 31 B). In 1755 zijn het er 15 (A.R.A., 
Fiskaal Officie van Brabant, register nr. 367). Daarnaast bestaat er het 
stadspaanhuis, waar personen die niet beschikten over een eigen brouwerij 
bier konden brouwen.
Het Diesters bier werd uitgevoerd naar de Kempen, de Meierij van Den Bosch 
en de Baronie van Breda (Stadsarchief Diest, register 31 A. Deze uitspraak 
werd gedaan in 1686). Ca. 1775 vormde het bier met jenever en kousen een 
der drie voornaamste handelsproducten van Diest (F. DI MARTINELLO, Op. cit., 
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blz. 253).
In de jaren 1585-1715 was Diest vestings- en garnizoensstad geworden 
(Ibidem, passim). Dit garnizoen was een bron van veel kommer voor de 
bewoners, daar vooral in oorlogstijd een zeer groot deel van die soldaten bij de 
bewoners ingekwartierd werden en daar op kosten der stad vertoefden 
(Ibidem, passim). Langs de andere kant moet de stedelijke bedrijvigheid er toch
wel iets bij gewonnen hebben, daar deze soldaten zich toch een aantal 
producten te Diest zelf aanschaften.
Met al dat was Diest in de 18e eeuw toch ten zeerste achteruitgegaan. Geen 
nieuwe industrieën werden er opgericht (Een zekere Joannes Le Clercq had te 
Diest een bedrijf opgericht om potassium te vervaardigen. Het sukses bleef 
echter uit en de man was met de noorderzon vertrokken. Dit gebeurde ca. 
1780 (cfr. Inventaris, nr. 2.310)) en eerst laat, nl. ca. 1780, kreeg Diest 
verbinding door middel van steenwegen met Leuven en Aarschot (Cfr. F. DI 
MARTINELLI, Op. cit., blz. 253). In 1755 is plus minus één derde der Diestse 
bevolking op steun aangewezen van de Tafel van de Heilige Geest (Cfr. blz. 
X18, nota (6)).
Deze algemene achteruitgang wordt geïllustreerd door de evolutie van het 
bevolkingscijfer van Diest in de loop der eeuwen. In 1436 zou Diest wellicht een
7.000 inwoners geteld hebben. Een eeuw later in 1526 kan men dit cijfer nog 
schatten op 4.500 (Deze schattingen zijn gebaseerd op de cijfers der haarden 
vermeld bij J. CUVELIER, Les dénombrements de foyers en Brabant (XIVe - XVIe 
siècle), Brussel, 1912, I, blz. 434-435 - KON. COMM. GESCH., reeks in 4°). In 
1784 was dit gestegen tot 5.368 (A.R.A., Privéraad, Oostenrijks tijdvak, nr. 
1.339 A). Dit laatste cijfer mag slechts gezien worden als exponent van de 
toenmalige algemene bevolkingstoename in Brabant (A. COSEMANS, De 
bevolkign van Brabant in de XVIIe en 18e eeuw, Brussel 1939, blz. 224, KON. 
COMM. GESCH., reeks in 8°).
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Inhoud en structuur

Inhoud en structuur
Inhoud

INHOUD

Wat de Inventaris zelf betreft. Hij bevat het archief der heren van Diest en 
tevens het stadsarchief voor zo veel beiden bewaard worden op het Algemeen 
Rijksarchief te Brussel. Op zichzelf betekent dit dat het haast uitsluitend door 
juridische bronnen is samengesteld.
Nochtans werden in het archief der stad ook een aantal stukken gevonden die 
een louter administratieve waarde blijken te hebben. Een zeker aantal daarvan 
kunnen ondanks alles behoord hebben tot bronnen van juridische aard, in casu 
procesbundels. Het bleek echter uiterst moeilijk ze met zekerheid daaraan toe 
te wijzen. Een zeker deel is gewis op een andere manier, die dikwijls niet meer 
te achterhalen is, op het Algemeen Rijksarchief beland . Wat daar ook van zij. 
Deze stukken van administratieve aard zijn behoudens enkele uitzonderingen 
steeds losse stukken.
Dit alles heeft de indeling van de Inventaris bepaald.
Er is eerst het archief der heren van Diest dat in hoofdzaak teruggaat op de 
vroegere in handschrift overgeleverde Inventaire des Domaines de Diest et 
Sichem ayant appartenu au Prince d'Orange door F.F. WOUTERS.
Het was in dit geval niet altijd mogelijk om een betrouwbare concordantietafel 
op te stellen daar de vaagheid van laatstgenoemde "Inventaire..." geen juiste 
omschrijving toeliet. Nochtans werd dit archief reeds vroeger in de 
Schepengriffies, Arrondissement Leuven, ingeschakeld . Een tweede 
component van dit archief werd gevormd door het chartrier in 1845 uit 
Düsseldorf overgebracht .
Het archief der stad bestaat uit een heel aantal nummers van de 
Schepengriffies, Arrondissement Leuven tot nu toe onder die hoofding op het 
Algemeen Rijksarchief bewaard.
Voor de registers is een concordantietafel zeer gemakkelijk op te stellen. Voor 
dossiers (procesbundels) heeft een concordantietafel niet de minste zin, 
vermits de aanduidingen te vinden in de inventaris deze schepengriffies veel te
vaag zijn om ze daartoe te kunnen gebruiken. Immers de procesbundels waren 
in een zulkdanige chaotische toestand aan het Algemeen Rijksarchief 
overgeleverd dat in vele gevallen de verschillende elementen moeizaam 
moesten bij elkaar verzameld worden omdat ze over verschillende dossiers 
verspreid waren. Deze arbeid is misschien niet altijd lonend geweest.
Een eerste hoofdstuk omvat bijgevolg alles wat kan geklasseerd worden onder 
de benaming: Archief der heren van Diest. Een tweede en heel wat uitgebreider
gedeelte omvat het juridische gedeelte van het archief der stad Diest, dat in de
Franse periode op het Algemeen Rijksarchief gedeponeerd werd. Ten slotte 
bleven er de stukken over, waarvan het verband met het juridisch archief niet 
uit te leggen was en die op zichzelf beschouwd eerder een administratief 
karakter hebben. Zij werden in een derde hoofdstuk ondergebracht: Verspreide 
stukken, waarin alles alfabetisch volgens onderwerp werd gerangschikt, 
vermits een ander systeem geen zin had. Binnen elk dier tref woorden werd 
nog getracht zo mogelijk de stukken die betrekking konden hebben op een 
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zelfde onderafdeling bijeen te brengen .
De procesbundels konden niet verdeeld worden over de verschillende 
rechtbanken die er te Diest bestonden. Slechts sporadisch was de rechtbank, 
waarvoor het proces gevoerd werd, aangeduid. Waar dit het geval was werd dit
in nota vermeld. Voor het overgrote deel der procesbundels kon dit echter niet 
vastgesteld worden. Men was dus wel genoodzaakt geen scheiding door te 
voeren.
Aan het slot van deze inleiding op de inventaris zelf is het ons een uiterst 
aangename plicht onze dank uit te drukken aan de heer Algemene Archivaris, 
Prof. Dr. Et. Sabbe. Zijn dynamische leiding en zijn, ondanks drukke 
ambtsbezigheden, steeds grote bereidwilligheid lieten de publicatie van deze 
Inventaris toe.
Daarnaast moeten wij onze zeer oprechte dank betuigen aan de heer G. van 
der Linden, huidig stadsarchivaris van Diest, die altijd trachtte de vragen, van 
welke aard zij ook waren, te beantwoorden die in de loop van ons werk 
opgerezen waren.
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Beschrijving van de series en archiefbestanddelen

Beschrijving van de series en archiefbestanddelen

A. Heerlijk archief

A. HEERLIJK ARCHIEF
(1) Charterverzameling

(1) CHARTERVERZAMELING
1 Jan II, hertog van Lotharingen, Brabant en Limburg, bevestigt dat 

Geraard, heer van Diest en burggraaf van Antwerpen, al de 
goederen van Neerlinter die hij in leen houdt van de hertog voort 
te leen gaf aan Arnold van Linter. Getuigen: Godevaart van 
Brabant, heer van Aarschot en van Vierson, Godevaart van Viane, 
heer van Grembergen, Floris Berthout, heer van Berlaar, Hendrik 
van Cuyk, heer van Mirope; ridders: Gosewijn, heer van 
Goetsenhoven, Daniël van Boechout, Wouter van Wijnegem, 
Wouter van Bomale, Wouter van Vrisele, Herman van Wetham, 
Willem Pipenpoy. 1 juli 1301.

2 Jan II, hertog van Lotharingen, Brabant en Limburg, bevestigt alle 
privilegiën door hem en zijn voorouders verleend aan Geraard, 
heer van Diest en burggraaf van Antwerpen, en inzonderheid 
verleend hij hem de rechtspraak te Diest, door zijn schout en bij 
vonnis der schepenen. Getuigen: Geraard, graaf van Gulik, Arnold, 
graaf van Loon, Jan, heer van Cuyk, Hendrik, oudste zoon van de 
heer van Cuyk, Jan Berthout, heer van Mechelen, Daniël van 
Boechout, ridder. 25 juli 1303.

3 Scheidsrechterlijke uitspraak van Jan II, hertog van Lotharingen, 
Brabant en Limburg, in het geschil gerezen tussen Geraard, heer 
van Diest en burggraaf van Antwerpen, en de stad Diest nopens 
hun beider rechten inzake de rechtspraak te Diest. De stad Diest 
heeft niet het recht in alle zaken recht te spreken en zij is 
gehouden het deel der boeten dat volgens de charters aan de heer
van Diest toekomt te betalen. Getuigen: Jan, heer van Cuyk, Floris 
Berthout, heer van Berlaar, Jan, heer van Hoksdenne, Theodardus, 
heer van Katzenelnbogen, Daniël de Choro, seneschalk van 
Brabant; ridders: Daniël van Boechout en Wouter van Wijnegem; 
leenman: Walram van Benthem. 6 april 1307.

4 Jan III, hertog van Lotharingen, Brabant en Limburg, staat aan 
Geraard van Diest toe de goederen die hij van hem te leen houdt te
belasten tot een som van 10.000 ponden tournois klein om zijn 
schulden na zijn overlijden te betalen. Getuigen: Geraard, graaf 
van Gulik, Floris Berthout, heer van Mechelen, Hendrik van Duffel, 
Willem van Pietersem, Jan Berthout, gezegd van Berlaar, Arnold 
van Leefdaal, Hendrik, kamerheer van Heverlee; ridders: Daniël 
van Boechout, Hendrik van Wange, Willem van Wilre. 1 juli 1314.
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5 Gerardus, heer van Diest en burggraaf van Antwerpen, Johannes 
van Diest, kanunnik te Kamerijk, Thomas van Diest, heer van 
Woudenberg, Arnoldus van Diest, heer van Eine, en Arnoldus van 
Diest, gezegd van Westfalen, broeders, verdelen de erfenis van hun
vader, Arnoldus van Diest. 23 augustus 1315.

6 Maria van Brabant, gravin van Gulik, vrouwe van Aarschot en 
Vierson, beleent Arnold van Diest, gezegd van Westfalen, met 40 
pond per jaar. Zij en haar opvolgers kunnen deze 40 pond afkopen 
voor 400 pond. Getuigen: Henri, heer van Bierbeek, Jan van 
Schoonhoven, Jean de le Brugghe, Gosewijn van Menartshove, 
Arnold Hagars. 12 november 1318.

7 Geraard, heer van Diest en Zelem, burggraaf van Antwerpen, 
verklaart dat de inwoners van Zelem van de rente van 200 pond 
per jaar (1 oude grote tournois gelijk aan 18 penningen), die ze tot 
nu toe te zijnen voordele hadden betaald aan Maria van Zelem, 
nicht van Geraard, en daarna aan Geraard zelf, na zijn dood zullen 
vrijgesteld zijn. Getuigen: Johanna van Vlaanderen, vrouw van 
Geraard, Jan, bisschop van Utrecht, broeder van Geraard, Thomas 
en Arnold van Diest, broeders van Geraard. 17 september 1327.

8 Geraard, heer van Diest, geeft aan de stad Diest de toelating een 
aantal accijnzen te innen om met de opbrengst daarvan haar 
schulden te dekken. Met toelating van Jan III, hertog van Brabant. 
Getuigen: Jan, bisschop van Utrecht, Thomas en Arnold van Diest, 
alles broeders van Geraard. Vidimus door de stad Diest uit het jaar 
1329. 20 februari 1329.

9 Scheidsrechterlijke uitspraak van Jan III, hertog van Lotharingen, 
Brabant en Limburg, in het geschil gerezen tussen Geraard, heer 
van Diest en burggraaf van Antwerpen, en de stad Diest nopens 
het recht op de gemaal van tarwe. Aan Geraard wordt de 18e zal 
toegewezen. Getuigen: Rogerus van Leefdaal, burggraaf van 
Brussel, Thomas, broeder van Geraard, heer van Diest, Willem 
gezegd van Boutsele, Jan van Raedtshoven, heer van Lees, Arnold 
van Wiere, Willelmus de Busco, ridders, en Arnoldus, proost van 
Wassenberg, klerk van de hertog. 26 april 1331.

10 Privilege verleend door Jan, bisschop van Utrecht, heer van Diest, 
aan de stad Diest, in verband met de rechten en verplichtingen van
de schout, de wijze van aanstelling der gildedekens, het recht een 
eigen rentmeester te hebben, en de toelating verleend aan de stad
haar accijnzen te verhogen om haar schulden te kunnen betalen. 
Getuige: Thomas, heer van Zelem, broeder van Jan, bisschop van 
Utrecht. Vidimus door de stad Diest van 2 oktober 1335. 2 juni 
1335.

11 Jan III, hertog van Lotharingen, Brabant en Limburg, erkent aan Jan,
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bisschop van Utrecht en heer van Diest, dat de heer en de stad van
Diest niet onderworpen zijn aan gelijk welke zetting voor oorlog, 
ridderschap, huwelijk, etc.. Ook zal het Land van Diest bij de beden
niet zwaarder belast worden dan de rest van Brabant. 27 
september 1335.

12 Deken en kapittel van Sint-Jan te Diest erkennen dat voor een 
lening van 10 pond die hij bij hen aangegaan had. 21 oktober 
1335.

13 Jan en Adam van Helbeke, broeders, ridders, Willem, heer van 
Cranendonc en Arnold van Helbeke, ridders, doen scheidspraak in 
de betwisting die er bestond tussen Willem, heer van Horn, Altena 
en Gaasbeek, en Diederik van Walcourt, heer van A en Lennik, 
maarschalk van Henegouwen, nopens hun beider heerlijke rechten 
in het dorp Lennik en afhankelijkheden. 2 januari 1336.

14 Verdeling der nalatenschap van Geraard, heer van Diest, onder Jan,
bisschop van Utrecht, burggraaf van Antwerpen, Thomas van Diest,
heer van Zelem, en Isabella, dochter van Arnold van Diest, in leven
heer van Rummen, echtgenote van Hugo, heer van Rummen. 
Getuigen: Jan III, hertog van Lotharingen, Brabant en Limburg, 
Diederik, graaf van Loon en Chiny, heer van Heinsberg en 
Blankenberge, Otto, heer van Cuyk, Arnold, advocatus van 
Haspengouw, heer van Lummen, van Hamont en Hermalle, Willem, 
heer van Wezemaal, maarschalk van Brabant, Hendrik, heer van 
Duffel, Hendrik, heer van Boxtel, Lodewijk, heer van Diepenbeek. 
21 december 1337.

15 Arnold, advocatus van Haspengouw, heer van Lummen, Hermalle 
en Hamont, ridder, en Aleidis, zijn vrouw, stellen Thomas van Diest,
heer van Zelem, Diederik, heer van Haneffe, Wouter, heer van 
Momalle en Johannes van Hamel, ridders, aan om na hun dood hun 
goederen te verdelen onder hun dochters Juliana, Elisabeth, Maria, 
Aleidis en Felicitas. 7 augustus 1339.

16 Diederik, graaf van Loon, belooft Thomas, heer van Diest, 
schadeloos te stellen voor een borgstelling van 585 ponden grote 
Frans geld. 25 juni 1341.

17 Diederik, graaf van Loon, belooft Thomas, heer van Diest, 
schadeloos te stellen voor de borgstelling die hij doet tegenover 
Johannes, gezegd Rickeyr en Willem Kerman, burgers van 
Mechelen, Godefridus de Monte, burger van Brussel, en Willem 
gezegd Noze, burger van Antwerpen, wat betreft 3.000 gouden 
regalen. 9 februari 1342.

18 Thomas, heer van Diest en Zelem en burggraaf van Antwerpen, 
geeft aan de stad Diest volgende rechten: 1) eigen schepenen 
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kiezen; 2) gildedekens voor het wollewerk aanstellen; 3) de helft 
der inkomsten van het wollewerk heffen; 4) een zeker aantal 
accijnzen en lijfrente te heffen. De heer houdt zich echter het recht
voor de maner der gilde te benoemen. Deze moet echter de 
dekens binnen de drie dagen bijeenroepen en hij moet zich in geval
van afwezigheid laten vervangen. Elk jaar op 9 oktober moeten 
maner en dekens aftreden. 4 februari 1343.

19 Thomas, heer van Diest en van Zelem, burggraaf van Antwerpen, 
staat aan de stad Diest de oude lakenhalle en het ernaast staande 
huis van Beringen af om daar een nieuwe lakenhalle op te trekken. 
Zodra deze halle zal gebouwd zijn mag alleen daar laken verkocht 
worden. De rechten der handelaars in deze halle worden bepaald. 
Tevens worden de modaliteiten vastgelegd waarop de stad Diest 
zich het geld voor de bouw van deze hallen zal aanschaffen. 
Woensdag en vrijdag van elke week mogen de waren in deze halle 
tentoongesteld worden. 27 mei 1346.

20 Thomas, heer van Diest en Zelem, burggraaf van Antwerpen, 
verhuurt het schrodersambacht voor een periode van 15 jaar aan 
de stad Diest. 12 augustus 1346.

21 Scheidspraak van Otto, heer van Cuyk, tussen de stad Diest en de 
begijnen, nopen hun beider rechten op het gebied der stadswallen. 
30 november 1348.

22 Thomas, heer van Diest en Zelem, burggraaf van Antwerpen, geeft 
aan de stad Diest het recht nieuwe lijfrenten op het corpus der stad
Diest te verkopen. 10 januari 1349.

23 Verklaring van Arnold Van den Wijere nopens de rechten van de 
hertog van Brabant op de 9 bunders beemd die hem te leen houdt 
en die gelegen zijn te Wommersom. [Dit leen zou later aan de eer 
van Diest gekomen zijn]. 15 maart 1349.

24 Akkoord tussen Hendrik, heer van Diest en Zelem, burggraaf van 
Antwerpen, en Maria Van Gistel, vrouwe van Diest, zijn moeder, 
nopens haar rechten als douairière. Getuigen: de heer van Duffel, 
de heer van Rummen, de heer van Perwijs, de jonkheer van Horn 
en de heer van Hamel. 23 september 1360.

25 Willem van Boxtel, ridder, ziet af van alle rechten die hij op 
Hendrik, heer van Diest, zou hebben uit hoofde van het 
voogdijschap uitgeoefend op deze laatste door de vader van 
Willem van Boxtel, wijlen Hendrik. 25 juni 1361.

26 Maria van Gistel, vrouwe van Diest, erkent van haar broer, de heer 
van Gistel, 379 mottoenen en 4 Vlaanderse groten ontvangen te 
hebben. Zij zal die terugbetalen binnen de zes maand, indien haar 
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dochter gehuwd is. 21 augustus 1361.

27 Kwijtschrift van Maria van Gistel, vrouwe van Diest, aan haar 
broeder, Jan van Gistel voor 200 ponden van de 400 ponden die ze 
bezat op de tol van Brugge. Hij kocht deze 200 pond af voor 2.000 
pond. Vidimus door de magistraat van Brugge op 18 februari 1424 
(n.s.). 4 maart 1362.

28 Arnold Vanden Dijke, ridder, Wouter Van Bepe, Gillis Vanden 
Spighel en Arnold Greve, schepenen van Sint-Truiden, geven 
kwijtschrift aan Hendrik, heer van Diest, voor een som van 200 
mottoenen Brabants geld, die hij ter gelegenheid van een reis die 
hij deed, aan hen betaald heeft ten behoeve van de stad. 24 maart 
1364.

29 Diederik, heer van Horn en Altena, bevestigt dat hij een 
overeenkomst afgesloten heeft met zijn schoonbroer, de heer van 
Diest, en met zijn zuster, de vrouwe van Diest, voor alle zaken die 
hen in 't gemeen aanbelangen. 18 oktober 1366.

30 Collatie van het altaar van Sint-Jan de Evangelist in de kerk van 
Sint-Sulpitius te Diest door Urbanus V aan Johannes Wijnant. 
Vidimus van Edmondus Boest, officiaal van Luik 7 oktober 1382. 7 
november 1366.

31 Diederik, heer van Horn en Altena, bepaalt welke de bruidsschat is 
van zijn zuster, de vrouwe van Diest. 1 november 1367.

32 Arnold, heer van Rummen en van Kwaadbeke, belooft Hendrik, 
heer van Diest en burggraaf van Antwerpen, zijn neef, schadeloos 
te stellen voor de borgtocht die hij hem gesteld heeft voor de 
lening door hem, Arnold, aangegaan bij lombaard Jan Van Rudingen
te Roermond. 10 juni 1368.

33 Diederik van Horn, heer van Perwijs en van Duffel, verkoopt met 
instemming van Johanna, hertogin van Luxemburg, Lotharingen, 
Brabant en Limburg, aan Jan van Goitschoven, ridder en burggraaf 
van Loon, het Land van Herstal, uitgenomen het dorp Welen, voor 
een som van 10.361 mottoenen. Getuigen: Jan, heer van Boechout,
ridder, Willem Truwart, Jan Mennen en Geraard van Scadebrouc. 21 
januari 1369.

34 Diederik van Horn, heer van Perwijs en van Duffel, belooft Hendrik 
van Diest, zijn schoonbroeder, schadeloos te stellen voor een 
borgstelling door hem gedaan voor een lening van 12.000 oude 
schilden, aangegaan door Diederik. 8 juni 1371.

35 Aanstelling van gevolmachtigden door Hendrik Wijnrici, rector van 
het altaar van Sint-Jan de Evangelist in de kerk van Sint-Sulpitius te
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Diest, om de inkomsten van dit altaar te innen. 23 april 1375.

36 Margareta, hertogin van Boergondië, gravin van Vlaanderen, Artois,
Boergondië palatijn en Rethel, vrouwe van Mechelen en Antwerpen,
verklaart dat Hendrik, heer van Diest, haar leenhulde gebracht 
heeft voor het markgraafschap Antwerpen. 24 maart 1383.

37 Evrard de la Mark, heer van Arenberg, van Neufchâteau, van 
Lummen, voogd van Haspengouw, en zijn zoon Jan, beloven 
Hendrik, heer van Diest, schadeloos te stellen voor de borgstelling 
die hij doet in een lening door hen aangegaan van 19.000 oude 
schilden bij de lombaarden van Sint-Truiden. 24 augustus 1383.

38 Willem van Horn, heer van Duffel en Herlaar, belooft Hendrik, heer 
van Diest, schadeloos te stellen voor de borgstelling die hij gedaan 
heeft in een lening aangegaan door W. van Horn bij Reinier de 
Monte Calvato en die 1.200 oude schilden beloopt. 7 november 
1383.

39 Thomas, heer van Diest, geeft de cijns die hij te Meerhout bezit ter 
waarde van 9 mud erfelijk per jaar als onderpand aan Gosuinus, 
advocatus van Meerhout en zijn erfgenamen. 9 december 1390.

40 Jan, heer ven Wezemaal, erfdrossaard van Brabant, voogd van 
Maastricht, geeft kwijtschrift aan zijn schoonbroeder, Thomas, heer
van Diest, uit naam van zijn vrouw voor een som van 300 gulden. 
12 januari 1392.

41 Jan van Diest verklaart van zijn broeder Thomas, heer van Diest, 
600 gulden erfrente, als zijn deel in de erfenis ontvangen te 
hebben. 18 maart 1392.

42 De schepenen van Leuven verklaren dat Hendrik, heer van 
Heverlee, het vruchtgebruik kreeg van het Land van Zichem van de
heer Reinardus van Schoonvorst wegens een schuldvordering van 
100.000 gouden schilden. 17 augustus 1398.

43 De schepenen van Leuven verklaren dat Thomas, heer van Diest, 
het vruchtgebruik van het land van Zichem verkregen heeft door 
koop. 17 augustus 1398.

44 Johanna, hertogin van Luxemburg, Lotharingen, Brabant en 
Limburg, markgravin, beleent Thomas, heer van Diest, met het 
Land van Diest. Getuigen: Jan, heer van Rotselaar, Jan, heer van 
Wittem, Jan, heer van Asse, Jan, heer van Dongelberg, Jan, heer 
van Oppem, Jan, heer van Nieuwenrode, Philips Hinckaert. 2 
september 1398.

45 Reinardus, heer van Schoonvorst en Zichem, erkent van de heer 
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van Diest 100 gulden ontvangen te hebben voor zijn jaargeld van 
1.800 gulden, dat deze laatste hem schuldig is voor het kasteel en 
het Land van Zichem. 2 februari 1399.

46 Stichtingsakte van een lijfrente van tien stuivers oude groten 
Tournois ten voordele van Iwan, natuurlijke zoon van Arnold van 
Diest, door de stad Diest. 4 augustus 1399.

47 De schepenen van Brussel verklaren dat Thomas, heer van Diest 
en Zelem, burggraaf van Antwerpen, poorter geworden is van 
Brussel. 18 mei 1401.

48 Hendrik van Horn, heer van Perwijs, erkent een zekere som 
schuldig te zijn aan Jan Daelbrechte, koopman uit Pruisen. Vidimus 
door de prior (?) van het klooster van Hanswijk bij Mechelen van 15
juni 1402. Zegel verdwenen. 10 december 1401.

49 Verklaring voor de schepenen van Meerhout nopens de inkomsten 
der erven van Hove 4en Genelaar, in pacht genomen door Jan 
Roenen en zijn zonen Hendrik en Wouter van de heer van Diest. 18 
maart 1402.

50 Kwijtschrift van Jan Hillenshaghen voor de heer van Diest wegens 
betaling van 25 rijnsgulden. 6 december 1408.

51 Stichting van een lijfrente van 20 schellingen groten tournois ten 
voordele van Ida van Boechout, dochter van Egidius en Heilwig, 
gezegd Baes, door de stad Mechelen. Vidimus door Hendrik 
Echelhoven, deken van de Collegiale kerk van Sint-Jan Baptist te 
Diest op 6 mei 1416. 9 maart 1413.

52 Johan van Loon, heer van Heinsberg en van Löwenberg, en zijn 
vrouw Margareta van Gennep schenken aan de Kartuizers van 
Zelem een erfrente ten bedrage van "een voider wijns ". 9 
december 1413.

53 Jan IV, hertog van Lotharingen, Brabant en Limburg, markgraaf, 
graaf van Henegouwen, Holland en Zeeland, heer van Friesland, 
verklaart zich tevreden over het ruwaardschap van zijn broeder 
Philips en over de beslissingen gedurende de tijd van dit 
ruwaardschap genomen door Staten van Brabant. Voortaan zullen 
de Staten desgevallend zelf een ruwaard mogen kiezen. 4 mei 
1421.

54 Jan IV, hertog van Lotharingen, Brabant en Limburg, markgraaf, 
graaf van Henegouwen, Holland, Zeeland, heer van Friesland, 
bevestigt de keus der Staten van Brabant van de edellieden 
Engelbrecht van Nassau, heer van Breda, Jan, heer van Wezemaal, 
Jan van Diest, Jan van Schoonvorst en Arnold van Kraainem als 
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personen belast met het bestuur van Brabant. 4 mei 1421.

55 Huwelijkscontract tussen Jan van Diest, zoon van Thomas, heer van
Diest, en Johanna van Horn, zuster van de heer van Perwijs. Akte 
gepasseerd vóór notaris Gaugerus de Wonsel. 18 juli 1421.

56 Stichting van een lijfrente van 10 schellingen grote door de stad 
Diest ten voordele van Egidius, zoon van Iwan, natuurlijke zoon van
Arnold van Diest en Elisabeth Wijnans. 8 augustus 1424.

57 Stichting van een lijfrente van 20 schellingen grote door de stad 
Diest ten voordele van Hendrik, zoon van Iwan Ingherans en wijlen 
Elisabeth Wijnans. 4 december 1425.

58 Jan, heer van Rotselaar, belooft Thomas, heer van Diest, zijn oom, 
schadeloos te stellen voor zijn borgstelling gedaan tegenover de 
heer van Latermoillie inzake een lening van 24.000 Franse kronen 
gedaan door Jan, heer van Rotselaar. 28 maart 1430.

59 Instelling van een lijfrente van 20 schellingen grote door de stad 
Diest ten voordele van Hendrik, wettige zoon van Hendrik Ingerams
en Ida Boechouts. 7 september 1436.

60 Scheidsrechterlijke uitspraak van de schepenen der stad Diest in 
het geschil gerezen tussen Jan van Loon, heer van Heinsberg, 
Diest, Zichem en Zelem, burggraaf van Antwerpen, en Hendrik van 
Diest, heer van Rummen, in verband met zekere renten door deze 
laatste geheven. 9 november 1437.

61 Vóór de schepenen van Leuven wordt Seger, gezegd Vandergalen, 
van Diest, in het bezit gesteld der goederen gelegen onder 
Schaffen, Webbekom en elders, die toebehoren aan Hendrik van 
Diest, gezegd Wijnans, tot delging van een schuld van 100 ponden 
grote tournois. 24 juli 1438.

62 Vóór Hendrik Van Tielt en Pieter Goris, schepenen van Tienen, 
neemt Frank Traetzen een woning met al haar toebehoren en 
gelegen bij de Begijnenbrug op een erfcijns van 3 gulden van Jan 
van Loon, de jonker van Diest. 9 juni 1444.

(2) Leenboeken

(2) LEENBOEKEN
63 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en Zichem. 22 

september 1407 - 27 december 1460.
1 deel

64 Leenboek van het Leenhof van het Land van Zichem en Diest. 5 
november 1449 - 22 juli 1464.
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1 deel

65 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en Zichem. 15 
oktober 1506 - 22 augustus 1509.

1 deel

66 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en Zichem. 11 
februari 1518 (n.s.) - 23 augustus 1523.

1 deel

67 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en 
afhankelijkheden. 1518 - 15 april 1540.

1 deel

68 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en 
afhankelijkheden. 1522 - 29 juli 1529.

1 deel

69 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en 
afhankelijkheden. 15 april 1540 - 30 maart 1542 (n.s.).

1 deel

70 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en 
afhankelijkheden. 33 november 1541 - 5 november 1571.

1 deel

71 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest (en Zichem?). 1 
augustus 1568 - 16 februari 1579.

1 deel

72 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest, Meerhout, 
Hoeleden en afhankelijkheden. 27 maart 1571 - 13 december 
1575.

1 deel

73 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en 
afhankelijkheden. 20 januari 1576 - 15 maart 1600.

1 deel

74 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en 
afhankelijkheden. 26 september 1576 - 19 juni 1577.

1 deel

75 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest. 1 maart 1600 - 
3 januari 1630.

1 deel

76 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en 
afhankelijkheden. 15 juni 1640 - 23 december 1652.



32 Heerlijkheid en stad Diest

1 deel

77 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en Zichem. 2 
januari 1653 - 23 juli 1668.

1 deel

78 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en Zichem. 24 
september 1655 - 27 oktober 1679.

1 deel

79 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en Zichem. 4 
oktober 1679 - 3 maart 1731.

1 deel

80 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en Zichem. 22 
september 1731 - 12 december 1767.

1 deel

81 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en Zichem. 20 
augustus 1768 - 3 augustus 1781.

1 deel

82 Leenboek van het Leenhof van het Land van Diest en Zichem. 11 
augustus 1768 - 3 augustus 1781.

1 deel

83 Klapper der persoonsnamen op leenboeken x en w van het Leenhof
van Diest en op een register van het Leenhof van Zichem. 18e 
eeuw.

1 deel

84 Klapper van persoonsnamen op de leenboeken voor de stad Diest. 
18e eeuw.

1 deel

(3) Kopieën der notarisprotokollen beroepen in de leenboeken

(3) KOPIEËN DER NOTARISPROTOKOLLEN BEROEPEN IN DE 
LEENBOEKEN

85 Kopie der notarisprotokollen beroepen in de Leenboeken van het 
Leenhof van het Land van Diest. 6 maart 1751 - 2 maart 1763.

1 deel

86 Kopie der notarisprotokollen beroepen in de leenboeken van het 
Leenhof van het Land van Diest. 20 augustus 1768 en eind 1789.

1 deel
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(4) Denombrementen der lenen

(4) DENOMBREMENTEN DER LENEN
87 Denombrement der lenen van het Leenhof van Diest en van 

Zichem afhangend. 16 september 1684.
1 deel

88 Denombrement der lenen gelegen onder het Leenhof van het Land 
van Diest voor de lenen gelegen onder Diest, Webbekom en 
Kaggevinne Leuvens. 20 november 1682. Met de namen der 
opeenvolgende leenmannen. 1633-1791.

1 deel

89 Denombrement der lenen gelegen onder het Leenhof van het Land 
van Diest voor de lenen gelegen onder Diest, Webbekom, 
Kaggevinne Leuvens en Kempens, Zichem, Scherpenheuvel, 
Miskom, Bekkevoort, Molenbeek, Tielt, Houwaart en Nieuwenrode. 
Met de namen der opeenvolgende leenmannen. 1633-1791.

1 deel

(5) Cijnsboeken

(5) CIJNSBOEKEN
3242 Cijnsboek van "Amors", gelegen te Diest, Kaggevinne en 

Webbekom. 1595.
1 katern

90 Cijnsboek van de heer van Diest voor de cijnzen gelegen binnen de
stad en de heerlijkheid van Diest en die vervallen op 
Palmenzondag. 1600.

1 deel

92 Cijnsboek van de heer van Diest voor de cijnzen gelegen op 
stadsgrondgebied en die vervallen op Palmenzondag. 1632.

1 deel

91 Cijnsboek van de heer van Diest voor cijnzen buiten de stadswallen
(?). Midden 17e eeuw.

3243 Cijnsboek van het laathof van der Ponten te Diest. Midden 17de 
eeuw.

1 band

3241 Cijnsboek, toebehorend aan de prins van Oranje en Nassau, op 
goederen in de stad en vrijheid Diest, hernieuwd. 1754.

1 deel

(6) Registers der processen

(6) REGISTERS DER PROCESSEN
93 Register der processen gevoerd voor het Leenhof van het Land van
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Diest. 16 oktober 1540 - 19 augustus 1658.
1 deel

94 Register der processen gevoerd voor het Leenhof van het Land van
Diest. 30 september 1684 - 18 januari 1777.

1 deel

(7) Procesbundels

(7) PROCESBUNDELS
95 De rentmeester der domeinen tegen Leonard Ceuppens wegens 

achterstallige renten. 1699.
1 stuk

96 Joannes Eduard Cox, als rentmeester van de Prins van Oranje, 
tegen Petrus Wouters, wegens een achterstallige schuld. Eind 18e 
eeuw.

1 stuk

97 E.F. Van Zurpele, rentmeester der Domeinen, tegen Hendrik 
Peeters, inwoner van Zelem, verkoper van honing, en Pieter 
Anthonius, koper, wegens ontduiking van het meet- en waagrecht. 
1707.

2 stukken

98 E.F. Van Zurpele, licentiaat in de rechten, rentmeester van de 
domeinen van Diest, tegen Kolonel Vander Straeten wegens een 
schuld. 1707.

8 stukken

99 E.F. Van Zurpele, rentmeester van de Domeinen van de heer van 
Diest, tegen Jan Janssens. 1079.

1 stuk

100 De rentmeester der domeinen van Diest, Van Zurpele, tegen Ad. 
Cools wegens niet betaling van 69 halsters herencijns jaarlijks, 
verachterd voor diverse jaren, op drie en een halve bunder land, 
gelegen te Engelbeek onder Kaggevinne. 1710.

4 stukken

101 E. Van Surpele, rentmeester der domeinen van Diest tegen de 
pachter van de Beveremolen behorende aan de stad Diest wegens 
de wijze van uitbating van deze molen. 1710.

2 stukken

102 De rentmeester der domeinen tegen de erfgenamen van Jan 
Reynders en de erfgenamen Cools wegens niet betaling van een 
jaarlijks cijns van 11 halsters koren verachterd voor verscheidene 
jaren. 1710.
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5 stukken

103 De rentmeesters der domeinen tegen de weduwe van Fr. 
Bergmans. 1723.

2 stukken

104 De rentmeesters der domeinen tegen van Raetshoven. 1 februari 
1723.

1 stuk

105 De rentmeesters der domeinen tegen Brugmans. 4 oktober 1726.
1 stuk

106 Jan Baptist De Wilde, als rentmeester der Domeinen, tegen Andreas
Copal, oud-schepen van Diest, als borge principaal van Gilis Bancx,
pachter van de pandcijns. 1727.

1 stuk

107 Jan Baptist De Wilde, als rentmeester der Domeinen, tegen Willem 
van Kosen, wegens een achterstallige pacht van Herman Peeters, 
voor wie hij zich borg gesteld had. 1734.

1 stuk

108 A.G. Cox, rentmeester der Domeinen van Diest, tegen de 
erfgenamen van Geraard Criels wegens een achterstallige cijns van
10 denieren. 1757.

10 stukken

109 De stadhouder der domeinen tegen Van Zurpele en consoorten. 
1765.

1 stuk

(8) Rekeningen

(8) REKENINGEN
110 Register van inkomsten en uitgaven van de rentmeester van de 

graaf van Nassau voor Diest. 11 november 1501 - 10 november 
1502.

1 deel

111 Rekening van de heer van Diest voor stad en land van Diest. 1585.
1 deel

112 Rekening van de rentmeester der domeinen van de stad en land 
Diest. 1611.

1 deel

113 Rekening van de rentmeester der domeinen van de stad van Diest. 
1621.
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1 deel

114 Rekening van de rentmeester der domeinen van de stad en het 
land van Diest. 18 december 1632 - 18 december 1633.

1 deel

115 Rekening van de rentmeester der domeinen van de stad en het 
land van Diest. 18 december 1633 - 18 december 1634.

1 deel

116 Rekening van de rentmeester der domeinen van de stad en het 
land van Diest. 1634.

1 deel

117 Rekening van de rentmeester der domeinen van de stad en het 
land van Diest. 18 december 1635 - 18 december 1636.

1 deel

118 Rekening van de rentmeester der domeinen van de stad en het 
land van Diest. 18 december 1635 - 18 december 1636.

1 deel

119 Rekening van de rentmeester der domeinen van de stad en het 
land van Diest. Begin 1683 - 18 april 1688.

1 deel

120 Rekening van de rentmeester der domeinen van de stad en het 
land van Diest. 1708.

1 deel

121 Rekening van de rentmeester der domeinen van de stad en het 
land van Diest. 1713.

1 deel

122 Rekening van de rentmeester der domeinen van de stad en het 
land van Diest. [Ca. 1722].

1 deel

123 Rekening van de rentmeester der domeinen van de stad en het 
land van Diest. 1764-1769.

1 deel

124 Extracten uit rekeningen der rentmeesters van de Domeinen te 
Diest. 16e en 17e eeuw.

1 stuk
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3244 - 3257 Rekeningen van de heerlijkheid en domeinen van de stad en het Land van Diest.

3244 - 3257 REKENINGEN VAN DE HEERLIJKHEID EN DOMEINEN 
VAN DE STAD EN HET LAND VAN DIEST.

3244 1438-1140.
1 band

3245 1467-1469.
1 band

3246 1559, n.s.
1 band

3247 1566, n.s.
1 band

3248 1576.
1 band

3249 1650.
1 band

3250 1670.
1 band

3251 1690.
1 band

3252 1715.
1 band

3253 1725.
1 band

3254 1735.
1 band

3255 1743.
1 band

3256 1769.
1 band

3257 1772.
1 band

(9) Varia

(9) VARIA
125 Kwijtschrift van de ontvanger der domeinen van Diest voor Philips 
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Becqué voor de molenpacht. 1719-1720, 29 juli 1734.
1 stuk

126 Rekening van de betalingen gedaan door Pieter Van Tholhuysen, 
als molenaar van de Kerkhofmolen, aan Adrianus Cools, als 
rentmeester der Domeinen. 1704-1710.

1 stuk

127 Stuk betreffende de afrekening tussen de rentmeester der 
domeinen in het kwartier van Diest en het Gasthuis van Diest. 
1567-1602.

1 stuk

128 Ordonnantie van Philips Willem, graaf van Oranje tegen het stropen
in zijn landen van Diest en Zichem. Breda, 22 augustus 1609. Kopie
1666.

1 stuk

129 Brief van Prins Maurits van Oranje, baron van Diest, aan Hugo de 
Croeser, drossaard van Diest waarin Prins Maurits zegt de nodige 
maatregelen getroffen te hebben opdat H. De Croeser in bezit zou 
gesteld worden der heerlijkheid van Hoeleden. 's Gravenhage. 29 
november 1620.

1 stuk

130 Juridisch memorandum ten behoeve van de abt van Ter Duin 
nopens het verlies van zekere goederen aan de prinsen van Oranje 
ingevolge de tachtigjarige oorlog (?). Na 1648.

1 stuk

131 Schatting van molens gelegen te Diest en behorend aan de prins 
van Oranje ter gelegenheid van een nieuwe verhuring. 1650, 1663,
1675.

132 Verpachting van tollen en rechten behorend aan de prins van 
Oranje. 1660, 1666.

2 stukken

133 Verpachting der beemden van de Prins van Oranje. 1667.
1 stuk

134 Kwijtschrift voor de betaling van de heerlijke cijns gehecht aan een 
erf buiten de Paardenstraatpoort. 26 oktober 1668.

1 stuk

135 Brief van de stadhouder en de leenschepenen van het Hof van 
Diest aan de rentmeester der Commanderij van Bekkevoort nopens
het verhef van het Laathof " Hof van Liebrecht ". 6 mei 1681.

1 stuk
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136 Restanten van sterf- en erfverheven. 18e eeuw.
8 stukken

137 Lijst der inkomsten van de domeinen van Diest voor het jaar 1702. 
1702.

1 stuk

138 Verwittiging voor de pachters van de rechten toebehorend aan de 
Prins van Oranje dat ze voortaan rekenschap verschuldigd zijn aan 
de uitvoerders van het testament van Willem III, koning van 
Engeland. Na 19 maart 1702.

2 stukken

139 De koning van Pruisen, als erfgenaam van de koning van Engeland 
wat betreft de heerlijkheid van Diest, stelt als zijn rentmeester aan 
Sebastiaan Van Spitael en verbiedt nog iets af te handelen met de 
vorige rentmeester Godefridus J. Van Zurpele. 7-10 augustus 1706.

2 stukken

140 Getuigenis afgelegd door Arnoldus Borgers, boswachter van de 
Domeinen van de heer van Diest, nopens het kappen van 8 à 900 
dennenbomen op deze domeinen door de soldaten van het 
garnizoen van Diest zonder dat ze daarvoor de toelating hadden. 
Akte gepasseerd voor notaris G. Vreven, notaris te Diest. 21 maart 
1711.

Kopie

141 Inmijning van tienden te Diest. 1720.
1 stuk

142 Stuk betreffende een achterstallige cijns op een stuk land buiten de
Beverepoort te Diest en behorend aan de Domeinen. 21 januari 
1721.

1 stuk

143 Bedrag der cijnzen schuldig door het klooster van Bethlehem aan 
de Domeinen van Diest. 1765.

1 stuk

144 Reglement voor de jacht- en boswachter van de Prins van Oranje in
zijn domeinen van Diest en Zichem. 29 december 1773.

1 stuk

145 Afrekening tussen de Prins van Oranje in de Domeinen van Diest en
de gemeente Kaggevinne. 26 oktober 1774.

1 stuk

146 Rekening van notaris di Martinelli voor diensten geleverd aan de 
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Prins van Oranje Nassau, als Heer van Diest. 25 oktober - 8 
december 1783.

1 stuk
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B. Juridisch archief der stad

B. JURIDISCH ARCHIEF DER STAD
1. Archief der burgemeesters en schepenen

1. ARCHIEF DER BURGEMEESTERS EN SCHEPENEN
a. Civiele rechtspraak

A. CIVIELE RECHTSPRAAK
(1) Rol van de burgemeesters

(1) ROL VAN DE BURGEMEESTERS
147 Rol van de burgemeesters. 23 oktober 1536 - 16 december 1555.

1 deel

148 Rol van de burgemeesters. 4 maart 1697 - 3 december 1717.
1 deel

149 Rol van de burgemeesters. 22 februari 1717 - 21 augustus 1736.
1 deel

150 Rol van de burgemeesters. 11 juni 1736 - 22 augustus 1768.
1 deel

151 Rol van de burgemeesters. 16 november 1767 - 29 oktober 1793.
1 deel

152 Stukken in verband met een betwisting tussen de Raad van Diest 
en Godefridus Joannes Van Zurpele nopens een niet aangezuiverde 
rekening (?), 1712-1723 (?). Met retroakten sedert 1684. 1712-
1723.

11 stukken

(2) Rol van de maandag

(2) ROL VAN DE MAANDAG
153 Rol van de maandag. 2 oktober 1503 - 18 september 1508.

1 deel

154 Rol van de maandag. 16 oktober 1508 - 18 september 1514.
1 deel

155 Rol van de maandag. 16 oktober 1514 - 18 september 1522.
1 deel

156 Rol van de maandag. 20 oktober 1522 - 29 november 1527.
1 deel

157 Rol van de maandag. 3 december 1526 - 18 augustus 1532.
1 deel

158 Rol van de maandag. 14 oktober 1533 - 9 september 1538.
1 deel
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159 Rol van de maandag. 14 oktober 1538 - 12 september 1541.
1 deel

160 Rol van de maandag. 17 oktober 1541 - 22 september 1544.
1 deel

161 Rol van de maandag. 20 oktober 1544 - 3 september 1548.
1 deel

162 Rol van de maandag. 15 oktober 1548 - 19 december 1552.
1 deel

163 Rol van de maandag. 15 januari 1553 - 31 augustus 1556.
1 deel

164 Rol van de maandag. 29 oktober 1556 - 9 september 1560.
1 deel

165 Rol van de maandag. 21 oktober 1560 - 17 december 1565.
1 deel

166 Rol van de maandag. 14 januari 1566 - 24 november 1571.
1 deel

167 Rol van de maandag. 16 oktober 1564 - 21 mei 1576.
1 deel

168 Rol van de maandag. 3 december 1571 - 17 mei 1579.
1 deel

169 Rol van de maandag. 17 april 1589 - 21 oktober 1596.
1 deel

170 Rol van de maandag. 29 oktober 1596 - 22 maart 1610.
1 deel

171 Rol van de maandag. 20 september 1632 - 16 december 1647.
1 deel

172 Rol van de maandag. 20 januari 1646 - 27 februari 1662.
1 deel

173 Rol van de maandag. [begin augustus] 1687 - 14 december 1676.
1 deel

174 Rol van de maandag. 12 mei 1663 - 22 januari 1680.
1 deel
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175 Rol van de maandag. 15 juni 1676 - 28 februari 1684.
1 deel

176 Rol van de maandag. 13 maart 1684 - 17 december 1686.
1 deel

177 Rol van de maandag. 21 januari 1686 - 24 december 1691.
1 deel

178 Rol van de maandag. 4 januari 1692 - 18 januari 1701.
1 deel

179 Rol van de maandag. 14 februari 1701 - 11 maart 1715.
1 deel

180 Rol van de maandag. 22 december 1707 - 8 maart 1708.
1 deel

181 Rol van de maandag. 8 april 1715 - 18 januari 1729.
1 deel

182 Rol van de maandag. 18 januari 1729 - 20 juli 1740.
1 deel

183 Rol van de maandag. 9 augustus 1740 - 1 oktober 1754.
1 deel

184 Rol van de maandag. 11 maart 1754 - 20 januari 1766.
1 deel

185 Rol van de maandag. 9 december 1765 - 29 oktober 1773.
1 deel

186 Rol van de maandag. 21 juni 1773 - 8 februari 1778.
1 deel

187 Rol van de maandag. 25 januari 1779 - 21 februari 1785.
1 deel

188 Rol van de maandag. 25 februari 1785 - 7 december 1795.
1 deel

(3) Rol van de donderdag

(3) ROL VAN DE DONDERDAG
189 Rol van de donderdag. 1528-1545.

1 deel

190 Rol van de donderdag. 13 december 1526 - 1541.
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1 deel

191 Rol van de donderdag. 18 oktober 1537 - 25 september 1544.
1 deel

192 Rol van de donderdag. 23 oktober 1544 - 1 september 1552.
1 deel

193 Rol van de donderdag. 20 oktober 1552 - 15 februari 1560.
1 deel

194 Rol van de donderdag. 7 maart 1560 - 13 april 1570.
1 deel

195 Rol van de donderdag. 20 april 1570 - 27 januari 1575.
1 deel

196 Rol van de donderdag. 3 februari 1575 - 16 december 1577.
1 deel

197 Rol van de donderdag. 21 januari 1580 - 3 december 1597.
1 deel

198 Rol van de donderdag. 29 januari 1598 - 20 december 1635.
1 deel

199 Rol van de donderdag. 15 mei 1631 - 16 november 1651.
1 deel

200 Rol van de donderdag. 16 februari 1652 - 5 april 1680.
1 deel

201 Rol van de donderdag. 8 juli 1677 - 22 oktober 1699.
1 deel

202 Rol van de donderdag. 12 november 1696 - 23 augustus 1730.
1 deel

203 Rol van de donderdag. 25 juni 1723 - 28 januari 1751.
1 deel

204 Rol van de donderdag. 3 juli 1755 - 31 maart 1780.
1 deel

205 Rol van de donderdag. 25 maart 1780 - 6 november 1795.
1 deel
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(4) Rol van de vrijdag

(4) ROL VAN DE VRIJDAG
206 Rol van de vrijdag. 24 oktober 1539 - 15 oktober 1554.

1 deel

207 Rol van de vrijdag. 22 oktober 1554 - 10 september 1574.
1 deel

208 Rol van de vrijdag. 12 november 1557 - 15 december 1611.
1 deel

(5) Rolprocedure

(5) ROLPROCEDURE
209 Rolprocedure. 11 februari 1772 - 14 november 1775.

1 deel

(6) Inschrijving der klachten wegens achterstallige renten

(6) INSCHRIJVING DER KLACHTEN WEGENS ACHTERSTALLIGE 
RENTEN

210 Inschrijving der klachten wegens achterstallige renten, neergelegd 
voor de schepenen van Diest. 17 juni 1577 - 14 december 1579.

1 deel

211 Inschrijving der klachten wegens achterstallige renten, neergelegd 
voor de schepenen van Diest. 26 oktober 1764 - 31 maart 1794.

1 deel

(7) Vonnisboeken

(7) VONNISBOEKEN
212 Vonnisboek. 25 juni 1448 - 30 september 1458.

1 deel

213 Vonnisboek. 4 november 1471 - 7 juli 1503.
1 deel

214 Vonnisboek. 1 oktober 1502 - 1 oktober 1565.
1 deel

215 Vonnisboek. 4 januari 1724 - 19 oktober 1746.
1 deel

216 Vonnisboek. 18 november 1746 - 22 april 1768.
1 deel

217 Vonnisboek. 13 mei 1768 - 10 oktober 1781.
1 deel

218 Vonnisboek. 18 december 1781 - 9 juli 1793.
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1 deel

(8) Procesbundels in verband met zaken behandeld volgens de rol der burgemeester, de rol van de maandag, de rol van de donderdag en de rol van de vrijdag

(8) PROCESBUNDELS IN VERBAND MET ZAKEN BEHANDELD 
VOLGENS DE ROL DER BURGEMEESTER, DE ROL VAN DE 
MAANDAG, DE ROL VAN DE DONDERDAG EN DE ROL VAN DE 
VRIJDAG

219 Arnold en Jan Portugaels, als naaste verwanten van de kinderen 
van Lambrecht Loycx en Anna Portugaels, tegen kapitein 
Berrewouts wegens het weghalen van runderen door de soldaten 
onder het bevel van deze laatste, runderen toebehorende aan de 
hoger genoemde kinderen en dit binnen het grondgebied van 
Rutten bij Tongeren. Einde 16e eeuw.

2 stukken

220 De gasthuismeesters van Diest tegen Hendrik Strooten wegens een
rente. 16e eeuw.

1 stuk

221 Arnold de Rijcke tegen Roeland de Prince wegens een niet nader 
aangeduide erfeniskwestie. Einde 16e eeuw.

4 stukken

222 Andries Lodewijks en Frans Van Goidshoven wegens een huisgevel 
die te ver vooruit komt. 1541.

1 stuk

223 Hendrik Van den Hove tegen Lodewijk Lodewicks, rentmeester der 
kapellanen van O.L.V. kerk te Diest, wegens een achterstallige 
rente. 1544-1546.

2 stukken

224 Jan Vos, koopman te Antwerpen, tegen Hendrik Van Schoot, 
Hendrik Pijls, Steven Adams, Godevaart Daens en Antonius Van 
Roeye, allen in naam van hun respectievelijke echtgenoten, 
erfgenamen van Willem van Hoerne, wegens schulden. 1546-1548.

1 omslag

225 Anna Beke alias Cleynaerts, weduwe van Herman Bertheleijns 
tegen Andries Liebrechts wegens de juiste oppervlakte van een hof.
1559-1560.

8 stukken

226 Anna Cleynaerts alias Beke tegen Andries Liebrechts alias Smets 
wegens het recht van doorgang over het erf van A. Liebrechts, alias
Smets, gelegen bij de Schaffense poort te Diest. 1560-1563.

39 stukken
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227 Joris De Witte en Sebastiaan De Witte, zijn zoon, priester en 
kanunnik van de collegiale kerk van Onze-Lieve-Vrouw te Aarschot, 
tegen Elisabeth Van Loye en Lenaart Van der Marten, haar man en 
voogd, wegens verbreking van een belofte de erfenis van Anna 
Waes, in leven wonend te Mechelen, met hen te delen. 1561-1562.

14 stukken

--- Jan De Vos, wonend te Antwerpen, tegen de erfgenamen van 
Willem Van Hoerne wegens een schuld. 1565.

1 stuk

229 Katharina Cleynaerts, weduwe van Godevaart Tijpoets, en hun 
kinderen tegen Arnold Winter en Anna Vanden Walsche, deze 
laatste als borg voor Arnold Winter, wegens het recht de weg te 
gebruiken lopend achter hun huizen, gelegen aan de Korenmarkt te
Diest. 1565-1570.

20 stukken

230 De heilige Geestmeesters van Diest tegen Frans Ghielis wegens 
een achterstallige huur. 1568-1569.

4 stukken

231 Jan Braems, als man en voogd van Joanna Allenen, tegen Jan Van 
Velck en Jan Schuerkens, als gemachtigde van Jan Van Velck, 
wegens de uitvoering van het testament van Frans Van Velck, 
vader van Jan (?). 1574-1575.

15 stukken

232 Arnold Amours tegen Reinier Vanden Bossche, als voogd van Philips
De Vos, zoon van Philips en Maria Vanden Bossche, en Jan Vanden 
Putte, man van Maria Vanden Bosch en Arnold Ottho, als 
rentmeester der gedaagden, wegens de erfenis van Jan De Vos. 1 
juli 1577.

1 stuk

233 Jan de Cock, inwoner van Brabant, tegen Jan Schuermans en 
Dionijs Van Buemen, inwoners van het Land van Luik, wegens 
afrekening van de ontvangen gelden voor de verkoop van paarden.
1588-1589, 1607.

9 stukken

234 Nikolaas Van den Huyse, als voorganger der Heilige Geestmeesters
van het Groot gasthuis te Diest, tegen Marie Cools, weduwe van 
Gijsbrecht Pijts, weduwnaar van de weduwe van Hendrik Van 
Meerhout, wegens een achterstallige rente van 3 Karolusgulden per
jaar, achterstallig voor de jaren 1575 tot en met 1589. 1589 (?). 
1575-1589.

6 stukken
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235 Pauwel Vanden Broeck tegen Lucas Van Geto wegens een 
achterstallige rente. 1595.

1 stuk

236 Pieter Van Ghele, uit naam van zijn vrouw, tegen Hans en Cornelis 
Van Goethuysen, gebroeders, wegens de rechten die ze bezitten in 
het Kenensbergbos, gelegen tussen Kelbergen en Peer onder 
Kaggevinne, en wie de grondcijns van dit bos hoeft te betalen. 
1595-1597.

23 stukken

237 Lukas van Ghele tegen Pauwel Vanden Broeck, uit naam van zijn 
vrouw, wegens een achterstallige rente. 1595-1599.

19 stukken

238 Pauwel Vanden Broecke, uit naam van zijn vrouw, tegen Heilwig 
Punders, weduwe van Jacob Deyns, wegens het recht tot naasting 
van deze laatste op het huis genaamd " Gallisien ", gelegen te 
Diest. 1597- 1599.

22 stukken

239 Sebastiaan Vander Rijst tegen Jan Duys wegens een achterstallige 
erfelijke rente van 20 stuivers per jaar, gehecht aan een niet ander 
gespecifieerd huis, gelegen te Diest. 1598-1601.

10 stukken

240 Cornelis Van Aerschot tegen de weduwe van Maarten Plessens. 17e
eeuw.

1 stuk

241 Arzeguet tegen Joris Pereboom en Geraard Gillis wegens een 
verkoop. 17e eeuw.

1 stuk

242 Hendrik Vander Biecht tegen Arnold Coghen en Arnold Wiggers de 
Jonge wegens het eigendomsrecht van een stuk land. 17e eeuw.

1 stuk

243 Jan Boeyens tegen Dirk Fierens. 17e eeuw.
1 stuk

244 Paulus Vanden Boom, deken van het Kapittel van Sint-Sulpitius te 
Diest, tegen Frans Wygers. 17e eeuw.

1 stuk

245 Jan Bruyns, als man en voogd van Anna Van Nerim, tegen Wouter 
Rouckaerts, als man en voogd van Petronella Gheleys, weduwe van
Adriaan Van Nerim, wegens een schuld. 17e eeuw.

5 stukken
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246 De weduwe van Dionijs van Buemen en Jan Schuermans tegen Jan 
Baptist Gielis, man van Clara Cocx. 17e eeuw.

1 stuk

247 Victor Van Buemen tegen Joachim Bekens. 17e eeuw.
1 stuk

248 Margriet Buyckx, weduwe van Jan Steens, tegen Machtildis de 
Hornes, weduwe van Hendrik Charles van Brussel, drossaard van 
Diest, wegens schuldvorderingen. Middel 17e eeuw.

2 stukken

249 François Van Buyten tegen Jan van Dievout wegens het toebrengen
van slagen en verwondingen. 17e eeuw.

1 stuk

250 Geraard de Clerck, schipper, tegen Henri de Hemptin wegens een 
lening. 17e eeuw.

1 stuk

251 Arnold Coenen tegen Herman Peeters. 17e eeuw.
1 stuk

252 De erfgenamen van Jan Cools, meier van Kaggevinne, tegen 
Barbara Vanden Bosch, weduwe van Daniël Cools, wegens een 
erfenis. 17e eeuw.

1 stuk

253 Jan Van Craywinckel, uit naam van zijn vrouw, tegen Jan 
Smonnincx, wegens het toebrengen door deze laatste van steken 
aan de vrouw van J. Van Craywinckel. 17e eeuw.

5 stukken

254 Magdalena Van den Damme, weduwe van Hendrik Brants, in leven 
koopman te Mechelen, tegen de kinderen en erfgenamen van 
Aleidis Van der Biessemen, wegens de niet betaalde schulden van 
deze laatste voor levering van zeevis, smout en andere waren. Het 
juist bedrag dezer schulden wordt betwist. 17e eeuw.

11 stukken

255 Pieter Firemans tegen Willem Tellinckx wegens beledigingen. 17e 
eeuw.

1 stuk

256 Michiel Geerts tegen Hendrik Van Loon wegens beledigingen (?). 
17e eeuw.

1 stuk
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257 Pieter Vanden Ghaeyer tegen Michiel de Barbe. 17e eeuw.
1 stuk

258 Hendrik Giels, als man en voogd van Katharina Van Hamel, en 
Jacques Van Bockhorst, als cessionaris van Frederik Van Hamel, 
kinderen van Bartholomeus Van Hamel en Maria Wiggers, dochter 
van Frederik en Maria Herlemans, tegen de erfgenamen van 
Hendrik Wiggers wegens de erfenis van Frederik Wiggers en Maria 
Herlemans. 17e eeuw.

22 stukken

259 Adriaan Goetleven tegen Paulis Jeeckers. 17e eeuw.
1 stuk

260 Goyvaers, als echtgenoot, en Elisabeth Segers, erfgename van Jan 
Segers, tegen Nikolaas Pick, Karel De Bee en Anna Senders wegens
een rente op een huis. 17e eeuw.

2 stukken

261 Christoffel De Gorter aan de magistraat van Diest tegen Charles 
Gillon wegens procesonkosten door deze laatste van C. De Gorter 
geëist. 17e eeuw.

1 stuk

262 De weduwe van Rombout Govaerts, als weduwe van Pauwel Van 
Hamel, tegen de weduwe [..]. 17e eeuw.

1 stuk

263 De Burggraaf van Grimbergen tegen Joanna Lenaerts, weduwe van 
Hendrik Hermans, wegens proceskosten. 17e eeuw.

1 stuk

264 Het groot gasthuis van Diest, Johanna Copis en Dokter Minten 
tegen Christina Vanderstraeten, dochter van Wouter, wegens een 
rente. 17e eeuw.

1 stuk

265 De meesters van het Groot Gasthuis te Diest tegen Ruben van 
Hakendoren wegens schadevergoeding. 17e eeuw.

1 stuk

266 Antoon van Hal tegen Pieter Bruynincx wegens schadevergoeding. 
17e eeuw.

1 stuk

267 Daniël Van Hal en Gillis Bosmans tegen Dierik Vanden Boom, als " 
zaakwoude ", voor een rente. 17e eeuw.

1 stuk



Heerlijkheid en stad Diest 51

268 Willem Van Ham tegen Pieter De Ferm wegens het bezit van een 
stuk land, verkregen bij erfenis. 17e eeuw.

1 stuk

269 Adriaan Van Hamel tegen Jan Van Rommele. 17e eeuw.
1 stuk

270 Peregrinus Van Hamel tegen Michiel Steenbeeckx. 17e eeuw.
3 stukken

271 Herman Haseler tegen [..]. [Ca.1690?].
1 stuk

272 Hendrik Vander Heyden tegen de schepenen van Waanrode 
wegens beledigingen. 17e eeuw.

1 stuk

273 De Heilige Geestmeesters van Diest tegen Pieter Vlemincxs 
Reynders zoon om betaling te verkrijgen voor het onderhoudsgeld 
van zijn onwettige zoon. 17e eeuw.

1 stuk

274 Joannes Vanden Hove, secretaris van Diest, en Arnold Steens, 
schepen van Diest, tegen Hendrik Duynen, oud-schepen van Diest, 
wegens laster. 17e eeuw.

1 stuk

275 Jan Kaesmans, priester en kanunnik der collegiale kerk van Sint-Jan
te Diest, tegen Hendrik Van Groenendonck en Maria Kaesmans, 
echtgenoten, wegens een achterstallige rente van 70 rijnsgulden 
erfelijk, aan de penning 18, en een lijfpensioen van 30 rijnsgulden. 
17e eeuw.

1 stuk

276 F. Leeuws tegen Jan Hermans, inwoner van Zelem, wegens een 
schuld. 17e eeuw.

1 stuk

277 Wouter Van Lille tegen Hans Boelaerts wegens een betwisting 
aangaande een rente van 12 gulden. 17e eeuw.

1 stuk

278 Johan Loovens, meier van Stad en Land van Zichem, tegen Frans 
de Sutter, schipper, wegens overtreding van het plakkaat op de 
munt. 17e eeuw.

1 stuk

279 Jan Minten tegen Willem alias Pellens wegens beledigingen. 17e 
eeuw.
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3 stukken

280 Jan Van Nabbeneygen, man van Margareta Van Boomen, tegen 
Hans Quins, wegens het eigendomsrecht van een stuk land. 17e 
eeuw.

1 stuk

281 Joannes Paesmans tegen Adriaan de Ferme wegens een hofmuur. 
17e eeuw.

1 stuk

282 Cornelis Pierssens, van Diest, tegen Joanna Stommens, begijn te 
Diest en Maria Stommens, weduwe van Nikolaas Verbrueken, 
inwoonster van Roosendaal, wegens het al of niet aanvaarden der 
erfenis van de deken Jakob Criels. 17e eeuw.

2 stukken

283 Jan Plas, inwoner van Diest, tegen Maria Moestermans, weduwe 
van Leonardus Van den Boom, wegens de verkoop van een huis, 
gelegen aan de Overstraat te Diest, die niet gelegaliseerd werd. 
17e eeuw.

1 stuk

284 De kinderen van Philippus Prinsen tegen Nikolaas Claes wegens 
een scheiding en deling. 17e eeuw.

1 stuk

285 Maximiliaan Puteanus tegen Pauwel Calven wegens een niet 
betaalde schuld voor geleverd bier. 17e eeuw.

1 stuk

286 Pieter Van Raetshove tegen Jan Soummain. 17e eeuw.
1 stuk

287 De rentmeesters van Diest tegen [...] wegens het niet betalen der 
som door hem verschuldigd wegens koop van zijn poorterschap. 
17e eeuw.

1 stuk

288 Nikolaas van Rijssingen tegen Maarten en Gillis Zegers wegens een
schuld. 17e eeuw.

1 stuk

289 Guilielmus Roesemont tegen de weduwe van Christiaan Speeck 
wegens een schuld. 17e eeuw.

1 stuk

290 Dionijs van Roy, als man en voogd van Dymphna voogd der 
minderjarige kinderen van Pieter Leeuws, Hendrik Peunens en Jan 
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Leeuws, wegens de verdeling der erfenis van Pieter Leeuws en 
Maria Zegers. 17e eeuw.

4 stukken

291 Weduwen van Simon en Hendrik van Scoenhoven tegen de 
afstammelingen van Johanna van Wesemale wegens een erfenis. 
17e eeuw.

1 stuk

292 Maria Smeert, begijn, tegen Jan Gaethoffs wegens niet betaling van
een lijfrente van 250 gulden. 17e eeuw.

6 stukken

293 Ambrosius Smeijers tegen Jan Peeters, als borg voor Jan Nijs, 
wegens een niet nader gespecifieerde schuld. 17e eeuw.

1 stuk

294 Godfried Soeyrs, als voogd van Godevaart Van den Boom, zoon van
Christina Soeyrs, tegen Sara Wilmaers, weduwe Van den Boom, 
interveniënte voor Jan Prels, wegens het uitvoeren van het 
testament van Christina Soeyrs en Martinus Van den Boom. 17e 
eeuw.

4 stukken

295 Hendrik Squaden tegen Jan Van Tilburch, interveniënt voor Willem 
Reynders, wegens betwisting over een som geld, in bewaring 
gegeven aan deze laatste. 17e eeuw.

1 stuk

296 Katharina Sroyen, weduwe van Jan Vanden Bruele, tegen Arnold 
Greven. 17e eeuw.

1 stuk

297 Wouter Standaert tegen Maarten Jacops wegens een schuld. 17e 
eeuw.

1 stuk

298 Hans Swinnen, notaris, tegen Otto Vander Meren, luitenant meier 
der stad Halen, oud schepen van Diest. 17e eeuw.

1 stuk

299 Jakobus Swinnen tegen Lambrecht Sroyen wegens 
schadevergoeding voor slagen (?). 17e eeuw.

1 stuk

300 Jan Swinnen tegen Margareta Van der Poel wegens 
schadevergoeding. 17e eeuw.

1 stuk
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301 Karel Thoelen tegen Pieter Cotermans wegens schulden. 17e eeuw.
1 stuk

302 J.G. Tonsern tegen Marcus Antonius Capotij wegens de uitvoering 
van het testament van Maria Edels, weduwe van Antonius Capotij. 
17e eeuw.

1 stuk

303 Godefridus Verbeeck tegen de weduwe van Matthijs Vander Straten
en Pieter Milis wegens het toebrengen van een verwonding. 17e 
eeuw.

1 stuk

304 Dionijs van Vissenaken tegen Govaart Cramer wegens de 
betimmering van een waterloop. 17e eeuw.

1 stuk

305 Jan Vander Vliet tegen Raphaël Van Ham wegens een erfenis te 
Breda. 17e eeuw.

1 stuk

306 Jan Vrijemans tegen Jan Posten wegens schadevergoeding. 17e 
eeuw.

1 stuk

307 Engelbert de Wayer, schepen van Scherpenheuvel, tegen Hannibal 
Requirant, wegens beledigingen. 17e eeuw.

3 stukken

308 De voogden der heerlijkheid van Webbekom tegen Matthijs van 
Cosen. 17e eeuw.

1 stuk

309 Sebastiaan de Weerdt tegen Cornelis Offermans wegens 
beledigingen. 17e eeuw.

4 stukken

310 Hendrik Wiggers, deken van het kapittel van Sint-Sulpitius, tegen 
Pieter Van Beemen wegens niet betaling van een rente door deze 
laatste waarvoor H. Wiggers borg staat. 17e eeuw.

1 stuk

311 Michiel de Winter tegen Anna Kinckels, begijn. 17e eeuw.
1 stuk

312 Jakob Witten tegen Jan Van Thielborch wegens ontvreemding (?) 
van 7 hoorndieren en 2 paarden. 17e eeuw.

1 stuk
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313 Pieter Witten tegen Maarten Zegers wegens niet betaling van de 
huur van een beemd (?). 17e eeuw.

1 stuk

314 Lenaart Wolffs tegen Jan Willaerts wegens het verbreken van een 
verkoopcontract. 17e eeuw.

1 stuk

315 Michiel de Worrell van Messelbroeck tegen Wouter Vanden Boome 
wegens de betaling van een schuld. 17e eeuw.

1 stuk

316 Hendrik Torcken tegen Goris Van Steyvoert. [Ca. 1600].
1 stuk

317 Geraard Bogaerts tegen Daniël Jans wegens een schuld. 1601
1 stuk

318 Ursula Schijffarts tegen Maria Van Gulpen. 1602.
1 stuk

319 Arnold Wiers, notaris en secretaris der schepenen van Webbekom, 
tegen Pieter vander Straten, als voogd der weeskinderen van Jan 
Vanden Ame, wegens niet betaling van een schuld. [Ca. 1603].

17 stukken

320 Govaart Diericx alias Conincx en Maria Diericx, weduwe van Laureis
Rietmans, en Jan Ponts, haar man en voogd, wegens het niet 
volledig afbetalen van de koopsom van een stuk land, gelegen bij 
de Koepoort, buiten Diest. 1604.

7 stukken

321 Jan Schellart Van Obbendorp, vrijheer van Doorwerkt, 
Muggenhuizen, Gremten, Hanson, Mijl, vruchtgebruiker van 
Richelle, Lonzen en Goeris, etc. tegen vrouwe Maria Van Ghulpen, 
weduwe van Charles de la Hameyde, ridder, heer van Cherens, 
etc., wegens een rente (?). 1604.

1 stuk

322 Pieter Wijnants, dokter in de medicijnen, als man en voogd van 
Beatrice Leykens, tegen Margareta Honichmans alias Reynders, 
weduwe van Jan Leykens, broeder van Beatrice, wegens de 
nalatenschap van Jan Leykens, daar hij een schuld aan Beatrice 
had van 100 gulden en 63 rijnsgulden. 1604.

10 stukken

323 Lenaart Baten, uit naam van zijn vrouw, tegen Arnold Wiers wegens
een achterstallige rente van 300 gulden in kapitaal. Ongeveer 
1605.
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4 stukken

324 Maria Lodewicks, weduwe Aerts wijlen Arnold Buycx, en 
consoorten, tegen Wouter Lodewicks wegens een schuld van 40 
gulden voor betaling van een impost. 1606-1608.

13 stukken

325 Jakob Schats tegen Hendrik Vander Hoeven wegens grove 
beledigingen. 1606.

7 stukken

326 Frederik Leenaert, rentmeester der domeinen van de Prins van 
Oranje, tegen Arnold Wiggers wegens een verhuring. 1608.

7 stukken

327 Hendrik Mannaerts tegen Frank Cogen, zoon van Frank, wegens 
een schuld. 1608 (?).

2 stukken

328 Andries Smeyers tegen Joris Vander Schueren wegens een 
wijngaardrank, geplant door J. Vander Schueren op zijn erf, die 
uitwast over het er naast liggende erf van A. Smeyers. 1608.

2 stukken

329 Arnold Weers tegen Maria van Revieren. 1608.
3 stukken

330 Herman Vincx tegen Laureis Van Gheelberghen wegens een 
verkoop van een partij eiken gestaan te Waanrode en waarvan het 
bezitsrecht aan de koper niet gewaarborgd werd. 1608-1610.

10 stukken

331 Simon Van Lille tegen Willem Molders en consoorten wegens een 
schuld van 157 rijnsgulden 5 stuivers wegens een niet 
gespecifieerde reden. 1609.

8 stukken

332 Geraard Vanden Eynde, uit naam van zijn vrouw en haar zusters, 
tegen de Gasthuismeesters van het Groot Gasthuis te Diest 
wegens de erfenis van Margareta Berchmans alias Stockx. 1609-
1611.

17 stukken

333 Hendrik Van Boechoult tegen Pieter Bullens, als borg voor Willem 
Truyens, wegens niet betaling door deze laatste van zijn deel in de 
bede. 1610.

10 stukken

334 Jan Van Liverlo tegen Dirk Van den Boom wegens een schuld. 1611.
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1 stuk

335 De rentmeester van de Grote Heilige Geest te Diest tegen Wouter 
Govaerts, wegens een achterstallige huur. 1612.

1 stuk

336 Wouter Van Elsrack tegen Huibrecht Van Peer wegens beledigingen.
1612.

3 stukken

337 Pauwel Cools, schout van Diest, in eigen naam, tegen de weduwe 
van Adriaan Van de Hove wegens de eis dezer laatste tot betaling 
van een rente van 6 gulden per jaar achterstallig voor diverse 
jaren. 1614-1615.

22 stukken

338 Jan Boelaerts en consoorten tegen Jan Wouters, deurwaarder, 
wegens de eviktie van zekere niet nader aangeduide goederen. 
1614.

1 stuk

339 Wouter Van Lille, als man en voogd van zijn vrouw, tegen Hans 
Boelaerts, in zijn eigen naam en in deze van zijn vrouw, wegens het
niet terugbetalen van een lening van 50 gulden. 1614.

15 stukken

340 Dirk Scabben tegen Anna van Hinnisdael, weduwe van Hendrik 
Veugen, wegens schulden, nl. 13 gulden 5 stuivers geleend geld en
40 gulden bruiloftgeld. 1614-1617.

8 stukken

341 De Grote en Kolveniersgilden tegen de dekens en kanunniken der 
Kapittels van Sint-Jan Baptist en Sint-Sulpitius te Diest wegens een 
donatie van de goederen van de Broederschap van de Hoge 
Wijngaard. 1615.

342 Adriaan Van Haelen en Hendrik Willems tegen Jan Van Beveren, 
wegens beledigingen. 1616.

1 stuk

343 Reinier Withmaeckers tegen het Godshuis van Sint-Annendaal 
wegens een schuld. 1616.

3 stukken

344 De voogden der abdij van Sint-Truiden tegen Jan Daniëls wegens 
schade aangericht in de bossen der abdij van Sint-Truiden. 1617.

1 stuk

345 Joannes Coels, interveniërende voor Govaert Van Surpel, tegen Jan 
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Winter wegens het gebruik van een kelderdeur behorend aan het 
huis van Jan Winter en die van oudsher door de aanleggers mocht 
open en toe gedaan geworden. 1620.

7 stukken

346 De erfgenamen van Adriaan Claes tegen Jan Bruyns, als 
erfgenamen van Margareta Muyskens. 1620-1624.

3 stukken

347 De Proost van Sint-Sulpitius te Diest tegen Cornelis Hallincx 
wegens betwisting over het juist bedrag voor mondkosten 
gedurende de tijd van 60 dagen toen C. Hallincx bij de proost 
verbleef en waarvoor deze 75 rijnsgulden vraagt. 1621.

5 stukken

348 Thomas Cogen, schepen der stad Diest, tegen Sebastiaan Louys 
wegens het verlies van een hoornbeest omwille van beten 
toegebracht door twee honden in het bezit van Sebastiaan Louys. 
1622 (?).

2 stukken

349 Hendrik Scheurckens tegen Clara Lodewijcx, weduwe van Maarten 
Seghers de oude wegens het recht van H. Scheurckens om een 
waterafloop te hebben aan zijn erf langs de gang van C. 
Loydewijcx. 1623-1624.

7 stukken

350 Katharina Breskens tegen Jan Leemans wegens een schuld van 4 
rijnsgulden wegens niet betaling van weidehuur. 1625.

1 stuk

351 Het Broederschap van Sint-Jacob te Diest, als regeerders van het 
Gasthuis van Sint-Jacob te Diest, tegen Jacquemijne Vrancken, 
weduwe van Cornelis Coninx wegens de poging van het 
Broederschap om de verkoop van een bos, in 1575 of 1576 
verkocht door hun voorgangers aan de vader van J. Vrancken, 
ongeldig te verklaren op grond van het feit dat pieuze stichtingen 
geen goederen mogen verkopen. 1626-1630.

11 stukken

352 Jan Van Beveren tegen Nikolaas Bricquart wegens de afrekening 
onder hun beiden over de pacht van de imposten van zes dorpen 
die ze tezamen gepacht hadden. 1627.

6 stukken

353 Michiel Goorts en Jan Boogaerts tegen Goris Claes. 1627.
1 stuk

354 Lambrecht Peeters tegen Dirk Vanden Boome wegens de paling 
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van een tussenhuis. 1627-1628.
11 stukken

355 Lukas Van Gele de oude tegen Jan Van den Plasse en Jan Baltus en 
consoorten wegens de eviktie van een huis " De Oude Wan ", 
gelegen aan de Weverstraat, wegens een achterstallige rente van 
12 gulden 10 stuivers. 1628.

1 stuk

356 Govaart Vander Straten, als man en voogd van Maria Sconincx, en 
consoorten tegen Matthijs Van Buytenbach, als procuratie 
hebbende van Jan Van den Hove, Peregrinus Van Hamel, als man 
en voogd van zijn echtgenote, en als procuratie hebben van 
Adriaan Van den Hove wegens het recht op de erfenis van Maria 
Vleugels, weduwe van Adriaan Van den Hove. 1628-1629.

23 stukken

357 Pieter Van Geel, als regent van 't Persoonscollege, tegen Antonio 
Muyskens, kapitein, wegens een rente. 1628-1637.

16 stukken

358 Pieter de Salarte tegen de weduwe van Pieter Flessers en haar 
erfgenamen wegens een vervallen muur tussen hun beider 
eigendommen en zijn juiste plaats tussen de huizen " De Pelikaan "
en " De Gulden Ring ". 1629.

6 stukken

359 Joos Usselincx tegen Andries van Craesbeke wegens de betaling 
van een achterstallige rente. 1630.

1 stuk

360 Pieter Van den Bossche, koopman te Mechelen, er wonend in " De 
Kolf ", tegen Pieter Van Hamel, inwoner van Diest, wegens diverse 
schulden voor niet gespecifieerde geleverde koopwaren. 1631.

8 stukken

361 Hendrik Selckaerts tegen Hieronymus Thoelen de Oude, Jan 
Verreycken en Jan Verstrecken wegens het illegaal slachten van 
een os. 1631.

18 stukken

362 Christiaan Christiaens, in eigen naam en als voogd van de kinderen
van Jan Pons, en Maria Christiaens, Jan Pons, zoon van Jan, en 
Pieter Pauwels, als man van Katharina Christiaens, dochter van 
Michiel, tegen Margareta Hoeffs alias Pickaerts, weduwe van 
Hendrik Van den Weerde. 1631-1632.

3 stukken

363 Michiel Goirts, als voogd van de minderjarige kinderen van Karel 
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Ancelmus en Maria Van Eyck, echtgenoten, tegen Cornelis Gielis 
wegens een scheidingsmuur tussen hun huizen, gelegen aan de 
Lange Steenweg te Diest. 1631-1632.

7 stukken

364 Cornelis Van Hove, als man en voogd van Anna Smidts, tegen 
Godevaart Van Steynvoort wegens het bezitsrecht van zekere niet 
nader bepaalde stukken bos. 1631-1632.

9 stukken

365 Jan Segers tegen Jan Gaethoffs wegens het kopen der publiek te 
koop geboden koe (na beslagname) van de gedaagde, welke koop 
deze laatste betwist. 1632-1632.

4 stukken

366 Cornelia Van Hoochkercken, vroedvrouw te Diest, tegen Salomon 
de Puy wegens niet betaling van een pensioen van 30 gulden dat 
zij zich voorbehouden had toe zij hem het huis " De Clijne Roose " 
schonk. 1632.

13 stukken

367 Jan Huybrechts tegen de weduwe van Lambrecht Huybrechts 
wegens niet betaling van een rente van 10 gulden door deze 
laatste. 1632.

4 stukken

368 Kolonel Antonio Muyskens tegen Jan Gaethoff. 1632.
1 stuk

369 Gravin van Nassau, vrouwe van het Land van Zichem, tegen 
Balthazar Spangenbergh, rentmeester van het Land van Zichem, 
wegens de afrekening en afsluiting der inkomsten geïnd door 
Spangenbergh. 1632.

3 stukken

370 Antoon Coel tegen de erfgenamen van Hugues de Croesere, 
drossaard van Diest, wegens een schuld. 1633.

1 stuk

371 Pieter Cotermans de jonge, als gehuwd met de weduwe van Pieter 
Vanden Gayer de jonge, en aldus voogd van het minderjarige kind 
van zijn vrouw en P. Vanden Gayer, tegen Maria Vanden Gayer, 
weduwe van Goris Duynen, wegens de scheiding en deling der 
goederen van wijlen Jan Vanden Gayer, burgemeester (?). 1633.

5 stukken

372 Willem Fontannes tegen Sebastiaan Van Miegem en consoorten. 
1633.

1 stuk
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373 Jan Huybrechts tegen Jan Roovers wegens een niet nader 
aangeduide schuld. 1633.

9 stukken

374 Wouter Segers tegen Cornelis Vander Straten wegens 
bedreigingen. Ongeveer 1633.

3 stukken

375 Balthazar Spannebergh tegen Thomas Le Meer wegens de eis van 
deze laatste tegen B. Spannebergh om 131 gulden te betalen voor 
procesonkosten. 1633.

2 stukken

376 Michiel Dierics tegen Dirk Fierens de Jonge wegens de uitbating van
stukken bos. 1634 (?).

1 stuk

377 De weduwe en erfgenamen van Laureis Van Ekerne (?) tegen Frans 
Hagenbergen wegens het bezit van zekere bomen, gestaan op het 
grondgebied van Diest. 1634.

1 stuk

378 Dionijs Van Roye, in naam van zijn echtgenote Dimphna Ynen 
tegen Clement Leeuws en Hendrik Segers wegens de 
testamentaire dispositie van Jan Segers om aan de kinderen van 
wijlen Pieter Leeuws en Michiel Segers een halve bunder land en 
250 gulden te laten. 1634.

5 stukken

379 Reinier Smets, priester en pastoor van Webbekom, en consoorten, 
tegen Arnout Van Schille wegens de uitvoering van het testament 
van Hendrik Reynckens, dat betwist wordt. 1634.

1 stuk

380 Katharina Bullens, weduwe van Hendrik Segers, tegen Pieter 
Coutermans, de jonge, wegens een schuld voor geleverd graan. 
1634-1635.

9 stukken

381 Anna Cools, weduwe van Geraard Soers, tegen Martinus Van den 
Boom. Na 1634.

1 stuk

382 Govaart Vander Straeten tegen Anna Swinnen, weduwe van Willem 
Dekens, wegens het recht op naasting van het huis " De Mane ", 
gelegen te Diest. 1635-1636.

15 stukken
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383 Hendrik Van Eek en Pieter Vrancx. 1635-1636.
3 stukken

384 Christiaan Aps, als meier van Sint-Agatha-Rode, tegen Jan Keyen 
wegens beschuldiging van leegloperij. 1636.

1 stuk

385 Maarten Beuskens tegen Jan Vinckenbosch wegens niet betaling 
van 3 gulden 12 stuivers voor 1,5 halster koren. 1636.

1 stuk

386 Daniël Coels, meier, tegen Reinier Bosmans wegens niet betaling 
van een schuld van 18 gulden. 1636.

4 stukken

387 Katharina Van Geertsheuvel, weduwe van Jan Janssen Vincx, tegen 
Arnold Van Velthoven, met hem de inwoners van Gestel en Eksel, 
wegens een schuld 150 gulden voor geleverde haver. 1636.

11 stukken

388 Pieter Van Lille tegen Dirk Vander Straeten wegens een niet 
gespecifieerde schuld voor geleverde koopwaren. 1636.

4 stukken

389 Nikolaas Stroemot tegen de dekens, oudermannen, etc., van het 
Christusoog, wegens het al of niet bestaan van onkosten inzake 
een afpaling van hun beider landerijen. 1636-1637.

15 stukken

390 Jan Butenach tegen Nikolaas Janssens wegens niet betaling van 
een schuld van 200 gulden voor niet betaalde geleverde koopwaar,
o.a. lijnwaad. 1637.

2 stukken

391 Pieter Christiaens tegen Wouter en Jan Boelaerts en Jan Waggen, 
wegens kwetsuren door deze laatsten aan de aanlegger 
toegebracht. 1637.

3 stukken

392 Hendrik Van Eik de jonge tegen Koenraad Van de Perre wegens een
niet nader gespecifieerde schuld. 1637.

4 stukken

393 Karel Gautiers, collecteur van de licenten op de paarden te Diest, 
tegen Dirk Van Hamel wegens ontduiking van deze belasting. 1637.

15 stukken

394 Jaspar Morren tegen het bestuur en de inwoners van Miskom. 1637-
1638.
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2 stukken

395 Pauwel Hubert tegen Jan Thoelen betreffende diefstal van bier. 
1637-1640.

7 stukken

396 Pieter Buntkens tegen Hendrik Van Eynde wegens het recht op 
naasting van een stuk land gelegen bij Blankelaar, gekocht door H. 
Van Eynde van de erfgenamen van Andries Wijnen. 1638.

2 stukken

397 Pieter Coutermans, de Jonge, tegen Thomas Peeters, kleermaker, 
wegens beledigingen. 1638.

4 stukken

398 Joachim Dekens, als voogd van de erfgenamen van Pieter Dekens, 
tegen Jan Smits, zoon van Goswinus, kapitein der Burgerij te Diest, 
wegens niet betaling van een rente van 12 gulden, gehecht aan 
zijn huis, gestaan aan de Lange steenweg te Diest. 1638.

12 stukken

399 Karel Gautiers tegen Adriaan Hermans wegens onwettig 
verhandelen van paarden. 1638.

3 stukken

400 De Landcommandeur [van de Duitse Orde ?] tegen de stad Diest. 
1638.

1 stuk

401 Christoffel De Noter, schipper, van Brussel, tegen Ingel Geestels 
wegens beledigingen. [Ca. 1638].

1 stuk

402 Katharina Cortreels tegen Adriana Elincx wegens het feit wie van 
hen beiden verplicht is zekere renten (nl. stuivers aan de fabriek 
van Sint-Sulpitius, 3 deniers 1 penning aan de Heer van Diest), 
gehecht aan een huis, gelegen aan de Varkensmarkt te Diest te 
betalen. 1639.

17 stukken

403 Joachim Dekens en Antonius Coels tegen Pieter Van Lillo, 
pensionaris van Diest, wegens de scheiding en deling der goederen
in onverdeeldheid toebehoord hebbend aan Thomas Crijters, als 
man en voogd van Oda Van Lille en Elisabeth Pastanaecht, weduwe
van Lambrecht Van Lille, met haar voogd Leonard Balten, Katharina
Sweerdts, weduwe van Charles Van Lille, Willem Reynders, als man 
en voogd van Elisabeth Van Lille. 1639.

3 stukken
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404 Het Kremersambacht van Diest tegen dit der Schippers. Nieuw 
ambachtsreglement verleend aan het ambacht der kremers en 
vettewariërs van Aarschot door het bestuur der stad Aarschot. 16 
november 1638. Bekrachtiging voor Margareta van Lalaing, 11 juni 
1639. Kopie van 9 september 1661.

1 stuk

405 Pieter Maes, burger van Diest, tegen Michiel Van Roost wegens de 
uitvoering van het testament van Gilis Hesemans waarbij deze 
laatste bepaalde dat zij als testamentuitvoerders zorg hebben te 
dragen voor de opvoeding van zijn kleindochter Katharina 
Hesemans. 1639.

4 stukken

406 De weduwe van Martinus Van Roye tegen Karel Berchmans wegens
een schuld. 1639.

2 stukken

407 Sebastiaan Smeyers tegen Pieter Keldermans. 16 juni 1639.
1 stuk

408 Willem Henricx tegen Jan Swinnen. 1640-1641.
13 stukken

409 Geraard Mulders tegen Wouter Mannaerts, zoon van Bartholomeus,
en Lambrecht Van den Boom wegens schadevergoeding ingevolge 
werkonbekwaamheid uit oorzaak van toegebrachte kwetsuren. 
1640.

4 stukken

410 Jan Poels tegen Jan Coemans. 1640.
1 stuk

411 Maria Baddelijns, weduwe van Gijsbrecht Geeraerts tegen de 
kinderen van Rochus Standaerts wegens de erfenis van Rochus 
Standaerts. 1641.

1 stuk

412 Augustijn Van den Brande, commies van de licente op de paarden, 
tegen Maarten Lavaerts wegens beledigingen. 1641.

9 stukken

413 Laureis De Bruin, conciërge van het Hof, koopman in wijnen te 
Diest, tegen Thomas Pauwen omdat deze laatste bedrieglijk een 
partij wijnen weggehaald heeft, bewerende dat hij ze gekocht had. 
1641.

9 stukken

414 De weduwe van Mattheus Van den Goedenhuyse tegen Lambrecht 
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Van Thilborch, pasteibakker, wegens een schuld van 128 gulden 
5,5 stuivers voor geleverde stoffen, etc. 1641.

6 stukken

415 Jan Guelens tegen Joris Cloostermans, Huibrecht Van der Linde, 
Pieter de Sollarte en consoorten wegens het bezit van een huis in 
de Koningshoek te Diest en een beemd gelegen in de Fijenhoek te 
Diest. 1641.

16 stukken

416 Jan Prels, als man en voogd van Katharina Van Haemel, 
voordochter van wijlen Pieter Van Haemel, tegen Liebrecht Ceuter, 
inwoner van Peer, Land van Luik, wegens het recht op naasting van
K. Van Haemel op een brouwerij, gestaan aan de Lange Steenweg 
te Diest en verkocht door haar halfbroeders aan Liebrecht Ceuter. 
1641.

12 stukken

417 Michiel Ruis, luitenant en curator van de kinderen en het sterfhuis 
van kolonel Antonio Muysquens, tegen Goswinus Creyten, wegens 
het kappen van een partij schaarhout, toebehorend aan A. 
Muysquens ter waarde van 40 gulden. 1641.

8 stukken

418 Jan Smits tegen Maarten en Philips Danckaerts wegens het laten 
weiden door deze laatsten van hun koeien in de weide buiten de 
Schaluinpoort te Diest, toebehorende aan de aanlegger. 1641.

11 stukken

419 Goris Claes tegen Ylias alias Vrancx wegens de juiste afbakening 
van hun beider erven, gelegen aan de straat in het Vetterbroek. 
1642.

21 stukken

420 Hendrik Van Eck en Frans Vereycken. 1642.
3 stukken

421 Lambrecht Minten tegen Maarten Jacops wegens de afpaling van 
hun beider goederen. 1642.

12 stukken

422 Geraard Molders tegen Wouter Mannaerts wegens eis tot 
schadevergoeding ingevolge werkonbekwaamheid door 
toegebrachte kwetsuren. 1642.

3 stukken

423 Jan Goethoffs, rentmeesteer van Zijne Majesteits Confiscatiën in 
het Kwartier van Diest, tegen Maarten Danckarts wegens 
beledigingen. 1642-1644.



66 Heerlijkheid en stad Diest

17 stukken

424 Augustinus Vanden Brande, als ontvanger der licenten op de 
paarden, tegen Dirk Loyen, wegens ontduiking door deze laatste 
van dit recht. 1643.

6 stukken

425 Huibrecht Jenens alias Saedelmaekers tegen Thomas Gooris en 
consoorten, erfgenamen van Katharina Gooris, hun tante langs 
vaders zijde, weduwe van Matthijs Huybrechts, wegens de erfenis 
van K. Gooris. 1643- 1648.

2 stukken

426 Pieter Witten tegen de dekens van het beenhouwersambacht, als 
interveniërenden voor Wouter Jacobs, wegens het weghalen en 
afpanden van een half varken. 1643-1649.

22 stukken

427 De kanunniken van het kapittel van Sint-Sulpitius te Diest tegen 
Frederik Lowies wegens een niet nader bepaalde schuld. 1644.

3 stukken

428 De rentmeester van de H. Geest tegen Bartholomeus Mannaerts 
wegens een schuldvordering. 1644.

1 stuk

429 Willem Goossens, burger van Brussel, tegen Jan De Weerde wegens
de verkoop van een stuk land belast met een rente. [Ca. 1644].

1 stuk

430 Cornelis Swinnen tegen Dirk Swinnen. 1644-1645.
5 stukken

431 Joris Van Boeckhoudt, kapitein in het leger, tegen Jan Bruyns, 
schepen van Diest, wegens niet betaling van 95 gulden, rest van 
een schuld van 1250 gulden, wegens ontvangsten gedaan door J. 
Bruyns voor J. Van Boeckhoudt. 1644-1646.

10 stukken

432 Hendrik Wuyts, als man en voogd van Maria Bergen, weduwe van 
Hendrik Van Herstraten, tegen Jan Cuypers wegens een betwisting 
van het juiste aantal spaden (125 of 133) geleverd door Jan 
Cuypers en gekocht aan 3 gulden per stuk. 1644-1646.

9 stukken

433 Joris Bosmans tegen Geraard Van den Eynde wegens het recht met 
karren en vee te mogen passeren lans een beemd toebehorend 
aan G. Van den Eynde om aldus de " Claes de Costerbeemd ", 
gelegen achter Helbergen, toebehorend aan J. Bosmans, te kunnen 
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bereiken. 1644-1648.
11 stukken

434 Joost Lamberechts, tegen Hendrik Borremans wegens achterstallig 
loon. 1644-1648.

5 stukken

435 Burgemeester Wouter Quins, als rentmeester van de Heilige Geest,
tegen Bartholomeus Mannaerts, wegens een som van 283 gulden 
10 stuivers. 1644-1649.

3 stukken

436 Hendrik Van Oeteren, in naam van Margareta Van den Boom, tegen
Goswinus Crijten wegens het niet nakomen door deze laatste van 
de verkoopsvoorwaarden van een huis, gestaan bij de halle. 1645.

10 stukken

437 Alonso Serano tegen Dirk Fierens wegens achterstallige huur voor 
de afspanning " De Eenhoorn ", gelegen aan de Cabaretstraat te 
Diest. 1645.

6 stukken

438 Nikolaas Scheurwegens en Hendrik Molders tegen Dirk van Santen.
1645.

1 stuk

439 Bernard Surdy tegen Wouter Quints betreffende een rente. 1645.
1 stuk

440 Hendrik Frepen en Laureis Baken, voogden der kinderen van Frans 
Theunis en Dimphna Cuypers, tegen Jan Cuypers, administrateur 
en voogd derzelfde kinderen, wegens onjuiste verklaringen in de 
afrekening door deze laatste voorgelegd aan de schepenen van 
Webbekom. 1645-1646.

19 stukken

441 Lenaard Clingermans tegen Karel Gautiers wegens een 
schuldvordering. 1646.

1 stuk

442 Hendrik Deunen tegen Jan Swinnen, schepen van Diest, wegens 
het oprichten van een achterhuisje tegen de muur van de eerste. 
[Ca. 1646].

2 stukken

443 De voogden van Anna en Suzanna Giermans, kinderen van Jan en 
Suzanna Carels, tegen Bartholomeus Bierts, Arnold Goossens en 
Willebrordus Vander Houweycken, in naam van hun vrouwen, 
wegens de scheiding en deling van de goederen van Jan Giermans. 
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1646-1647.
16 stukken

444 Cornelia Van Hoochkercken tegen de weduwe van Salomon de Puy 
wegens niet betaling van een pensioen van 30 gulden dat zij zich 
voorbehouden had toe zij aan S. de Puy het huis " De Clijne Roose "
schonk. 1646-1647.

5 stukken

445 Hendrik Jans, als man en voogd van Anna de Langhe, tegen 
Matthijs van Reppel de jonge, zijn zoon, wegens eerroof 
(beschuldiging van hekserij). 1647.

3 stukken

446 Melchior Slechten, inwoner van Balen, en Bartholomeus Van 
Beemen, borg van M. Slechten, tegen de vier keurmeesters van het
ambacht der huidvetters te Diest, als interveniënt voor Michiel De 
Rijt, één der 4 keurmeesters, wegens ontduiking door M. Slechten 
van het controlerecht der keurmeesters van de huidvetters op het 
ingevoerd leder. 1647.

9 stukken

447 Lenaart Thenaert, als man en voogd van Ida Huens, tegen de 
erfgenamen van Steven Huens wegens een schuld. 1647.

14 stukken

448 Willem van Royenborch, als man en voogd van Anna Van Herck, 
tegen Sebastiaan Smeyers, wegens beledigingen geuit tegen en 
slagen toegebracht aan A. Van Herck door S. Smeyers. 1647-1648.

5 stukken

449 Jan Matthijs tegen Pieter Janssens. 1648.
1 stuk

450 Andries Buntincx tegen Arnold Carels, als borg van Jan Steenbach. 
1648-1650.

3 stukken

451 Jan Beckers tegen Jan Reynders wegens niet betaling van enkele 
schulden. 1648-1656.

7 stukken

452 Pieter van Buemen tegen Van den Velde, deurwaarder. 1649.
1 stuk

453 Cornelis Swinnen tegen Dirk Fierens wegens een schuld. 1649.
1 stuk

454 Noé Sieke tegen Katharina Van Pandberghen. [Ca. 1649].
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1 stuk

455 Nikolaas Van Alphen, één der dekens van het kuipers- en 
timmerliedenambacht van Diest, tegen het ambacht der kuipers- 
en timmerlieden van Diest wegens het terugbetalen van een lening
door hem gedaan aan dit ambacht. 1649-1652.

4 stukken

456 Dionijs Du Pré, kapitein, tegen Bartholomeus Crijters wegens niet 
betaling van 43 gulden, rest van land- en weidehuur. 1649-1652.

11 stukken

457 Jan Baptist Coninckx en de overste der Celzusters (Godshuis van 
Sint-Annendaal) te Diest, als resumenten van het proces begonnen 
door wijlen Elisabeth Van Groenendonck, tegen Joachim Van Hove, 
als man en voogd van de weduwe van Hendrik Van Groenendonck, 
wegens de erfenis van Jan Van Groenendonck. [Ca. 1650].

10 stukken

458 Anna Cruysaers, weduwe van Jan Bruyns, oud-schepen van Diest, 
tegen Joannes Franciscus Vanden Hove, licentiaat in beide rechten, 
secretaris der stad Diest, als voogd van de weduwe van Godevaart 
Soers, in leven rentmeester der stad Diest, en diens nagelaten 
kinderen, wegens beslaglegging door deze laatste op een som geld
aan A. Cruysaers toekomende. [Ca. 1650].

6 stukken

459 Katharina Daniëls tegen Lambrecht Van Haeckendover, als 
echtgenoot van de weduwe van Arnold Ruttens, wegens een 
betwisting van het eigendomsrecht van zekere goederen gelegen 
onder Kaggevinne en elders. [Ca. 1650].

2 stukken

460 Pieter Eierlants de jonge, man en voogd van Katharina Willem 
Willems, voogden der onmondige kinderen van Pieter Segers, 
tegen Hendrik Van Dorne wegens het niet uitvoeren van het 
testament van zijn eerste vrouw, weduwe van Pieter Segers en 
moeder van hogergenoemde kinderen. [Ca. 1650].

11 stukken

461 Jan Prels tegen Jan Coopmans wegens beledigingen. [Ca. 1650].
1 stuk

462 Jan Creys, als man en voogd van Christina Vuekelen, tegen Pieter 
Christiaens en Laureis Christiaens, zijn borg, wegens niet betaling 
van een rente van 6 gulden, gehecht aan het huis van Pieter 
Christiaens, gestaan aan de Engelandstraat. 1651.

7 stukken
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463 Hendrik Duynen, schepen van Diest, tegen Jan Swinnen, eveneens 
schepen van Diest, wegens verbouwing van hun huizen. 1651.

4 stukken

464 Het Klooster van Sint-Annendaal tegen Maarten Danckaerts en de 
weduwe van Bartholomeus Crijters. 1651.

1 stuk

465 Louis Ferdinand Engelbert Verreycken, luitenant-kolonel van een 
regiment Hoogduits voetvolk, en zijn twee zusters, tegen Karel 
Gautiers, als procuratiehouder van Pieter Mercx, procureur 
wonende te Antwerpen, wegens de eviktie en te koop stelling van 
een huis, gelegen aan de Keizerstraat te Antwerpen, door de 
gedaagde, huis door erfenis toegekomen aan de aanleggers. 1651.

3 stukken

466 Maria Machiels tegen Mattheus Provoest wegens een schuld. 1651-
1652.

3 stukken

467 Adriaan Vrijemants tegen Lenaart Wetsels wegens het recht op 
naasting van een huis, gelegen aan de Nieuwstraat te Diest. 1651-
1653.

13 stukken

468 De weduwe van Joachim Vanden Berghe tegen Hendrik Van 
Velmen. 1652.

6 stukken

469 Philips Van Cutssem tegen Adries Meerts en Maarten De Mol. 1652-
1653 .

1 stuk

470 Karel Berchmans, oud-burgemeester van Diest, tegen Jan de 
Berthois wegens een erfelijke rente van 12 gulden 10 stuivers per 
jaar, gevestigd op het erf door J. de Berthois bewoond en 
achterstallig voor 16 jaar. 1653.

4 stukken

471 Andries Herlemans en Frans Van Baerle, als " bruermeester " van 
de Onze Lieve Vrouwekerk te Diest, tegen Arnold Vrancken, als 
echtgenoot van Maria Commers, wegens het recht op naasting van 
een niet ander aangeduide rente. 1653 .

18 stukken

472 De weduwe van Jan Steens, in leven burgemeester van Diest, 
tegen Hendrik Cordijs wegens niet betaling van een partij hout. 
1653.

6 stukken
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473 Pieter Joris en Maria Severijns tegen Goswinus Claes, man en voogd
van Geertruide Severijns, en Cornelis Severijns, wegens de 
scheiding en deling der goederen van de ouders Severijns. 1653-
1654.

7 stukken

474 Jan Goethoff, als lasthebbende van de erfgenamen van Cornelis 
Verhoeven, tegen Pauwel Vander Straten, als geconstitueerde van 
Anna Looff, weduwe van Jan Lenaart de Maillet, en van de 
erfgenamen van J.L. de Maillet, en van Michiel Van Heyst, inwoner 
van Amsterdam, wegens een eis door de aanlegger op de erfenis 
van J.L. de Maillet. 1654.

12 stukken

475 Pieter Van Buemen tegen Pieter Van Voren, apotheker, in naam van
zijn vrouw Anna Mannaerts, als erfgename van Dominicus Baten, 
wegens de schulden achtergelaten door D. Baten. 1655.

4 stukken

476 Libertus Van Hamel, kanunnik der Collegiale kerk van Sint-Sulpitius 
te Diest tegen de weduwe van Bartholomeus Cnoops, inwoner van 
Aarschot, wegens niet betaling van huishuur. 1655.

16 stukken

477 Joannes Minten, licentiaat in de medicijnen en Sebastiaan van 
Bouchout, schepenen van Diest, als testamentuitvoerders van 
Aleidis Baten, tegen de erfgenamen van Aleidis Baten wegens de 
erfenis dezer laatste. 1655.

20 stukken

478 Godevaart Van Surpele de jonge, als man en voogd van Maria 
Conincx, tegen Godevaart Vanderstraeten, heer van Dorne, wegens
niet betaling van een som geld. 1655-1656.

10 stukken

479 Jan Baptista Conincx, oud-burgemeester van Diest, tegen Jean de 
Magnan, als man en voogd van Jacquemijne Conincx, als voogd van
Katharina Conincx en als actie hebbende van Godevaart Van Surpel
de jonge, man en voogd van Maria Conincx, allen kinderen van 
Pauwel Conincx, wegens niet betaling van 340 gulden voor 
huishuur. 1656 .

10 stukken

480 Jan de Maignan, man en voogd van Jacquemijne Conincx, voogd 
van Katharina Conincx, Godevaart Van Hulpen de jonge, man van 
Maria Conincx, Godevaart Van Hulpen de oude, man van Katharina 
Conincx, en Jan Baptist Conincx, tegen Godevaart Van der 
Straeten, heer van Dorne, oud-burgemeester van Diest, als man en
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voogd van Maria Conincx, dochter van Cornelis Conincx, wegens de
scheiding en deling der erfenis van Cornelis Conincx. 1656.

14 stukken

481 De Heer van Villers Perwin tegen Jan du Moulin wegens een 
achterstallige cijns (?). 1656.

1 stuk

482 Jan Gaethoff, rentmeester van zijn Majesteits confiscatiën in het 
Kwartier van Diest, tegen Paulus Vander Straten, wegens 
beledigingen. 1656-1657.

10 stukken

483 Martina Mannaerts, weduwe van Hendrik Van Eck, tegen Anna 
Quints, weduwe van Jan Van Hamme, wegens niet betaling van 24 
gulden, wegens een betaling door M. Mannaerts gedaan voor A. 
Quints. 1656-1660.

11 stukken

484 Jan Cautermans tegen Godevaart Vander Straeten, oud-
burgemeester van de stad Diest, heer van Dorne, etc., wegens het 
onwettig bij J. Cautermans inkwartieren van soldaten, zonder bevel 
van de gemeenteraad. 1656-1661.

18 stukken

485 Het ambacht der smeden te Diest tegen Joris Jenoth wegens de 
verkoop door deze laatste in zijn winkel van voorwerpen die alleen 
door leden van het ambacht der smeden mogen verkocht worden. 
1656-1662.

14 stukken

486 J. Colimor tegen Jan Driessens, inwoner van Turnhout, wegens 
diefstal van paarden. 1657.

3 stukken

487 Maria Soers tegen Sara Willemaerts, weduwe van Maarten Van den 
Boom, wegens een achterstallige rente van 17 gulden, gehecht aan
het huis " De Fontaine " en achterstallig voor de jaren 1642, 1643 
en 1644. 1657.

16 stukken

488 Louis Swaen alias Been tegen Hendrik Snijers, wegens niet 
terugbetaling van 41 ducatons en 80 pattacons die door L. Swaen 
aan H. Snijers in bewaring gegeven waren. 1657.

9 stukken

489 Villers, schepen, tegen Jan Everaert. 1657.
2 stukken
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490 Pieter van Erpecom tegen de stad Diest, wegens een vraag tot 
vrijstelling van belasting. 1657-1659.

2 stukken

491 De erfgenamen van Jan Van Ghindertaelen tegen Pieter Van 
Ghindertaelen wegens de erfenis van Jan Van Ghindertaelen. 1658.

5 stukken

492 Lambrecht Minten, als man en voogd van Anna Mannaerts, en Joris 
Cloostermans, als man van de weduwe van Wouter Mannaerts, 
tegen de kerkmeesters van de Sint-Jans-Baptistkerk te Diest, 
wegens niet betaling van een som van 283 gulden, 10 stuivers. 
1658-1666.

11 stukken

493 Luitenant Monnaert tegen Boudewijn Cosijn wegens achterstallige 
renten. 1658.

1 stuk

494 Dionijs Quints, notaris te Diest, tegen Matthijs Schillemans wegens 
eerroof en beledigingen. 1658.

4 stukken

495 Christina Blanckaerts, weduwe van wijlen Bartholomeus Cnoops, 
tegen Liebrecht Van Hamel, kanunnik van de Sint-Sulpitiuskerk te 
Diest. 1659.

1 stuk

496 Jan Baptista Conincx, oud-burgemeester van Diest, tegen Govaart 
Vander Straten, heer van Dorne, oud-burgemeester. 1659.

2 stukken

497 David Vander Eijcken tegen Pieter Kenis, gehuwd met de weduwe 
van Bartholomeus Christiaens, en de kinderen van Bartholomeus 
Christiaens, wegens het bezit van de servitude van de Varenweg, 
waar over de gedaagde moet rijden om zijn land te bereiken. 1659.

1 stuk

498 De advocaat Van den Hove tegen Dirk Fierens, meier van Zelk. 
1659.

5 stukken

499 De erfgenamen van Huibrecht 't Seyen tegen Steven van Hertevelt 
wegens de erfenis van Hendrik van Hertevelt. 1659.

8 stukken

500 Aleidis Van den Roye tegen Otto Van der Haeghen, Jan Claes, 
Willem Meys de jonge, Hieronymus Fabri, Jan Michiels en 
consoorten, ingezetenen van Sint-Margriete-Houtem, wegens een 
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achterstallige rente van 25 gulden. 1659.
4 stukken

501 Nikolaas Van den Berghe tegen Katharina de Clercq wegens de 
voorrang bij de uitbetaling van achterstallige renten. 1660.

7 stukken

502 Jan Janssens en consoorten tegen Servaas Verlinden, schepen van 
Herselt. 8 april 1660.

1 stuk

503 Willebrord Sneijders, als voogd van zijn dochter Margareta 
Sneijders, tegen Adriaan Michiels, wegens het verbreken van een 
dienstcontract als dienstmeid. 1660.

3 stukken

504 Pieter Van Voren, als man en voogd van Anna Mannaerts, zijn 
vrouw, tegen de executeurs van het testament van Aleidis Baten, 
wegens het niet uitvoeren door de erfgenamen van deze laatste 
van haar testamentaire beschikking om verschillende godvruchtige
legaten aan het Klooster van Rothem, aan Mariëndaal en het Sint-
Elisabethgasthuis en andere te schenken. 1660-1661.

8 stukken

505 Joannes Van Cannaert tegen Machtildis de Hornes, weduwe van 
Hendrik Charles Van Baussel, heer van Jenville en drossaard van 
Diest en het Land van Zichem, wegens de betaling van een schuld. 
[1661].

1 stuk

506 Frans Van Eck, Jan Wellens en de weduwe van Leonardus Daels en 
consoorten, allen inwoners van Diest, pachters van de tienden 
onder Kaggevinne, toebehorend aan de abdij van Tongerlo, tegen 
de gemeente Kaggevinne. 1661.

1 stuk

507 De Prior der Kartuizers te Diest tegen Noé Subé, wegens een som 
geld. 1661.

1 stuk

508 Meester Hendrik Mannaerts, procureur, tegen Ferdinand Joris, 
wegens een schuld. 1661.

1 stuk

509 Lambrecht Van Thilborgh tegen Joos Vranckx, wegens het recht op 
naasting van twee niet nader aangeduide renten. 1661.

6 stukken

510 Geraard Vrancken tegen Maarten Jacobs, wegens opzeggen van 
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een huurcontract. 1661.
11 stukken

511 Pieter Witten tegen Jan Janssens, kleermaker, wegens niet betaling 
van een levering van 64 pond vlees aan 2 stuivers het pond. 1661.

3 stukken

512 Lambrecht Crijters, man en voogd van Maria Rijmenants, 
achtergelaten kind, van Frans Rijmenants, tegen Nikolaas 
Scheurwegen alias Snarens, wegens een som geld van meer van 
100 gulden door L. Crijters reeds betaald. 1661-1662.

5 stukken

513 Maarten Jacops tegen Geraard Francken wegens de verkoop van 
het huis " De Witte Leeuw " te Diest. 1661-1663.

5 stukken

514 Louis Van Pantegem, Michiels zoon, tegen Jan Swinnen, Jans zoon, 
Jan Swinnen, Michiels zoon, wegens de erfenis van de moeder van 
L. Van Pantegem, in tweede huwelijk getrouwd met Pieter Swinnen.
1661-1663.

8 stukken

515 Hendrik Cordeys, als vader en voogd van Paulus Cordeys, tegen 
David Van der Eycken, als erfgenaam van zijn zoon Jan, wegens 
schadevergoeding voor verwondingen toegebracht door Jan Van 
der Eycken aan Paulus Cordeys. 1661-1664.

9 stukken

516 Anna Meeus, weduwe van Pieter Lijfftocht, als voogd van haar 
minderjarige kinderen, tegen Joos Vrancx, uit naam van zijn 
echtgenote, wegens beledigingen. 1661-1664.

6 stukken

517 Jan Van Beemen en Clara Rogiers, resumenten voor wijlen Maria 
Boogaerts, begijn te Mechelen, tegen Gijsbrecht Duynen. 1662.

1 stuk

518 Hendrik Duynen, als actie hebbende voor Jan Laboreur, tegen Louis
Zrekels. 1662.

1 stuk

519 Jan Verwerst en Gillis Beelaerts, dekens van het 
bourquoiseambacht van Mechelen, tegen Jan de Bont, uit naam 
van zijn vrouw Clara, en Maria Schippers, koopvrouwen te Diest, 
wegens niet betaling van een partij krieken. 1662.

3 stukken

520 Pauwel Vrancx tegen Andries Bruyns, als man en voogd van 
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Katharina Van den Hove, wegens de weigering van A. Bruyns 
afrekening te geven over de administratie van de goederen van K. 
Vanden Hove en haar broer Frans. 1662.

5 stukken

521 Nikolaas Van Alphen tegen de dekens en meesters van het 
timmerliedenambacht van de stad Diest, wegens de 
ambachtsrechten. 1662-1663.

20 stukken

522 Hendrik Vander Straten, als man en voogd van zijn vrouw, en in zijn
eigen naam, tegen Frans Ortijs, als man en voogd van zijn 
huisvrouw, wegens beledigingen en eerroof. 1662-1663.

6 stukken

523 Karel Thoel en Jan Cautermans tegen Joris Jenoth, wegens 
voorgeschoten geld. 1662-1666.

7 stukken

524 N. Berloo tegen Arnold Prist. 1663.
1 stuk

525 Lambrecht Huens tegen Michiel de Rijdt, president van de raad der 
stad Diest, wegens het doorbuigen van de gevel van het huis van 
M. de Rijdt, en de aanleg van een goot, waardoor schade 
berokkend wordt aan de eigendom van L. Huens. 1663.

2 stukken

526 Jan Swinnen, oud-burgemeester van Diest, tegen Jan Rutten, 
wegens een schuld. 1663.

1 stuk

527 Pieter Buyckx, als rentmeester van de Heilige Geest, tegen Joris 
Cloostermans, als echtgenoot der weduwe van Wouter Mannaerts, 
wegens niet betaling van renten gehecht aan het huis " Die Schoep
" en op de koppegaard van W. Mannaerts. 1663-1664.

8 stukken

528 De weduwe van Dirk Van Craywinckel tegen Jacques Coenraedts, 
gehuwd met de weduwe van Antoon Vanden Broeck, wegens een 
betwisting of de verweerder schuldig is de helft van een tiende te 
betalen. 1663- 1664.

3 stukken

529 Jan Melsen tegen de advocaat Vander Straten, burgemeester van 
Diest, wegens beledigingen. 1663-1664.

7 stukken

530 Anna Dillen, meesteres van het Begijnhof van Lier, Laureis Cosmas,
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Martina en Maria Dillen, evenals de kinderen van Hendrik en 
Michiel Dillen, erfgenamen langs moeders kant van Maria Bouwens,
in leven begijn op het Begijnhof van Diest, wegens de scheiding en 
deling van de goederen toebehorend hebben aan Maria Bouwens 
en aangaande de verdeling der goederen aan deze laatste 
toebehorend en die niet in haar testament opgesomd zijn. 1663-
1667.

13 stukken

531 Petrus Van Buemen, Pieters zoon, tegen Joris Severijns, wegens het
eigendomsrecht van een huis. 1664.

5 stukken

532 Adriaan Van Hamel tegen Philips Nobel, wegens beledigingen. 
1664.

1 stuk

533 De weduwe van Pieter Van Hamme tegen Andries Bruyns, wegens 
de verkoop van een huis. 1664.

2 stukken

534 Willem Maes (?), koster te Schaffen, tegen Pieter Van Lille, 
pensionaris van Diest, wegens een cijns van zeven halster graan 
per jaar, toekomende aan de kerk van Schaffen en achterstallig 
sedert de laatste 13 jaar. 1664.

1 stuk

535 Jan en Govaart Peeters en Pieter Geerts, als man en voogd van 
Anna Peeters, kinderen van Michiel Peeters, tegen Godevaart Van 
der Straeten, heer van Dorne, oud-burgemeester van Diest, 
wegens het beslag gelegd door deze laatste op graan, toebehorend
aan de aanleggers, om hen alzo te dwingen de schulden van hun 
moeder te betalen. 1664.

15 stukken

536 Robrecht van Schoonhoven tegen de abdis van Maagdendal te 
Oplinter, wegens tienden. 1664.

4 stukken

537 Hendrik de Smeth tegen Hendrik Charles Van Bausele, heer van 
Geneville, drossaard van steden en landen van Diest en Zichem, 
wegens een liquidatie. [Ca. 1664].

4 stukken

538 Geraard Francken tegen Maarten Jacops. 1664-1665.
2 stukken

539 Pieter Cocx tegen Louis Keteleers, wegens het feit dat de tweede 
de plaats van de eerste ingenomen had als speelman voor een 
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gezelschap feestvierders. 1665.
6 stukken

540 Cornelis Peeterssen, koopman in paarden, wonend in de 
Bommelerwaard, tegen de magistraat van Diest, wegens 
schadevergoeding. 1665.

1 stuk

541 Dionijs Quins, notaris en procureur te Diest, tegen Willem Bogaerts,
als man en voogd der kinderen van Pieter Jacops, en de weduwe 
van Jan De Nouck. 1665.

4 stukken

542 Dionijs Quins, als notaris voor wijlen Wouter Mannaerts, tegen Joris 
Cloostermans. 1665.

2 stukken

543 Koenraad van Roye, oud-schepen van Diest, tegen Steven Huens. 
1665.

1 stuk

544 Jan Wesselen tegen de weduwe van Jan Van Groenendonck, 
wegens een som van 150 gulden, schuld gemaakt door haar 
minderjarige zoon. 1665.

8 stukken

545 Jacobus Swinnen, oud-burgemeester van Diest, tegen Hendrik 
Goossens wegens niet betaling van een schuld van 46 gulden 1/2 
stuiver. 1665-1666.

8 stukken

546 Jan Rijnders en Gillis Gilis tegen de weduwe van Maarten Buntincx. 
1665-1668.

6 stukken

547 De weduwe van Noé Subbé, in leven burgemeester van Diest, 
tegen Hendrik Duynen, meier van Webbekom, wegens een niet 
nader bepaalde schuld. 1665-1668.

13 stukken

548 Alexander Mercx, licentiaat in de beide rechten, als 
procuratiehouder van Pieter Mercx, zijn vader, wonende te 
Antwerpen, tegen Govaart Van der Straeten, oud-burgemeester 
van Diest, wegens het eigenmachtig lossen van 24 halsters rogge 
en 6 halsters tarwe behorend aan P. Mercx. 1665-1675.

17 stukken

549 Godevaart Van Surpel, oud-burgemeester van de stad Diest, tegen 
Barbara Vander Straten, weduwe van Jan Baptist Conincx, in leven 
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burgemeester van Diest, wegens de verdeling der erfenis van hun 
grootvader Hendrik Witten, waarvoor G. Van Surpel van J.B. 
Conincx nog een schuld van 40 gulden 18 stuivers vordert. 1665-
1676.

58 stukken

550 De Prior der Begaarden binnen Diest tegen Machteld de Hornes, 
weduwe van Hendrik Karel van Baussele wegens een schuld. 1666 
(?).

2 stukken

551 Martina Mannaerts, weduwe van Hendrik Van Eck, Diest en heer 
van Dorne, wegens het feit dat tegen haar wil in haar huis " Het 
Vercken " aan de Putterstraat te Diest, een sergeant-majoor werd 
ingekwartierd. 1666.

8 stukken

552 Steven Huens tegen Wouter Minten, oud-burgemeester van Diest, 
wegens niet houden van een belofte tot vergoeding van schade 
opgelopen bij inkwartiering van soldaten ten tijde dat W. Minten 
burgemeester was. 1668-1668.

6 stukken

553 Andries Bruyns, gewezen pachter van de molens van de Prins van 
Oranje binnen de stad Diest, tegen de schout van Diest, als 
rentmeester van de Domeinen van de Prins van Oranje, wegens 
schade opgelopen bij het malen en vraag derhalve om 
vermindering van pacht te bekomen. 1667.

26 stukken

554 De Heilige Geest van Diest tegen Webbekom, wegens het vervoer 
der contingenten van de tienden, toebehorend aan de Heilige 
Geest van Diest te Webbekom. 1667.

1 stuk

555 Jakob Van Mersen tegen Govaart Van Cam, wegens verwondingen 
opgelopen ten gevolge van slagen en eis tot schadevergoeding. 
1667.

1 stuk

556 Jacques Swinnen, oud-burgemeester van Diest, tegen Hendrik 
Goossens, inwoner van Neerlinter, wegens niet nader 
gespecifieerde achterstallige renten. 1667.

8 stukken

557 Clara Verschueren, weduwe van Henrico Morisconi, tegen Gillis 
Waegenaers, secretaris der stad Scherpenheuvel, wegens 
veroordeling tot de betaling van 18 gulden, procesonkosten in haar
zaak tegen Jan Raymaeckers, licentiaat in de medicijnen. 1667.
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2 stukken

558 Joos Vrancx, tegen Reinier Van Heurchmael, chirurgijn te Diest, 
wegens eis om schadevergoeding door J. Vrancx van R. Van 
Heurchmael voor de onkosten die de eerste gehad heeft om zich te
laten verzorgen ten gevolge van een slag op zijn hoofd hem 
toegebracht door de tweede. 1667-1670.

11 stukken

559 Jakob Vos tegen Govaert Van Cam wegens een vechtpartij. 1668.
5 stukken

560 De meesters van het Liefkindgasthuis te Diest tegen Philips Bolgry,
meester-timmerman, wonende te Diest, wegens de vraag van deze
laatste hem bij voorkomend beletsel inzake zijn eigendomsrecht op
het erf, waarop het huis " De Colve " gestaan heeft en gelegen bij 
de Gevangenenpoort, en dat hij van de meesters van het 
Liefkindgasthuis kocht, schadeloos te stellen. 1668-1669.

15 stukken

561 Cornelis Swinnen tegen Adriaan Van Hamel wegens niet 
terugbetaling van een lening van 556 gulden en de interest 
daarvan, zegge 6% per jaar. 1668-1669.

7 stukken

562 Margareta Buycx, weduwe van burgemeester Jan Steens, tegen 
Pauwel Pacqué. 1668-1670.

2 stukken

563 Gillis Janssens, oud-schepen van Diest, tegen Daniël Cools, 
secretaris van Kaggevinne. 1668-1670.

564 Het Kremersambacht te Diest tegen Pieter Van Rethy wegens de 
voorrechten van het kremersambacht om hun nering te Diest te 
mogen uitvoeren. 1668-1670.

18 stukken

565 Walterus Kenens, licentiaat in de medicijnen, en Jan Raumans, als 
man en voogd van Katharina Kenens, tegen Gijsbrecht Duynen 
wegens het onrechtmatig verkopen der meubels van wijlen deken 
Van den Plas. 1669.

4 stukken

566 De weduwe van Christiaan Van Roosendael tegen Hans Swinnen 
wegens niet betaling van een som van 900 carolusguldens voor 
geleverde koopwaren. 1669.

5 stukken

567 De erfgenamen van wijlen Valentijn Vanden Hove, oud-schepen van
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Diest, tegen Pieter Claes, oud-schepen van Diest, als voornaamste 
borg voor de aannemers van het uitdijken en droogmaken van het 
Linkhoutsbroek en andere broeken en weiden, wegens een som 
van 125 gulden, door de aanleggers geëist ter vergoeding van de 
schade door hen in hun landerijen opgelopen omwille van het 
graven van het draineringskanaal. 1669-1670.

8 stukken

568 Hendrik Duynen, meier van Webbekom, tegen Karel Gautiers 
wegens een schuld van 280 gulden voor de verkoop van een 
zilveren kroes. 1669-1671.

21 stukken

569 Wouter Jacobs tegen Paulus Vande Boom, kanunnik van Sint-
Sulpitius te Diest, wegens een betwisting over een rente. 1669-
1671.

12 stukken

570 Jan Duynen, Jan Baptista Brenot en Hendrik Duynen tegen de 
weduwe van Noé Subé, oud-burgemeester van Diest, wegens een 
som van 712 gulden uitgegeven voor inkwartiering van soldaten. 
1670.

12 stukken

571 Egidius Segers, pastoor van Elewijt, tegen Dirk Fierens wegens 
inbeslagname door deze laatste van alle goederen die E. Segers 
bezit in het kwartier van Diest. 1670.

3 stukken

572 Maria Vander Stucken, weduwe van Pieter Everaerts, als erfgenaam
van Nikolaas Vander Stucken, haar broeder, tegen François Meeuws
wegens niet betaling van een lening van 50 gulden. 1670.

3 stukken

573 Helena Van Eck tegen Jan Baptista Louys, oud-burgemeester van 
de stad Diest, wegens niet erkennen door deze laatste van een 
hypotheek van 400 gulden ten behoeve van H. Van Eck. [Ca. 1670].

1 stuk

574 Joannes Cloostermans, licentiaat in de rechten, tegen het Klooster 
van Sint-Mariëndaal te Diest wegens de uitvoering van het vonnis 
ten voordele van het Klooster van Sint-Mariëndaal uitgesproken. 
1670-1674.

22 stukken

575 Andries Anceau tegen Pieter Claes, oud-schepen der stad Diest, 
wegens de bouwvalligheid van een gevel. 1671.

3 stukken
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576 Sebastiaans Bastijns tegen Jan Swinnen, burgmeester van Diest, 
wegens de geldigheid van een huurcontract. 1671.

1 stuk

577 Pieter Buycx, als rentmeester van de Grote Heilige Geest van Diest,
tegen Maarten Van Gerle, wegens achterstallige huishuur ten 
bedrage van 3 gulden 19 1/2 stuivers. 1671.

1 stuk

578 Adriaan Van Hamel, advocaat, tegen Jan Vellemans, inwoner van 
Diest en meester schrijnwerker, wegens niet betaling van 52 
gulden, huurprijs voor één jaar van het huis " De Fortuyne ", 
gelegen aan de Ketelstraat te Diest. 1671.

4 stukken

579 De advocaat de Jonge tegen Johanna de Tourdoir. 1671.
5 stukken

580 De baron de Merveau et de Vangicourt, sergeant-majoor, tegen 
Paulus Vander Straten, wegens beledigingen. 1671.

33 stukken

581 Lambrecht Van Tilborch Janszoon tegen Andries Bruyns wegens het
gebruik van een stuk land. 1671.

1 stuk

582 Justus Verbeeck, oud-schepen van Diest, en Johan Duynen, 
secretaris van Webbekom, tegen het Groot of Sint-
Elisabethgasthuis van Diest, wegens de sluiting door dit gasthuis 
van een straatje gelegen tussen het Groot Gasthuis en de 
achteruitgang van de twee huizen toebehorende aan de 
aanleggers. 1671-1672.

44 stukken

583 Jacobus Witten, als man en voogd van zijn echtgenote, tegen de 
weduwe van Willem Bogaerts wegens de aanspraak van J. Witten 
en zijn echtgenote dat hun huis, gelegen aan de Ketelstraat te 
Diest, het recht van waterafloop heeft door het er naast liggende 
huis, bewoond door de weduwe van W. Bogaerts. 1671-1674.

28 stukken

584 Quintinus Van Craywinckel, inwoner van Brussel, tegen Hendrik 
Duynen, meier van Webbekom, wegens niet betaling van de 
jaarlijkse interest van 7 gulden 10 stuivers voor een schuld van 150
gulden. 1672.

4 stukken

585 Dirk Fierens tegen Matthijs Van Reppel wegens onkosten verbonden
aan een proces. 1672-1674.
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6 stukken

586 Sebastianus Louys, kanunnik en schatbewaarder van de Collegiale 
kerk van Sint-Sulpitius te Diest, tegen Ambrosius Smeyers, inwoner
van Webbekom, wegens een achterstallige rente van 37 gulden 10 
stuivers per jaar. 1672.

6 stukken

587 Suzanna Smidts, als cessie van actie hebbende van Willen Van der 
Waerden, tegen Adriaan Van Eck, zoon van Arnold, wegens het niet
restitueren van 9 gouden knopen, door S. Smidts aan A. Van Eck 
toevertrouwd om te Brussel de waarde ervan te laten schatten. 
1672.

15 stukken

588 Govaart Van Zurpel, oud-burgemeester van Diest, tegen Jan Joris, 
wegens niet betaling van een niet gedetailleerde schuld voor 
verkoop van een niet bepaalde hoeveelheid graan. 1672.

1 stuk

589 Ferdinand Van den Goedenhuysen, als man en voogd van Maria 
Conincx, weduwe van Govaart Van Surpel de jonge, tegen de 
kinderen en erfgenamen van Jan Baptist Conincx wegens een 
rente. 1672-1673.

5 stukken

590 Ambrosius Smeyers en consoorten tegen Dionijs Quets, inwoner 
van Webbekom, wegens de differente schulden omwille van 
verbruik gemaakt door inwoners van Webbekom bij Jan Swinnen. 
1672-1673.

12 stukken

591 Jacques Ouwel tegen Franciscus Lippelo. 1673.

592 Willem Schuerkens en de kinderen van Wouter Meulders tegen Dirk
Fierens. 1673.

1 stuk

593 Joos Theunissen en Lambert Hermanssen, paardenkopers, tegen de
magistraat van Diest, wegens de toelating door deze gegeven om 
15 door soldaten bij Wommelgem gestolen paarden te laten 
verkopen te Diest. 1673.

3 stukken

594 De kinderen en erfgenamen van Pieter Geeraerts en Geertruide 
Standaerts, echtgenoten, tegen Arnold Verhoeven, oud-schepen 
van Diest, als man van Ida Gielis, weduwe van wijlen Pieter 
Geeraerts, wegens de erfenis van P. Geeraerts. 1673-1675.

5 stukken
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595 Het Klooster van Mariëndaal te Diest tegen Margareta Pipins, 
weduwe van Sebastiaan Offermans, te Webbekom. 1674.

1 stuk

596 Het Klooster van Mariëndaal te Diest tegen Arnold Verhoeven 
wegens de betaling van een som geld. 1674.

9 stukken

597 Jan Seghers tegen Pieter Henrickx wegens een schuld. 1674.
2 stukken

598 Nikolaas Snarens tegen Thomas Clercx wegens een schuld van 24 
gulden. 1674.

11 stukken

599 Arnold Verhoeven tegen Maria Claes, begijn te Diest, gesommeerde
vanwege Hendrik Van Bouchaut, wegens niet nakomen van de 
huurvoorwaarden der uitspanning " De Haan " gelegen aan de 
Grote Markt te Diest. 1674.

5 stukken

600 De dekens en ouderlingen van het beenhouwersambacht van Diest
tegen Dirk Adriaens, wegens het recht van deze laatste het 
beenhouwersambacht binnen Diest te mogen uitoefenen. 1674-
1675.

4 stukken

601 Joannes Van Surpel, oud-schepen van Diest, tegen Cornelis Van 
Surpel, advocaat, zijn broeder, wegens de juiste waarde van het 
huis "De Gulden Boom", gelegen aan de Grote Markt te Diest en 
hun nagelaten door hun vader. 1674-1675.

31 stukken

602 Katharina Goorts, weduwe van Willem Moostermans, tegen de 
Kolveniersgilde van Diest, wegens arrest gelegd door deze laatsten
op de verkoopsom van een huis, verkocht door K. Goorts aan 
Daniël Cools, secretaris van Kaggevinne. 1674-1677.

20 stukken

603 De erfgenamen van Hendrik Duynen tegen de weduwe van 
Cornelis Swinnen. 1674-1685.

3 stukken

604 Michiel Herrau tegen Lambrecht Van Tilborch wegens betwisting 
nopens een betaling voor geleverde goederen. 1675.

2 stukken

605 Pieter Van Schaybroeck tegen Bartholomeus Vander Biest, burger 
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en inwoner van Diest, wegens verkoop van een gepretendeerd 
gestolen vaars. 1675.

10 stukken

606 Jan Vrancx tegen Valentijn Danckaerts wegens de betaling van een 
verkoopsom. 1675.

1 stuk

607 Jan Van Zurpele, schepen der stad Diest, tegen Cornelis Joannes 
Van Zurpele, advocaat, wegens de verkoopwaarde van een huis, 
gelegen aan de Beverestraat te Diest. 1675.

6 stukken

608 Adriaan Boelaerts en Jan Vrijmans tegen Andries Vanden Put 
wegens de juiste hoeveelheid hout waarvoor A. Vanden Put 
betaling schuldig is aan de aanleggers. 1675-1677.

15 stukken

609 Het beenhouwersambacht van Diest tegen Otto Van der Meeren, 
oud-schepen van de stad Diest, waard in "De Haan", wegens 
overtreding door deze laatste van het ambachtsreglement der 
beenhouwers, waarbij aan de taverniers te Diest het recht 
toegekend wordt jaarlijks één hoorndier en 3 varkens te slachten, 
doch niet meer. 1676.

9 stukken

610 De drossaard van Ekeren en Franciscus Van Hagenbergh tegen 
notaris De Bie, gehuwd met Isabella Caelheyt, Joanna Maria 
Caelheyt en Mattheus Mattheussen, gehuwd met Christina 
Caelheyt. 1676.

1 stuk

611 Van den Goedenhuysen tegen Van den Boom. 1676.
2 stukken

612 Baudouin Merlin, gehuwd geweest met wijlen Ida Wauters, tegen 
Willem Laets, als man en voogd van Anna Wauters, wegens niet 
betaling van het kapitaal en de achterstallen van een rente van 5 
gulden per jaar, gehecht aan het huis "De Gulden Leeuw", gelegen 
aan de markt van Diest, ten westen van het stadhuis. 1676.

5 stukken

613 De kerkmeesters van O.L.V. tegen Adriaan Van Hamel. 1676.
1 stuk

614 De weduwe van Jan Jans tegen de kinderen van David 
Vandereycken en Katharina Vanden Plas wegens het recht op de 
erfenis van David Vandereycken. 1676-1677.

12 stukken
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615 Joannes Jacobus Steens, licentiaat, tegen Pieter Steens, meier van 
Kaggevinne, en Philips Steens, schepen van Diest, wegens de 
scheiding en deling der goederen nagelaten door Margareta Ruycx.
1676-1677.

14 stukken

616 Pieter Claes, oud-schepen van Diest, tegen Pieter Steens, meier 
van Kaggevinne, wegens niet betaling van 642 gulden 11 stuivers 
voor onderhoudskosten van kapitein De Weerdt, zijn 5 knechten en 
11 paarden, gedaan op verzoek van P. Steens. 1676-1678.

8 stukken

617 Reinier Goelens, gehuwd geweest zijnde met Elisabeth Van 
Beumen, tegen Dionijs Van Beumen, als voogd of administrateur 
der kinderen van Pieter Van Beumen de jonge, wegens een bij 
scheiding en deling der goederen van Pieter Van Beumen en Ida 
Witten ten voordele van de aanklager en ten laste van Pieter Van 
Beumen aangegane rente van 150 gulden in kapitaal aan een 
jaarlijkse rente van 7 gulden 10 stuivers, niet betaald sedert 1664, 
en dus een schuld vormend van 90 gulden. 1676-1679.

25 stukken

618 De weduwe van Jan Bals tegen de weduwe van Nikolaas Cloeck 
wegens een levering van krieken. 1677.

1 stuk

619 De erfgenamen van Daniël Janssens tegen de weduwe van 
Lambrecht Van Tilborch wegens een achterstallige rente. 1677.

1 stuk

620 Hendrik Janssens tegen Jan Schroyens, als man en voogd van 
Helena Janssens, wegens de uitvoering van het testament van 
Maria Vanden Broeck. 1677.

13 stukken

621 De advocaat De Jonghe tegen Pieter Steens, meier van 
Kaggevinne. 1677.

1 stuk

622 Pieter Lauwers, schipper van Mechelen, als man en voogd van 
Maria De Cock, tegen Pieter Van Dompel, uit naam van zijn vrouw, 
wegens beledigingen. 1677.

4 stukken

623 Pieter Schutteput, tegen Philips De Bruyn wegens 
schadevergoeding (?) voor het overrijden van een kind van P. 
Schutteput door de kar van P. De Bruyn. 1677.

1 stuk
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624 W. (?) Van Zurpele tegen Cornelis Van Zurpele, zijn oom, advocaat, 
wegens een huwelijksgeld. 1677.

1 stuk

625 Jan Van Hove, als man en voogd van Katharina Pax, tegen Wouter 
Van der Waerden, weduwnaar van Maria Claes, wegens de 
uitvoering van het testament van Jan Pax en Maria Ceulemans, 
waardoor K. Pax begunstigd werd. 1677-1678.

6 stukken

626 Gilis Janssens, oud-schepen van Diest, tegen Martinus Zerezo, 
secretaris van Webbekom, wegens het feit dat G. Janssens zich 
borg gesteld had voor W. Zerezo voor het ophalen der koningsbede
van twee termijnen gedurende het jaar 1676, en hij door 
nalatigheid van M. Zerezo de borgsom die hij daartoe gesteld had 
verloren heeft. Hij eist nu, volgens akkoord, schadeloosstelling. 
1677-1678.

8 stukken

627 De rentmeester van de Grote H. Geest van Diest tegen de weduwe 
van Cornelis van Huyweghen, wegens achterstallige renten. 1677-
1679.

12 stukken

628 Gilis Janssens, oud-schepen van Diest, en Elooi van Meeuwe, 
inwoner van Dorne, als voogden der minderjarige kinderen van 
wijlen Pieter Papen en Maria Janssens, tegen Martinus Zerezo en 
Maria Van Panteghem, echtgenote, wegens de afrekening door 
deze laatste te geven over de goederen door hen ontvangen van 
Maria Janssens. 1677-1679.

24 stukken

629 Rombout Staes, schipper van Mechelen, tegen Gilis Janssens, oud-
schepen van Diest, wegens niet volledige betaling van geleverd 
graan. 1677-1679.

21 stukken

630 Elisabeth Clauwers en Maria Subé, halfzusters, tegen de weduwe 
van Dirk Van Santen, hun tante, wegens niet betaling van twee 
renten, 1 van 13 gulden en 1 van 5 gulden, rustende op het huis 
"De Lange Wagen", gelegen aan de Korenmarkt te Diest. Na 1677.

2 stukken

631 Jan Vandengoedenhuysen, als rentmeester van het 
Kimpengasthuis, tegen Michiel Goidts wegens een achterstallige 
rente. 1678.

1 stuk
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632 Van der Maesen tegen Collo. 1678.
1 stuk

633 Minten tegen Van Hamen. 1678.
1 stuk

634 Paulus Pacque tegen Frans Van Dinter. 1678.
1 stuk

635 Adriaan Van Pantegem, Martinus Zerezo tegen Gilis Janssens en 
Elooi Van Meeuwen als voogden der kinderen van Pieter Papen en 
Maria Janssens en Hendrik Heuns, als man van Elisabeth Papen, 
wegens de scheiding en deling der goederen van Maria Janssens. 
1678.

11 stukken

636 Engelbertus Quins, chirurgijn, tegen Wouter Cordijs, oud-schepen 
van Diest, wegens een som van 7 pond grote, geëist door E. Quins 
voor betaling van geleverde verzorging aan Paulus, broeder van W. 
Cordijs. 1678.

5 stukken

637 Scholasters tegen Van Tilborch. 1678.
1 stuk

638 Matthijs Vander Straten, substituut griffier van het Leenhof van 
Diest, tegen Willem Hendricx, wegens beledigingen. 1678.

2 stukken

639 De Jonge tegen Willem De Weerdt wegens een achterstallige huur. 
1678.

1 stuk

640 Jacques Schollen en consoorten tegen Dirk Bouche wegens een 
schuld. 1678-1679.

3 stukken

641 De meesters van de Lazaruskamer te Diest tegen Katharina Van 
Hamel, weduwe van Hendrik van Bouchoudt, wegens niet betalen 
van weidehuur. 1678-1681.

13 stukken

642 Jan Vanden Goedenhuysen tegen Pieter Cotermans wegens een 
schuld. 1679.

1 stuk

643 Christina Huens tegen [...] wegens een som van 20 gulden 15 
stuivers wegens verteer. 1679.

1 stuk
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644 Willem Vandermaesen tegen Jan Cuppens wegens het niet willen 
betalen der dokterskosten omwille van het feit dat hij (J. Cuppens) 
een kind van W. Vandermaesen overreden had en dit bijgevolg zijn 
been gebroken had. 1679.

3 stukken

645 Anna Quins tegen de Heilige Geest van Diest wegens een 
achterstallige schuld. 1679.

1 stuk

646 De kerkmeesters van Sint-Sulpitius te Diest tegen Lenaart Van den 
Boom, erfgenaam van Theodorus Van den Boom, deken van het 
Kapittel van Sint-Sulpitius, wegens weigering van Lenaart Van den 
Boom om 30 gulden onkosten voor de begrafenis van Theodorus 
Van den Boom te betalen. 1679.

3 stukken

647 Jan Van Velck tegen Andries Vanden Putte wegens beledigingen. 
1679.

1 stuk

648 De erfgenamen van Joanna Martina Van den Abeele tegen de 
erfgenamen van Maarten Van Nijvele, wegens enerzijds de verkoop
van een stuk land, gelegen in het Driesveld onder Diest, voor 1200 
gulden, en anderzijds wegens een achterstallige jaarlijkse rente 
van 31 gulden 5 stuivers. 1679-1681.

17 stukken

649 Huibrecht Vanden Goedenhuyse tegen de weduwe van Pieter 
Claes, als erfgename van haar zoon, advocaat Gregorius Nicolai, 
wegens niet betaling van 292 bussels hooi aan 3 stuivers per 
bussel. 1679-1681

3 stukken

650 De dekens van het beenhouwersambacht tegen Jan Duynen 
wegens achterstallige renten. 1680.

2 stukken

651 Philips Buycx, procureur van de Raad van Brabant, tegen Valentijn 
Danckaerts en Willem de Weerdt, wegens een achterstallige huur 
van 125 gulden per jaar voor 7 sillen weide, gelegen buiten de 
Schaluinpoort in Twijfeldonk, en achterstallig voor 1 jaar. 1680.

3 stukken

652 Christina Huens tegen de brandmeesters van Diest wegens 
schadevergoeding omdat de brandmeesters haar zes tinnen 
schotels afgepand hebben. 1680.

17 stukken
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653 Het Klooster van Mariëndaal tegen het beenhouwersambacht. 
1680.

1 stuk

654 Het Klooster van Mariëndaal te Diest tegen Boudewijn Fonteyn 
wegens de betaling van houttienden. 1680.

3 stukken

655 Nikolaas Martinus Morren tegen Pieter Schutters wegens afleiding 
van een waterloop. 1680.

1 stuk

656 Pieter Segers, waard in "De Swerte Vinck" te Diest, tegen Balthazar
Leppens, inwoner van Hoogeloon, bode op Diest, wegens niet 
betaling van schulden en ontvreemding van 8 paar kousen. 1680.

13 stukken

657 Jan Van Raedtshoven tegen Laureis en Pieter Bruynincx wegens 
niet betaling van een niet aangeduide som voor arbeidsloon. 1680-
1681.

7 stukken

658 De erfgenamen van Cornelis De Vroe, in leven koopman te Gent, 
tegen de weduwe van Pieter Anceau wegens een schuld van 324 
gulden 5 stuivers voor verschillende leveringen van lijnwaad. 1680-
1681.

3 stukken

659 [...] tegen Pieter Aerts Lommel, pachter van de molens van de Prins
van Oranje binnen de stad Diest, wegens weigering van deze 
laatste zijn wagens te laten onderzoeken in verband met de 
stadsimposten. 1680-1682.

12 stukken

660 Jan Van den Goedenhuysen, burgemeester van Diest, en Anna 
Perels, weduwe van Johan Timmermans, erfgenamen van Katharina
Van Hamele, tegen Adriaan Van Heck wegens de begrenzing van 
hun beider ervan. 1680-1687.

18 stukken

661 Frans Berghmans, inwonend burger van Diest, tegen Lodewijk van 
Hakendover. 1681.

1 stuk

662 Jans Frans Colemor tegen Dirk Alen en Jan Swinnen. 1681.
5 stukken

663 Frans Van Dinthere, burger en inwoner van Diest, tegen Baron van 
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Meerback, wegens de inkomsten verbonden aan het ambt van 
luitenant drossaard van Lo. 1681.

1 stuk

664 François le Fuselier, koopman te Antwerpen, tegen Jan Baptista 
Louis, burgemeester van Diest, wegens een schuld. 1681.

1 stuk

665 Sebastianus Louys, kanunnik van het Kapittel van Sint-Sulpitius te 
Diest, tegen Dionijs Van Beumen. 1681.

1 stuk

666 Cornelis Spoelberghs tegen Pieter Van Velck wegens een schuld. 
1681.

1 stuk

667 Christina Huens tegen Pieter Van Moock, licentiaat in de 
medicijnen, wegens een schuld van 70 gulden. 1681-1683.

7 stukken

668 Bartholomeus Van der Biest, burger van Diest, voor Ursula Van der 
Biest, begijn te Diest, tegen Jan Hollander, wegens een 
achterstallige rente. 1681-1684.

8 stukken

669 Jan Baptist Louys, oud-burgemeester van de stad Diest, 
tegenwoordig rentmeester van Diest, tegen de weduwe van Frans 
Cogen, wegens het recht van waterafloop van het huis "De Grote 
Mereminne", gelegen te Diest, naar het erf gelegen achter het huis 
"De Grote Mereminne", bewoond door de aanlegger, en achter het 
huis "De Nobel" gelegen naast "De Grote Mereminne" en bewoond 
door de weduwe van F. Cogen. 1681-1684.

58 stukken

670 Jan Duynen, oud-schepen van Diest, tegen de erfgenamen van 
Hendrik Duynen, meier van Webbekom en Assent, wegens een 
schuld. 1681-1686.

14 stukken

671 De rentmeesters der stad Diest, uit kracht van hun ambt, tegen 
Hendrik Cordeys wegens niet betaling van 455 gulden, rest van de 
huursom van 550 gulden voor de Beveremolen, staande buiten de 
Beverepoort te Diest. 1681-1702.

26 stukken

672 Jan Swinnen tegen Cornelis Breers wegens een achterstallige rente 
op een huis te Diest. Na 1681.

1 stuk
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673 Pieter Aerts, inwoner van Lummen, tegen Jan Baptist Louys, 
burgemeester van Diest, wegens niet betaling van een schuld van 
446 gulden 10 stuivers voor levering van mout en graan. 1682.

1 stuk

674 De kinderen en erfgenamen van Maarten Autenboer tegen Pieter 
Corten wegens het niet stellen van een voldoend pand voor een 
rente van 21 gulden 5 stuivers op een huis gelegen aan de 
Beverestraat te Diest. 1682.

2 stukken

675 J. Vandengoedenhuysen tegen De Reydt. 1682.
1 stuk

676 Elisabeth Hocquet tegen de erfgenamen Pickaerts. 1682.
1 stuk

677 Christina Huens tegen Blasius Sweerts, slotenmaker, wegens een 
schuldvordering van deze laatste van 2 gulden 10 stuivers. 1682.

17 stukken.

678 De rentmeester der stad Diest tegen de weduwe van Leonard 
Vanden Boom wegens achterstallige accijnzen. 1682.

1 stuk

679 Jacques Ouwel tegen Jan Boels wegens schulden. [Ca. 1682].
1 stuk

680 Laureis Vreven, uit naam van het cijnshof Wittemans, tegen Willem
Van Cam wegens niet betaling van 's heren grondcijns, jaarlijks 
bedragend 4 pond 2 schellingen en 7 deniers, achterstallig sedert 
enkele jaren. 1682.

2 stukken

681 Adriaan de Winter tegen Hendrik Van den Hove. 1682.
1 stuk

682 Ambrosius Zoers, als rentmeester van de Grote Heilige Geest der 
stad Diest, tegen de wethouders der stad Leuven, wegens een 
achterstallige rente te Leuven. 1682.

3 stukken

683 Willem De Leeuw, advocaat, als man en voogd van Maria Cools, 
tegen de erfgenamen van Godevaart Van der Straten, wegens een 
achterstallige rente van 10 gulden per jaar, de penning 16, op huis 
en hof gelegen te Meerbeek, en achterstallig sedert 1651. 1682-
1686.

20 stukken
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684 Dirk Alen, als pachter van de accijns van brandewijn en tabak, 
tegen Dirk Adriaens, wegens ontduiking van de accijns. 1683.

1 stuk

685 Dirk Alen, als pachter van de accijns van brandewijn en tabak, 
tegen de weduwe Cardon, wegens ontduiking van de accijns. 1683.

1 stuk

686 Dirk Alen, als pachter van de brandewijn- en tabaksaccijns, tegen 
Boudewijn Fontain, wegens ontduiking van de accijns. 1683.

1 stuk

687 Dirk Alen, als pachter van de accijns van de brandewijn en tabak, 
tegen Louis Van Geertruyen, wegens ontduiking van de accijns. 
1683.

1 stuk

688 Dirk Alen, als pachter van de accijns van brandewijn en tabak, 
tegen Geraard Jans, wegens ontduiking van de accijns. 1683.

1 stuk

689 Dirk Alen, als pachter van de accijns van de brandewijn en tabak, 
tegen Hendrik Van den Plas, wegens ontduiking van de accijns. 
1683.

1 stuk

690 Dirk Alen, als pachter van de accijns van brandewijn en tabak, 
tegen Marcus Van den Plas, wegens ontduiking van de accijns. 
1683.

1 stuk

691 Dirk Alen, als pachter van de accijns van brandewijn en tabak, 
tegen de weduwe van Geraard Vrancken, wegens ontduiking van 
de brandewijnaccijns. 1683.

1 stuk

692 Dirk Alen, als pachter van de accijns van brandewijn en tabak, 
tegen Jan Winters, wegens ontduiking van de accijns. 1683.

1 stuk

693 Jan en Lucia de Berthois tegen Karel Schillemans, wegens een 
achterstallige rente van 18 gulden 15 stuivers per jaar, verbonden 
aan een niet nader gespecifieerd huis. 1683.

4 stukken

694 Petrus Buycx, griffier van het Leenhof van Diest, tegen Karel 
Gautier, wegens het verbreken door deze laatste van het 
huurcontract waarbij hij voor 3 jaar een huis, gestaan aan de 
Beverestraat, had gehuurd voor 25 gulden per jaar. 1683.
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3 stukken

695 Sebastianus Louys, deken van het Kapittel van Sint-Sulpitius te 
Diest, tegen Pieter Cortten, wegens niet betaling van landhuur. 
1683.

1 stuk

696 Jan Baptista Vander Straten, als man en voogd van Clara Maria de 
Gaule, en Paulus de Gaule, kinderen en erfgenamen van Hans 
Willem de Gaule en Jacquemijne van Ysendonck, tegen Hendrik 
Nicolay wegens niet betaling van een rente van 7 gulden per jaar 
gehecht aan zekere panden gelegen te Heesbeek onder Halen. 
1683.

4 stukken

697 Matthijs Van der Straten tegen Cornelis van Aerschot. 1683.
3 stukken

698 De erfgenamen van Wouter Van der Straeten tegen de pastoor van 
het Begijnhof en de prior van Begaarden van Diest, als provisors 
van het Halbiersgasthuis, wegens betwisting over de interest van 
een lening van 400 gulden aangegaan door W. Van der Straeten bij 
het Halbiergasthuis. 1683

2 stukken

699 Jan Swinnen en Jan Wellens tegen Jan Janssens wegens verpanding 
van laken, stoffen, etc.. 1683.

3 stukken

700 Andries Swinnen tegen Antonius Scholaster, rentmeester van het 
Begijnhof te Diest, interveniënt uit naam van de 
testamentuitvoerders van Jan Groesius voor Jan Van Duren, wegens
het bezit van een niet nader aangeduide rente. 1683-1684.

10 stukken

701 Jan Berrewauts tegen Cornelis Proost. 1683-1685.
1 stuk

702 Hendrik Nicolay tegen Jan Pieter Mercx wegens niet betaling van 
kosten door de eerste gedaan aan een hof door de tweede in bezit 
genomen. 1683-1685.

10 stukken

703 Katharina Van Hamel, weduwe van Hendrik Van Bochout, tegen 
Adriaan Van Eck. 1683-1686.

6 stukken

704 Het Kapittel van de Sint-Janskerk te Diest tegen Boudewijn 
Fonteyn, inwonend burger van Diest, wegens niet betalen van een 
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rente van 10 gulden per jaar. Na 1683.
1 stuk

705 Arnoldus Beckers, rentmeester van de heer van Lobos (onder 
Scherpenheuvel?), tegen Michaël Cleys, als voogd der kinderen van
zijn broer Willem Cleys, wegens een achterstallige pacht. 1684.

1 stuk

706 Het kleermakersambacht van Diest tegen Jan Wellens wegens het 
tewerkstellen van gasten niet aangenomen in het ambacht. 1684.

17 stukken

707 [..] tegen Eustatius Auwercx wegens onwettige uitoefening van het 
kleermakersambacht. 1684.

5 stukken

708 Willem Witten tegen Adriaan Baten wegens beledigingen. 1684.
1 stuk

709 Hendrik Nicolay, inwoner van Diest, tegen Pieter Van Erpecom, 
wegens een rente van 1.000 gulden kapitaal, rustend op het huis 
"De Pellikaan" te Diest, en welke rente zou behoren aan de 
Infirmerie der Begijnen te Diest. 1684-1685.

13 stukken

710 Martinus Peeters en Hendrik Wellens, gehuwd met Maria Peeters, 
inwoners van Molenstede, tegen Pieter en Jan Van der Stucken, 
wegens het respectievelijk aandeel dat zij moeten betalen in een 
rente van 16 gulden 15 stuivers, behorend aan het Bleirengasthuis 
te Diest. 1684-1685.

11 stukken

711 Geraard Meynaerts tegen Jan Goossens, als erfgenamen van 
Mattheus Goossens, wegens niet betaling van de koopsom van een
beemd gelegen te Kelbergen onder Kaggevinne Kempens. 1684-
1688.

20 stukken

712 Willem De Pauw, als man en voogd van Elisabeth Gooris, tegen Jan 
Duynen, de oude, oud-schepen van Diest, wegens een 
achterstallige rente. 1684-1688.

8 stukken

713 Paulus de Gaule en consoorten tegen Hendrik Nicolai wegens een 
achterstallige rente van 12 gulden 10 stuivers. 1684-1690.

8 stukken

714 Pieter Mercx en Anna Pauli, weduwe van Christiaan Nicolay, nu 
gehuwd met Pieter Mercx, tegen Hendrik Nicolay, waard van "Den 
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Pellicaen" te Diest, interveniënt voor Ambrosius Zoers, oud-
schepen, als rentmeester van de Grote Heilige Geest, wegens de 
scheiding en deling der erfenis nagelaten door Pieter Claes en 
Elisabeth Cappletti en inzonderheid nopens een rente van 1.100 
gulden in kapitaal, competerende aan A. Pauli ten laste van het 
sterfhuis van P. Claes en E. Capletti. 1684-1689.

64 stukken

715 De erfgenamen van Pentecôte Boloes en Philips Le Dent tegen 
Pieter Van Beumen. 1685.

3 stukken

716 De erfgenamen van Hendrik Duynen tegen Arnold Danckaerts, 
gehuwd met de weduwe van Pieter Staes. 1685.

1 stuk

717 Joanna Maria Gaethoffs, weduwe van Sebastiaan Van Boeckhout, 
tegen Bartholomeus Van der Biest, oud-deken van het 
beenhouwersambacht en vetteweider te Diest, wegens een schuld 
van 140 gulden, achterstallige weidehuur voor een beemd, gelegen
aan de Testelsedijk. 1685.

8 stukken

718 Jan Gilbert, weduwnaar van Elisabeth Struyven, als voogd van de 
minderjarige kinderen van hem en E. Struyven, tegen Maarten 
Struyven, wegens de scheiding en deling der goederen nagelaten 
door Frans Struyven en Maria Vander Straeten. 1685.

2 stukken

719 Jan Swinnen tegen Huilbrecht Swinnen wegens een achterstallige 
huur. 1685.

2 stukken

720 Michiel Swinnen, notaris, tegen Mattheus Fierens, kapitein der 
Burgerlijke Wacht te Diest en brouwer wegens levering door de 
eerste van een partij graan die bedorven was. 1685.

3 stukken

721 De Begaarden van Diest tegen het beenhouwersambacht van 
Diest, wegens de verdeling van een belasting. 1685-1688.

4 stukken

722 Frans van Dinthere, inwonend burger van Diest, tegen de dekens, 
oudermannen en leden van het Houtbrekersambacht te Diest, 
wegens de inbeslagname door deze laatsten van een eetkast, door 
F. Van Dinthere buiten de stad gekocht en ingevoerd, wat tegen 
hun ambachtsprivilege was. 1685-1688.

19 stukken
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723 Philips Bolgri en consoorten tegen de dekens, oudermannen en 
gemene suppoosten van het houtbrekersambacht van de stad 
Diest, wegens een niet nader gespecifieerde rente. 1685-1700.

11 stukken

724 Maarten Van Arenberch tegen Joannes Swinnen, notaris en 
procureur, wegens een niet nader gespecifieerde schuld. 1686.

3 stukken

725 Eustatius Duynen, oud-burgemeester van Diest, tegen [..]. 1686.
1 stuk

726 De Heilige Geestmeesters van Diest tegen Vincent Custers. 1686.
1 stuk

727 Stephanus Gijsen, Milanees koopman, tegen Jan Sacré en Anna 
Vermeulen wegens niet betaling van hun huishuur. 1686.

4 stukken

728 Heilwig Herincx tegen Christiaan Moons, haar voogd, wegens haar 
erfenis. 1686.

3 stukken

729 Christiaan Huens tegen de Heilige Geest van Diest. 1686.
1 stuk

730 Het Landwinnersambacht van Diest tegen Antoon Van der Maesen 
wegens beledigingen. 1686-1688.

4 stukken

731 Joannes Minten, licentiaat in de medicijnen, oud-burgemeester van 
Diest, tegen Katharina Vander Eycken. 1686.

1 stuk

732 Theodorus Vander Straten, kanunnik van het Kapittel van Sint-
Sulpitius, tegen Joris Lignant wegens beledigingen. 1686.

1 stuk

733 Jan Witten tegen Hendrik Cordijs. 1686.
1 stuk

734 Ambrosius Zoers, als rentmeester van de Heilige Geest, tegen 
Christina Huens, wegens achterstallige huishuur. 1686.

1 stuk

735 Geraard Boetens, Frans Pulincx, Matthys van Grevelinghen, 
Librecht Bernaerts, etc. tegen Antoon Vander Maesen, burger van 
Diest, wegens beledigingen. 1686-1687.

11 stukken
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736 De dekens en leden van het bakkersambacht van Diest tegen de 
hoofdmeesteressen van het Begijnhof van Diest, in hun eigen 
naam en alsmede interveniënten voor de heer Scholasters, 
testamentuitvoerder van Anna Waerlijns, begijn, wegens het recht 
dat zij zich aanmatigen om brood te bakken. 1686-1689.

39 stukken

737 Ferdinandus Boge, handelaar te Antwerpen, tegen de erfgenamen 
van Pieter Anceau wegens een schuld van 327 gulden voor levering
van ruw wit lijnwaad, met hele, halve en mindere hoeveelheden 
katoen en andere koopwaren. 1686-1689.

34 stukken

738 Henricus Nicolai Sommant tegen Jan Duynen, meier van 
Webbekom, en Jan Pieter Mercx wegens een achterstallige rente 
van 12 gulden 10 stuivers. 1686-1689.

3 stukken

739 Pieter Aerts en Andries Cruysstraeten, als voogden der kinderen 
van wijlen Elisabeth Cruysstraeten, tegen de weduwe van Jakob 
Schats wegens lichting van 200 gulden uit een som van 400 gulden
toebehorend aan de hogergenoemde wezen ter betaling van 
schulden gemaakt door Elisabeth Cruysstraeten en haar man. 
1686-1690.

25 stukken

740 Bartholomeus Vander Biest, burger van Diest, tegen Wouter 
Cordijs, oud-schepen van Diest, wegens niet betaling van 
geleverde haver ter waarde van 600 gulden. 1686-1691.

19 stukken

741 Joannes Minten, licentiaat in de medicijnen, meier van het Laathof 
van Tongerlo, oud-burgemeester van Diest, tegen Jan Duynen, 
meier van Webbekom, wegens een schuld van 150 gulden, bedrag 
van 3 jaar achterstallige rente op het woonhuis van de gedaagde 
genaamd "De drie mollen", brouwerij gelegen te Diest. 1686-1692.

35 stukken

742 Andreas Allaerts, schout van Oostmalle, in naam der Arme 
Clarissen van Hoogstraten, tegen de erfgenamen van Justus 
Colemor, wegens een lening. 1687.

1 stuk

743 Laureis Van Beckevoordt, inwoner van Diest, tegen Amandus Van 
Thienen, inwoner van Diest, wegens een betwisting nopens een 
rente. 1687.

2 stukken
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744 Maria Van Beumen, weduwe van Antoon Cornelis, tegen Cornelis 
Vanden Goor, burger van Diest. 1687.

1 stuk

745 Jakob De Bolster, burger van Breda, tegen Johanna Lenaerts, 
weduwe van Hendrik Hermens, te Diest, wegens een schuld. 1687.

3 stukken

746 Daniël Van Hamme, secretaris van de Baanderij van Rotselaar, 
Werchter en Haacht, en de Procureur-generaal van Brabant tegen 
notaris Wets. 1687.

1 stuk

747 Hendrik Van Hoeff tegen Jan Peeters wegens een schuld. 1687.
3 stukken

748 Hendrik Vanden Hove tegen Joannes Duynen, oud-schepen van 
Diest, wegens een schuld. 1687.

4 stukken

749 De kanunniken van het Sint-Janskapittel te Diest tegen Jan Duynen 
wegens een achterstallige rente. 1687.

1 stuk

750 Maria Swinnen, jonge dochter, tegen Jan Swinnen, notaris, en 
Petrus Van Moock, licentiaat in de medicijnen, uit naam van zijn 
vrouw, wegens niet uitvoering door deze laatsten van de 
overeenkomst afgesloten met Maria Swinnen, waarbij zij haar 
jaarlijks 75 gulden moet betalen. 1687.

5 stukken

751 Het vleeshouwersambacht van Diest tegen Ambrosius Zoers, als 
rentmeester van de Tafel van de Grote Heilige Geest te Diest, 
wegens een achterstallige rente. 1687.

2 stukken

752 De weduwe Frans Wiggers tegen Toussaint Mannaerts als man van 
de weduwe van Arnold Van der Eycken, wegens schulden. 1687-
1688.

7 stukken

753 Andries Somers, goudsmid, burger van 's Hertogenbosch, als man 
en voogd van Joanna Van Huyweghen, tegen Jan Witten, burger van
Diest, wegens niet betaling van een schuld van 25 gulden. 1687-
1689.

12 stukken

754 Het Pauscollege te Leuven tegen Jan Baptist Vander Straten en 
kolonel Vander Straten, wegens het bezit van het derde deel van 
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zekere huizen. 1687-1690.
5 stukken

755 Françoise Van den Wijngaerden, weduwe van Bartholomeus 
Volders, inwoonster van Mechelen, tegen Hendrik Volders, inwoner 
van Diest, wegens beslaglegging door deze laatste op 200 gulden 
nagelaten aan Jan Volders, de zoon van B. Volders en F. Van den 
Wijngaerden, door Joannes Volders. 1687-1692.

26 stukken

756 Joannes Aelbrechts tegen Jacques Ouwel wegens een betaling. 
1688.

1 stuk

757 De leden der Sint-Annakamer tegen Jan Blauwers en Jan Meeten 
wegens achterstallige huishuur. 1688.

1 stuk

758 Philippus Bolgry tegen Jan Baptista Desterdin wegens een 
achterstallige personele rente van 18 gulden 5 stuivers per jaar. 
1688.

5 stukken

759 De weduwe Van den Boom tegen de erfgenamen Moestermans 
wegens een schuld voor mondkosten. 1688.

3 stukken

760 Hendrik Cordijs, als voogd van zijn zoon Pieter, tegen Hendrik 
Swinnen wegens de uitvoering van een testament. 1688.

2 stukken

761 De weduwe van Gilis Janssens tegen Maria Van Santen, weduwe 
van Thomas Goiris, wegens een schuld van 30 gulden, rest van een
bedrag te betalen voor geleverde koopwaren. 1688.

1 stuk

762 De advocaat de Jonge tegen Hendrik Nicolai wegens niet betalen 
van een schuld van 69 gulden 3 stuivers voor verkochte hooiwas, 
verdiend salaris en geleverde wijn. 1688.

1 stuk

763 Jacques Lambrechts tegen Michiel Goidts. 1688.
1 stuk

764 Maria Moestermans, weduwe van Léon Vanden Boom, tegen Jan 
Van Eck, uit naam van zijn vrouw, en Anna Vander Maerten, als 
erfgenamen van Lambrecht Minten, hun halfbroeder, wegens een 
achterstallige rente van 25 gulden, gehecht aan het huis "Den 
Groenen Schildt", gelegen aan de Beverestraat te Diest. 1688.
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8 stukken

765 Jan Offermans, als man en voogd van Katharina Goirdts, tegen de 
kerkmeesters van Sint-Sulpitius te Diest, wegens de eviktie door 
deze laatsten gedaan op het huis "De Blauwe Hand", gelegen aan 
de Linnenlakenmarkt te Diest en behorend aan J. Offermans en K. 
Goidts, omwille van een rente, die op dit huis zou rusten, wat zij 
betwisten. 1688.

4 stukken

766 De kerkmeesters van de parochiekerk van O.-L.-V. te Diest tegen 
Ambrosius Zoers, als rentmeester van de Grote Heilige Geest, 
wegens een achterstallige erfcijns. 1688.

2 stukken

767 De erfgenamen van Pieter Papen tegen Beatrix Colemor en 
consoorten wegens procesonkosten. 1688.

1 stuk

768 De Proost [van Diest?] tegen Johannes Swinnen, notaris, wegens de
uitvoering van het testament van Vincent Ceusters [?]. 1688.

1 stuk

769 Joannes Reyniers, notaris en deurwaarder van de Raad van 
Brabant, tegen Adr. Cools, rentmeester van de Prins van Oranje 
voor de domeinen van Zichem, wegens achterstallig salaris. 1688.

1 stuk

770 Hendrik Scheirs tegen Lenaart Reynders, oud-burgemeester van 
Hasselt, wegens een som geld. 1688.

5 stukken

771 Het klooster van Sint-Annendaal tegen de erfgenamen van Wouter 
Vanderstraten. 1688.

1 stuk

772 De abdis van de abdij van Vorst tegen Eleonora de Croesere, 
vrouwe van Hoeleden, wegens de uitzet van Clara Louisa de 
Croesere, die in hogergenoemd Godshuis non geworden is. 1688.

4 stukken

773 De erfgenamen van Joannes Witten tegen de weduwe van 
Sebastiaan Van Bouchoudt wegens een achterstallige erfelijke 
rente. 1688.

3 stukken

3280 Stuk inzake een proces van Hendrick Sweerts tegen Herman 
Laurens over schulden. 1688.

1 stuk
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774 Frans Berchmans, inwonend burger van Diest, tegen Bartholomeus 
Vander Biest wegens aftroggeling van 70 gulden. 1688-1689.

10 stukken

775 Jan en Lucia de Berthois tegen Jan Brandenborghs wegens het 
recht op naasting van zekere niet nader aangeduide 
eigendommen. 1688-1689.

16 stukken

776 Barbara Van den Bossche, weduwe van Daniël Cools, rentmeester 
van de Prins van Oranje voor de stad en land van Zichem, tegen 
Gilis Alardin, rentmeester der Commanderij van Bekkevoort, 
wegens niet betaling van de huur van het huis door deze laatste 
bewoond. 1688-1690.

28 stukken

777 De erfgenamen van Thomas Colein tegen Nikolaas Vanden 
Broecke, advocaat van de Raad van Brabant, wegens de betaling 
van de koopprijs van een huis. 1688-1690.

9 stukken

778 Bartholomeus Michiels, inwoner van Diest, tegen Pieter Berthois 
wegens het niet teruggeven van een lening van 50 gulden en 4 
pattacons en van diverse meubelen in bruikleen afgestaan. 1688-
1691.

12 stukken

779 Gilis Pitteurs, inwoner van Diest, tegen Hendrik Van Bouchhaud, 
"meinder" van de stad Diest, wegens de verbeurdverklaring van 
een lap laken. 1688-1693.

780 Antonius Scholasters, kanunnik van Sint-Jan te Diest, als curator 
van de Fundatie Henricus Willems, tegen Christina Huens wegens 
niet betaling van een rente. 1688-1693.

26 stukken

781 Albert de Grady de jonge, als man en voogd van Katharina de 
Vivario, en Willem de Vivario, kanunnik der Collegiale kerk van Sint-
Paulus te Luik, tegen de kinderen en erfgenamen van Jan Swinnen, 
oud-burgemeester van Diest, wegens een schuld van 2.600 gulden 
voor gedane leveringen aan wijlen Jan Swinnen. 1688-1694.

9 stukken

782 Frans Berghmans, inwonend burger van Diest, tegen Jan Plas 
wegens de betaling van een rente. 1689.

1 stuk

783 Bartholomeus Vander Biest, deken van het beenhouwersambacht, 
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tegen Pieter Sellekaerts. 1689.
2 stukken

784 Leonard Coix, man en voogd van Joanna Caels, Margareta Vander 
Voordt, weduwe van Hendrik Caels, Anna Caels, weduwe van Jakob 
Claes, Katharina Caels, weduwe van Arnoldus Beedts, Christina 
Caels, weduwe van Jan Lespez, tegen de voogden en curators van 
de kinderen van Balthazar Caels. 1689.

1 stuk

785 Theresia Van Dielbeeck tegen Laureis Bruynincx. 1689.
5 stukken

786 Martina Huens tegen Christina Huens wegens een schuld. 1689.
3 stukken

787 Pieter Vander Meulen en Johanna Thierens tegen Paulus Everaerts 
wegens het recht op naasting van een rente. 1689.

4 stukken

788 Anna Moestermans, weduwe van Adriaan Van Pantegem, tegen 
Daniël Cools, rentmeester van Oranje in het Kwartier van Zichem, 
wegens het publiek willen verkopen van renten ten belope van 27 
gulden per jaar gehecht aan het huis "Het Ossenhooft", gelegen te 
Diest en toebehorende aan de kinderen van A. Van Pantegem en A. 
Moestermans. 1689.

12 stukken

789 Maria Moestermans, weduwe van Herman Andriessens, en 
Gerardus Dionysius Andriessens, tegen Joannes Lovens, kanunnik 
der Collegiale kerk van Sint-Jan te Diest, als voogd der kinderen 
van Rochus Lovens, zijn broer, die meier van stad en land van 
Zichem was, wegens niet betaling van een som van 163 gulden 3 
1/2 stuiver, salaris verdiend door Herman en Gerardus Dionysius 
Andriessens als procureurs voor Rochus Lovens in een zaak tegen 
Jan Tuerlincx. 1689.

11 stukken

790 Jan Plaes tegen Bartholomeus Van der Bist, interveniërende voor 
Frans Berchmans. 1689.

2 stukken

791 Jacobus de la Roche tegen Katharina Snijers wegens niet betaling 
door deze laatste van 29 gulden voor geleverde stoffen, lijnwaad 
en andere winkelwaren. 1689.

10 stukken

792 Elisabeth Segers, weduwe van Willem Thomas, tegen Jan Pieter 
Mercx. 1689.
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1 stuk

793 Jan Vander Veecken, gewezen burgemeester van Leuven, tegen 
Jakob Severijns en Pieter Anceau, notaris te Diest, omdat zij het 
contract waarbij zij hem een hui, gelegen aan de Hoogstraat te 
Diest, verkopen, niet volledig uitvoerden. 1689.

9 stukken

794 Martina Vermeeren, weduwe van Daniël de Riddere, tegen Christina
Huens wegens onwettig arrest door deze laatste gelegd op 20 
gulden toebehorend aan M. Vermeeren. 1689.

9 stukken

795 Paulus Van Esch tegen Christina Huens. 1689-1690.
1 stuk

796 Joannes Van den Goedenhuysen (achteraf de weduwe van J. Van 
den Goedenhuysen), oud-burgemeester van de stad Diest, tegen 
Gilis Pitteurs, wegens niet betaling van een niet nader aangeduide 
levering van koopwaren. 1689-1690.

2 stukken

797 Louis Van Haeckendover, als erfgenaam van Katharina Berghmans, 
zijn eerste vrouw, tegen Frans Berghmans, wegens de verdeling 
van de erfenis van Katharina Berghmans. 1689-1690.

13 stukken

798 De suppriorin van Sint-Bernaart te Diest, als curator der 
weeskinderen van Maria van Mechelen, tegen Maria Moestermans, 
weduwe van Herman Andriessens. 1689-1690.

4 stukken

799 Hendrik Timmermans, inwonend burger van Diest, tegen Petrus 
Coenen, advocaat, wegens een achterstallige huishuur. 1689-1690.

4 stukken

800 Hendrik Bouchout tegen Hendrik Nicolai wegens niet nakomen van 
het verkoopcontract van een halve sille land, gelegen bij het 
Weeland onder Kaggevinne Leuvens. 1689-1694.

11 stukken

801 Katharina Vander Eycken tegen de weduwe van Lenaart Vanden 
Boom wegens niet betaling van een som van 60 gulden. 1689-
1700.

11 stukken

802 Angela Stevens, weduwe van Steven Huens, tegen Bartholomeus 
Verhagen, wegens niet betaling van 9 gulden voor achterstallige 
huishuur van het huis "Sint-Joris", gelegen aan de Overstraat te 
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Diest. Na 1689.
3 stukken

803 Frans Van Dinthere tegen de weduwe van Matthias Van der 
Straeten. 1690.

1 stuk

804 Jan Pauwel Van Loenputte tegen Clement Balemans, de zaak 
aangenomen hebbende van Adriana Van Tilborgh, begijn, zijn 
schoonzuster, wegens de verkoop van een rente van 1.600 gulden 
in kapitaal ten laste van Nikolaas Van Diene, secretaris van Diest. 
1690.

1 stuk

805 Wouter Minten tegen Huibrecht Vanden Goedenhuysen wegens 
koop bij eviktie van een halve bunder en 35 roeden land, gelegen 
buiten de Beverepoort te Diest aan de Pootweg. 1690.

4 stukken

806 Le Roy, weduwe van François Huberti, in leven koopman in 
"afgezette" klein perkamenten prentjes, wonend te Antwerpen, 
tegen Stephanus Gijsels. 1690.

1 stuk

807 Jan Stoffels, inwoner van Tielt, tegen Jan Peeters, burger en 
inwoner van Diest, landwinner, wegens een eis tot 
schadevergoeding voor zware kwetsuren opgelopen door J. Stoffels,
als knecht van J. Peeters, en opgelopen omwille van het feit dat J. 
Peeters geen geschikte slaapplaats ter beschikking had gesteld 
voor J. Stoffels en deze laatste zijn slaapplaats dus moest zoeken 
op de hooimijt, waarvan hij gevallen is. 1690.

2 stukken

808 Antonius de Wittelaer tegen Schepers, wegens levering van allerlei 
waren (verschillende soorten kousen, bier) die niet betaald werden.
(Periode 1681-1689). 1690.

1 stuk

809 De aannemers van het droogleggen van het Linkhout- en andere 
broeken tegen Christophorus van Lubecq, al amodiateur van de 
graaf vander Mark in diens heerlijkheid van Lummen. 15 maart 
1691.

3 stukken

810 Egidius Allardin, als gecommitteerde van de heren uitdijkers van 
het Linkhoutsbroek, etc. tegen [..] wegens schade toegebracht aan 
de landerijen der bezitters van het Linkhoutsbroek bij de drainage 
van dit broek. 1691.

1 stuk



106 Heerlijkheid en stad Diest

811 Pieter Claes tegen Frans Meeuws wegens het toegangsrecht tot 
een borreput. 1691.

1 stuk

812 Nikolaas Van Craenevelt, kanunnik, tegen Jacobus Craeybeecx, 
inwoner van Rummen, wegens een pacht en inkomsten van 440 
gulden per jaar achterstallig sedert 2 jaar. 1691-1692.

2 stukken

813 Lodewijk Van Haeckendover, burger der stad Diest, tegen Willem 
Lambrechts wegens het laten in beslag nemen van een partij 
haver. 1691-1699.

10 stukken

814 Petrus Coenen, advocaat, tegen Pieter Joris van Diest, wegens 
betaling van een interest. 1692.

7 stukken

815 De weduwe van Frans Coghen en Jan Vrijmans tegen Arnoldus 
Beckers wegens het arrest gelegd door de Paters Augustijnen op de
som van 71 pattacons ter betaling bestemd van een stuk 
schaarbos gelegen te Zichem. Z.d.

3 stukken

816 Pieter Iden, inwoner van Lummen, tegen Van Craenevelt, kanunnik,
als agent van de markies de Trischasteau. 1692.

1 stuk

817 Pieter Jooris tegen Pieter Coenen. 1692.
1 stuk

818 De pastoor van de collegiale kerk van Sint-Jan Baptist te Diest 
tegen de Oratorianen van Scherpenheuvel wegens achterstallige 
renten. 1692.

1 stuk

819 Nikolaas Van den Broeck, advocaat, tegen Pieter Bauwens, 
kleermaker, allebei wonende te Diest, wegens beledigingen. 1692-
1693.

11 stukken

820 Christina Custers tegen de dekens van het vleeshouwersambacht 
te Diest, wegens het recht het ambacht van vleeshouwer, door de 
overleden echtgenoot van C. Custers uitgeoefend, te mogen 
voortzetten. 1692- 1693.

2 stukken

821 De weduwe van Jan Steens tegen de erfgenamen van wijlen 
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Sebastiaan Van Bouchout, wegens niet betaling van geleverde 
winkelwaar. 1692-1693.

4 stukken

822 Pieter Borlet tegen Arnold Beckers nopens een schuld. 1693.
1 stuk

823 Jakob Bruyns tegen Paul Trekels wegens een schuld. 1693.
1 stuk

824 Louis van Hakendover tegen Jan Swinnen, burgemeester, als 
voornaamste borg van de weduwe van Jacobus Craybeecx. 1693.

1 stuk

825 Antoon Van Hall tegen Elisabeth Boseau wegens een verkoop van 
huizen. 1693.

2 stukken

826 Balthazar en Christiaan Janssens en Jan De Jonge, uit naam van zijn
vrouw, tegen Jan Snijders. 1693.

1 stuk

827 Adriaan en Jan Joos tegen Aldegonda Gilbert. 1693.
1 stuk

828 Jan en Adriaan Joos tegen Pieter Pieters. 1693.
1 stuk

829 Jan Vanden Plas tegen Michiel Peeters wegens niet betaling van de 
koopsom van 600 gulden voor een huis "Den Yseren Man", gelegen
aan de Grote Markt te Diest. 1693.

1 stuk

830 Pieter Sellekaerts tegen Jacques Severijns, wonende te Diest, 
wegens beledigingen en eerroof. 1693.

11 stukken

831 Het Kapittel van Sint-Sulpitius te Diest tegen Ambrosius Zoers 
wegens het eigendomsrecht van een huis. 1693.

1 stuk

832 Michiel de Weerdt tegen Andries Bruyns. 1693.
2 stukken

833 Dionijs Van Buemen tegen Frans Van Buemen, Reinier Goelens, als 
man van Elisabeth Van Buemen, Gaspar Smeyers, weduwnaam van
Maria Van Buemen, en Daniël Cools, wegens de verkoop van een 
huis. 1693- 1694.

5 stukken
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834 Sebastiaan Louis, deken van het Kapittel van Sint-Sulpitius te Diest,
als regent en rentmeester van het Persoonscollege te Diest, tegen 
Pieter Van Domsel, wegens een jaarlijkse rente van 12 rijnsgulden, 
gehecht aan het huis "Het Paradijs", gelegen aan de Beverestraat 
te Diest, rente die achterstallig is en waarvoor het gezegde huis 
geen voldoende hypotheek meer biedt wegens bouwvalligheid en 
waarvoor men bijgevolg een hypotheek op andere goederen 
verlangt. 1693-1694.

7 stukken

835 Jan Van den Plas tegen Gilis Pitteurs wegens een niet nader 
gespecifieerde achterstallige rente. 1693-1694.

836 Louis Van Haeckendover tegen Hendrik Smits, inwoner van Miskom,
wegens niet betaling van 4 verscheidene renten, die 10, 11 en 
meer jaren achterstallig zijn. 1693-1702.

27 stukken

837 Joannes Buyckx, pastoor te Eindhoven, tegen Karel Schillemans, als
voogd van de minderjarige dochter van wijlen Valentijn Danckaerts,
om betaling te bekomen van achterstallige weidehuur van 2 
stukken land, gelegen onder Kaggevinne Kempens, nl. één onder 
Wisseldonk en één in de Weerdekens. 1694.

1 stuk

838 Barbara Vanden Bossche, weduwe van Daniël Cool, tegen Cornelis 
Joannes van Zurpele, secretaris van Kaggevinne, wegens een 
schuld. 1694.

1 stuk

839 Pieter Claes, burger van Diest, tegen Maria Jooris, echtgenote van 
Frans Meeuws, wegens beledigingen. 1694.

5 stukken

840 Willem Claes, burger en inwoner van Diest, als man en voogd van 
zijn vrouw, tegen Jan Vrancx en Jacques Van der Hagen, wegens 
het laten beslag leggen op een som van 100 gulden. 1694.

4 stukken

841 Leonard Cocx en Willem Claes tegen Hendrik Gillen, gewezen 
commissaris van haver en hooi te Diest, wegens een schuld van 51
gulden voor een partij geleverd hooi. 1694.

2 stukken

842 Louis van Haeckendover tegen Hendrik Swinnen wegens een 
schuld. 1694.

1 stuk
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843 Urbaan Van Hooghbemden en consoorten, tegen Pieter 
Godtschalcx, gehuwd met de weduwe van Antoon Vander Maesen, 
wegens het bezitsrecht van enkele runderen. 1694.

3 stukken

844 Jacobus Lannoy, als man en voogd van Katharina Van Outenboer, 
tegen de weduwe van Maarten Van Outenboer wegens niet nader 
gespecifieerde achterstallige landhuur. 1694.

1 stuk

845 De weduwe van Wouter Meulders tegen Joannes Witten, wegens 
zorgen verstrekt aan deze laatste door wijlen haar man. 1694.

1 stuk

846 Egidius Pitteurs tegen Jan Witten. 1694.
20 stukken

847 Jan Swinnen, als erfgenaam van zijn vader Pieter Pauwel Van Es, als
erfgenaam van Willem Smets, uit naam van zijn vrouw, Arnold 
Velpmans, als gehuwd met Christina Swinnen, voor zichzelf evenals
voor Robert Van Brussel, gehuwd met Maria Smets, respectievelijk 
inwoners van Diest, Waanrode, Webbekom en Assent, tegen 
bestuur en inwoners van Bekkevoort, wegens niet nakomen van 
hun verplichtingen in verband met een lening van 500 gulden, aan 
een interest van de penning 16. 1694.

4 stukken

848 Martinus van Esch en Jan Minten, tegen Huibrecht Meulders, 
schepenen te Mol, en Wouter en Ida Meulders, als erfgenamen van 
Elisabeth Fierens, wegens de betaling van een som geld. 1694-
1695.

2 stukken

849 Jan Witten tegen Egidius Pitteurs wegens een schuld (?). 1694-
1695.

3 stukken

850 Barbara Van den Bossche, weduwe van Daniël Cools, oud-secretaris
en meier van Kaggevinne, tegen Cornelis Joannes Van Zurpele, 
secretaris van Kaggevinne, als borg voor Hendrik Coymans, 
burgemeester van Kaggevinne, wegens zekere niet nader bepaalde
rechten van wijlen Daniël Cools. 1695.

2 stukken

851 Joanna Bruyns tegen Pieter Schildermans wegens een rente op een 
huis. 1695.

1 stuk

852 Joanna Bruyns, weduwe van Jan Werssele tegen Maria van 
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Hurckmael, wegens een betwisting in verband met een hof. 1695.
1 stuk

853 Henricus Gillon tegen Petrus Steens wegens niet betaling van 443 
gulden en 3 1/2 stuivers voor 1866 bussels hooi en 24 gulden en 8 
stuivers voor 244 spinten haver. 1695.

1 stuk

854 Louis Van Haeckendover tegen Lucas Molenberch, wegens niet 
betalen van zijn huishuur van 24 gulden per jaar voor een periode 
van 1 1/2 jaar over de jaren 1693-1694. 1695. 1693-1695.

1 stuk

855 Anna Katharina Heytmaer tegen Kwinten Van Beckevoort, waard in 
"De Franse Kroon", wegens eerroof. 1695.

16 stukken

856 Anna Katharina Hertmaert tegen Philips Bolgry. 1695.
1 stuk

857 Adriaan Jacobs, inwoner van Linkhout, tegen Jan Tilborgh, 
beenhouwer en inwoner van Diest, wegens een schuld van 6 
gulden en 10 stuivers, rest van de koopsom voor een vette beest. 
1695.

1 stuk

858 De schout van Diest tegen Jan Hoeckhuyse. 1695.
1 stuk

859 Godefridus Verbeeck tegen de weduwe van Matthys Vander Straten
en Pieter Mielis, om het vonnis tegen deze laatsten uitgesproken 
volledig te mogen uitvoeren. [Ca. 1695].

1 stuk

860 Arnold Van Velthoven, als gehuwd met Dymphna Theus, weduwe 
van Matthys Willekens, zoon van Pieter, en Alida Woldens, tegen 
Jakob Bacx, zoon van Jakob, nopens de erfenis van Jakob Bacx. 
1695-1697.

29 stukken

861 De rentmeesters van de stad Diest tegen Joannes Witten, 
collecteur van het derde deel van de impost van de beenhouwers 
van Diest, nopens niet afbetaling van 44 gulden daarvan. 1695-
1697.

11 stukken

862 Lambertus Desterdin, als man en voogd van Katharina Van 
Hurchmael, tegen Jan Cools, wegens diefstal van een zak kousen. 
1695-1699.
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27 stukken

863 Procureur Anceau tegen Jan Janssens nopens niet betaald ereloon 
ten bedrage van 89 gulden voor processen, door J. Janssens 
gevoerd voor de schepenen van Halen. 1696.

1 stuk

864 Andries Bruyns tegen Pieter Coetermans wegens een rente. 1696.
1 stuk

865 Hendrik Cocx tegen Pieter Meus wegens beledigingen. 1696.
3 stukken

866 Cools tegen Petrus Duynen, inwoner van Diest, student aan de 
Universiteit te Leuven. 1696.

1 stuk

867 Laurentius Laets, inwoner van Diest, tegen Jan Fabri wegens het 
recht op naasting van een huis, gelegen aan de hoek van het 
Poterum. 1696.

12 stukken

868 De erfgenamen Lenaerts tegen het Kwartier van Aarschot. 1696.
1 stuk

869 Quisthoudt tegen A. Van Hamel. 1696.
1 stuk

870 Notaris Ruttens tegen Dionijs Van Buemen, molenaar van de 
Beveremolen. 29 december 1696.

1 stuk

871 Jacobus Severijns tegen Jan Hermans wegens de ontvreemding van
hooi. 1696.

1 stuk

872 Jan de Winde en Sebastiaan Stevens, wegens een schuld. 1696.
4 stukken

873 Franciscus Berghmans, inwonend burger van Diest, tegen Lodewijk 
Van Haeckendover wegens niet nader aangeduide goederen, 
gelegen te Diest, waarvan F. Berghmans beweert dat L. Van 
Haeckendover slechts één vierde deel bezit, waar deze laatste 
rechten wil laten gelden op de helft van deze goederen. 1696-
1697.

4 stukken

874 Jan Claes, inwoner van Miskom, tegen Hendrik Christiaens, inwoner
van Scherpenheuvel, wegens een betwisting over het bezitsrecht 
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op een partij hooi. 1696-1697.
6 stukken

875 Jan Vanden Goedenhuysen tegen Joannes Baptist de Sterdieu, 
wegens niet betaling van een schuld. 1696-1697.

3 stukken

876 N. Van den Bosch, weduwe van Daniël Cools, rentmeester, tegen 
Gilis Janssens, wegens de liquidatie der erfenis van Daniël Cools. 
1696-1698.

37 stukken

877 Andries Bruyns, later Jan en Joanna Bruyns, tegen de erfgenamen 
van Matthijs Fierens wegens het bedrag van een rente (200 of 250 
gulden kapitaal). 1696-1699.

26 stukken

878 Geraard Vanden Broeck tegen Hendrik Cocx wegens beledigingen. 
1697.

8 stukken

879 Pieter Van Erpecom, voogd van Maria Van Velmen, tegen Joannes 
Minten, licentiaat in de medicijnen, en consoorten, wegens de 
eviktie van een huis. 1697.

1 stuk

880 F. Gorme, als rentmeester van het Sint-Sulpitiuskapittel te Diest, 
tegen de weduwe Van den Boom. 1697.

1 stuk

881 Jan Loits tegen Herman Groits wegens de betaling voor het gebruik 
van het paard van de aanlegger. 1697.

1 stuk

882 Michiele Peeters tegen de weduwe van Nikolaas Meuters. 1697.
2 stukken

883 Pieter Schildermans tegen Andries Bruyns wegens een rente. 1697.
1 stuk

884 De erfgenamen van Maria Bellemans tegen N. Lorette, uit naam 
van zijn vrouw. 1697-1698.

8 stukken

885 Ferdinand Boge, koopman te Antwerpen, tegen Bartholomeus de 
Contreras, inwonend burger van Diest, wegens niet betaling van 
218 gulden 5 1/2 stuivers voor geleverde koopwaren. 1697-1699.

8 stukken
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886 Karel Gillon tegen Hendrik Gillon, zijn broer, wegens de verdeling 
der winst van een transactie. 1697-1699.

20 stukken

887 Adriaan Joos tegen Noé Bullekens, burger van Diest, wegens het 
bezit van de erfenis van Aldegonde Kelchtermans (?). 1697-1699.

33 stukken

888 De pastoor van Binkom tegen Antoon Van Hal, pachter te Diest, 
wegens niet ontruimen van het land dat hij in huur had en waarvan
het huurcontract afgelopen is. 1698.

10 stukken

889 Jan Coenen, burgemeester van Diest, tegen Paulus Naerhuysen, 
wegens het gebruik van een stuk land gelegen binnen het 
grondgebied van Diest. 1698.

1 stuk

890 Wouter Coenen tegen Geertruide Cocx, weduwe van Nikolaas 
Beckers, wegens een schuld van 43 gulden 15 stuivers voor 
levering van was en garen tot fabricatie van kaarsen. 1698.

2 stukken

891 Huibrecht en Pieter Vanden Goedenhuysen, zonen van Huibrecht, 
tegen Joanna Vander Eycken, weduwe van Frans Wiggers, wegens 
het bezitsrecht van een beemd, geheten "De bonte beemd", en 
gelegen tussen de Demer en de Zwarte Beek bij de Grote sluis 
binnen de stadsmuren van Diest. 1698.

2 stukken

892 Pieter Van Hoebraecken, als man van Elisabeth Philips, tegen 
Vrijmans, wegens een scheiding en deling. 1698.

1 stuk

893 Joanna Van Hurchmael, begijn te Diest, tegen de notaris d'Esterdin,
haar zwager, wegens het niet stellen van onderpanden door deze 
laatste in ruil voor een lening van 800 gulden door J. Van 
Hurchmael gedaan aan hem. 1698.

10 stukken

894 Joris Janssens, chirurgijn, tegen Arnold Rijmenaerts wegens niet 
betaling van meer van 100 gulden voor geleverde zorgen. 1698.

2 stukken

895 Geertruide Moestermans, weduwe van Martinus Peres, tegen de 
weduwe van Paulus Van den Boom wegens een achterstallige rente
van 5 gulden per jaar, achterstallig sedert 1692, welke rente 
gehecht is aan goederen, gelegen te Goeslaar (Lummen) en 
Meldelaar. 1698.
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2 stukken

896 Joos Neutens tegen Herman Haeselers wegens een rente. 1698.
12 stukken

897 De kerkmeesters van de Onze Lieve Vrouwkerk te Diest tegen het 
Begijnhof wegens het begrafenisrecht van dit laatste. 1698.

3 stukken

898 Ludovicus Peeters tegen Gijsbrecht Swinnen. 1698.
2 stukken

899 De schout van Diest tegen Adriaan de Winter. 1698.
1 stuk

900 Lambertus de Sterdieu tegen Jan Anceau, cijnsmeier van het Hof 
van Pedule; vraag om zekere getuigen op te roepen. 1698.

1 stuk

901 Het velplotersambacht tegen het huidvettersambacht wegens het 
recht kalfshuiden te kopen en te verkopen. 1698.

1 stuk

902 Jan Witen en Hendrik Cordeijs tegen de weduwe Seghers en haar 
zonen wegens de verkoop van het huis waarin deze laatste wonen. 
1698.

1 stuk

903 Frederik Zwarts tegen Willem Cnoops en consoorten, als 
erfgenamen van Willem Van der Varent, en Arnold Wijers wegens 
een achterstallige rente van 7 gulden per jaar, achterstallig sedert 
11 of 12 jaar. 1698.

1 stuk

904 Godefridus Frederici tegen Hendrik Gillon wegens het lichten van 
100 gulden, geconsigneerd door G. Frederici op het stadhuis van 
Diest. 1698-1699.

10 stukken

905 Het kleermakersambacht van Diest tegen Joannes Van den 
Goedenhuysen, oud-burgemeester van Diest, en consoorten, leden 
van het kremersambacht die zich bezighouden met de verkoop van
lakens en stoffen, wegens de definitie van het werkgebied van de 
beide ambachten. 1698-1699.

38 stukken

906 De weduwe van de advocaat de Lieuw tegen de weduwe van Jan 
Peeters, nu gehuwd met Joos Gutsen, wegens niet betaling van een
niet gespecifieerde som voor landhuur over de jaren 1692 en 1693.
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1698-1699. 1692-1699.
4 stukken

907 Christiaan Rijmen tegen Jan Cauberghs. 1698-1699.
5 stukken

908 De weduwe van advocaat Vanden Broeck tegen de weduwe van 
advocaat de Lieuw, wegens het lichten van het testament van 
pater Daniël Janssens. 1699.

5 stukken

909 Petrus Coenen, advocaat, tegen Jan Cuypers, inwoner van Diest, 
wegens beledigingen. 1699.

1 stuk

910 Jan Convents, inwoner van Koersel tegen Christiaan Rijmen, 
inwoner van Kaggevinne, ontvanger der gemengde belastingen 
van Kaggevinne Kempens, wegens de verbeurdverklaring van het 
hooi toebehorende aan J. Convents. 1699.

1 stuk

911 Cools tegen Jan Jans, inwoner van Zelem, wegens niet betaling van 
een som van 90 gulden Brabants voor levering van 450 blauwe 
duimstenen bestemd voor de kerk van Zelem. 1699.

1 stuk

912 Richardus Van Craywinckel, inwoner van Diest, tegen Pieter Van 
Raetshoven, burger van Diest, wegens een schuld van 11 gulden, 
rest van de koopsom van een vet hoornbeest. 1699.

1 stuk

913 Jan Duynen, als vader en voogd van Pieter Duynen, en Joannes 
Paesmans, als man en voogd van Joanna Pauli, weduwe van 
Christiaan Claes, tegen de erfgenamen van Katharina Duynen, 
weduwe van Hendrik Claes alias Nicolai. 1699.

1 stuk

914 Gilis Van Eck en Willem Crijtens tegen de weduwe van Pieter de 
Winter wegens een schuld van 600 gulden en 5 3/4 stuivers voor 
geleverde planken van allerlei aard. 1699-1700.

22 stukken

915 Hendrik Genon, burger van Diest, tegen Jan Cocx, wegens een 
achterstallige rente. 1699.

1 stuk

916 Hendrik Gillon, burger van Diest, tegen Jan Cools en Petronella de 
Hauts, echtgenoten, inwoners van Diest, wegens weigering van 
deze laatsten een voldoende pand te stellen voor een lening van 
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1500 gulden die ze aangingen bij H. Gillon. 1699.
2 stukken

917 Goedenhuysen tegen Wiggers. 1699.
1 stuk

918 Hendrik Hussens tegen Hendrik Gillon, wegens een schuld van 496 
gulden 10 stuivers. 1699.

8 stukken

919 Sebastiaan Jardon tegen Wouter Gobben wegens een betwisting 
over al of niet betaling van 20 gulden. 1699.

1 stuk

920 Katharina Lijftocht, begijn te Diest, tegen Willem Soffers, inwoner 
van Turnhout, wegens het niet afleveren als bode van een pakje 
inhoudende 300 gulden aan Johanna Van Halteren te Leiden. 1699.

10 stukken

921 Theresia Minten tegen Cools, rentmeester en meier, als man en 
voogd van Dimphna Minten, interveniënte voor de weduwe van de 
advocaat De Lieuw, wegens een betwiste rente. 1699.

1 stuk

922 Carlos de Monnoyer, gouverneur van Diest, tegen Jan Swinnen, 
licentiaat in de medicijnen, en Hendrik Swinnen, burgemeester van
Diest, wegens een huishuur. 1699.

2 stukken

923 Van Zurpele en Van Wemmele tegen Jan Princen. 1699.
1 stuk

924 De weduwe Vaes tegen de weduwe Segers. 1699.
1 stuk

925 Jan Witten tegen Steven Gijsels wegens een lening. 1699.
1 stuk

926 Frans Gorme, als rentmeester van het Kapittel van Sint-Sulpitius te 
Diest, tegen Andries Vreys, inwoner van Meerhout, wegens een 
achterstallige rente van 6 gulden en 5 stuivers. 1699-1701.

3 stukken

927 Jan Plas en de weduwe Vanden Boom tegen Jan Witten wegens niet
betaling van 23 gulden aan de weduwe Van den Boom ten voordele
van Jan Plas. 1699-1702.

7 stukken

928 Antoon Aquiviva tegen Antoon Van Halle wegens beledigingen. 18e
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eeuw.
1 stuk

929 Margareta Vander Bruggen tegen Jan Loverius wegens een schuld. 
18e eeuw.

1 stuk

930 J. Fr. Caise en Pieter Schellens tegen Amandus Caeyers. 18e eeuw.
1 stuk

931 Servaas Caris, burger van Diest, tegen Martinus Bernardus Zerezo 
en Sebastianus Van Spittael, gehuwd met Elisabeth Cornelia 
Zerezo, erfgenamen van Martinus Zerezo wegens een hypotheek. 
18e eeuw.

1 stuk

932 Cordeys, procureur voor Becquet, tegen Louys, procureur voor [..]. 
18e eeuw.

1 stuk

933 D'Esterdin tegen Vreve wegens het bezit van een beemd. 18e 
eeuw.

1 stuk

934 Advocaat Haeck wegens bedreigingen door deze laatste tegen 
Goemans uitgesproken. 18e eeuw.

1 stuk

935 Jadoil en Van Palle, pastoor en landdeken van Halen, tegen Jan 
Grijnaert. 18e eeuw.

1 stuk

936 Gilis Janssens, oud-schepen van Diest, tegen de weduwe van 
Rombout Staes wegens de bruidsschat van haar dochter (?). 18e 
eeuw.

1 stuk

937 Nikolaas de Mare, inwoner van Mechelen, tegen de kinderen van 
wijlen Paulus Lespes wegens een achterstallige rente gehecht aan 
het huis "De Suikerenpot" te Diest. 18e eeuw.

1 stuk

938 Van Roy tegen de prior van de Cellebroeders. 18e eeuw.
1 stuk

939 Joris Rutten tegen Smeulders wegens eis tot schadevergoeding. 
18e eeuw.

1 stuk
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940 Het kapittel van Sint-Sulpitius te Diest tegen Henricus Mertens, 
burgemeester van Diest, wegens renten. 18e eeuw.

1 stuk

941 Jan Swinnen tegen de stad Diest. 18e eeuw.
1 stuk

942 Pieter Ulens tegen de Pensionaris van Diest. 18e eeuw.
1 stuk

943 Maria Velaerts, weduwe van Hendrik Dievens, tegen de 
erfgenamen van kanunnik Jacobus Van Moeck wegens niet betaling
van zekere schulden (?). 18e eeuw.

1 stuk

944 Wouter Van Velmen, voogd der kinderen van Hendrik Rutten en 
Maria Van Velmen, tegen Lambracht Van Haecquendover wegens 
een rente. 18e eeuw.

1 stuk

945 Joannes Verdoe tegen [..] wegens schadevergoeding. 18e eeuw.
1 stuk

946 Joannes Verhoeven, inwonend burger van Diest, tegen [..] wegens 
zijn schulden. 18e eeuw.

1 stuk

947 Het wevers- en legwerkersambacht van Diest tegen het 
kremersambacht van Diest wegens het recht door het wevers- en 
legwerkersambacht geëist een klein recht ten voordele van hun 
altaar te innen van vreemde kooplieden die lijnwaad, dekens, 
katoentjes, neusdoeken, etc. komen verkopen. 18e eeuw.

1 stuk

948 Joanna Maria de Wijth, inwoonster van Diest, tegen Crepin, 
advocaat in de Raad van Brabant, wegens achterstallige huur. 18e 
eeuw.

1 stuk

949 Kanunnik De Craen tegen Tielemans, wegens het 
rentmeesterschap van het Kapittel. 2e helft der 18e eeuw.

1 stuk

950 Frans Morrin tegen Pieter Andries Betrand. 2e helft der 18e eeuw.
1 stuk

951 Norbert Tielemans tegen de notaris en procureur Deckers wegens 
een schuld. 2e helft der 18e eeuw.

1 stuk
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952 Carolus De Winter tegen Hendrik Seghers wegens de betaling van 
geleverde waren. 2e helft der 18e eeuw.

1 stuk

953 Katharina Vander Biest, begijn, tegen Andries Anceau, betreffende 
een schuld. 1700.

1 stuk

954 Ferdinand Boge, koopman te Antwerpen, tegen Andries Anceau. 
1700.

2 stukken

955 Ferdinand Bogghe, koopman te Antwerpen, tegen Desterdin. 1700.
1 stuk

956 Gilis Bollen tegen Matthijs Vermeylen wegens diefstal van honing. 
1700.

1 stuk

957 De weduwe Cordeys tegen Camberchs. 1700.
1 stuk

958 Joannes Foyens tegen Michiel Van Ours. 1700.
1 stuk

959 Handbogh tegen Minten. 1700.
1 stuk

960 Philips Hubrechs tegen Jacobus Severijns, Balthazar Arab en 
consoorten wegens de betaling van lasten op immobiele goederen.
1700.

1 stuk

961 Georgius Janssens tegen Ludovicus Peeters wegens vensters in een
scheidingsmuur (?). 1700.

1 stuk

962 [...] tegen Jan Lambrechts, beschuldigd van moord. 1700.
3 stukken

963 Ambrosius Van Meggen tegen Adrianus Cools wegens een schuld. 
1700.

1 stuk

964 Gilis Pitteurs tegen Willem Daels wegens een eis tot 
schadevergoeding ingevolge schade veroorzaakt door vee en 
aflopend water. 1700.

2 stukken
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965 Christina en Jacquemijne Schepers, geestelijke dochters, tegen 
Adriaan Kelchtermans wegens het eigendomsrecht van een huis, 
gestaan bij de Lange Brug te Diest. 1700.

1 stuk

966 Philips Bollegry tegen Jan Baptist Janssens, Frans Everaerts en 
Adriaan Bonaerts, als dekens van het Houtbrekersambacht, wegens
een achterstallige rente ten laste van dit ambacht. 1700.

1 stuk

967 Joannes Jacobus Steens, licentiaat in de rechten, en de drossaard 
van Diest, tegen Barbara Van den Bosch, weduwe van Daniël Cools,
wegens een achterstallige rente van 30 gulden per jaar 
achterstallig sedert 1679. 1700.

1 stuk

968 Hendrik Theus tegen Antoon Van Hal. 1700.
1 stuk

969 Maria Vivaleff, weduwe van Jan Bressaert, tegen Frans Daix, meier 
van Graven, en Antoon Coosmans wegens een rente. 1700.

1 stuk

970 Hendrik Christiaens tegen Karel Lenaerts wegens een betwiste 
verkoop van een rente van 5 gulden. 1700-1701.

3 stukken

971 Katharina Poets tegen Hertman wegens een schuld. 1700-1701.
4 stukken

972 Hendrik Rijcquart tegen Jan Aelbrechts wegens een som van 22 
gulden, verschuldigd voor een achterstallige rente. 1700-1701.

4 stukken

973 Nikolaas de Beecke tegen Pieter Antonis wegens een schuld. 1700-
1702.

9 stukken

974 Elisabeth Wellens tegen Maria Van Zurpele wegens een schuld van 
130 gulden voor onderhoud gedurende 6 1/2 maand. 1700-1702.

12 stukken

975 De weduwe van Bartholomeus Vander Biest, burger van Diest, 
tegen Wouter Cordeys, schepen der stad Diest. [Ca. 1700].

1 stuk

976 Cremers tegen Geert Janssens. [Ca. 1700].
1 stuk
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977 Elisabeth Duynen, weduwe van Gilis Piteurs, tegen Jan Witten 
wegens afkorting van een lening. [Ca. 1700].

1 stuk

978 Katharina Geerts, weduwe van Hendrik D'Esterdin, tegen Pieter Van
Gompel, als erfgenaam van Jan Van Laer. [Ca. 1700].

2 stukken

979 Maria Louis, begijn te Diest, tegen Sara Willimaers, weduwe van 
Martinus Vanden Boom. [Ca. 1700].

1 stuk

980 [..] tegen Godevaart Van Steyvoort, inwonend burger van Diest. 
[Ca. 1700].

1 stuk

981 Joris Van Boeckhoudt tegen de erfgenamen van Maria Van den 
Hove wegens een schuld. 1701.

3 stukken

982 Dionijs Van Buymen tegen Antoon Vande Broeck. 1701.
1 stuk

983 Hendrik Christiaens, inwoner van Scherpenheuvel, tegen Pieter 
Raetshoven en Maria Janssens, moeder van M. Christiaens, opdat 
deze laatsten, zoals beloofd, de bewijzen zouden leveren dat H. 
Christiaens de bezitter is van een rente van 100 gulden kapitaal, 
gehecht aan een pand in het bezit van de erfgenamen Bruyninx. 
1701.

7 stukken

984 Nikolaas van Cranevelt, priester, tegen Frans Van Dinthere wegens 
de betaling van een schuld. 1701.

1 stuk

985 Hendrik Dematé tegen Pieter Van Tongelen wegens het 
eigendomsrecht op een huis. 1701.

1 stuk

986 Egidius Van Eck tegen de weduwe van Pieter De Winter wegens 
een niet nader aangeduide schuld. 1701.

1 stuk

987 Antoon Gaethoff tegen Cornelis Severijns wegens niet betaling van 
een som van 49 gulden en 10 stuivers voor een partij geleverd 
hout. 1701.

1 stuk
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988 N. Hoelen tegen Frans Peetenaers wegens een schuld. 1701.
1 stuk

989 De erfgenamen van dokter Minten tegen N. Vande Put wegens een 
achterstallige rente. 1701.

1 stuk

990 De erfgenamen van Pieter Seghers te Diest tegen vrouw Trenon, 
erfgename van Anna Trenon, wegens schulden. 1701.

1 stuk

991 De kapelmeesters van de Sint-Annakapel te Diest tegen Justus 
Colimor, wegens de erfenis van P. Seghers (?). 1701.

1 stuk

992 De kapelmeesters van de Sint-Annakapel te Diest, tegen Helena 
Dalen wegens niet terugbetaling van een som van 50 gulden. 
1701.

1 stuk

993 Joannes Steens, oud-drossaard van Diest, tegen Joannes Aelbrechts
wegens een eis tot vergoeding van schade geleden door het 
uitdiepen van een gracht, lopende langs de grens van een weide 
behorend aan J. Stiens. 1701.

7 stukken

994 Katharina Stoets tegen Jan Hertman. 1701.
1 stuk

995 Kolonel Godfried Vander Straeten tegen Jan Carmon en zijn vrouw 
nopens beledigingen. 1701.

5 stukken

996 Kolonel Godfried Vander Straeten tegen Louis Claes, pachter op de 
hoeve te Meerbeek wegens 1° achterstallige pacht voor de 
gezegde hoeve ten belope van 80 gulden, 2° 9 gulden niet betaald 
voor 3 halsters koren, geleverd aan L. Claes, en 3° 34 gulden, 
bedrag van twee jaar weidehuur. 1701.

2 stukken

997 De weduwe van Cornelis Van Zurpele tegen Ferdinandus Paulus 
Vanden Goedenhuysen. 1701.

1 stuk

998 Jan Van Eck tegen Margo Van Ecke en de kinderen van Helena Van 
Eck wegens de erfenis van Maria Duynen, weduwe van Frans Van 
Eck. 1701-1702.

18 stukken
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999 Joannes Antoon Van den Goedenhuysen tegen Brixius Frederici 
wegens niet betaling van 52 gulden achterstallige huishuur voor de
verhuring van een huis gelegen aan de Lange steenweg te Diest 
voor 136 gulden per jaar. 1701-1702.

5 stukken

1000 Georgius Janssens, chirurgijn, tegen Jan Wiiten, waard in "De 
Eenhoorn" te Diest, schoonvader van G. Janssens, wegens het niet 
uitbetalen van het deel, toekomende aan de vrouw van G. 
Janssens, van de erfenis van Maria Van Buemen, weduwe van 
Antoon Cornelis. 1701-1702.

14 stukken

1001 De weduwe van Cornelus Van Zurpele, in leven secretaris van 
Kaggevinne, tegen Paulus Ferdinand Van den Goedenhuysen 
wegens de uitvoering van zijn executeurschap van het sterfhuis 
van C. Van Zurpele, zijn halfbroer. 1701-1702.

24 stukken

1002 Alexander Wiggers, oud-burgemeester van Diest, tegen Jan Witten 
wegens niet betaling van een levering hoor van driehonderd 
bussels aan 9 oorden de bussel van 16 pond. 1701-1703.

8 stukken

1003 De erfgenamen van Hendrik Duynen, oud-meier van Webbekom, 
tegen de gemeente Webbekom wegens leningen ten bedrage van 
7.154 gulden en 3 stuivers aangegaan door H. Duynen ten 
behoeve van het dorp Webbekom en waarvan men geen 
terugbetaling noch interest kan bekomen. 1701-1704.

45 stukken

1004 Martinus Zerezo tegen Brixius Frederici wegens de verkoop van een
brouwerij, gelegen aan de Schipbrug te Diest (of de tonnen, en 
andere toebehoorten daarin begrepen zijn). 1701-1704.

34 stukken

1005 Nijs tegen Frederici. Na 1701 (?).
1 stuk

1006 De pachter der accijnzen van de brandewijnen tegen de weduwe 
van Bernard Crabbe wegens betaling van accijnzen. Na 1701.

2 stukken

1007 Katharina Vander Biest tegen Govaart Verhoeven, wegens een 
schuld. 1702.

1 stuk

1008 Le Brun tegen Auwerex. 1702.
1 stuk
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1009 Advocaat Christiaens tegen Brixius Frederici wegens niet betaling 
van 43 gulden en 16 stuivers, ereloon voor prestaties in het proces 
inzake B. Frederici tegen de weduwe Spoelberghs en consoorten. 
1702.

1 stuk

1010 Coenen en Jan Witten tegen Pieter en Jan Loits van Zelem. 1702.
1 stuk

1011 Secretaris Deens tegen Jacques de Lannoy omdat deze laatste zich 
borg gesteld heeft voor Paulus Van den Cauter, die zijn 
verplichtingen niet nakwam. 1702.

2 stukken

1012 Jan Baptista Desterdin en consoorten tegen Pieter Geerts wegens 
de weigering van deze laatste 25 pattacons te betalen voor het 
vervoer der bagage van militairen door de aanleggers, op zijn 
verzoek gedaan, met vijf wagens van Diest naar Wezemaal. 1702.

1 stuk

1013 Paulus Ferdinandus Van den Goedenhuysen tegen de weduwe van 
de secretaris Cornelis Van Zurpele wegens het bezit van een zekere
hoeveelheid graan (?). 1702.

9 stukken

1014 Gilis Janssens tegen Gijsbrecht Peeters wegens de eviktie van een 
niet nader gespecifieerd pachthof, wegens niet betaling van de 
huishuur. 1702.

2 stukken

1015 Pieter de Mal tegen Pieter Andriessens wegens het kappen van een
partij schaarhout. 1702.

1 stuk

1016 Jan de Moedt, inwoner van Diest, tegen Jan Plas, wegens de 
verkoop door deze laatste van een huis, gelegen tegenover het 
Pikeurhuis, aan J. de Moedt, wijl dit huis belast is met een rente. 
1702.

7 stukken

1017 Het Officie te Diest tegen Jan Pieter Delaroche. 1702.
1 stuk

1018 Jan de Ternier en Jan Hartman tegen J.B. Van den Goedenhuyse 
wegens de uitvoering van het testament van Katharina Duynen. 
1702.

6 stukken
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1019 E.H. Van de Wijer tegen Frans Peeteraels wegens een schuld. 1702.
1 stuk

1020 Michiel De Winter tegen Franciscus Cordeys wegens een schuld. 
1702.

1 stuk

1021 De weduwe van Pieter de Winter tegen Jan Everaerts, wegens een 
schuld. 1702.

2 stukken

1022 Pieter de Winter en de weduwe van Pieter De Winter, de oude, 
tegen Brixius Frederici en juffrouw Louys, echtgenoten, wegens niet
betaling van een brouwkam. 1702.

4 stukken

1023 Ferdinandus Van Zurpele tegen Lambert Delvouz wegens een niet 
ander aangeduide schuld. 1702.

1 stuk

1024 Pieter Cox, inwoner van Diest, tegen Pieter Huybens, inwoner van 
Diest, wegens een achterstallige huur van 24 gulden voor een 
weide, gelegen aan de vesten van de Schaffense poort. 702-1703.

3 stukken

1025 De kerkmeesters der parochie van Onze-Lieve-Vrouw te Diest tegen
Hendrik Domingo wegens niet betaling (?) van een rente van 4 
gulden en 10 stuivers per jaar, rustende op een stuk land, gelegen 
te Kaggevinne Kempens aan de Veldstraat. 1702-1703.

4 stukken

1026 Paulus Berghmans tegen Antoon Van Halle wegens het 
eigendomsrecht op schapen. 1703.

1 stuk

1027 Bomberghen tegen Haertman. 1703.
1 stuk

1028 Justus Colimor tegen de erfgenamen Segers. 1703.
1 stuk

1029 Paulus Ferdinandus Van den Goedenhuysen tegen A. Cordeys en 
Leonard Daels. 1703.

1 stuk

1030 Judocus Hansmeyers, burger en inwoner van Diest, tegen Maria 
Anna Cordeys wegens een schuld van 54 gulden en 10 stuivers 
voor geleverd lijnwaad. 1703.

1 stuk



126 Heerlijkheid en stad Diest

1031 Het Broederschap van de Hoge Wijngaard tegen W. Vandenhove 
wegens het bezit van een rente. 1703.

1 stuk

1032 De dekens van het Kremersambacht van Diest tegen Karel Bollens 
wegens betwisting of hij het recht heeft vlas te verkopen. 1703.

5 stukken

1033 Pieter Van Pantegem, chirurgijn, tegen Daniël Van Santen wegens 
een schuld van 5 gulden en 12 stuivers voor verzorging van een 
voetwonde. 1703.

1 stuk

1034 Het Pauscollege te Leuven tegen Willem De Weerdt wegens het in 
gebreke blijven van deze laatste om de niet bepaalde koopsom 
voor een beemd, gelegen onder Donk, te betalen. 1703.

5 stukken

1035 Het Kapittel van Sint-Sulpitius te Diest tegen Adriaan de Ferm 
wegens een rente van 50 gulden per jaar, die achterstallig is. 1703

1 stuk

1036 Jan Speelmans, inwonend burger van Diest, tegen Joris Janssens, 
pachter der wijnaccijnzen te Diest, Pieter Anthonis, Engelbert 
Quints en Herman Van Steenweghen, wegens confiscatie van een 
vat wijn. 1703.

8 stukken

1037 Joannes Baptista D'Esterdin tegen Pieter en Huibrecht Van den 
Goedenhuysen wegens schade door de hoorndieren dezer laatsten 
aangebracht op het veld van J. D'Sterdin. 1703.

15 stukken

1038 Willem en Paul Claes tegen Pieter De Maré wegens weigering van 
deze laatste geld ter waarde van 5 pistolen en een onbekende 
hoeveelheid zilveren geld, bij hem gedeponeerd door W. en P. 
Claes, terug te geven. 1703-1704.

9 stukken

1039 Pieter 's Hooger, pachter van 's heren molens binnen Diest, en 
Malcorp, raadsheer en rentmeester van Zijne Majesteits 
confiscatiën binnen Diest, tegen Dionijs Van Buemen, pachter van 
's konings molens te Halen, in zijn knecht Jan Baptista Papen, 
wegens ontduiking van de impost op het graan. 1703-1704.

14 stukken

1040 Maria Anna Van Schoubroeck, meesteres van de Fundatie Wiggers, 
te Diest, tegen Leonardus Daels wegens de uitvoering van het 
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testament van Willem Wiggers, in leven priester en president van 
het Collegium Brugelii te Leuven. 1703-1704.

9 stukken

1041 Jan Vanden Wauwere tegen Brixius Frederici wegens niet betaling 
van 400 gulden voor de koop van een huis. 1703-1705.

9 stukken

1042 Egidius Allardin, rentmeester der Commanderij van Bekkevoort, 
tegen Adriaan Van Hese wegens schade aangebracht door het 
graven van een kanaal tot drooglegging van de Lummense, 
Linkhoutse en Zelemse broeken aan de omliggende landerijen. 
1703-1707.

45 stukken

1043 Robertus Buwens, schepen van Kortenaken en rentmeester van de 
Heilige Geest te Kortenaken, tegen Pieter Cocx, inwoner van Diest, 
wegens een achterstallige rente. 1704.

1 stuk

1044 Laurentius Claes tegen Frans Petenaers, visverkoper te Diest, 
wegens een schuld van 18 pattacons, als rest voor geleverde vis. 
1704.

1 stuk

1045 Katharina Cordeys tegen Jan Michiels, als echtgenoot der weduwe 
van Balthazar Arab, wegens niet terugbetaling van een lening. 
1704.

2 stukken

1046 Hendrik Van den Hove, oud-burgemeester, nu rentmeester van de 
Heilige Geest te Diest, tegen Adriaan Cools, schepen van Diest, 
wegens een schuld. 1704.

5 stukken

1047 Isabella Janssens tegen Katharina Duynen. 1704.
1 stuk

1048 Martinus Morren, inwoner van Meensel, tegen Jan Aelbrechts, 
inwoner van Diest. 1704.

1 stuk

1049 Arnoldus Van den Mortel en Jan Baptist Smaers voogden der 
kinderen van Joannes Versluysen en Maria Bouwen, tegen 
Franciscus Gerardus wegens een verkoop. 1704.

10 stukken

1050 Paulus Narhuysen en Eustatius Sergeant tegen Dionysius 
Bellemans wegens beledigingen. 1704.
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1 stuk

1051 Eustatius Sergeant en Paulus Naerhuysen, pachters van de 
accijnzen op de tabak te Diest, tegen Frans Bernaerts wegens 
ontduiking door deze laatste van hoger genoemde accijns. 1704.

1 stuk

1052 Joannes Baptista Van der Steene, dokter in de medicijnen, tegen 
Paulus Rommenaerts, wegens niet betaling van zijn honorarium. 
1704.

2 stukken

1053 Cornelis Maurissens tegen Jan Boelens en Lambrecht Laets wegens 
het eigendomsrecht van een huis. 1704-1705.

4 stukken

1054 Hendrik Naerhuysen en Sebastiaan Zegers wegens laster. 1704-
1705.

7 stukken

1055 Henricus Ferdinandus Mannaerts en Joanna Van der Eycken tegen 
Frans Mannaerts, priester, wegens het bezit der erfenis van Jan 
Ceusters en Katharina Wiggers, inzonderheid wegens het bezit van 
het huis "De Stoelclonck". 1704-1706.

23 stukken

1056 Maria Meuselaers tegen Mailliard. 1704-1706.
1 stuk

1057 Joannes Baptista Janssens, meester-kuiper te Diest, tegen de 
dekens en andere suppoosten van het Houtbrekersambacht van 
Diest wegens weigering door deze laatsten een lening van 294 
gulden en 10 stuivers door hem aan het ambacht gedaan, terug te 
betalen. 1704-1711.

55 stukken

1058 Huibrecht Coghen en Louis Vlayen tegen Pieter Staes. 1705.
5 stukken

1059 Petrus van Dompsele, burgemeester van Diest, tegen Joannes 
Swinnen, dokter, licentiaat in de medicijnen, oud-burgemeester 
van Diest, wegens moeilijkheden bij de verhuring van een huis, 
gelegen aan de Nieuwstraat en toebehorend aan Petrus Van 
Dompsele. 1705.

5 stukken

1060 Katharina Duynen, weduwe van Egidius Janssens, oud-schepen van
Diest, tegen de erfgenamen van Matthijs Struyven wegens niet 
betaling van een jaarlijkse rente van 16 gulden 10 stuivers, 
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achterstallig sedert het jaar 1702. 1705. 1702-1705.
5 stukken

1061 Maria Machtildis de Hornes, weduwe van Baussele tegen Jan 
Vanden Berghe. 1705.

1 stuk

1062 Hendrik Van den Hove, oud-burgemeester van Diest en 
rentmeester van de Heilige Geest, tegen Kolonel Van der Straeten 
wegens een achterstallige rente. 1705.

5 stukken

1063 J.B. Gijsbert Van den Hove, oud-schepen van Diest, tegen Ignatius 
Gillon wegens het doorverhuren van de zolders der brouwerij "De 
Gulden Valck", gelegen aan de Schipbrug te Diest, wat volgens het 
huurcontract niet toegelaten is. 1705.

6 stukken

1064 Pieter Janssens, meester-bakker, tegen Wouter Van Roye, 
rentmeester van Diest, wegens verbeurdverklaring van 4 zakken 
tarwemeel bij P. Janssens. 1705.

2 stukken

1065 Geraard Rijmen tegen Jan Aelbrechts, wegens een schuld. 1705.
3 stukken

1066 Jacobus Severijns en consoorten, pachters van de wijnaccijns, 
tegen N. Roland, koopman in wijnen en brandewijn, wegens 
ontduiking van de wijnaccijns. 1705.

1 stuk

1067 De erfgenamen van burgemeester Jan Steens tegen Hendrik 
Jordens, inwoner van Kortenaken, wegens het ontvreemden van 
hout uit een bos te Kortenaken, toebehorend aan de erfgenamen 
van Jan Steens. 1705.

2 stukken

1068 Philips Steens, schout van Diest, en Johannes Frans Vanden Hove, 
oud-schepen van Diest, als erfgenamen van Johannes Steens, in 
leven burgemeester van Diest en Johanna Margareta Buycx, hun 
ouders en grootouders, tegen de weduwe van Stephanus de 
Geloes, heer van Lobos, Elmt, etc. wegens achterstalligheid van 
verscheidene renten, nl., één van 1840 gulden, één van 625 
gulden, één van 800 gulden en één van 150 pattacons, waarvoor 
respectievelijk jaarlijks 115 gulden, 32 gulden, 50 gulden en 22 
gulden 10 stuivers moeten betaald worden, alsmede wegens niet 
betaling van 64 gulden 9 3/4 stuivers voor geleverde winkelwaren. 
Achterstel, etc., afgetrokken een betaling van 1862 gulden 6 
stuivers, beloopt 10.049 gulden 3 stuivers 1 blank. 1705.
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5 stukken

1069 Kolonel Godfried Van de Straten, heer van Dorne, tegen de 
gemeente Dorne. 1705.

1 stuk

1070 Gaspar Vander Veken, koopman te Antwerpen, tegen Ferdinandus 
Henricus Mannaerts wegens een schuld. 1705.

5 stukken

1071 François de Wagy tegen Antoon Hendrickx, inwoner van Waanrode. 
1705.

1 stuk

1072 Goswinus De Winter en de weduwe van Adriaan De Winter tegen 
Alexander Wiggers, oud-burgemeester van Diest, wegens schulden 
van zijn moeder aan de aanleggers, nl. 660 gulden aan G. De 
Winter voor levering van graan. 1705.

8 stukken

1073 Cornelis Daels tegen Antoon van Hal betreffende beledigingen. 
1705-1706.

3 stukken

1074 Paulus Naerhuysen, Cornelis Severijns en Jacobus Severijns 
pachters van de rechten op de wijn van wijn, tegen Georgius 
Janssens wegens ontduiking der rechten op de wijn van wijn. 1705-
1706.

9 stukken

1075 Jacobus Severijns en Franciscus Grenado tegen Jan Michiels wegens
betwisting wie de renten moet betalen, rustend op het huis "De 
Vos", gelegen aan de Ketelstraat te Diest, en welke renten niet 
vermeld worden in het verkoopcontract van dit huis. 1705-1706.

4 stukken

1076 Alexander Wiggers, oud-burgemeester van Diest, tegen Ignatius 
Gillon en Joanna Wiggers, echtgenoten wegens de uitvoering van 
het testament van hun moeder Joanna Van der Eycken, in verband 
met de verdeling van de brouwerij "Den Soeten Inval". 1705-1706.

13 stukken

1077 Vander Straeten, hoofdmeier van stad en land van Tienen, tegen 
Adriaan Cools, oud-burgemeester van Diest, wegens niet betaling 
van een obligatie van 35 pattacons. 1705-1707.

19 stukken

1078 Jan Keldermans tegen Theodoor Bruyninckx, wegens het bezit van 
de helft van een huis. Na 1705.
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2 stukken

1079 Beckers tegen Wiggers wegens een schuld. 1706.
1 stuk

1080 Nikolaas Closse tegen Agnes Van Luik. 1706.
3 stukken

1081 Pieter Coomans tegen Maria Roucourt, geestelijke dochter, wegens 
de teruggave van meubelen. 1706.

4 stukken

1082 Hendrik Cordeys tegen Pieter Van Raetshoven, wegens het bezit 
van 14 vette hoornbeesten en 1 melkkoe, verkocht door H. Cordeys
aan P. Van Raetshoven, maar nog niet afgehaald door deze laatste 
toen ze door Franse militairen gestolen werden en waarvan P. Van 
Raetshoven nu betaling eist. 1706.

1 stuk

1083 Katharina Duynen, weduwe van Gillis Janssens, tegen Isabella 
Janssens, weduwe van Philippus Alphonsus Van Wemmele. 1706.

1 stuk

1084 Jan Frans Fuselier, Jean Claude le Brun en Giacomo Cleves tegen 
Jan Toelen wegens het recht van erfenis als langstlevende 
echtgenoot. 1706.

1 stuk

1085 Charles Gillon tegen Gillis Van Eck, wegens een verbroken 
overeenkomst voor levering van 1.000 zakken boskolen. 1706.

1 stuk

1086 Jan Van Heerle tegen Frans Smeyers wegens een schuld. 1706.
1 stuk

1087 Engelbertus Hielemans tegen Jan Baptist d'Esterdin wegens 
achterstallig loon. 1706.

2 stukken

1088 De erfgenamen van Gillis Janssens en Katharina Duynen tegen 
Lenaart Cuppens wegens niet betaling van een som van 130 
gulden 15 stuivers voor geleverd bier. 1706.

4 stukken

1089 Pieter Poelmans tegen Jan Quisthout. 1706.
1 stuk

1090 De erfgenamen van Adriaan Poortmans en Petronella Van Beumen 
tegen Jan Beelaerts, allen inwoners van Diest, wegens een niet 
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nader bepaalde scheiding en deling. 1706.
1 stuk

1091 Jan Segers, inwoner van Diest, tegen de Sint-Jorisgilde van Diest 
wegens het recht op gebruik van de gang naar het Schuttershof, 
gelegen achter het huis van J. Segers. 1706.

7 stukken

1092 Jacobus Severijns, Cornelis Severijns en Paulus Naerhuysen, 
pachters van de accijnzen op de brandewijn te Diest, tegen 
Georgius Janssens wegens ontduiking dezer accijnzen. 1706.

11 stukken

1093 Mattheus Struyven tegen Christina Struyven wegens het deel dat 
door beiden te betalen is in een rente van 300 gulden kapitaal, 
rustend op een huis met hof, gelegen in de Koningshoek te Diest, 
en te betalen aan Gillis Janssens. 1706.

5 stukken

1094 Goswinus de Winter en de weduwe van Adriaan de Winter tegen 
Hendrik Gorme, rentmeester van het Kapittel van Sint-Sulpitius te 
Diest, wegens schulden voor gedane leveringen. 1706.

1 stuk

1095 Frans Gorme, als rentmeester van het Sint-Sulpitiuskapittel te 
Diest, tegen Jan Baptista d'Esterdin wegens verschillende schulden.
1706-1708.

7 stukken

1096 De erfgenamen van Willem Truyens en Pieter Van Dorne tegen 
Joannes Baptista Desterdin, wegens de erfenis van Hendrik Truyens
en Anna Van Hove. 1706-1706.

11 stukken

1097 Petrus Anceau tegen Karel Gillon. 1707.
1 stuk

1098 Pieter Anthonis, voor Jan de Moot, tegen E.F. Van Zurpele, als 
rentmeester der Domeinen van Diest wegens een borgstelling. 
1707.

2 stukken

1099 De paters Augustijnen tegen de kerkmeesters van Sint-Sulpitius. 
1707.

1 stuk

1100 Maarten Claes en Karel Gillon. 1707.
1 stuk
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1101 Clercx tegen Eusatius Auwercx wegens schulden voor allerlei 
leveringen van koopwaren. 1707.

1 stuk

1102 Jean François Philippe Van den Hove en consoorten tegen Lenaart 
Cuppens wegens een schuld van 1080 gulden 7 stuivers voor een 
niet betaalde rente van 60 gulden per jaar, rustend op de goederen
van de gedaagde. 1707.

1 stuk

1103 Egidius Franciscus Janssens tegen Jan Van Nerum, wegens schade 
aangebracht door de schapen van deze laatste in het bos van de 
eerste. 1707.

4 stukken

1104 Pieter Schillemans tegen Jan Marten wegens achterstallig loon. 
1707.

3 stukken

1105 Jan Sinteler tegen Maria Clara en Cornelia Petronella Sinteler 
wegens niet betaling van een obligatie van 24 maart 1687 ter 
waarde van 246 gulden 18 stuivers. 1707.

3 stukken

1106 Mattheus Lemkens Verheyden tegen Hendrik Driessens wegens 
restitutie van een lening. 1707.

1 stuk

1107 Willem Verschueren tegen Arnold Haens wegens een betaling van 
geleverd vlees. 1707.

6 stukken

1108 Juffrouw Vanden Bosch, weduwe van Daniël Cools, tegen de 
magistraat van Bekkevoort wegens een achterstallige rente. 1707-
1708.

5 stukken

1109 Joannes Marteau tegen Pieter Schillemans wegens eis van J. 
Marteau dat P. Schillemans het contract dat hij met hem gesloten 
had om hem als knecht te gebruiken zou nakomen. 1707-1708.

3 stukken

1110 Leonard Wellens tegen Pieter Van Tongelen wegens het 
eigendomsrecht op een huis. 1707-1708.

5 stukken

1111 Alexander Wiggers tegen Ignatius Gillon en Franciscus Grome, als 
echtgenoot en voogd van hun respectieve huisvrouwen, wegens 
afhalen van een partij hout uit een bos, gelegen onder Webbekom 
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en waarvan het bezitsrecht betwist wordt. 1707-1708.
14 stukken

1112 Helena Wijnants, meid in "De Drij Pistolen", gelegen aan de 
Ketelstraat te Diest, tegen Christiaan Graaff wegens eis om 
schadevergoeding door H. Wijnants tegen C. Graaff, die haar 
slagen had toegebracht. 1707-1708.

13 stukken

1113 Pieter Antoon Witten tegen Jan Witten, zijn vader, wegens 
betwisting over het deel der erfenis van zijn overleden moeder dat 
hem toekomt. 1707-1709.

15 stukken

1114 De rentmeesters der stad Diest tegen Sebastiaan Van Spitael 
wegens ontduiking der accijnzen op het bier. 1707-1710.

7 stukken

1115 Pieter Antonis tegen Cornelis Severijns wegens beledigingen. 1708.
1 stuk

1116 Jan Claude Le Brun, koopman te Antwerpen, tegen de kinderen der 
weduwe van Engelbert Quins wegens een schuldvordering. 1708.

1 stuk

1117 Jacques Casselot, handelaar te Brussel, tegen Andries Anceau, 
gehuwd met de weduwe van N. La Ros, inwoner van Diest, wegens 
een schuld van 1007 gulden 14 stuivers blancq voor levering van 
lijnwaad. 1708.

1 stuk

1118 Matthijs Claes tegen Andries Anceau. 1708.
1 stuk

1119 Huibrecht Coghen tegen Jan Baptista Papen, als borg voor kolonel 
Vander Straeten, wegens het beslag leggen op een paard 
toebehorend aan deze laatste door H. Coghen. 1708.

1 stuk

1120 Willem Eensaem, chirurgijn te Diest, tegen Pieter Van Daelem, 
inwoner van Kersbeek, wegens het afzien van het sterfhuis van zijn
vader door deze laatste om de schulden van zijn vader niet te 
moeten voldoen. 1708.

5 stukken

1121 Charles Gillon tegen Vincent van Ranst, inwoner der stad Mechelen,
wegens een niet gespecifieerde schuld. 1708

7 stukken
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1122 Frans Peeters tegen Jan Machiels wegens het restitueren van een 
beker. 1708.

1 stuk

1123 Jan Baptista Peeters, dienstknecht te Diest, tegen Pieter 
Schillemans wegens een schuld van 93 gulden voor verdiend 
bodeloon en wegens geleend geld. 1708.

2 stukken

1124 Dionysius Quins tegen Maria Deeckens wegens zijn bruidsschat. 
1708.

4 stukken

1125 Karel Reyniers tegen Cornelis Wellens wegens de arrestatie van de 
eerste. 1708.

1 stuk

1126 Pieter de Wintere tegen Paulus Naerhuysen om te komen tot het 
voorleggen van het schuldenboek van de laatste. 1708.

2 stukken

1127 Martinus Zerezo, schepen van Diest, tegen Jan Moons, inwoner van 
Diest, wegens niet betaling van een rente van 50 gulden per jaar 
rustend op het huis, eertijds genaamd "De Appel", nu "De 
Heiblomme". 1708.

6 stukken

1128 Martinus Boonaerts tegen Petrus Duynen wegens een 
schuldvordering. 1708-1709.

1 stuk

1129 Paulus Van der Bruggen tegen Jan Cools wegens de omvang van 
een schuld. 1708-1709.

3 stukken

1130 Maria Deeckens, weduwe van Cornelis Spoelberchs, tegen Brixius 
Fredericq, interveniërende voor Martinus Zerezo, schepen van 
Diest, wegens het juiste bedrag van een schuld: 140 gulden of 440 
gulden, wegens een schuld van de weduwe Louis aan M. Deckers. 
1708-1709.

22 stukken

1131 Jan Gijbels, inwoner van Kaggevinne, tegen de erfgenamen van 
Gillis Janssens en Katharina Duynen wegens een rente van 30 
gulden per jaar, achterstallig sedert 3 jaar. 1708-1709.

32 stukken

1132 De erfgenamen van Gillis Janssens en Katharina Duynen tegen 
Nikolaas Maarten Morren, als erfgenaam van Aldegonde Janssens, 
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wegens een achterstallige rente van 15 gulden 14 stuivers, 
achterstallig sedert 26 jaar. 1708-1709.

7 stukken

1133 Cornelis Wellens, inwoner van Kaggevinne, tegen Karel Reyniers, 
inwoner van Diest, wegens het niet betalen van een niet 
gespecifieerde som van 3 jaar achterstallige landhuur. 1708-1709.

9 stukken

1134 De erfgenamen Van den Goedenhuyse tegen de erfgenamen van 
Jan Baptist Conincx wegens een rente. 1708-1713.

3 stukken

1135 Adrianus Cools, oud-burgemeester van Diest, tegen Jan Ferdinand 
Vander Steen wegens een scheiding en deling. 1709.

4 stukken

1136 Petrus Van Dompsele, oud-burgemeester der stad Diest, tegen 
Balthazar Berrewouts wegens een achterstallige rente van 4 gulden
per jaar, gehecht aan zes sillen land, gelegen te Blommendaal 
onder Halen. 1709.

9 stukken

1137 De erfgenamen Hollanders tegen kolonel Van der Straeten wegens 
een schuld. 1709.

1 stuk

1138 J. Hoolen tegen de weduwe van P. Coymans. 1709.
1 stuk

1139 Jan Frans Le Jeune tegen Cornelis Daels wegens een huurcontract. 
1709.

2 stukken

1140 Pieter Lorains tegen Willem Renoir. 1709.
2 stukken

1141 Ferdinand Mannaerts tegen kolonel Vanderstraten, heer van Dorne,
wegens het bezit van een stuk grond, waarop een achterbouw 
stond die afgebroken is en waarop men een nieuwe bouw wil 
optrekken uit naam van kolonel Vanderstraten. F. Mannaerts eis 
een doorgang. 1709.

3 stukken

1142 Jacobus Naerhuysen tegen Jan Bertrand, zijn gebuur, wegens 
betwisting nopens het optrekken van een muur door J. Naerhuysen 
tegen het huis van J. Bertrand. 1709.

9 stukken
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1143 W. Van Roy, C. Daels en J.B.G. Vanden Hove tegen Hendrik Gillon 
betreffende het dempen van een waterloop. 1709.

1 stuk

1144 Martinus Schouten, gecommitteerde van de Staten van Brabant in 
het departement van Leuven, tegen Pieter Antonis, burger van 
Diest. 1709.

2 stukken

1145 Maria Segers, begijn, tegen Anna Katharina Cools wegens niet 
terugbetaling van een lening van 250 gulden. 1709.

2 stukken

1146 Maria Selckarts, weduwe van Cornelis Van Surpele, tegen de 
erfgenamen van Maria Van Surpele. 1709.

3 stukken

1147 Kolonel Godfried Vander Straeten tegen Ferdinandus Mannaerts 
wegens objectie van deze laatste tegen het metsen van een kelder 
aan de grens van zijn erf, gelegen aan de Demer te Diest. 1709.

10 stukken

1148 Marcus Swinnen tegen Dirk Coomans wegens onbetaald bodeloon. 
1709.

1 stuk

1149 De voogden der kinderen Versluysen tegen Clocker, kanunnik van 
Sint-Jan Baptist te Diest. 1709.

4 stukken

1150 Katharina Vranx tegen Joannes Minten, licentiaat in de medicijnen, 
wegens de verdeling der erfenis van Joos Vranx en Ida Vranx. 1709.

1 stuk

1151 De notaris en procureur Georgius Vreven tegen kolonel Godfried 
Van der Straeten, heer van Dorne, etc. wegens niet betaling van 
een niet gespecifieerde som voor geleverde prestaties. 1709.

1 stuk

1152 Theresia en Isabella Van Zurpele, begijnen, tegen Cornelis Daels 
wegens het opzeggen van een huurcontract voor zekere niet 
aangeduide percelen land door de aanlegsters. 1709.

5 stukken

1153 Geraard Jan, inwonend poorter van Diest, tegen Godefridus 
Cremers wegens het niet willen nakomen door deze laatste van de 
koop aangegaan van 1 bunder land. 1709-1710.

16 stukken
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1154 Godefridus Cremers, als weduwnaar van Elisabeth Janssens, 
dochter van Geraard, tegen Geraard Janssens wegens niet 
uitvoering van het huwelijkscontract van G. Cremers en E. 
Janssens. 1709-1712.

26 stukken

1155 Pieter Anthonis en Michiel Bleckenbergh wegens een schuld. 1710.
11 stukken

1156 Dimphna Bertels, meid bij Matthijs Van de Plas in "De Korenbloem" 
te Diest, tegen Godevaart Laets, zoon van Lambrecht, hoefsmid, 
wegens schadevergoeding voor kwetsuren en onbekwaamheid tot 
werken omdat deze laatste haar met een paard omvergereden had.
1710.

3 stukken

1157 Wouter Coenen, koopman van Antwerpen, tegen David Beckers, 
Franciscus Beckers, Jan Baptista Beckers en Katharina Beckers 
wegens een schuld. 1710.

1 stuk

1158 Pieter Coppal alias Anthonis tegen de jonge Bleckenberghs, uit 
naam van zijn vrouw. 1710.

1 stuk

1159 Nikolaas La Croix tegen Jan Souman, hoefsmid wegens 
verwondingen. 1710.

2 stukken

1160 De Fourneaux tegen de gravin van Cruyckenbourgh. 1710.
1 stuk

1161 Frans Janssens tegen de weduwe van Ludovicus Peeters, meester 
chirurgijn, wegens de geldigheid en de uitvoering van het 
leercontract van de zoon van F. Janssens, aangegaan bij L. Peeters, 
4 maand vóór het overlijden van deze laatste. 1710.

1 stuk

1162 Geraard Janssens tegen Godefridus Cremers. 1710.
1 stuk

1163 Advocaat De Jonge tegen kolonel Vander Straeten, wegens niet 
betaling door deze laatste van het ereloon van advocaat De Jonge 
voor de diensten door deze laatste gepresteerd in het proces, dat 
kolonel Vander Straten voerde tegen advocaat De Leeuw. 1710.

9 stukken

1164 De keur- en accijnsmeesters van het leder te Diest tegen Philips 
Geeraerts, schoenmaker, wegens weigering van deze laatste een 
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hem opgelegde boete te betalen. 1710.
1 stuk

1165 Andries Meremans tegen Andries Anceau. 1710.
3 stukken

1166 Du Moullin tegen Jean Pluimret wegens diefstallen. 1710.
1 stuk

1167 Maarten Van Ours, burger der stad Diest, tegen Hendrik Willekens 
wegens beledigingen en eerroof door deze laatste in de persoon 
van de echtgenote van M. Van Ours. 1710.

2 stukken

1168 Paesmans tegen Vreven (?). 1710.
1 stuk

1169 Joannes Paesmans, burger en inwoner van Diest, tegen Cornelis 
Daels, burger van Diest, wegens de koopprijs van een weide 
gelegen te Kaggevinne. 1710.

23 stukken

1170 Elisabeth Vander Poel tegen Pieter Daels en Ida Cool. 1710.
1 stuk

1171 Hendrik Rijckaert, koopman te Antwerpen, tegen Eustatius 
Auwercx, inwoner van Diest, wegens niet betaling door deze 
laatste van 127 gulden 14 stuivers voor levering van koopwaren. 
1710.

1 stuk

1172 Arnold Van Santen, inwoner van Halen, tegen Daniël Van Santen, 
inwoner van Bergen-op-Zoom, wegens scheiding en deling van hun
gemeenschappelijke goederen. 1710.

16 stukken

1173 Steenwinckel tegen Cornelis Daels. 1710.
2 stukken

1174 Maria Sweerts tegen Hendrik Cocx wegens de schulden, 
achtergelaten door wijlen Jan Cocx, vader van Hendrik Cocx. 1710.

1 stuk

1175 De weduwe van Pieter de Winter, schipper van Mechelen, 
interveniënte voor haar procureur D'Sterdin, tegen David, 
Franciscus, Jan Baptist en Katharina Beckers nopens het beslag 
leggen wegens schulden voor geleverde koopwaren op het huis 
"De Paele" gelegen te Diest. 1710-1711.

19 stukken
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1176 David Beckers en consoorten tegen M. Van Autenboer. 1711.
1 stuk

1177 De kinderen Beckers tegen Pieter De Winter wegens de verkoop 
van een achterhuis om zekere achterstallige renten te betalen. 
1711.

2 stukken

1178 Van Berwaer, koopman te Mechelen, tegen Georgius Janssens 
wegens een schuld voor geleverde brandewijn. 1711.

1 stuk

1179 N. Vander Borght, inwoner van Veerle, tegen notaris Moons wegens
een schuld van 18 pattacons in verband met een proces door 
Moons voor N. Vander Borght gevoerd. 1711.

6 stukken

1180 Jan Baptist Van den Broecke, gewezen kapitein van het regiment 
van markies Deynse tegen Melchior Du Chateau wegens schulden. 
1711.

3 stukken

1181 Lucas Cauwenhoven tegen Anna Lerens wegens het vaderschap 
van haar kind. 1711.

1 stuk

1182 Hendrik Cordijs, als partij nemend voor zijn schoonzoon Christoffel 
de Gurtter, tegen Jan Spoelberghs wegens beledigingen. 1711.

2 stukken

1183 Louis Daems tegen Hendrik Lex (?) wegens de verkoop van grond 
die niet betaald is. 1711.

1 stuk

1184 Hendrik De Doncker, procureur van de Raad van Brabant, tegen 
kolonel Vander Straeten wegens niet betaling van 154 gulden 14 
stuivers, als onkosten voor geleverde prestaties in het proces van 
kolonel Vander Straeten tegen de weduwe van advocaat Landeloos.
1711.

7 stukken

1185 tegen Jan De Vos, als man van Maria Daels, voor zichzelf, en als 
interveniënt voor zijn schoonbroeder Pieter Daels, wegens het 
recht op bezit van het huis "De Vier Eemers", gelegen te Diest. 
1711.

10 stukken

1186 Louis Herincs tegen Willem Van Grinsven wegens een niet betaalde
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obligatie van 100 gulden. 1711.
6 stukken

1187 Jan Paesmans tegen N. Toury wegens niet betaling van 134 halsters
haver aan 32 of 35 stuivers per halster. 1711.

11 stukken

1188 Kolonel Godfried Vander Straten tegen Georgius Janssens, wonende
in "De Wildeman" te Diest, wegens het niet uitvoeren van een 
verkoopcontract van een mijt mutsaard, welke door G. Janssens 
gekocht was, waar hij nu weigert de volledige mijt te kopen. 1711.

10 stukken

1189 De hoofdmeier van Tienen tegen de weduwe van Mattheus Van 
Coosen en Willem Van Coosen, haar zoon, inwoners van Assent, 
wegens schade aan het veld van Jan Hasevoets veroorzaakt door 
hun paarden. 1711.

2 stukken

1190 Marcus Vennemans, burger van de stad Diest, tegen Margareta 
Cuppens, begijn op het begijnhof van Diest, wegens het 
wederrechtelijk laten afhalen door deze laatste van het graan dat 
geplant was op een half bunder land, gelegen te Schaffen 
tegenvoer de pastorij en welk half bunder aan hem, Marcus 
Vennemans, vererfd was door het overlijden van Cornelis 
Vennemans. 1711-1712.

20 stukken

1191 Jan Rondas tegen Pieter Antonis alias Copal, inwonend poorter van 
Diest, wegens niet betaling van 10 amen, 3 emmers en 3 potten 
geleverde smout aan 32 gulden min één stoter de ame. 1711-
1713.

34 stukken

1192 De rentmeester van het Begijnhof van Diest, Petrus Willots, tegen 
de weduwe van Adriaan Witbol wegens achterstallige renten. 1712.

2 stukken

1193 Damianus Hugo Boussart, graaf van Schönborn en Reichelsberg, 
provinciaal opperkommandeur der Teutoonse Orde, tegen de 
gemeente Rummen. 1712.

1 stuk

1194 Jacobus De Bruyn en consoorten, tegen Alexander De Pauw en 
consoorten, tegenwoordige pachters van het minddegeld. 1712.

1 stuk

1195 Philips Constans tegen Jan Moons wegens het bezit van een huis. 
1712.
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7 stukken

1196 Pieter Cotermans tegen Jan Quins, Frans Berchmans en notaris 
Zegers wegens het bezit van de erfenis van Engelbert Quins. 1712.

6 stukken

1197 Ludovicus Hoelen tegen Franciscus Petenaers wegens een schuld. 
1712.

1 stuk

1198 Frans Petenaels tegen Jan Cauwberghs, zijn zwager, inwoner van 
Halen. 1712.

1 stuk

1199 Petrus Rondas tegen Jan Rondas wegens een schuld. 1712.
2 stukken

1200 Frans Smijers tegen de schout van Diest. 1712.
1 stuk

1201 Kolonel Godfried Van der Straten tegen Jan Frans Cogen, als 
gevolmachtigde van wijlen Jacobina Van der Straten, zuster van 
Godfried, weduwe van de advocaat Adriaan Van Hamel, wegens 
niet betaling van een rente van 953 gulden 7 stuivers in kapitaal 
aan 5%. 1712.

3 stukken

1202 Gilles Viateur tegen Jean, Henri en Gérard Tilman en Agnes 
Bosman. 1712.

1 stuk

1203 Hendrik Cordeys, beëdigd voogd van Dionijs Quints, zinneloze, 
tegen Jan Quints en notaris Zegers, wegens de erfenis van 
Engelbert Quints, de oude, en Maria Deeckens, echtgenoten. 1712-
1713.

4 stukken

1204 Christoffel Goethaus, gehuwd met Joanna Van Duyn, weduwe van 
Andries Constants, tegen Joannes Moons, notaris. 1712-1713.

11 stukken

1205 Eustatius Franciscus Van Zurpele, rentmeester der Domeinen van 
Diest, tegen Adriaan Cools, oud-burgemeester, wegens een schuld 
van 175 gulden voor gekochte dennenbomen. 1712-1714.

5 stukken

1206 De gemeente Beringen tegen Charles Gillon, wegens niet betaling 
van 55 pattacons voor levering van haver en hooi door Beringen, 
uit naam van Ch. Gillon, geleverd aan kapitein Schrader en zijn 
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compagnie in 1709. 1713.
2 stukken

1207 De weduwe van Antoon Cools, inwoonster van Antwerpen, tegen 
Paulus Rummenaerts, burger van Diest, wegens een schuld van 34 
gulden 17 stuivers voor levering van medicamenten. 1713.

1 stuk

1208 Petrus Copal tegen Dionijs Bellemans wegens achterstallige huur. 
1713.

2 stukken

1209 Pieter Duynen tegen Severeyns wegens niet betaling van een 
levering van 700 dubbele bussels stro aan 9 gulden per honderd. 
1713.

1 stuk

1210 De weduwe van N. Hoelen tegen Jan Michiels wegens een schuld. 
1713.

1 stuk

1211 Hieronymus en Joannes Baptist Janssens tegen het 
Houtbrekersambacht van Diest nopens de betaling van een schuld. 
1713.

1 stuk

1212 De Kartuizers van Zelem tegen Philips Geerarts, als erfgenaam en 
weduwnaar van Katharina Smets, wegens een achterstallige rente. 
1713.

1 stuk

1213 Joannes Paesmans tegen Petrus Duynen wegens een schuld. 1713.
6 stukken

1214 Jan Baptista Peeters tegen Louis Claes, inwoner van Assent, 
wegens niet naleven van de huurovereenkomst van 3 sillen land, 
gelegen te Meerbeek, door L. Claes, waarin bepaald werd dat aan 
J.B. Peeters het derde vat van het graan, op deze 3 sillen 
gewonnen, toekwam. 1713.

1 stuk

1215 De weduwe van Willem Pitteau, tegen Willem Willems wegens 
schulden ten bedrage van 183 gulden voor geleverde winkelwaren.
1713.

2 stukken

1216 Jan Jacobus Steens, als testamentuitvoerder van Philips Steens, in 
leven schout der stad Diest, tegen Simon de Rademaecker, als man
en voogd van Maria Anna Vanden Hoven, wegens het deel dat deze
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laatste gehouden is bij te dragen in de schulden en legaten die nog
te betalen zijn uit naam van wijlen Philips Steens. 1713.

2 stukken

1217 Jan Baptist Peeters tegen Adrianus Herremans, molenaar te Diest, 
wegens beledigingen. 1713-1714.

3 stukken

1218 De regeerders van Balen tegen Joannes Paesmans wegens niet 
betaling van een levering van 1.000 bussels hooi door deze laatste.
1714.

2 stukken

1219 Godefridus Cremers tegen Karel Gillon wegens een vervallen niet 
betaalde wisselbrief. 1714.

2 stukken

1220 Jacobus de Lanoy, als man en voogd van Katharina Van Autenboer, 
inwoner van Diest, tegen Elisabeth Van Autenboer, zuster van zijn 
vrouw, wegens de verdeling der erfenis van Pieter Van Autenboer, 
hun broeder. 1714.

1 stuk

1221 Elisabeth Van Leuven, weduwe van Willem Henricx, inwoonster van
Antwerpen, tegen Maarten Cocx, inwoner van Diest, wegens niet 
betaling van 144 gulden, een stuivers, voor geleverde koopwaren. 
1714.

1 stuk

1222 Jan Baptist Peeters, procureur, tegen Adriaan Peeters en de 
weduwe van Jan Boomans wegens niet betalen van honorarium 
voor gepresteerde diensten in het proces van Adriaan Peeters en 
Jan Boomans tegen Antoon Phulips en Lambrecht Nobels. 1714.

1 stuk

1223 Simon de Rademaker tegen Joannes Baptist Van Dueren. 1714.
1 stuk

1224 Jan Baptista Ringhaut, koopman te Antwerpen, tegen de weduwe 
van Frans Berchmans wegens niet betaling door deze laatste van 
156 gulden 7 stuivers 3 oorden. 1714.

1 stuk

1225 [..] tegen Margo Van Geertruyden, weduwe van Gilis Van Eck, 
wegens overspel met Herman Van Steenwijck. 1714.

1 stuk

1226 Maria Anna de Villers tegen Jouxis, Emmericx en consoorten 
betreffende de erfenis van haar moeder Maria Anna de Courtevoye.
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1714.
1 stuk

1227 Petrus Willots, als rentmeester van het Begijnhof van Diest, tegen 
Cornelis Daels wegens een sedert 5 jaar achterstallige rente van 40
gulden per jaar. 1714.

1 stuk

1228 Cecilia Wilsen tegen Jan Quints en consoorten. 1714.
3 stukken

1229 Pieter Antoon Witten, inwoner van Aarschot, tegen Jan Witten, 
wonend in "De Roose" te Diest. 1714.

2 stukken

1230 Pieter Van Autenboer en consoorten tegen Jacobus de Lannoy, 
gehuwd met Katharina Van Autenboer, hun tante, wegens de 
rekenschap gevraagd door de eersten over de uitbating van een 
perceel bos, gelegen te Rillaar en hun toebehorend. 1714-1715.

13 stukken

1231 Joannes Antonius Van den Goedenhuyse, oud-schepen der stad 
Diest, tegen Dimphna Minten, echtgenote van Adrianus Cools, 
Theresia Minten en Maria Isabella Van Rivieren, allen poorters van 
Diest, wegens de verdeling der erfenis van Wouter Minten en 
Theresia Minten. 1714-1716.

23 stukken

1232 Martinus De Roy tegen Joannes Baptista de Sterdin en Louis Daems
wegens een schuld. 1714-1717.

17 stukken

1233 Joannes Paesmans tegen Jan Bertrand, bode van Diest op 
Antwerpen, wegens het feit dat deze laatste 16.000 gulden 
schuldig was aan J. Paesmans voor aan hem toevertrouwde 
wisselbrieven. 1714-1718.

4 stukken

1234 Pieter Andriessens en Thomas de Jaeger tegen Simon de 
Rademaecker, inwoners van Diest, wegens de uitvoering van het 
testament van Joannes Franciscus Vanden Hove. 1714-1715.

34 stukken

1235 Pieter Anthonis alias Copal tegen Dionijs Bellemans wegens 20 
gulden, achterstallige huur voor een soldatenhuis, gelegen aan de 
Paalstraat te Diest. 1715.

4 stukken

1236 Petrus Coppal tegen Adriaan Hermans wegens een schuld. 1715.
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3 stukken

1237 Jacobus Gerard tegen Anna Katharina Cools wegens een rente 
verbonden aan een reeds belast pand. 1715.

1 stuk

1238 Henricus Hardiques tegen Matthijs Kinnaers nopens een 
achterstallige rente waarvan de details niet aangeduid zijn. 1715.

3 stukken

1239 De weduwe Hoelen tegen Paesmans. 1715.
2 stukken

1240 Hendrik Janssens tegen Pieter Anthonis nopens een goot. 1715.
1 stuk

1241 Het klooster van Mariëndaal tegen Petrus Duynen wegens de 
kosten verbonden aan een proces. 1715.

1 stuk

1242 Willem Franciscus Van Mol tegen Jacques Carnonckel, collecteur 
van de XXe penning van het dorp Malin, wegens eis van deze 
laatste om 34 gulden 16 stuivers aan belasting voor de XXe 
penning te betalen. 1715.

8 stukken

1243 Marguerite Rouwe, weduwe van Jan Hoelen, tegen Jan Paesmans, 
wegens schulden. 1715.

2 stukken

1244 Joannes Baptist Van Sandijck, schoolmeester te Diest, tegen Jan 
Kelchetermans, kleermaker te Diest, wegens beledigingen, door de 
huisvrouw van deze laatste geuit. 1715.

2 stukken

1245 Hendrik Schroots en Agnes Wetselaers, echtgenoten, inwoners van 
Diest, tegen Hendrik Willems, zoon van Hendrik, en Christina 
Schroots, echtgenoten, wegens ruzie en slagen tussen de 2 
vrouwen. 1715.

1 stuk

1246 Jan Baptist Vermeulen tegen Karel Vande Werve. 1715.
1 stuk

1247 Jan Thedoor Witten en consoorten tegen de wethouders der stad 
Diest, interveniënten voor de schout van Diest, wegens het 
verhuren van kamers aan vreemdelingen, verboden volgens de 
ordonnantie van de stad van 17 januari 1715. 1715.

21 stukken
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1248 Notaris Zegers tegen Jan Baptist D'Sterdin wegens niet betaling 
van zijn ereloon. 1715.

1 stuk

1249 Pieter en Melchior Seghers tegen de weduwe van Wouter Seghers 
nopens afrekening met deze laatste voor de onderhoudskosten van
een weeskind gedurende 9 jaar. 1715.

5 stukken

1250 Sebastianus Zegers tegen Cornelis Daels wegens niet betaling van 
een levering van 3.509 bussels hooi aan 3 stuivers 1 oord 1 
negenmanneke per bussel. 1715.

11 stukken

1251 De weduwe van de gewezen stadspensionaris van Diest, Van 
Zurpele, tegen Paulus Naerhuysen nopens een eis tot betaling van 
84 gulden voor een 5 jaar achterstallige rente van 16 gulden 16 
stuivers per jaar. 1715.

1 stuk

1252 Godefridus Cremers tegen Jan Paesmans om tot afrekening te 
komen van een levering van hooi, die ze in vennootschap gedaan 
hebben. 1715-1716.

17 stukken

1253 Ida Vayau tegen Willem Eijnsaem wegens niet betaald loon, 
waarvan het juiste bedrag betwist wordt. 1715-1716.

4 stukken

1254 Jan Cormery tegen Pieter Maggers wegens betwisting over de 
verdeling van de verkoopprijs van een huis van hen beiden 
behoord hebbend. 1715-1717.

4 stukken

1255 Jan Baptist Van Roy tegen Alexander Wiggers, als voornaamste 
borg van Cornelis Truyens, voogd der kinderen van Hendrik 
Smeyers en Elisabeth Willemonos, wegens een schuld van 133 
gulden 7 stuivers, het recht op het derde deel van een huis en het 
recht op het derde deel van een korenpacht. 1715-1717.

15 stukken

1256 François Gorme tegen Godefridus Cremers wegens niet betaling 
van een zekere niet gespecifieerde hoeveelheid graan. 1715-1722.

11 stukken

1257 Michiel Kemen tegen Gillis Cornelis, Frans Bergmans en Martinus 
Boonaerts, dekens van het houtbrekersambacht te Diest. 1716.

2 stukken
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1258 Walterus Vander Schommen en Michiel Schepmans, inwoners van 
Halen, tegen Jan Anceau en Pieter Vanden Goedehuyse wegens 
weigering van deze laatsten over te gaan tot de verdeling der 
goederen nagelaten door Pieter Anceau. 1716.

1 stuk

1259 Jan Baptist Zelckaerts tegen Egidius Wagenaers. 1716.
1 stuk

1260 Eustatius Auwercx en Pieter de Ferm tegen Willem Van Ham en 
Maria Van Geel, echtgenoten, wegens het recht op de erfenis van 
Lodewijk Van Haeckendover. 1716-1719.

15 stukken

1261 Christoffel de Gutter, inwoner van Diest, tegen Joachim Pickers 
wegens niet betaling van een schuld van 100 gulden voor levering 
van koopwaren. Na 1716.

1 stuk

1262 De schuldeisers van Pieter Van den Bosch tegen Pieter Van den 
Bosch wegens talrijke schulden door deze laatste gemaakt. 1717.

1 stuk

1263 Hubertus Cogen tegen Joris Maes wegens niet betaling van 60 
gulden, verschuldigd voor achterstallige landhuur. 1717.

1 stuk

1264 D. Cornelis tegen Joannes Duynen en Martinus Boonaerts, als 
erfgenamen van Margareta Van Hamel, wegens niet betaling door 
deze laatste van de onkosten voor schrijnwerkerswerk en levering 
van een doodkost. 1717.

2 stukken

1265 Christoffel de Gorter tegen de weduwe van Jan Van Velck. 1717.
1 stuk

1266 Christoffel de Guttere, inwoner van de stad Diest, tegen Maria 
Bruyninckx, weduwe van Marcus Vennemans, wegens een schuld 
van 73 gulden 4 stuivers voor geleverde tarwe. 1717.

2 stukken

1267 De erfgenamen van Gillis Janssens tegen Hendrik Peeters nopens 
niet betaling van een niet gespecifieerd bedrag wegens levering 
van tonnen. 1717.

3 stukken

1268 Katharina Nis, echtgenote van Jan Bertus, tegen Jan Zegers wegens
eerroof. 1717.
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1 stuk

1269 Eustatius Sergeant, Jan Baptist Papen en Godefridus Cremers, de 2 
laatsten als voogden van de minderjarige kinderen van wijlen 
Eustatius Sergeant en Joanna Papen, nu gehuwd met Frans Stijgers,
tegen Frans Stijgers om e schade door hem toegebracht aan de 
erfgoederen van de kinderen van E. Sergeant en J. Papen te 
herstellen en zo nodig het vruchtgebruik dat J. Papen ervan heeft 
te ontnemen. 1717.

24 stukken

1270 Cornelis Wittens tegen Laureis van Laer en consoorten. [Ca. 1717].
1 stuk

1271 De officieren van het Land van Rummen tegen Paulus Vander 
Maesen, de jonge. 1717-1718.

8 stukken

1272 Michiel Gillis tegen Jan Van Eylen wegens niet terugbetaling van 
een lening van 14 gulden. 1718.

2 stukken

1273 Paulus Ferdinandus Van den Goedenhuysen tegen Cornelis Daels 
wegens een schuld van 177 gulden voor de huur van ongeveer 4 
bunders dries. 1718.

1 stuk

1274 Pieter Grenado tegen Franciscus Grenado en Helena Van Velcke, 
echtgenoten, nopens het recht op de helft van een huis, gelegen 
aan de Ketelstraat te Diest. 1718.

1 stuk

1275 Van den Hove, pensionaris van Diest, tegen Vincent Alen. 1718.
1 stuk

1276 Jan Van de Plas, meester ketelslager te Diest, tegen Bartholomeus 
Van de Plas, zijn neef, wegens niet betaling van 67 gulden 5 
stuivers voor een fornuis, geleverd lood, buizen en gedane 
reparaties. 1718.

1 stuk

1277 Helena Rutten en consoorten tegen Jan Smets. 15 mei 1718.
1 stuk

1278 De rentmeesters van Diest tegen Jan Claes nopens de verplichting 
het poorterschap van Diest te kopen of een bewijs voor de Tafel 
van de Heilige Geest af te leveren. 1718.

1 stuk
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1279 Jan De Winter en Anna Elisabeth Verhagen tegen Katharina 
Deckers, schoonmoeder van Jan De Winter, en Jan Vlemincx, 
echtgenoten, nopens het bezit van een bunder land, gelegen onder
Kaggevinne Leuvens bij de Groenstraat. 1718.

8 stukken

1280 Bartholomeus Roucourt tegen Jan Van Balen. 1718-1719.
4 stukken

1281 Adrianus Hermans, schepen van Diest, tegen Pieter Coppal, 
pachter van 's Herenmolens te Diest, tegen Pieter Coppal, pachter 
van 's Herenmolens te Diest, wegens niet betaling van 907 gulden 
1 stuiver pacht van de molen. 1718-1721.

8 stukken

1282 Frans Gormez, gehuwd geweest zijnde met Anna Wiggers, tegen 
Katharina Thijs, begijn te Diest, nopens een obligatie van 780 
gulden. 1719.

8 stukken

1283 Margareta Jacobs, echtgenote van Paulus Everaerts, poorter en 
inwoner van Antwerpen, tegen W. Van der Straten, procureur en 
notaris te Diest, wegens de uitvoering van een vonnis door P. 
Everaerts en M. Jacobs bekomen tegen W. Van der Straten. 1719.

3 stukken

1284 Jan Baptist Peeters tegen Cornelis Bruyninx, wegens een som van 4
gulden 11 stuivers betaald door J.B. Peeters uit naam van C. 
Bruyninx ter delging van kosten in verband met het sterfhuis van 
advocaat Buijncken. 1719.

1 stuk

1285 Alexander Wiggers tegen Joannes Antoon Van den Goedenhuyse, 
wegens al of niet volledig betalen van 9 jaar huur van een 
brouwerij a rato van 280 gulden per jaar. 1719-1720.

17 stukken

1286 Martinus Robijns tegen Cornelis Daels wegens niet voldoen van 3 
wisselbrieven ten belope van 2.235 gulden. 1719-1722.

7 stukken

1287 Hendrik Cocx, als man en voogd van Theresia D'Esterdin, tegen Jan
Baptista D'Esterdin, allen burgers van Diest, wegens het gebruik 
van een bos, gelegen onder Molenbeek, toebehorende aan Th. 
D'Esterdin en dat J.B. D'Esterdin zich toegeëigend heeft. 1719-
1723.

28 stukken

1288 Michiel Beckers tegen Jan Cocx, zoon van Hendrik, wegens niet 
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betaling van een schuld van 10 gulden voor geleverd bier. 1720.
1 stuk

1289 Engel Van Biesen tegen Hendrik Vanden Bosch. 1720.
1 stuk

1290 Ceulemans tegen Vanderstraeten. 1720.
2 stukken

1291 Hendrik Jozef Delavalois en Dymphna Verhagen, echtgenoten, 
tegen Jan Vlemings en Katharina Deckers, echtgenoten. 1720.

4 stukken

1292 Jacobus De Ketelaere tegen Van Ham. 1720.
1 stuk

1293 Jan Pauls, inwoner van Diest, tegen het beenhouwersambacht van 
Diest, wegens weigering van deze laatsten J. Pauls op te nemen in 
het ambacht als meester ondanks het feit dat hij met een 
beenhouwersdochter gehuwd is. 1720.

34 stukken

1294 Nikolaas Steijgemans, gehuwd met Maria Van Steenwijck, tegen 
Maria Bolgry, gehuwd met Herman Van Steenwijck, wegens de 
erfenis van Margo Van Eck. 1720.

14 stukken

1295 Katharina Witten, weduwe van Petrus Van Domsel, tegen Pieter 
Daels en Willem Van Grinsven, interveniërende voor Adriaan Vivel, 
wegens het verhuren van een weide door deze laatsten zonder de 
rechten van K. Witten te erkennen. 1720.

4 stukken

1296 Jan De Bral, burger en inwoner der stad Brussel, tegen de weduwe 
Berghmans, de huisvrouw van Theodorus Quisthaut en, Philips 
Berghmans wegens niet betaling van 200 gulden voor geleverde 
niet betaalde koopwaren. 1720-1721.

4 stukken

1297 Anna Katharina Cools tegen Petrus Cools, wegens de administratie 
der goederen van de A.K. Cools door wijlen Daniël Cools, voogd van
A.K. Cools. 1720-1721.

24 stukken

1298 Gabriël Offermans tegen Nikolaas Hallu, inwoner van Diest, gehuwd
geweest met Elisabeth Offermans, wegens het erfdeel van deze 
laatste. 1720-1722.

1299 Michiel Wolput tegen Jan Franciscus Volders, wegens de 
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nalatenschap van Maria De Reydt, in 't bijzonder een bunder bos 
gelegen onder Engbergen, ressort van Tessenderlo. 1720-1721.

5 stukken

1300 Servaas Caris, burger van Diest en meester-metser, tegen Jan 
Collin wegens betwisting over het werk dat zij gezamenlijk 
aangenomen hadden aan de komme en sluis van Zoutleeuw. 1721.

2 stukken

1301 Pieter Coppal tegen Jan Dillen wegens achterstallige huishuur. 
1721.

1 stuk

1302 Maria Anna De Leeuw tegen Adrianus Cools, oud-burgemeester van
Diest. 1721.

1 stuk

1303 Pieter Peterbrouck, advocaat, in naam van Dossy en zoon, 
kooplieden te Leiden, tegen Joannes Pieter de la Roche, wegens 
een niet betaalde wisselbrief van 1.000 gulden. 1720-1721.

4 stukken

1304 Jan Baptista Van Roye, chirurgijn te Diest, tegen de dekens van het 
chirurgijnsambacht omdat ze zijn leerjongen niet in het ambacht 
willen opnemen. 1721.

2 stukken

1305 M. Stijgers tegen Franciscus Commers. 1721.
1 stuk

1306 De Wilde, burgemeester van Diest, en de rentmeesters van Diest 
tegen Louis van Geel, molenknecht van de Zelkmolen, wegens 
ontduiking der maalrechten. 1721.

10 stukken

1307 Ignatius Wittebol tegen Bartholomeus Vande Plas. 1721.
1 stuk

1308 Adriaan Goethuys tegen Anna Margareta Berghmans, weduwe van 
Theodoor Quisthoudt, wegens niet betaling van 114 gulden voor 
geleverde wol. 1721-1722.

3 stukken

1309 Theodoor Bruyninx tegen Jan Baptist Peeters, wegens het al of niet 
volbrengen van de verkoopsconditiën van twee woningen, gelegen 
aan de Lange Steenweg te Diest. 1721-1724.

21 stukken

1310 Joannes Theodoor Witten, oud-schepen van Diest, tegen Walterus 
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Vander Straten, notaris, wegens niet betaling van 50 gulden voor 5 
ellen "drap de dames". 1721-1725.

5 stukken

1311 Jan Marteels, pachter van 's heren watertol te Diest en Jan Baptist 
De Wilden, rentmeester der Domeinen, tegen Karel Reymenants en
Lieven Ceulemans, schippers van Mechelen, en de magistraat der 
stad en provincie van Mechelen, en de magistraat der stad en 
provincie van Mechelen, wegens tolvrijheid der Mechelse schippers 
op de Gete. 1721-1730.

25 stukken

1312 Philips Bergmans tegen Sebastiaan Zeghers, wegens het recht op 
naasting van het huis "De Hase", gelegen aan de Grote Markt te 
Diest en gekocht door S. Zeghers van mevrouw Spruyten. 1722.

2 stukken

1313 Adriaan Bertini, koopman te Antwerpen, tegen Theodoor Quisthout,
handelaar te Diest, wegens een schuld voor geleverde waren. 
1722.

1 stuk

1314 S. Geeraerts tegen Katharina Van den Plasch, weduwe van N. 
Berghmans, wegens een huis. 1722.

1 stuk

1315 Adriaan Hermans tegen Jan Baptist De Wilde, renmeester der 
Domeinen van Diest, en Pieter Coppal, wegens de eis door J.B. De 
Wilde aan H. Hermans, ex-pachter van 's heren binnenmolens te 
Diest, daarvoor nog de 20e penning te betalen. 1722.

21 stukken

1316 Jan Hoerman en Antonius Baileux, kooplieden te Verviers, tegen 
Joannes Pieter de la Rosche. 1722.

4 stukken

1317 De gewone leden van het landwinnersambacht te Diest, tegen de 
dekens en ouderlingen van het landwinnersambacht te Diest 
wegens het niet geven van rekenschap over hun financieel bestuur 
door deze laatsten. 1722.

4 stukken

1318 Jan De Reydt tegen Jacobus Van Velck. 1722.
1 stuk

1319 De dekens van het tappersambacht tegen Pieter Genoux. 1722.
1 stuk

1320 Goswinus de Winter tegen Jan Fabry wegens niet betaalde 
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winkelwaren. 1722.
1 stuk

1321 Pieter Daems, Pieter Sneyers en Jan Van Dueren, inwoners van 
Engsbergen, Land van Luik, tegen Jan Van Wetteren, inwonend 
burger van Diest, wegens niet betaling door deze laatste van 1.900
stukken geleverd scheenhout aan 3 gulden 6 1/2 stuivers per 
honderd stuks. 1722-1723.

2 stukken

1322 Paulus Noops, als man en voogd van Katharina Stalmans, tegen 
Katharina Rediers, weduwe van Willem Stalmans, wegens een 
achterstallige rente van 8 gulden per jaar. 1722-1723.

2 stukken

1323 De weduwe van Pieter Bacx, als moeder en voogd van Maria 
Magdalena Bacx, tegen Pieter Puts, wegens slagen en 
verwondingen toegebracht aan M.M. Bacx. 1723.

4 stukken

1324 De weduwe de Coninck, handelaarster, wonend te Gent, tegen Jan 
Van Velck, winkelier te Diest, wegens niet betaling van 240 gulden 
14 stuivers 2 oorden voor levering van lijnwaad en andere 
koopwaren. 1723.

2 stukken

1325 Jan Duynen tegen Hendrik Stroobants, de zaak aannemende voor 
zijn echtgenote, wegens beledigingen. 1723.

1 stuk

1326 Jacobus Geets tegen Jan Maes, inwoner van Bekkevoort. 1723.
1 stuk

1327 Pieter Van den Goedenhuysen tegen Engelbert Quins en Jan Quins, 
als voogden van de wezen van notaris Pieter Zegers, wegens de 
liquidatie der erfenis van wijlen Engelbert Quins en Maria Dekens. 
1723.

1 stuk

1328 Hubertus Immens tegen Leonard Daels wegens de eviktie van een 
huis, onderpand voor een achterstallige rente. 1723.

1 stuk

1329 Christianus Jacobs tegen Philippus Berghmans wegens de 
ontvreemding van 321 gulden 14 stuivers 1 oord, erfenis van C. 
Jacobs van zijn vader. 1723.

3 stukken

1330 Andreas 't Kint, koopman te Brussel, tegen Wouter Vanden Bergh, 
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inwoner van Diest, wegens betaling van geleverde waren. 1723.
4 stukken

1331 Jan Baptist Peeters en Bartholomeus Roucourt tegen Theodoor 
Bruynincx wegens de verkoop van zekere huizen. 1723.

5 stukken

1332 Mattheus Van de Plasch, inwoner en burger van Diest, tegen Jan 
Fabry wegens niet betaling van 74 gulden 1 oord voor geleverde 
stoffen, lijnwaad, etc. 1723.

1 stuk

1333 Martinus De Roy tegen Louis Daems wegens een tiende. 1723.
1 stuk

1334 Eustatius Sergeant, Jan Baptist Paper en Godefridus Cremers tegen 
François Stijgers wegens een erfenis. 1723.

1 stuk

1335 Pieter Copal, pachter van 's Herenmolens, tegen Willem Van 
Ierschot, zoon van de pachter van de Beveremolen, wegens 
bedreigingen. 1724.

2 stukken

1336 Gerardus Hermans tegen de weduwe van Pieter Frits wegens een 
wisselbrief. 1724.

3 stukken

1337 De dekens van het huidvettersambacht tegen Jan Baptist Poels 
wegens het reglement van het huidvettersambacht dat alleen zijn 
leden handel in huiden mogen drijven. 1724.

2 stukken

1338 Lambert Nivelle, koopman in lakens, tegen Eustatius Auwercx, 
wegens een wisselbrief van 120 gulden die niet betaald wordt. 
1724.

7 stukken

1339 De rentmeester van Diest tegen Pieter Copal, pachter van 's heren 
molens te Diest, wegens ontduiking van het stedelijk maalrecht. 
1724.

2 stukken

1340 De rentmeester van Diest, uit kracht van zijn ambt, tegen Geraard 
Van den Wijngaert wegens ontduiking der accijnzen op het bier. 
1724.

2 stukken

1341 De rentmeester van Diest tegen Franciscus Papen wegens 
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ontduiking van accijnsrechten. 1729.
4 stukken

1342 De erfgenamen van Barbara Scherpenbergh tegen Dionijs Pieck en 
Pieter Colin wegens een achterstallige rente. 1724.

1 stuk

1343 Franciscus Steygers tegen de weduwe Grinsven wegens een niet 
nader bepaalde schuld. 1723-1724.

4 stukken

1344 Jan Vincent tegen Jan Jacobs wegens niet betaling van een schuld 
van 9 gulden en niet restitueren van 2 planken. 1724 (?).

1 stuk

1345 G. Vreven, notaris te Brussel, tegen de erfgenamen van Sebastiaan
Droogen wegens een niet betaalde schuld. 1724.

1 stuk

1346 Jan Van Aerschot tegen Philips Offermans en Jan Verbinnen, als 
voogden der kinderen van Jan Van Aerschot en Anna Adriaens, 
wegens het bezit der goederen van de eerste vrouw van Jan Van 
Aerschot. 1725.

5 stukken

1347 Hendrik Genou tegen N. Lanoy en Hendrik Swinnen om vrijgesteld 
te worden van de beschuldiging der twee laatsten dat hij 5 gulden 
zou schuldig zijn aan het wevers- en legwerkersambacht van Diest.
1725.

1 stuk

1348 Christoffel de Gorter tegen Jan Wauters, als man en voogd van 
Maria Magdalena Crabben, Godefridus Cremers, als man en voogd 
van Maria Elisabeth Craben, en Sebastiaan van Spitael, als voogd 
der minderjarige kinderen van wijlen Bernard Crabben en Christina 
Papen, wegens een schuld van 24 gulden voor levering van graan. 
1725.

1 stuk

1349 Jan Janssens tegen Elisabeth Cocx, als erfgename van Jan Cocx, 
wegens het recht van naasting op de erfenis van Jan Cocx. 1725.

3 stukken

1350 Maurus, abt van Sint-Truiden, tegen Henricus Mannaerts en Willem 
Crijters wegens achterstallige huur. 1725.

16 stukken

1351 Jan Jozef Tombelle tegen het Begijnhof van Diest wegens 
achterstallige renten. 1725.
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8 stukken

1352 Maria Trullens, weduwe van Jan Van den Bon, wonend te Bunsbeek,
Laureis Trullens, wonend te Tienen, de kinderen van Jan Vliegen en 
Urbanus Trullens, inwoners van Neerlinter, tegen de weduwe 
Willemotte wegens weigering dezer laatste een rente in het 
gemeen bezit der aanleggers, ten bedrage van 20 gulden per jaar, 
achterstallig sedert zekere tijd en rustende op het huis "De Groote 
Ingel", gelegen binnen Diest, te betalen. [Ca. 1725].

1 stuk

1353 Anna Kindermans, weduwe van Rombout Gootens, inwoonster van 
Mechelen, tegen Arnoldus Silvers, wegens een schuld van 22 
gulden 10 stuivers voor onderhoudskosten, verminderd met 2 
gulden 10 stuivers wegens levering van 2 paar handschoenen en 2 
paar kousen. 1725-1728.

12 stukken

1354 Regina de Bats, weduwe van P. Stramote, tegen Jan Segers, zoon 
van Gillis, als gedeeltelijke erfgenaam van F. Lijftoght, zijn 
schoonvader, wegens een schuld van 8 gulden gemaakt door deze 
laatste voor geleverde mondkosten, verteer, etc. 1726.

1 stuk

1355 Maria Katharina Broos, als moeder en voogd van haar zoon Joannes
Ignatius Molenberghs, Anna Katharina en Theresia Molenberghs 
tegen Joannes Otterdijckx, wegens de betaling van een niet 
gepreciseerde schuld. 1726.

1 stuk

1356 Pieter Bruynincx, inwoner en burger van Diest, tegen Hendrik 
Jentis, als man en voogd van Maria Bruyns, wegens beledigingen. 
1724.

8 stukken

1357 Pieter Damiens, inwoner van Moerbeke in Vlaanderen, tegen 
Hubertus Keulemans, procureur te Diest, wegens het achterhouden
van een som geld. 1726.

6 stukken

1358 Pieter Fredricx tegen Jan Baptista Van Roy wegens een schuld. 
1726.

2 stukken

1359 Elisabeth Jans, weduwe van Karel Schillemans tegen Philips Becqué
wegens enkele kareelstenen door deze laatste op grond van E. Jans
opgeslagen. 1726.

1 stuk



158 Heerlijkheid en stad Diest

1360 Geraard Janssens tegen Nikolaas Huysmans. 1726.
1 stuk

1361 J.B. Van Roye tegen Gillis Bancq wegens niet betaling van 26 
gulden 1 stuiver. 1726.

1 stuk

1362 Jan Segers, gehuwd met Clara Lijftoght, tegen Jan Baptist Lijftoght 
wegens de verdeling der erfenis van vader Lijftoght. 1726.

30 stukken

1363 Hendrik Sintis tegen Maria Bolgreyn, waardin in "De Fransche 
Croon", wegens niet betaling van een schuld van 87 gulden 13 3/4 
stuivers. 1726.

1 stuk

1364 Ambrosius Smeyers tegen Huibrecht Renau, meester schoenmaker 
te Diest, wegens niet betaling van een geleverd vet varken. 1726.

5 stukken

1365 Hendrik Swinnen, inwonend burger van Diest, tegen Eustatius 
Auwercx, Jan Van der Bismen, Hendrik Heron en Jakob Peeters, 
wegens niet betaling van 70 baleinen keurslijven. 1726.

1 stuk

1366 Petrus Willots, als rentmeester van het Begijnhof te Diest, tegen 
Petrus Cordeys wegens niet betaling van weidehuur. 1726.

2 stukken

1367 Martinus Bernardus Zerezo, schepen van Diest, tegen de 
erfgenamen N. Pitteurs, te Sint-Truiden, wegens de verkoop van het
hout van een bos dat zij in onverdeeldheid bezitten. 1726.

3 stukken

1368 M.B. Zerezo tegen Pieter van Seumeren. 1726.
1 stuk

1369 Christoffel De Gortere, gehuwd met Joanna Maria Cordeys, tegen 
Petrus Cordeys, Elisabeth Cordeys en Geraard Van der Weerden, 
gehuwd met Katharina Cordeys, wegens betwisting over de 
verdeling der erfenis van wijlen Hendrik Cordeys. 1726-1730.

30 stukken

1370 Godefridus Cremers tegen de Hemptines, geconstitueerde door 
Pieter Anceau, in naam van zijn vrouw, als erfgename van Joannes 
Paesmans, wegens de afsluiting van een rekening in verband met 
levering van foerage voor soldaten. 1726-1741.

58 stukken
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1371 Hendrik Aron en consoorten tegen Geraard van Irschot, pachter 
van de Beveremolen, wegens een schuld voor huur van 7 sillen 
weide. 1727.

1 stuk

1372 Guilielmus Georgius Berrewouts, echtgenoot van Elisabeth Crienen,
weduwe van Matthijs Van de Plas, tegen François Libens, schepen 
te Diest, en Engelbert Quints, als voogden over de kinderen van 
notaris P. Zegers, wegens weigering door deze laatsten de renten 
waarvoor zij zich borg gesteld hadden en rustend op een huis, 
gestaan aan de Grote Markt van Diest, en door hen aan de 
aanleggers verkocht, te betalen. 1727.

7 stukken

1373 Guilielmus Georgius Berrewauts, koopman te Diest, gehuwd met de
weduwe van Matthijs Vande Plas, tegen Bartholomeus Van de Plas, 
wegens een vervallen niet betaalde wisselbrief van 150 gulden. 
1727.

4 stukken

1374 Godefridus Cremers tegen Johanna Goris, weduwe van Paulus 
Rummenants, wegens een achterstallige rente op een huis te Diest.
1727.

1 stuk

1375 Godefridus Cremers, inwonend burger van Diest, tegen Sara Maria 
Stramot, weduwe van Jan Wilmot, wegens niet betaling door deze 
laatste van het restant van haar deel (245 gulden 15 stuivers) in de
pacht van het tiende van Bijlaar, toebehorend aan de abdij van 
Tongerlo, en dat door G. Cremers en wijlen J. Wilmot gezamenlijk 
gepacht was. 1727.

5 stukken

1376 P. Damman tegen Laurijs Loret, inwoner van Halen, wegens een 
schuld. 1727.

1 stuk

1377 Nikolaas Distelmans tegen Adriaan Van Hasendonck wegens een 
betwiste rente. 1727.

7 stukken

1378 Hendrik Jentis tegen Lambertus van Haeckendover wegens een 
schuld van 81 gulden 1 stuiver 1 oord voor achterstallig 
arbeidsloon en geleverde waren. 1727.

1 stuk

1379 Elisabeth Costen tegen Egidius Franciscus Janssens, wegens de 
bouwvalligheid van een huis bij eviktie verkocht. 1727.

1 stuk
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1380 Arnoldus Soors, inwoner van Herk-de-Stad, tegen Willem Van Ham, 
wegens niet levering of betaling van 2 halsters koren door de 
laatste verschuldigd aan de Heilige Geest van Herk, waarvan A. 
Schoors Heilige Geest meester is. 1727.

2 stukken

1381 De weduwe van Matthijs Vander Straten tegen Jan Steygers 
wegens niet betaling van 6 gulden voor huishuur. 1727.

1 stuk

1382 Hendrik Swinnen tegen Pieter de Weerde inzake het 
eigendomsrecht van een huis. 1727.

1 stuk

1383 Dirk Tutenel tegen Jan Cocx wegens de erfenis van Hendrik Cocx. 
1727.

1 stuk

1384 Maria Vander Veken tegen Elisabeth Versluysen, wegens het 
tweemaal ontvangen van een rente. 1727.

1 stuk

1385 De kinderen van notaris P. Zegers tegen Pieter Van den 
Goedenhuysen en Jacquemijn Vandercammen betreffende de 
erfenis van P. Zegers. 1727.

10 stukken

1386 Andreas Copal, oud-schepen van Diest, tegen Jan Baptista De 
Wilde, als rentmeester van de Domeinen te Diest, wegens daging 
van deze laatste als voornaamste borg voor Gillis Bancx, pachter 
van de pandcijns voor het jaar 1724, omwille van zijn eis dat A. 
Copal eerst de volledige pachtsom zou betalen en men daarna zou 
zien welke schade door wijlen G. Bancx, geleden is en man aan A. 
Copal in verhouding een deel van de pachtsom zou terugbetalen. 
1727-1728.

4 stukken

1387 Pieter de Ferm, voerman op Antwerpen, tegen Jan Tuteleer, 
koopman in graan, wegens niet nakomen van een contract waarbij 
deze laatste elke week gedurende één jaar 7 à 8 halsters haver zou
leveren aan 10 stuivers per halster. 1727-1728.

11 stukken

1388 J.F. Goyvaerts, advocaat van de Raad van Brabant, tegen Michiel 
De Weerdt, de oude, wegens niet betaling van 2 renten, de ene van
1.000 gulden, de andere van 2.000 gulden, gehypothekeerd op het 
huis en de brouwerij "De Drie Kronen" te Diest, en achterstallig 
gedurende 4 jaar. 1727-1728.
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6 stukken

1389 Pieter Verelst, als man en voogd van Maria Anna Michiels, tegen 
Polycarpus Michiels wegens de scheiding en deling der goederen 
nagelaten door Katharina Michiels, hofmeesteres van het Begijnhof 
te Diest. 1727- 1728.

5 stukken

1390 Petrus Anceau, inwonend burger van Diest, tegen Engelbert Quins 
wegens niet stellen van voldoende panden voor een lening van 300
gulden. 1728.

2 stukken

1391 Pieter Feraro tegen Hubertus Van de Goudenhuyse wegens een 
schuld. 1728 (?).

2 stukken

1392 Petrus Franciscus de Fléron, procureur te Luik, tegen Philips 
Becque, wonend te Diest, wegens gepresteerde diensten. 1728.

3 stukken

1393 Petrus Franciscus Fléron, procureur te Luik, tegen de erfgenamen 
van Egidius Janssens wegens gepresteerde diensten. 1728.

8 stukken

1394 De proviseurs en rentmeesters der Fundatie van de E.H. Wiggers in
het Pauscollege te Leuven tegen Jan Baptist van Cauthem, Jan 
Baptist Wilborts, als gehuwd met Elisabeth van Cauthem, en 
Antoon Van Roy, als gehuwd met Anna Maria Van Cauthem wegens 
een achterstallige rente. 1728.

1 stuk

1395 E.F. Janssens tegen de weduwe van Alexander Wiggers wegens niet
betaling van achterstallige huur. 1728.

1 stuk

1396 Het kleermakersambacht van Diest tegen Lauwerijs Van Lombeek 
wegens een overschot van een schuld, belopende 5 gulden 11 1/2 
stuivers. 1728.

1 stuk

1397 P. Van Pantegem, barbier, tegen Egidius Franciscus en Joannes 
Adrianus Janssens wegens niet betaling van 50 gulden, 4 stuivers 
voor verdiend scheerloon, etc., en wegens niet betaling van een 
rente van 22 gulden, tien stuivers per jaar rustende op hun huis en 
brouwerij, gelegen aan de Lange Steenweg te Diest en genaamd 
"Het Ossenhoofd". 1728.

1 stuk
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1398 De erfgenamen Scherpenbergh, wonend te Antwerpen, tegen de 
weduwe van Jan De Vos wegens niet betaalde geleverde 
koopwaren. 1728.

3 stukken

1399 Hubert Toetenel tegen Thomas Goris wegens een schuld. 1728.
1 stuk

1400 Maria Trullens, weduwe van Jan Baptist Papen, chirurgijn, tegen 
Michiel Steygers wegens niet betaling van geleverde zorgen. 1728.

2 stukken

1401 Jan Baptista De Wilde tegen Philips Becquet wegens het uitvoeren 
van reparaties aan het huis bewoond door J.B. De Wilde en 
toebehorend aan Ph. Becquet. 1728.

1 stuk

1402 Jan Baptista De Wilde, rentmeester van de Domeinen te Diest, 
tegen Maria Creyters, weduwe van Pieter De Weerdt, gewezen 
pachter van de Wind- en Beveremolens, wegens een niet nader 
gespecifieerd bedrag achterstallige pacht. 1728.

4 stukken

1403 Adriaan Van Arenborgh tegen Joannes Cormery, als voogd van de 
uit het land vertrokken Hendrik of Willem Eynsaem, wegens de 
verkoop van het in hun gemeenschappelijk bezit zijnde huis "Het 
gulden vlies", gelegen aan de Beverestraat te Diest. 1728-1729.

4 stukken

1404 Isabella Françoise Weys, wonende te Antwerpen, tegen Pieter 
Daels, postmeester te Diest, wegens een schuld. 1728-1729.

16 stukken

1405 Nikolaas Swinnen tegen Egidius Franciscus Janssens, oud-schepen 
van Diest, wegens een niet nader gespecifieerde schuld. 1728-
1729.

2 stukken

1406 Jan Franciscus Vanden Hove, oud-burgemeester van Diest, en zijn 
kinderen Maria Theresia, gehuwd met Jan Hendrik Van Baussele, en
Barbara en Anna Katharina Vanden Hove tegen Henricus Van den 
Hove, pensionaris van Diest, wegens het recht op de erfenis van 
Jacoba Coninckx en Jan Baptist Vanden Hove. 1728-1730.

43 stukken

1407 Martinus a Speculo tegen Pieter Moreen wegens het illegaal 
weghalen van schaarhout uit een bos, gelegen op de 
Hennekensberg te Diest en toebehorend aan M. a Speculo. 1728-
1735.
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2 stukken

1408 Frans Gorme en de erfgenamen van H. Van den Boom tegen 
Thomas, Jan Baptist en Antoon Pauss, wegens een achterstallige 
rente. 1729.

2 stukken

1409 De rentmeester van de H. Geest van Diest tegen Willem Van Ham 
wegens de niet betaling van een rente van 40 gulden achterstallig 
sedert het jaar 1725. 1729.

1 stuk

1410 Petrus Franciscus Loyers, als rentmeester van het Begijnhof van 
Diest, tegen Anna Katharina Cuppens wegens niet betaling van een
rente van 6 gulden per jaar, achterstallig sedert enkele jaren. 1729.

3 stukken

1411 Het klooster van Mariëndaal binnen Diest tegen Reinier Commers 
en Victoria Neyns, echtgenoten wegens een achterstallige rente op
hun huis. 1729.

2 stukken

1412 Pieter Mattelé, inwoner van Bunsbeek, tegen Philips Smets, 
inwoner van Diest, wegens beledigingen. 1729.

1 stuk

1413 Martinus Cocx en consoorten tegen Charles Gillon, Joannes 
Franciscus Cogen en de weduwe van Henricus Gillon wegens de 
betwisting van het eigendomsrecht op 6 sillen land, gelegen onder 
Kaggevinne, erfenis nagelaten door Martinus Cocx, vader. 1729-
1730.

23 stukken

1414 De advocaat A.M. Danckaert, burgemeester van Diest, als 
rentmeester der kerk van Sint-Sulpitius te Diest, tegen Jan Pieter 
Seroyens wegens een schuld. 1729-1730.

7 stukken

1415 Michiel De Weerdt, de oude, tegen Laurentius De Bruyn wegens het
verhuren van een brouwerij. 1729-1730.

2 stukken

1416 Jacobus Pieck, brouwer, tegen Hendrik Janssens, gehuwd met de 
weduwe van Pieter Van Tolhuysen, wegens schulden van allerlei 
aard, o.a. een niet betaalde lening van 80 gulden. 1729-1735.

60 stukken

1417 Katharina Bamps en Anna Janssens, weduwe van Arnoldus Bamps, 
inwoners van Diest, tegen de Paters Begaarden te Diest, wegens 
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bewering van deze laatsten dat renten hun toebehorend en 
rustend op het huis van K. Bamps, gelegen te Diest, nl. een rente 
van 11 1/2 stuiver per jaar en een tweede van 9 gulden 11 1/2 
stuiver per jaar, achterstallig zijn. 1730.

20 stukken

1418 Petrus Baten, inwoner van Eksel, koopman, tegen Wouter Neutens, 
inwoner van Diest, wegens niet betaling van 238 gulden 1 stuiver 
voor levering van 414 pond wol. 1730.

5 stukken

1419 Thomas Van der Biest tegen Pieter Alaerts, wegens een schuld van 
90 gulden 10 stuivers voor landhuur. 1730.

1 stuk

1420 De weduwe van Thomas Vander Biest tegen Reinier Van Hulst. 
1730.

1 stuk

1421 Carolus Cantillon, oud-schepen van Diest, tegen Jan De Winter, 
inwoner van Diest, wegens niet betaling door deze laatste van een 
lening van 210 gulden. 1730.

4 stukken

1422 Nikolaas Droogen, als rentmeester der abdij van Sint-Bernardsdal 
te Diest, tegen Pieter Alaerts wegens niet betaling van 14 stuivers 
voor schade aangericht in een weide door de dieren van P. Alaerts. 
1730.

1 stuk

1423 Pieter Ferraro tegen Willem Van Haesendonck wegens een 
achterstallige rente. 1730.

5 stukken

1424 Pieter Frans Hanquet tegen Pieter Meeus wegens niet betaling van 
12 ellen tierentijn aan 3 schellingen per el. 1730.

1 stuk

1425 De heer Van Moockenborgh tegen Jan Baptist Claes, voogd der 
kinderen van Jan Jacobs, wegens de betaling van 139 gulden 15 
stuiver als rest van een achterstallige rente van 875 gulden 
kapitaal. 1730.

1 stuk

1426 Huibrecht Penon tegen Michiel De Weert de oude, Jan De Winter, 
Bartholomeus Marcelis, Willem Thomas en Jacobus Roucourt, 
keurmeesters van vis en vlees, wegens 4 gulden 1 1/2 stuivers, 
rest van de verkoop door hen van een vet varken aan Penon 
toebehorend. 1730.
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1 stuk

1427 Jan Tutenel tegen Huibrecht Vanden Goedenhuysen wegens een 
schuld. 1730.

1 stuk

1428 Martinus Bernardus Zerezo en Elisabeth Cornelia Zerezo tegen 
Servaas Caris. 1730.

1 stuk

1429 Lieven Ceulemans, inwoner van Mechelen, tegen Jan Peregrien 
Duynen, wegens een schuld van 12 gulden 14 stuivers voor 
geleverde waren. 1730-1731.

7 stukken

1430 J.B. Gansacker tegen Karel Gillon, pachter van 's herenmolens te 
Diest, en Dionijs Van Buemen. 1730-1732.

3 stukken

1431 Jacobus Bosschaert, weduwnaar en rendant van het sterfhuis van 
Anna Theresia De Maker, weduwe van Jozef De Hardt, tegen de 
weduwe Van de Plas, en Willem Georgius Berrewouts, haar huidige 
man, wegens niet betaling van 203 gulden 8 stuivers voor 
geleverde winkelgoederen (stoffen). 1730-1733.

36 stukken

1432 Michiel Spoelberghs tegen Godefridus Cremers wegens schulden. 
1730-1733.

34 stukken

1433 Hendrik Delveau, molenaar van Zelk tegen Karel Gillon, pachter 
van 's Herenmolens te Diest. 1731.

1 stuk

1434 Karel Gillon tegen Martinus Boonaerts, wegens het verkopen van 
molenaarsgerief door M. Boonaerts, zonder medeweten van K. 
Gillon. 1731.

11 stukken

1435 De Hemptines tegen Paesmans en Daels. 6 juni 1731.
1 stuk

1436 Jan Maes tegen Lambrecht Van Haeckendover wegens de betaling 
van procesonkosten. 1731.

1 stuk

1437 Guilielmus Raemaeckers tegen Tossanus Michiels. 1731.
1 stuk
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1438 [..] tegen Dionijs Van Buemen. 1731.
1 stuk

1439 Jacobus Severijns tegen N. Van der Hoeve, wegens een niet nader 
aangeduide schuld. 1731.

5 stukken

1440 Frans Stijgers, Frans Lambrechts, Michiel Stijgers en Jan Baptist 
Lambrechts, als dekens van het huidvetteersambacht van Diest, 
tegen Paulus Vrancko, oud-deken van het huidvettersambacht, 
wegens weigering door deze laatste rekenschap over zijn 
inkomsten en uitgaven af te leggen. 1731.

2 stukken

1441 Jan Tuteleers tegen de weduwe Lacourt wegens een schuld. 1731.
1 stuk

1442 Jan Tuteleers, inwoner van Hoeleden, tegen Michiel De Weerdt, de 
oude, wegens een schuld. 1731.

1 stuk

1443 Het Vleeshouwersambacht tegen Bartholomeus Roucourt wegens 
betaling van een niet gespecifieerd bedrag voor huur van hooiwas. 
1731.

1 stuk

1444 Jan Baptist De Wilde, rentmeester der domeinen, tegen Petrus 
Franciscus Loyens, als rentmeester van het Begijnhof van Diest, 
wegens een betaling van 113 gulden 18 stuivers, deel te betalen 
door het Begijnhof voor de aanleg van een nieuwe grondgoot, en 
dat P.F. Loyens te hoog vindt. 18 september 1731.

1 stuk

1445 Elisabeth Cornelia Zerezo tegen Hendrik Jan Peeters en Matthijs 
Sroyen wegens niet betaling van 18 gulden 11 stuivers, restant van
een huishuur verwoond door wijlen Ida Verstraten, hun moeder. 
1731.

1 stuk

1446 Petrus Danneels, waard in de "Tennepot" te Brussel tegen Joannes 
Adrianus Janssens wegens niet betaling van verteer belopend 37 
gulden 4 stuivers. 1731-1732.

7 stukken

1447 Pieter Frans Anquar, hoefsmid, tegen Jan Van Aerschot wegens niet 
betaling van 77 gulden 15 stuivers, wegens geleverd werk als 
hoefsmid. 1731-1734.

33 stukken
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1448 Christiaan Smets tegen Jan Joris, inwoner van Tielt, en consoorten 
wegens een betwisting van eigendomsrecht. 1731-1734.

9 stukken

1449 Adriaan Van Loo tegen Bartholomeus Roucourt wegens een 
contract. Na 1731.

1 stuk

1450 Joannes Van den Goedenhuyse, als commissie hebbende van Anna 
Maria Van den Goedenhuyse, weduwe van de heer Van Ranst, 
tegen Adriaan Schollen wegens niet volbrengen van 
huurvoorwaarden. 1732.

1 stuk

1451 Maria Vervoort, weduwe van Zeger Wauters, tegen Joannes 
Cornelis wegens een schuld. 1732.

9 stukken

1452 Jan Baptist Wesbeeck en Anna Jacobs, echtgenoten, tegen Jan 
Baptist Claes wegens de gestie van deze laatste als voogd van de 
kinderen van Jan Jacobs en Elisabeth Claes. 1732.

1 stuk

1453 Bartholomeus Marcelis, als vader en voogd van zijn minderjarige 
kinderen, gesproten uit wijlen zijn echtgenote Anna Elisabeth Van 
Santen, tegen Michiel Steygers, beide inwonende burgers van 
Diest, wegens het arrest door deze laatste gelegd op een som van 
200 gulden ten behoeve van B. Marcelis. 1732-1734.

33 stukken

1454 Andries De Bruyn, in naam van zijn vrouw Anna Katharina Genou, 
inwoner van Diest, tegen Jan Alen, inwoner van Diest, wegens niet 
uitvoering van de voorwaarde vervat in het huwelijkscontract 
(gepasseerd op 21 november 1707 vóór notaris d'Esterdin) van Jan 
Alen en Maria Van Tongelen, moeder van A.K. Genou, waarbij 
bepaald werd dat ieder der voorkinderen van M. Van Tongelen bij 
hun meerderjarigheid of bij het overlijden van hun moeder een som
van 100 gulden zou toegewezen worden alsmede zekere 
kledingstukken en beddengoed. 1732-1736.

90 stukken

1455 Philips Becquet tegen Hendrik Aerts wegens het niet terug 
geleverd hebben van een aantal tonnen waarin bier geleverd werd.
1733.

1 stuk

1456 Nikolaas, Joannes Philippus, Gaspar, Joannes Baptist en Joanna 
Louisa Van Cortenberghe en Henricus Van Eeckhoudt, als 
erfgenamen van Barbara Theresia Van Cortenberghe, 
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grootmeesteres van het Groot Begijnhof te Brussel, tegen F. De 
Hertogh, licentiaat in de rechten en oud-burgemeester van Diest, in
naam van zijn vrouw J. Van Zurpele, en als voogd over de kinderen 
van C.F. Cools en J.T. Van Zurpele, wegens de achterstallige interest
ten bedrage van 700 gulden voor de jaren 1720-1732 van een 
geleende som ten belope van 1.000 gulden. 1733.

8 stukken

1457 Godefridus Cremers tegen Michiel Spoelbergh. 1733.
1 stuk

1458 De weduwe van Henri Gijssels, handelaarster te Antwerpen, tegen 
het sterfhuis van de weduwe Lacourt, wegens een schuld van 230 
gulden 2 stuivers, voor levering van brandewijn en jenever. 1733.

7 stukken

1459 Frans Goidts, gehuwd met Joanna Katharina Everaerts, uit eigen 
naam en als voogd van Agnes Everaerts, Judocus Eyckermans, 
gehuwd met Maria Elisabeth Everaerts, en Katharina Everaerts 
tegen Aldegonde Everaerts wegens de liquidatie van de erfenis van
hun overleden vader Jan Everaerts. 1733.

19 stukken

1460 Jan Lenoir tegen Matthijs Massot, wegens betwisting over het 
bedrag der huur verschuldigd voor een weide. 1733.

1 stuk

1461 Hubertus Ferdinandus de Longin, heer van Budingen, tegen Jan 
Borgers wegens een erfcijns op een stuk land gelegen de 
Budingen. 1733.

1 stuk

1462 De Oratorianen te Scherpenheuvel tegen Dionijs Pieck, wonend te 
Diest, wegens een achterstallige rente. 1733.

1 stuk

1463 Het Pauscollege te Leuven tegen de erfgenamen van Hendrik Van 
Etterbeeck en Katharina Baller wegens de eviktie van enige 
goederen onder Wespelaar. 1733.

1 stuk

1464 Dionysius Pendavin, koopman te Antwerpen, tegen Engelbert 
Quins, inwoner van Diest, wegens een schuld van 46 gulden 16 1/4
stuivers wegens geleverde niet gespecifieerde koopwaren. 1733.

1 stuk

1465 Mevrouw Van Ranst tegen Jan Loes wegens een achterstallige 
rente. 1733.

1 stuk
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1466 Willem Schoonis, knecht, tegen Cornelis Daels wegens niet betaling
van een som van 44 gulden 10 stuivers, rest van 76 gulden 
verschuldigd aan W. Schoonis door C. Daels voor twee jaar dienst 
als knecht. 1733.

1 stuk

1467 Franciscus Solvijns, koopman te Antwerpen, tegen de weduwe van 
Michiel Van der Straeten wegens een schuld van 55 gulden 16 
stuivers voor geleverde koopwaren. 1733.

2 stukken

1468 Pieter Anquar, hoefsmid, tegen Jan Baptist Pouls wegens niet 
betaling van geleverd werd. 1733-1734

5 stukken

1469 Dionysius Pendevijn, koopman te Antwerpen, tegen Willem Van 
Arenborgh en zijn vrouw Anna Lambrechts, inwoners van Diest, 
wegens een schuld van 115 gulden 1 stuiver 1 oord voor niet 
gespecifieerde geleverde koopwaren. 1733-1734.

9 stukken

1470 Antoon Pieck en Katharina Eemans, echtgenoten, tegen Thomas 
Janssens wegens de uitvoering van het testament van Elisabeth 
Eemans, echtgenote van Thomas Janssens en zuster van Katharina 
Eemans, waarbij het recht der familieleden van de eerst stervende 
moet in acht genomen worden. 1733-1734.

21 stukken

1471 Jacobus Raymaeckers tegen Van den Plancken wegens de huur van
een stuk land. 1733-1734.

5 stukken

1472 Elisabeth Somers tegen Willem de la Roche wegens niet betaling 
van een schuld van 103 gulden 15 stuivers Hollands geld voor 
levering van koopwaren aan Jan Pieter de la Roche, vader van 
Willem, in het jaar 1720. 1733-1736.

21 stukken

1473 Katharina Cogen tegen Jan Quets wegens niet betaalde huur, 
bedragende 23 gulden voor een stuk land gelegen te Webbekom. 
1733-1741.

13 stukken

1474 Jan Alen, burger van Diest, tegen Willem Van Cosen. 1734.
1 stuk

1475 Lenaart van Attenhove, weduwnaar van Maria Lambrechts, tegen 
Pieter Mercelis, echtgenoot van Isabella Lambrechts, Jan Dumolin, 
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echtgenoot van Katharina Lambrechts, Jan Baptist Lambrechts en 
Willem van Arenborgh, echtgenoot van Anna Lambrechts, wegens 
weigering van deze laatsten de erfenis van Jan Lambrechts en 
Katharina Bertrand, ouders der genoemde leden der familie 
Lambrechts, met L. van Attenhove te verdelen. 1734.

15 stukken

1476 Katharina Elisabeth Bellemans tegen Maria Vervoort wegens een 
schuld. 1734.

1 stuk

1477 Joannes Berckx en Petrus Boogaerts wegens niet betaling van een 
niet gespecifieerde som van reparaties en leveringen. 1734.

1 stuk

1478 Jan Brons, koopman, tegen Maria Quisthoudt, inwoonster van Diest,
wegens een schuld van 32 gulden 19 stuivers 3 oorden voor 
levering van een partij kloosterdoek en -rolle. 1734.

3 stukken

1479 Joannes Baptista Coenens tegen Renerus ab Elserack. 1734.
1 stuk

1480 De weduwe van Jan Van den Hove tegen Pieter Sanen, te 
Webbekom, wegens een schuld. 1734.

1 stuk

1481 Hendrik Janssens tegen Pieter Becx. 1734.
3 stukken

1482 Maria Obens tegen Joannes de Hemptines, de jonge, en Anna Maria
Seghers, echtgenoten, inwoners van Diest, wegens niet betaling 
van een erfrente van 13 gulden 17 stuivers per jaar. 1734.

3 stukken

1483 Antonius Ophals tegen Jan Baptist Lambrechts en Willem Van 
Arenborgh wegens niet betaling van een niet aangeduide som voor
geleverde koopwaar. 1734.

4 stukken

1484 Jan Baptist Peeters en Katharina Steygers, echtgenoten, Jan 
Steygers en Theodorus Bruynincx, als man van Anna Maria 
Steygers, tegen Michiel Steygers wegens de scheiding en deling 
der erfgoederen van hun ouders, Balthazar Steygers en Katharina 
Teerens. 1734.

4 stukken

1485 Marcus Van den Plas tegen Jan Theodoor Deckers en Willem Van 
Dueren, man van Joanna Deckers. 1734.
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3 stukken

1486 De rentmeesters van Diest tegen Laurentius De Bruyn, wegens 
weigering van deze laatste een niet nader aangeduide belasting te 
betalen (vermoedelijk poorterschap). 1734.

1 stuk

1487 De weduwe van Jan Verlint, koopvrouw in vlas, tegen Jan Poels, 
inwoner van Diest, wegens schulden. 1734.

4 stukken

1488 Egidius Franciscus Janssens tegen Jacobus Pieck, om tot afrekening 
en liquidatie te komen van hun rekening, gevormd 1° door de 
huursom van de brouwerij "Het Ossenhoofd", gestaan aan de 
Lange steenweg te Diest, voor een huursom van 310 gulden per 
jaar, 2° de sommen geld voorgeschoten door E.F. Janssens voor 
reparaties aan deze brouwerij, en 3° niet betaling van 138 1/2 
tonnen aan 4 1/2 schelling het stuk. 1734-1738.

36 stukken

1489 Maria Anna Van Beckenvoort, Hieronymus Conrardus Janssens, 
Joannes Dionijs Van Buemen en N. Leemans tegen Jan Van Even 
wegens het recht op naasting van het huis "De Franse Kroon", 
gelegen aan de Varkensmarkt te Diest. 1735.

2 stukken

1490 Barbara Blijckaerts, weduwe van Martinus Bernardus Zerezo, tegen
de weduwe van Pieter Van Suemeren. 1735.

1 stuk

1491 Ariaan de Bryer en Hendrik Van Beckevoort tegen [...] wegens 
schadevergoeding. 1735.

1 stuk

1492 Jan Brughmans tegen J.B. Van Dueren wegens een op te richten 
bouw. 1735.

3 stukken

1493 Joannes Van Even tegen Goris, procureur, Antoon Van Beckevoort, 
Adriaan Van Arenborgh en Dionijs Van Buemen, wegens het recht 
op naasting van een huis. 1735.

2 stukken

1494 Hendrik Genou, wever, tegen Bartholomeus Marcelis. 1735.
2 stukken

1495 De Lazaruskamer te Diest tegen Jan Marris wegens een boete. 
1735.

1 stuk
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1496 Hubert Roicourt tegen Adriaan Schollen wegens een 
schadevergoeding. 1735.

4 stukken

1497 Geraard Vaes, inwoner van Webbekom, tegen Petrus Boogaerts, 
Joannes Pieter Duynen, Joannes Cocx, en Joannes Theodorus 
Deckers, Heilige Geestmeesters van Diest. [Ca. 1735].

1 stuk

1498 De dekens en ouderlingen van het huidvettersambacht te Diest, 
tegen Pieter Meeus, Paulus Vranco, Franciscus Buysen, 
keurmeesters van het leder, wegens weigering door deze laatsten 
rekenschap over hun accijnzen te geven. 1735-1736.

15 stukken

1499 Frans Steygers, meester-schoenmaker en huidvetter, tegen Michiel 
Steygers, wegens het recht van F. Steygers gedurende zes jaar 
gratis in een huis toebehorend aan wijlen hun moeder te wonen. 
1735-1736.

6 stukken

1500 Clara Blommen, begijn te Sint-Truiden, tegen Egidius Franciscus 
Janssens, oud-schepen van Diest, wegens niet betaling van een 
som van 30 pattacons voor onderhoud van zijn dochtertje. 1735-
1738.

43 stukken

1501 Jan Hendrik Van Baussele tegen Bartholomeus Claes, wegens een 
schuld van 52 gulden voor landhuur. 1736.

1 stuk

1502 Jozef Barleth, inwoner van Lommel, tegen Wouter Van den Bergh, 
burger van en koopman wonend te Diest, wegens niet betaling van 
60 gulden 12 stuivers wegens levering van een hoeveelheid 
schapenwol. 1736.

2 stukken

1503 Arnoldus Bormans, procurator der Paters Begaarden te Diest, tegen
Joannes Jans, schout van Tessenderlo. 1736.

3 stukken

1504 Dionysius Van Buemen, als man en voogd van Maria Anna Van 
Beckevoort, tegen Herman en Antonius Van Beckevoort. 1736.

1 stuk

1505 Joanna Maria Theresia Colliers tegen Arnoldus Conincx en zijn 
vrouw Joanna Maria Willekens. 1736.

1 stuk
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1506 Katharina Cordeys, weduwe van Gerard Vanderweerden, tegen de 
echtgenote van Willem de Bois wegens beledigingen. 1736.

7 stukken

1507 Joannes Van Even, burger en brouwer tapper te Diest tegen Sara 
Maria Stramot, weduwe van Jan Wilmot, wegens een schuld van 
252 gulden en 6 stuivers voor niet betaald geleverd bier. 1736.

9 stukken

1508 De rentmeester der Fundatie Louys tegen Herman Peeters, inwoner
van Webbekom, wegens een achterstallige rente. 1736.

1 stuk

1509 Hubertus de Greve, burger van Diest, tegen J. Adrianus Janssens 
wegens niet betaling van 35 gulden 1 stuiver voor logieonkosten. 
1736.

1 stuk

1510 Jan Baptist Van Haelen, als man van Elisabeth Lambrechts, Pieter 
Marcelis, als man van Isabella Lambrechts en voogd van het kind 
van Frans Lambrechts, Jan Demolin, als man van Katharina 
Lambrechts, Willem Van Arenborgh, als man van Anna Lambrechts 
en Thomas de Jaeger, als voogd der kinderen van Jan Baptist 
Lambrechts, tegen Lenaart Van Attenhoven, als voogd van zijn 
minderjarige kinderen, behouden van wijlen Maria Lambrechts, 
wegens weigering van L. Van Attenhoven om het huis "De prins van
Luyck", gelegen aan de Beverestraat, en dat zij allen in 
onverdeeldheid bezitten, te verkopen. 1736.

3 stukken

1511 Helena Maria Linden, weduwe van de heer Moons, wonend te 
Antwerpen, tegen Sara Maria Stramot, weduwe van Joannes 
Wilmotte, wegens een achterstallige rente. 1736.

2 stukken

1512 Huibrecht en Cornelis Poortmans en Huibrecht Lemmens, als man 
en voogd van Katharina Poortmans, kinderen en erfgenamen van 
Adriaan Poortmans en Petronella Van Buemen, tegen Jan Boelaerts,
man en voogd van hun tante, wegens het vierde deel van zekere 
goederen, die aan hen door hun moeder vererfd zijn en die J. 
Boelaerts nu reeds 12 jaar alleen uitbaat. 1736.

1 stuk

1513 Jan Swinnen, Pieter Beken, man van Maria Swinnen, Pieter 
Swinnen, Anna Swinnen, Joanna Swinnen, Katharina Swinnen en 
Elisabeth Swinnen tegen Andries Van Tilborgh, burger van Diest, 
wegens de erfenis van Jan Swinnen, overleden te Scherpenheuvel. 
1736.
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1 stuk

1514 Hendrik Vaes tegen Joannes Boogaerts, allebei wonend te Diest, 
wegens een schuld. 1736.

2 stukken

1515 Elisabeth Cornelia Zerezo, weduwe van Sebastiaan Van Spitael 
tegen Reinier Marteels, wegens niet ontruiming van het huis in de 
Molenstraat aan haar toebehorend. 1736.

1 stuk

1516 Maria Katharina, Anna Margareta en Joanna Maria Plisseria, 
gezusters, tegen N. Philips, weduwe van Matthijs Vander Straten, 
wegens het plaatsen van een scheidingsmuur tussen hun beider 
erven en het kuisen van de waterafloop ervan. 1736-1737.

12 stukken

1517 Pieter Schoonjans, koopman, inwoner der stad Aalst, tegen 
Elisabeth Clerckx, echtgenote van Michiel de Weerdt, inwoner der 
stad Diest, wegens niet betaling van 106 gulden 17 stuivers, voor 
geleverd lijnwaad en flanel. 1736-1737.

27 stukken

1518 Martinus Smets tegen de weduwe van Willem Klerckx, wegens een 
niet betaalde wisselbrief. 1736-1737.

8 stukken

1519 Joanna Helssen tegen Willem Van Arenborgh, slotenmaker en 
winkelier te Diest, wegens niet betaling van geleverd vlas. [Ca. 
1736].

2 stukken

1520 Joannes Beynaerts tegen Melchior Geens. 1737.
2 stukken

1521 Van den Boom, burgemeester van Diest, tegen Willem Jacobs. 
1737.

1 stuk

1522 Isabella de Bruyn tegen Willem Van Nerum wegens een schuld. 
1737.

2 stukken

1523 Petrus Buiel, koopman te Antwerpen, tegen Michiel de Weerdt 
wegens een schuldvordering. 1737.

1 stuk

1524 De meier en schepenen van Eindhout tegen Joannes Witten, burger
en inwoner van Diest, wegens het voogdijschap over het kind van 
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Maria Gilis. 1737.
4 stukken

1525 Joannes Judocus Houfmeyer tegen Michiel Brants. 1737.
1 stuk

1526 De dekens, ouderlingen en suppoosten van het ambacht der 
huidvetters van de stad Diest tegen Franciscus Buysen en Pieter 
Ulens. 1737.

1 stuk

1527 Jan Vanderlinden, man van Elisabeth Moens, tegen Gerard Van 
Esch, man van de weduwe van Jan Hermans, wegens een 
achterstallige rente. 1737.

1 stuk

1528 Anna Van Olmen tegen Katharina Custers, haar halfzuster, wegens 
de preferentie op te volgen in een leen sorterende onder het 
Leenhof van Diest. 1737.

1 stuk

1529 [..] tegen Karel Rijmenans om op een erf van een huis, gelegen aan
de Paardenstraat, een slag- of smoutmolen te mogen oprichten. 
1737.

5 stukken

1530 Huibrecht Roucourt tegen Pieter Vos wegens de weigering van deze
laatste twee ossen die hij van H. Roucourt had gekocht te 
aanvaarden omdat zij ziek zouden zijn. 1737.

6 stukken

1531 De barones van Thyribu tegen Cornelis Daels, inwonend burger van
Diest, wegens de goederen die hij in huur had van wijlen Van 
Duynen, meier. 1737.

1 stuk

1532 Huibrecht Roucourt, beenhouwer te Diest, tegen Joannes Quets, 
meier te Webbekom, wegens betwisting van weide- en schotrecht. 
1737-1738.

14 stukken

1533 Hendrik Bollengh en zijn echtgenote tegen Anna Roucourt wegens 
beledigingen. 1738.

1 stuk

1534 Vincent Caris en Pieter Adriaens, als dekens van het 
huidvettersambacht, tegen Daniël Michiels wegens het onwettig 
kopen en verkopen van huiden. 1738.

2 stukken
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1535 Bartholomeus Claes, tegen Van Arschot, als voornaamste 
borgsteller, wegens een achterstallige huur. 1738.

1 stuk

1536 Hendrik Coliny, burger van Diest, inwoner van Diest, tegen Anna 
Roucourt, echtgenote van N. Jacobs, meester beenhouwer te Diest,
wegens beledigingen en eerroof. 1738.

7 stukken

1537 Cornelis Van Halen tegen Paulus Hendrik, Frans en Willem Rutten 
en Hendrik Quins, echtgenoot van Katharina Rutten, om de 
scheiding en deling te bekomen van een bos gelegen te 
Kaggevinne. 1738.

3 stukken

1538 Michiel de Lanoot, inwoner van en koopman te Brussel, tegen de 
weduwe van Willem Clercx en Elisabeth Clercx, haar dochter, 
gehuwd met Michiel de Weerdt, wegens niet voldoening van twee 
wisselbrieven, één van 98 gulden en één van 98 gulden 6 stuivers 
voor levering van koopwaren. 1738.

6 stukken

1539 Pieter Peeters tegen de crediteurs en debiteurs van notaris Belen 
wegens een nagelaten schuld van 178 gulden. 1738.

4 stukken

1540 De rentmeesters van Diest tegen Karel Gillon, pachter van 's Heren
molens te Diest, en Franciscus Leisers, karredrijver van dezelfde 
molens, wegens ontduiking van de graanaccijns. 1738.

2 stukken

1541 Arnold Van Schaffen tegen Michiel De Weerdt. 1738.
1 stuk

1542 De meesters der Sint-Annakapel tegen de weduwe van Gijsbert Van
den Hove wegens een achterstallige rente ten belope van 16 
gulden 4 stuivers. 1738-1739.

5 stukken

1543 Hendrik en Andries Cnops tegen de weduwe Willem Cnops. 1739.
1 stuk

1544 Arnold Coopmans, inwoner van Sint-Truiden, tegen Matthias 
Sroyen, wegens een niet doorgegane verkoop van een partij koren. 
1739.

1 stuk

1545 Theresia Demoitie, handelaarster, wonend te Westerlo, tegen 
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Hendrik Schroyen wegens het schuldig blijven van 182 gulden bij 
het afsluiten van de rekening. 1739.

7 stukken

1546 Ida Goelens tegen de vrouw van Pieter van Cosen wegens 
beledigingen. 1739.

1 stuk

1547 Bartholomeus Goidts tegen Petrus Colliers. 1739.
5 stukken

1548 De advocaat Huybrechts tegen de weduwe Van den Hove wegens 
een niet nader aangeduide schuld. 1739.

1 stuk

1549 Katharina Van Roye, als erfgename van Walterus Van Roy, tegen 
Eustatius Ouwerckx wegens een schuld van 196 gulden. 1739.

5 stukken

1550 Jan Schouvoets tegen Jan Collin wegens messteken. 1739.
1 stuk

1551 Het klooster van Sint-Annendaal te Diest tegen Marie de Berthois, 
inwoonster van Brussel, wegens niet betaling van een rente van 62
gulden 10 stuivers rustende op een huis, gelegen aan de 
Beverestraat te Diest. 1739.

4 stukken

1552 Hendrik Vaes tegen Louis Vander Roelen wegens niet betalen van 
33 gulden 5 stuivers, schuldig voor geleverde schapen. 1739.

1 stuk

1553 Jan Baptist De Wilde, rentmeester van 's heren domeinen te Diest, 
tegen Petrus Baten, secretaris van Eksel, ten voordele van Frans 
Ooms, wegens het ontduiken door deze laatste van de 
invoerrechten op de wol. 1739.

2 stukken

1554 Frans Poelmans tegen Joannes Wauters wegens de verkoop van 
een huis. 1739-1740.

19 stukken

1555 Abraham Golfus tegen Michiel Beets wegens een rente. 1739-1741.
8 stukken

1556 Francis Poelmans en Anna Katharina Bellemans tegen Joannes 
Cornelius Wauters wegens de erfenis van Maria Vervoort. 1739-
1741.

17 stukken
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1557 Martinus Boonaerts, uit naam van zijn vrouw Elisabeth Duynen, 
tegen Eustatius Ouwercx wegens een achterstallige rente. 1740.

4 stukken

1558 De dekens van het huidvettersambacht te Diest tegen Geraard 
Adriaens, lid van het ambacht en gewezen jonge deken van het 
ambacht, wegens het achterhouden door deze laatste van de tekst 
van een ordonnantie betreffende de accijnzen of 40e penning op 
het leder gegeven door het stadsbestuur van Diest. 1740.

9 stukken

1559 Het huidvettersambacht tegen Joannes van Raetshoven wegens 
een achterstallige huur. 1740.

1 stuk

1560 Govaart Leemans, als voogd der minderjarige kinderen van wijlen 
Joannes Boogaerts en als gevolmachtigde van zijn zwager Petrus 
Boogaerts, lid der Oratorianen te Scherpenheuvel tegen Wouter 
Immens en Pieter Anquar, als ex-voogden van de minderjarige 
kinderen van Joannes Boogaerts en Maria Bams, wegens weigering 
dezer laatsten een som van 32 gulden 9 stuivers 2 oorden te 
betalen, rest van hun voogdijschap. 1740.

1 stuk

1561 Pieter Van Raedtshoven tegen Franciscus Goidts wegens de 
betwisting of de aanlegger aan de beklaagde een kwart of een half 
rund verkocht, alsmede welke de juiste som is die F. Goidts aan P. 
Van Raetshoven schuldig is. 1740.

1 stuk

1562 De weduwe van Spitael tegen Jan Baptist van Susteren, 
beenhouwer, wegens beledigingen. 1740.

1 stuk

1563 Jan Van Stockstraete tegen de weduwe Van Cauthem. 1740.
1 stuk

1564 Henricus Hermans tegen Huibrecht Roucourt. 1740-1741.
5 stukken

1565 Joannes Van Limberghen, rector van het College Persoons, tegen 
Frans Poelmans wegens een achterstallige rente op het huis de 
"Drij Mooren". 1740-1741.

16 stukken

1566 Franciscus Bolgry, meester-timmerman, wonende te Diest, tegen 
de Heilige Geest der stad Diest, wegens een schuld van 261 gulden
19 stuivers voor gedaan werk en levering van materiaal. 1740-
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1742.
33 stukken

1567 Jan Antoon Janssens en Vincent Caris tegen Bartholomeus Van 
Steenwinckel wegens het gezamenlijk huren van percelen hooiwas 
en het nalaten door B. Van Steenwinckel van de betaling van zijn 
derde deel in de huursom. 1740-1747.

19 stukken

1568 Philippus Eynsaem tegen Petrus Cordeys wegens een schuld van 
80 gulden. 1740-1741.

10 stukken

1569 Hendrik Genou tegen Pieter Van den Goedenhuyse. 1741.
1 stuk

1570 Katharina Pauli en Michaël Swinnen tegen Joannes Vander 
Biessemen wegens een rente. 1741.

4 stukken

1571 Vincent Reymen, inwoner van Diest, tegen Huibrecht Roucourt. 
1741.

1 stuk

1572 Bartholomeus Van Steenwinckel, smid te Diest, tegen de dekens 
van het ambacht der smeden van Diest wegens de eis van deze 
laatsten dat B. Van Steenwinckel een boete van 5 gulden 18 
stuivers zou betalen omdat hij niet in de ambachtsmis op de 
feestdag van Sint-Elooi geweest is. 1741.

25 stukken

1573 Herman Vaes tegen Hendrik Vaes wegens niet betaling van een 
lening van 187 gulden 3 stuivers. 1741.

2 stukken

1574 Jan Theodoor Wetten tegen de weduwe Mertens wegens de 
verkoop van laken. 1741.

1 stuk

1575 Gerardus Moons tegen Huibrecht Roucourt wegens niet betaling 
van 45 pattacons 7 schellingen voor geleverde ossen. 1741-1742.

2 stukken

1576 Willem Rutten, lid van het huidvettersambacht, tegen de dekens 
van het huidvettersambacht wegens het recht van W. Rutten 
huiden te kopen. 1741-1745.

19 stukken

1577 Huibrecht Roycourt, vetteweider en beenhouwer, tegen Jacobus 
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Severijns, meester-beenhouwers en vetteweider te Diest, wegens 
levering van een hoorndier dat ziek was. 1741-1746.

28 stukken

1578 Pieter Anquar, hoefsmid, tegen Dionijs Van Buemen wegens niet 
betaling van 11 gulden 2 stuivers voor geleverd werk. 1742.

4 stukken

1579 Notaris Joannes Becquet tegen Huibrecht Roucourt, wegens niet 
betaling van een blamuizer per dag voor voeding en verzorging 
van een os. 1742.

3 stukken

1580 Arnold Borremans, procurator der paters Bogaarden te Diest, tegen
Huibrecht Roucourt en Dimphna Van Raetshoven, echtgenoten, 
wegens een achterstallige rente van 13 gulden 17 1/2 stuiver op 
hun huis aan de Beverestraat. 1742.

1 stuk

1581 Philippus Eynsaem tegen Theresia Meulders wegens een 
overeenkomst (?). 1742.

7 stukken

1582 Jacobus Loyens, licentiaat in de medicijnen, tegen Pieter Alen 
wegens achterstallige huishuur. 1742.

1 stuk

1583 Pieter Visschers, inwoner van Diest, tegen Wouter Van der Berghe 
wegens niet betaling van 42 gulden 11 stuivers 1 oord, 
verschuldigd voor geleverde wol. 1742.

1 stuk

1584 Jan Alen en zijn echtgenote tegen Egidius Franciscus Janssens, oud-
schepen der stad Diest, wegens een schuld voor levering van 
allerlei waren. 1743.

1 stuk

1585 Joannes Van Dormael tegen Huibrecht Roucourt wegens een schuld
van 62 gulden 9 1/2 stuivers voor geleverde vette ossen. 1743.

4 stukken

1586 Joannes van Ermen en Maria Katharina Van den Weyngaerde, 
echtgenoten, tegen Florentina Maes. 1743.

3 stukken

1587 Katharina Folders tegen Barbara en Margareta Speelmans wegens 
het niet volledig afbetalen van een gekocht huis, gelegen aan het 
Sint-Jansveld te Diest. 1743.

3 stukken
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1588 Joannes Leyssens, koopman te Antwerpen, tegen Henricus Bolgry 
wegens een schuld van 71 gulden 13 stuivers 1 oord voor 
geleverde winkelwaren. 1743.

1 stuk

1589 Petrus Franciscus Loyens, priester, als rentmeester van het 
Begijnhof van Diest, tegen Hendrik Swinnen, uit naam van zijn 
vrouw, N. Narhuysen, dochters van wijlen Paulus Narhuysen en 
Elisabeth Swinnen, wegens niet betaling van een rente van 20 
gulden per jaar, achterstallig sedert enkele jaren. 1743.

1 stuk

1590 Joannes Josephus Louys, inwoner van Mechelen, tegen Joannes 
Cornelis Wouters, als rentmeester der Fundatie van wijlen deken 
Sebastianus Louys, wegens niet betaling door J.C. Wouters van 400
gulden, bedrag van 2 beurzen uit deze Fundatie voor de 2 zonen 
van J.J. Louys. 1743.

3 stukken

1591 A. Martelenx, procureur van het Officie van het Geestelijk hof 
binnen Brussel, tegen Barbara en Margareta Speelmans, gezusters,
wegens een niet nader gespecifieerde schuld. 1743.

4 stukken

1592 Theodoor Max tegen Huibrecht Roucourt wegens een schuld van 24
gulden 8 stuivers voor geleverde hoorndieren. 1743.

4 stukken

1593 Everardus de Bruyn, rentmeester van de stad Leuven, tegen 
Vincent Caris, inwoner van Diest, wegens niet betaling van de 
interesten op een kapitaal van 800 gulden, geleend door V. Caris 
en waarvoor E. De Bruyn borg staat. 1743-1744.

4 stukken

1594 W. Van der Straeten en Anna Katharina Folders, echtgenoten, tegen
Michiel De Weerdt wegens betaling van het onderhoudsgeld van 
Katharina Folders en haar eerste man. 1743-1744.

2 stukken

1595 Michiel de Weerdt tegen Katharina Folders, weduwe van Egidius 
Franciscus Janssens, wegens niet betaling van 90 gulden 12 
stuivers voor geleverde waren, en niet betaling van 195 gulden, 5 
stuivers voor het onderhoud van het onwettig dochtertje van E.F. 
Janssens gedurende 40 maanden en 3 dagen. 1743-1744.

2 stukken

1596 De Grauwzusters te Tienen tegen Joannes Jacobs, wegens een niet 
nader gespecifieerde rente. 1743-1745.
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4 stukken

1597 Willem Berrewouts tegen Jacobus Vander Maesen en de Vroey. 
1744.

1 stuk

1598 Willem Georgius Berrewouts en Marcus Van den Plas, als 
executeurs van het testament van Jan Van den Plas, tegen Michiel 
Van Zurpel en Martinus Van der Stucken, die op de erfenis een 
schuldvordering hebben. 1744.

1 stuk

1599 Rumoldus en Katharina Van Buscom tegen Willem Willems en 
Willem Thomas, als toeziener en voogd der nog minderjarige 
kinderen van wijlen de ouders der aanleggers, wegens de gestie 
van hun voogdijschap. 1744.

10 stukken

1600 Egidius Cornelis tegen Elisabeth Theresia Ouwercx, wegens de 
erfenis van Louis Van Hakendover. 1744.

10 stukken

1601 De provisors van de Fundatie van de heer Louys tegen Joannes 
Cornelis Wouters wegens een schuld. 1744.

29 stukken

1602 De weduwe De Hertoghe, Antonius Cools, Isabella Cools, de twee 
laatsten ook in naam van hun minderjarige broeder Carolus Cools, 
tegen Katharina Van Domsel, weduwe Van Grinsven, wegens de 
weigering van deze laatste de brouwerij, gelegen bij het klooster 
der Minderbroeders te Diest, die zij in huur had van de 
eerstgenoemden, ondanks vooropzeg te ontruimen. 1744.

32 stukken

1603 Pieter Peeters tegen de weduwe N. Van Beckenvoort wegens een 
schuld van 14 gulden, niet betaalde interest van een rente. 1744.

1 stuk

1604 Michiel Van Zurpele tegen de weduwe van Michaël De Winter 
omdat deze laatste weigert het verkoopcontract van een bos 
schaarhout, groot 5 sillen, gelegen boven Papenbroek, volledig uit 
te voeren. 1744-1745.

10 stukken

1605 De weduwe van Joannes Van Dormael tegen de weduwe van Willem
Daels wegens een achterstallige rente van 7 gulden 16 stuivers 1 
oord per jaar. 1745-1748.

7 stukken
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1606 Pieter Peeters, inwoner van Diest, en Hendrik Hulsen, wonend te 
Assent, gelegen onder Webbekom, tegen Melchior Boyen, inwoner 
van Rijnrode onder Kaggevinne Leuvens, wegens een betwisting 
van het bedrag der koopsom voor tien bunders schaarhout, 
gelegen te Zelk. 1744-1750.

23 stukken

1607 Clercx, procureur, tegen Huibrecht Roucourt wegens niet betaling 
van 26 gulden 11 stuivers voor gepresteerde diensten. 1745.

1 stuk

1608 Pieter Cocx, als man en voogd van Maria Puts en als 
geconstitueerde van Andries Heck en Florentina Puts, tegen Michiel
Van Zurpele, als executeur van wijlen Anna Elisabeth Milis en als 
gezworen uitroeper van de stad Diest, en tegen Jan Hendrik Tillet, 
als man van Anna Elisabeth Puts, wegens de erfenis van Odilia 
Vaets. 1745.

6 stukken

1609 Petrus, Theresia en Anna Maria Cremers tegen Joannes Cornelis 
Wouters wegens het niet terugbetalen van een lening van 50 
dukaten en 3 pistolen. 1745.

2 stukken

1610 Clara Hermans, weduwe van Henricus Mertens, tegen Joannes 
Bollen en Joannes Willems wegens het weghalen van een rol lood. 
1745.

3 stukken

1611 Clara E. Hermans, Anna Elisabeth Mertens en R. Mertens, tegen de 
weduwe van Jan Baptist Van Haelen wegens de bouw van de gevel 
van het huis "De oude of kleine Corenblomme" te Diest. 1745.

11 stukken

1612 De dekens van het huidvettersambacht tegen Willem Rutten 
wegens afgepande huiden. 1745.

3 stukken

1613 Elisabeth Lambrechts en Cornelis Van Halen tegen de weduwe van 
schepen Hendrik Mertens wegens de bouw van de gevel van een 
huis gelegen aan de Overstraat te Diest, die moet gelijklopen met 
de gevel van de twee er aan palende huizen toebehorend aan E. 
Lambrechts. 1745.

15 stukken

1614 Jaspar Meijnckers, als collecteur, tegen Pieter Steckx, wegens een 
schuld van 15 gulden 10 schellingen 3 stuivers. 1745.

1 stuk
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1615 Barbara Vander Sluysen tegen Pieter Raets. 1745.
1 stuk

1616 De weduwe van Michiel Spoelberghs tegen Huibrecht Roucourt, 
wegens niet betaling van een schuld van 17 pattacons voor 
levering van een koe en naweiden van deze koe. 1745.

2 stukken

1617 Joanna Stevens, weduwe van Walterus Vesters, tegen Hendrik Van 
Aerschot wegens niet volledige betaling van een paard (rest 28 
pattacons). 1745.

1 stuk

1618 Pieter Troost wegens het recht op naasting van het huis "De Creft". 
1745.

5 stukken

1619 Michiel Van Zurpele en Martinus Van den Stucken, gezworen 
uitroepers van de stad Diest, tegen Pieter Cocx nopens niet 
betaling van 39 gulden 5 1/2 stuivers wegens kopen van meubelen.
1745.

1 stuk

1620 A. De Wilde tegen Frans Van Straelen. 1745-1746.
2 stukken

1621 Jan Sibret tegen Anna Katharina Hansmeyer wegens het te vroeg 
eisen van huishuur. 1745-1746.

20 stukken

1622 Frans Cuppens tegen Huibrecht Roucourt nopens een schuld van 26
1/2 pattacons, rest van een som van 121 1/2 pattacons voor 9 
geleverde vette runderen. 1745-1747.

12 stukken

1623 Egidius Cornelis tegen Isabella Sergeant nopens niet betaalde 
geleverde winkelwaren. 1745-1750.

20 stukken

1624 Jan Mercx tegen Jacobus Van Sulpel, Anna en V. Bussers nopens 
een achterstallige huur. Na 1745.

1 stuk

1625 Jan Vander Biessemen tegen Egidius Cornelis. 1746.
3 stukken

1626 Hendrik Genou tegen Huibrecht Lucas en Magdalena Bruynincx, 
echtgenoten, inwoners van Diest, wegens niet betaling van 60 
gulden 17 stuivers 1 oord, interest voor 6 jaar en 1 maand van een 
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erfelijke rente van 10 gulden per jaar. 1746.
11 stukken

1627 [..] tegen Sebastiaan Huybrechts wegens het snijden van gras 
zonder daartoe gerechtigd te zijn. 1746.

1 stuk

1628 [..] tegen Bartholomeus Claes, wegens het snijden van gras zonder 
daartoe gerechtigd te zijn. 1746.

1 stuk

1629 Taeckels, advocaat, tegen Huibrecht Roucourt. 1746.
1 stuk

1630 Joannes Witten, student in de filosofie te Leuven, tegen Herman 
Van Steenwijk en zijn vrouw, wonend te Diest, wegens de betaling 
van 11 gulden voor geleverde koeien. 1746.

1 stuk

1631 Katharina Vanden Goedenhuyse tegen Hendrik Vander Sijpen, 
wegens een achterstallige huishuur ten bedrage van 33 gulden. 
1746-1747.

12 stukken

1632 Pieter Anquar, als man van Maria Bruyns, Johannes Jentis en 
Godefridus Mariëns tegen Pieter Bruynincx, wegens de 
scheidingsmuur tussen hun beider hovingen. 1746-1748.

10 stukken

1633 De dekens van het wevers- en legwerkersambacht te Diest tegen 
Pieter Genou, wegens het recht van deze laatste meester in het 
ambacht te worden als oudste in leven zijnde zoon van een 
overleden meester. 1746- 1748.

4 stukken

1634 Joannes Baptist Boogaerts tegen Schoofs, advocaat van de Grote 
Raad te Mechelen, en consoorten en Maria Katharina Meer, 
weduwe van de heer secretaris Du Château, wegens een niet nader
gespecifieerde familiewetenschap in verband met een erfenis. 
1747.

2 stukken

1635 Gijsbrecht Van Eenten en Petrus Vlayen tegen Huibrecht Roucourt, 
wegens niet betaling van 90 gulden 10 stuivers, wegens verhuring 
van de hooiwas van een stuk land van 3 1/2 sillen en een halve 
bunder gelegen onder Zelk. 1747.

5 stukken

1636 Gilis Cornelis Hommelen tegen Maria Diricx, weduwe van Zacharias
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Boonroy, wegens het bezitsrecht op een stuk land. 1747.
4 stukken

1637 De douairière de Rijckman, vrouwe van Bets, tegen Pieter Van 
Waude, stadsschouwveger van Diest, wegens niet betaling van een
som van 218 gulden 8 stuivers voor levering van 104 zakken 
appelen. 1747.

4 stukken

1638 Sebastianus Seghers, inwoner van Diest, schrijnwerker, tegen Jan 
Boogaerts, meester-schrijnwerker, wegens niet nakomen door deze
laatste van het akkoord tussen hen gesloten in verband met de 
proef als meester-schrijnwerker van S. Seghers. 1747.

10 stukken

1639 Jacobus Severijns tegen Frans Poelmans wegens niet betaling van 
300 bussels hooi. 1747.

9 stukken

1640 Hendrik en Jan Baptist Pironné, als erfgenamen van hun moeder, 
tegen Jan Bruyns, wegens een schuld van 8 gulden 3 1/2 stuivers 
voor levering van niet gespecifieerde koopwaren en werken 
uitgevoerd als radmakers. 1747-1748.

2 stukken

1641 Petrus Franciscus Loyens, als rentmeester van het Begijnhof van 
Diest, tegen Bartholomeus Coomans, wegens schade toegebracht 
door de schapen, toebehorend aan B. Coomans, aan een half 
bunder bos, gelegen op de Helmusheuvel te Assent en 
toebehorend aan het Begijnhof. 1748.

5 stukken

1642 Jan Matthijs Lowies tegen Vincentius Alen, als rentmeester van C.C.
Landeloos, wegens niet betaling van een niet nader aangeduide 
rente rustende op het huis van J.M. Lowies. 1748.

1 stuk

1643 Ferdinandus Henricus Mannaerts tegen Jan Lowies. 1748.
1 stuk

1644 Frans Poelmans tegen Frans Juchtmans wegens schade 
aangebracht door paarden. 1748.

2 stukken

1645 De rentmeesters van Diest tegen Jan Beijlemans, wegens de 
verplichting poorterschap te kopen of borgstelling te leveren aan 
de Tafel van de Heilige Geest. 1748.

3 stukken
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1646 De rentmeesters van Diest tegen Jan Bilsen en zijn vrouw wegens 
de verplichting poorterschap te kopen of borgstelling te leveren 
aan de Tafel van de Heilige Geest. 1748.

2 stukken

1647 De rentmeesters van Diest tegen N. Coult wegens de verplichting 
poorterschap te kopen of borgstelling te leveren aan de Tafel van 
de Heilige Geest. 1748.

1 stuk

1648 De rentmeesters van Diest tegen Martinus Drayens wegens het 
niet aangeven van meel dat hij in de stad invoerde. 1748.

1 stuk

1649 De rentmeesters van Diest tegen Geraard Engelen wegens de 
verplichting poorterschap te kopen of borgstelling te leveren aan 
de Tafel van de Heilige Geest. 1748.

1 stuk

1650 De rentmeesters van Diest tegen Nikolaas Jonckers wegens de 
verplichting poortersrecht te kopen of borgstelling te leven aan de 
Tafel van de Heilige Geest. 1748.

1 stuk

1651 De rentmeesters van Diest tegen Melaerts wegens het ontduiken 
der rechten op het bier. 1748.

1 stuk

1652 De rentmeesters van Diest tegen Jan Baptist Rijckmans wegens de 
verplichting poorterschap te kopen of borgstelling te leveren aan 
de Tafel van de Heilige Geest. 1748.

1 stuk

1653 De rentmeesters van Diest tegen Jan Smets wegens de verplichting
poorterschap te kopen of borgstelling te leveren aan de Tafel van 
de Heilige Geest. 1748.

1 stuk

1654 De rentmeesters van Diest tegen Antoon Thomas en zijn vrouw 
wegens de verplichting poorterschap te kopen of borgstelling te 
leveren aan de Tafel van de Heilige Geest. 1748.

1 stuk

1655 Gerardus Adriaens tegen Joannes Van Aerschot wegens een 
overeenkomst. 1749.

1 stuk

1656 Anna Katharina Cools tegen Pieter Cordeys, echtgenoot van Maria 
Anna De Leeuw wegens een voor enkele jaren achterstallige rente 
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van 500 gulden kapitaal op zes sillen land, gelegen te Diest en 
genaamd de "Botervanbeemd". 1749.

1 stuk

1657 Anna Maria Van Gansen, Rosa Neefs en Herman Vliegen tegen 
Laureis Leemans, houder van de diligentie Leuven-Diest, en zijn 
knecht Joris Distelmans. 1749.

6 stukken

1658 Martinus Lemmens tegen Andries Brems wegens een schuld van 38
gulden 10 stuivers. 1749.

2 stukken

1659 Joannes Franciscus Morren, meester koperslager te Diest, tegen de 
weduwe van Henricus Mertens, oud-schepen van Diest, wegens 
niet betaling van 1200 pond geleverd lood. 1749.

11 stukken

1660 De rentmeesters van Diest tegen N. de Fency wegens de 
verplichting poorterschap te kopen of borgstelling te leveren aan 
de Tafel van de Heilige Geest. 1749.

1 stuk

1661 Joris Van Steenwege tegen Joannes Peregrinus Duynen. 1749.
1 stuk

1662 De hoofdmeier van Zichem en Jan Bilsen, inwoner van 
Scherpenheuvel, tegen N. Corbesier wegens een vechtpartij. 1749.

1 stuk

1663 Joannes Henricus Bollen, Joannes Petrus Cocx, Arnoldus Macx en 
Bartholomeus Christiaens, als dekens van het 
broodbakkersambacht, tegen Rumoldus Van Buscom, bakker, 
wegens het uitoefenen door deze laatste van het bakkersambacht 
zonder daartoe de nodige rechten aan het ambacht der bakkers te 
hebben voldaan. 1749-1750.

26 stukken

1664 Pieter Immens tegen Franciscus Cuppens wegens verwondingen 
toegebracht aan één der runderen van P. Immens. 1749-1750.

12 stukken

1665 Hendrik Guldeneer, als man en voogd van Maria Margareta 
Boonaerts, tegen Elisabeth Duynen, weduwe van Martinus 
Boonaerts, moeder M.M. Boonaerts, wegens haar bruidsschat. 
1749-1751.

18 stukken

1666 Jacobus Becquet, meester-kuiper en proefmeester van het 
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houtbrekersambacht van de stad Diest, tegen Joannes Boogaerts, 
Paulus Alen, Joannes Goyens en Hendrik Van Straelen, als dekens 
van het houtbrekersambacht van de stad Diest, wegens het in 
beslag nemen van het gereedschap van Thomas Peecksteerts, 
knecht van J. Becquet, door de dekens van het 
houtbrekersambacht. 1749-1753.

47 stukken

1667 Vincentius Alen, gehuwd met Anna Maria De Weerdt, tegen de 
medeërfgenamen van Willem De Weerdt en Elisabeth Pauli om hen 
te dwingen tot een scheiding en deling der erfenis over te gaan. 
1750.

1 stuk

1668 Willem Georgius Berrewouts, inwoner van Diest, tegen Willem 
Daels, rentmeester van de Heilige Geest te Diest, wegens de 
verklaring van W.G. Berrewouts dat hij na afrekening nog 1.428 
gulden 14 stuivers zou te goed hebben van de Heilige Geest te 
Diest. 1750.

13 stukken

1669 Maximiliaan Bormans tegen Jan Schellens wegens een schuld van 
26 gulden 1 1/2 stuiver wegens alimentatie van Magdalena Joris, 
moeder van Jan Schellens. 1750.

1670 Michiel Masui en Katharina Swerts, echtgenoten, tegen Pieter Van 
der Stucken wegens een achterstallige rente van 10 stuivers per 
jaar. 1750.

1 stuk

1671 Herman Melaerts tegen Maria De Meyer, weduwe van 
Bartholomeus Vaes. 1750.

1 stuk

1672 Lambertus Pitteurs tegen Nicolaas Derwits wegens achterstallige 
huur. 1750.

1 stuk

1673 Goris Van der Schommen tegen Willem Hendrickx, wegens het niet 
betalen van 111 gulden en 16 stuivers, overschot van 212 gulden 
en 16 stuivers voor 252 geleverde roven wol aan 14 schellingen 
per roof. 1750.

1 stuk

1674 Frans Swinnen, Hendrik Boogaerts, Frans Bergers en Norbertus 
Michiels, dekens van het velplotersambacht, de schout en de 
rentmeesters van Diest tegen Pieter Peeters. 1750.

2 stukken
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1675 De weduwe van Benedictus Berrewouts tegen Marcus Vlayen 
wegens de aanleg door M. Vlayen van een mestkuil in zijn tuin. 
1750-1751.

2 stukken

1676 Egidius Crombeck, inwonend koopman te Leuven, tegen Jan Baptist
Mattheus, inwoner van Diest, wegens een schuld van 779 gulden 
en 3 oorden voor geleverd leder. 1750-1751.

14 stukken

1677 Jan Van Ermen tegen Matthijs Van de Wijngaerden wegens een 
achterstallige huur van 12 halsters graan voor een stuk land, 
gelegen onder Kaggevinne Kempens. 1750-1751.

3 stukken

1678 Anna Maria Leijdens, weduwe van Stephanus Van Kerckhoven, 
tegen Lucia Maria Van Eck en Joannes Franciscus Vaes, 
echtgenoten, wegens niet betaling van een alimentatie van 240 
gulden, te voldoen in 3 jaar. 1750-1751.

52 stukken

1679 Pieter Rens, inwoner van Langdorp, tegen Adrianus Brems, brouwer
te Diest, wegens een schuld van 280 gulden voor verkochte 
landerijen en weiden. 1750-1751.

8 stukken

1680 Vincent Alen als man van Maria De Weerdt, tegen Michiel De 
Weerdt, kanunnik Willem Willems en Jan Willems, als voogden van 
hun nicht Maria De Weerdt, om te komen tot scheiding en deling 
der goederen nagelaten door Willem De Weerdt en Elisabeth Pauli. 
1750-1754.

19 stukken

1681 [..] tegen Francis Alen. [Ca. 1750].
1 stuk

1682 [..] tegen J.B. Beullekens. [Ca. 1750].
1 stuk

1683 [..] tegen Melchior Morren. [Ca. 1750].
1 stuk

1684 Jan Van Ermen tegen Pieter Vos en zijn vrouw. 1751.
1 stuk

1685 Joannes Goris, koopman te Mechelen, tegen Jan Van Hoeff, 
brouwer-leveraar te Diest, wegens niet betaling van 52 gulden voor
levering van 40 halsters gerst aan 26 stuivers per halster. 1751.

2 stukken
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1686 Margareta Hoebens, weduwe van Willem Knoops, tegen Franciscus 
Janssens, haar schoonzoon, om voldoening te verkrijgen inzake een
overeenkomst tussen hen beiden afgesloten voor een notaris. 
1751.

2 stukken

1687 De weduwe van Herman Kenis tegen Lenaart Beerts wegens de 
som die hij moet betalen aan Pieter Renier Pauls als zijn deel in de 
verkoop van een zeker bos. 1751.

2 stukken

1688 F.M. Van Roy, rentmeester der abdij van Tongerlo, tegen Petrus 
Bollen en Katharina Van der Straten, echtgenoten, wegens een 
erfcijns. 1751.

1 stuk

1689 Joannes Joos en Bartholomeus Roucourt, als voogden van Maria 
Van Raedtshoven, minderjarige dochter van Pieter Van 
Raedtshoven en van Elisabeth Alen, nu gehuwd met Pieter Anceau,
tegen Elisabeth Alen en Pieter Anceau, echtgenoten, wegens het 
niet betalen van twee renten, toebehorend aan de kerk van Sint-
Sulpitius te Diest, en gehecht aan een huis gelegen aan de 
Nieuwstraat, dat toebehoort aan Maria Van Raedtshoven. 1751.

1 stuk

1690 De rentmeesters van Diest tegen Balthazar Daels wegens de 
verplichting van deze laatste het burgerrecht van Diest te kopen, 
zo hij zich als meester-koperslager en tinnegieter te Diest vestigt. 
1751.

1 stuk

1691 Joannes Ferdinandus Horkenne, drogist, tegen Franciscus Du 
Bruqué wegens een schuld van 92 gulden 2 stuivers 1 oord voor 
geleverde drogisterijen. 1751-1752.

3 stukken

1692 Jacobus Gillon en Joannes en Michiel Anceau tegen Hubertus Van 
den Goedenhuyse wegens een schuld van 69 gulden en 8 stuivers 
voor geleverde hoorndieren en van 2 gulden 16 stuivers voor het 
weiden van een koe op het Webbekoms broek. 1751-1756.

9 stukken

1693 Petrus Heusdens tegen Joannes Joos, de jonge, wegens een schuld 
van 4 gulden en 15 stuivers als rest van een half jaar achterstallige
huishuur. 1752.

1 stuk

1694 W.H. Vander Straeten, notaris, tegen N. Vander Straeten, begijn, 
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wegens de scheiding en deling der erfenis van Katharina Van den 
Goedenhuyse en Elisabeth Philips. 1752.

3 stukken

1695 Guilielmus Georgius Berrewouts, inwoner en oud-schepen der stad 
Diest, tegen de heer van Roy, wegens niet betaling van een som 
van 1.428 gulden 14 stuivers en 2 oorden schuldig door de Heilige 
Geest voor geleverde waren. 1752-1753.

5 stukken

1696 Adriaan Brems, gehuwd met Maria Leydens, dochter van de dokter 
Leydens en Maria Lucia Van Eck, tegen Maria Lucia Van Eck, 
gehuwd nu met Joannes Franciscus Vaes, meier van Lummen, 
wegens het niet betalen van de bruidsschat beloofd aan Maria 
Leydens. 1752-1753.

17 stukken

1697 Willem Kremer, eertijds luitenant in dienst van de Keizer, tegen 
Michiel van Cosen. 1752-1753 .

2 stukken

1698 Matthijs en Hendrik Van Straelen en Theodoor Macx, als voogd van 
de minderjarige kinderen van Anna Maria Van Straelen, tegen Jan 
Pieter Jaeger, man en voogd van Lucia Van Straelen, wegens de 
scheiding en deling van de erfenis van hun broer Jan Verstraelen. 
1752-1753.

81 stukken

1699 Michaël Thomas tegen Hendrik Timmermans, inwoner van Zichem, 
wegens het al of niet verkopen van een aantal kalveren. 1752-
1754.

5 stukken

1700 Albertus Ignatius De Wilde, meester-chirurgijn, tegen Anna Swinnen
wegens niet betaling van de zorgen aan haar door hem verstrekt. 
1752-1754.

8 stukken

1701 Petrus Andreas Bertrand, als man van de weduwe van Martinus De 
Roy, tegen Joannes Van Straelen, Jan Pieter Jager, man van Lucia 
Van Straelen, Hendrik Ban Straelen en Arnoldus Macx, als vader en 
voogd van zijn kinderen verwekt met wijlen N. Van Straelen, en 
Matthijs Van Straelen, erfgenamen van Joannes Van Straelen, 
wegens een sedert 6 jaar achterstallige rente van 7 gulden per 
jaar. 1753.

2 stukken

1702 Joannes Petrus Cocx tegen Cornelia Cocx, weduwe van Joannes 
Crijters, wegens achterstallige huishuur, ten bedrage van 11 
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gulden en 2 stuivers. 1753.
2 stukken

1703 Maria Anna Henrica Goris, inwoonster van Diest, tegen de heer 
Jans, kanunnik van het kapittel van Sint-Jan Baptist te Diest, Anna 
Lucia Mercx, Marcus Van den Plas, als vader en voogd van de 
minderjarige kinderen van zijn echtgenote Aleidis Jans, en Marcus 
Van den Plas, inwoners van Diest, wegens een achterstallige rente 
van een kapitaal van 300 gulden en schulden voor mondkosten ten
bedrage van 574 gulden 14 stuivers, schuldig door Christina Goris, 
overleden zuster van Maria A.H. Goris, als erfgename, aan 
Katharina Agnes Cotermans, waarvan de rescribenten de 
erfgenamen zijn. 1753.

2 stukken

1704 Clara Heermans, weduwe van de schepen Mertens, tegen Bernard 
Laurent. 1753.

1 stuk

1705 Guillaume Van Hentrijck tegen Pieter Nijs wegens het vullen van 
een kuil dienende als scheidingslijn tussen hun beider landerijen. 
1753.

7 stukken

1706 Nikolaas Lietsoens, inwonend koopman van Hasselt, tegen Anna 
Alen, weduwe van Joannes Theodorus Deckers, wegens een schuld 
van 231 gulden 10 stuivers en 3 oorden voor geleverde koopwaren.
1753.

3 stukken

1707 Willem Meus tegen Jan Mercx, gehuwd met Ida Maes, weduwe van 
Willem Van Zurpele, wegens het gebruik van 1 sille land. 1753.

2 stukken

1708 Pieter Peeters tegen Frans Brughmans wegens een bedrag van 48 
gulden, rest van achterstallige huur van 6 sillen land voor 2 jaar. 
1753.

1 stuk

1709 Juffrouw De Wilde tegen Willem Van Cosen wegens het al of niet 
borg staan van deze laatste voor Herman Peeters. 1753.

1 stuk

1710 H. Cremers, meester-apotheker te Sint-Amands, tegen P.A. Deckers,
procureur, wegens het achterhouden van een som geld. 1753-
1754.

6 stukken

1711 Anna Elisabeth Schoonen, weduwe van Pieter Laureys, tegen 
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Jacobus Verhoeven wegens een kist met inhoud in deposito 
gegeven door wijlen Katharina Van Reek, echtgenote van wijlen 
Pieter Laureys, aan wijlen de moeder van Pieter Laureys en die 
deze laatste weigert terug te geven. 1753-1756.

10 stukken

1712 Vincentius Alen, als rentmeester der erfgenamen van Maria Anna 
Van den Hove, douairière van Simon de Rademaecker, tegen 
Henricus Hermans wegens een schuld van 59 gulden voor 
achterstallige huur van een perceel land, gelegen buiten de 
Leuvense poort te Diest. 1754.

4 stukken

1713 G. Basteijns tegen Matthijs Lowies wegens niet betaling van 94 
gulden 4 stuivers en 2 oorden voor levering van wol, verkocht aan 
9 stuivers en 2 oorden het pond. 1754.

1 stuk

1714 Henricus Beerts, Jan Schuer, gehuwd met Anna Beerts, Jan Symons,
gehuwd met Christina Beerts, en Hendrik Symons, gehuwd met 
Maria Beerts, als erfgenamen van Hendrik Beerts, de oude, tegen 
Rochus Cantillon, secretaris van Kaggevinne, wegens de opbrengst 
van de koopdag der bezittingen van wijlen H. Beerts, gehouden 
door R. Cantillon en welke opbrengst hij nog niet verrekend heeft 
aan de erfgenamen. 1754.

11 stukken

1715 Joannes Thomas Caise tegen de weduwe van Theodoor Deckers 
wegens het niet terugbetalen van een lening ten bedrage van 14 
dukaten en 9 schellingen. 1754.

4 stukken

1716 Joannes Haemans, inwoner van Diest, tegen Pitteurs, inwoner van 
Sint-Truiden, wegens een achterstallige rente van 149 gulden 
gehecht aan een huis, gelegen te Webbekom. 1754.

1 stuk

1717 Henricus Augustinus Van den Hove tegen Pieter Reniers om 
betaling te bekomen van zekere schulden. 1754.

7 stukken

1718 Norbertus De Jonghe, priester en kanunnik van het kapittel van 
Sint-Sulpitius te Diest, tegen Franciscus Van Kessel, als vader en 
voogd van zijn kinderen gesproten uit wijlen zijn echtgenote 
Theresia De Ferm en voogd van de kinderen van wijlen zijn 
schoonvader Pieter De Ferm, en tegen Joannes De Goor, als voogd 
van alle voornoemde kinderen, wegens de vraag wie een rente van
12 stuivers per jaar, gehecht aan een sille hofland, gelegen buiten 
de Leuvense poort te Diest, en toebehorend aan het 
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Persoonscollege, moet betalen. 1754.
2 stukken

1719 Jan Reniers tegen Jan Ceustermans wegens de erfenis van Jan 
Ceustermans, vader van de gedaagde. 1754.

23 stukken

1720 Dimphna Diricx, weduwe van Michiel Van Velck, tegen Joannes 
Mertens wegens een achterstallige huur van 189 gulden voor haar 
winkel. 1754-1755.

10 stukken

1721 De meier van Willebringen tegen Jan Pas. 1754-1755.
1 stuk

1722 Matthijs Lowies tegen de weduwe van Jan Verbeken wegens een 
schuld van 9 gulden en 5 stuivers voor achterstallige huishuur. 
1754-1758.

15 stukken

1723 Michiel Anceau en consoorten tegen Hubertus Vande Goedenhuyse
wegens beledigingen. 1755.

2 stukken

1724 Abraham Vanden Berghe tegen Adrianus Potters wegens niet 
betaalde geleverde winkelwaren. 1755.

3 stukken

1725 Frans Ceuppens tegen Jacobus Roucourt wegens 499 gulden 
achterstallige landhuur. 1755.

1 stuk

1726 Deodatus Thielens tegen Mattheus Van der Maesen en zijn 
echtgenote. 1755.

1 stuk

1727 Frans Ceuppens tegen Pieter Poelmans en Katharina Claes, 
echtgenoten, wegens een achterstallige rente van 7 gulden per 
jaar gehecht aan het huis "De Suikerpot", te Diest. 1755-1757.

8 stukken

1728 Elisabeth Theresia Auwercx, begijn te Diest, tegen Antoon Janssens
en Katharina Van Haut wegens een achterstallige rente van 18 
gulden per jaar, achterstallig sedert enkele jaren en gehecht aan 
het huis "De Drij Koningen", gelegen aan de Visserstraat te Diest. 
1756.

1 stuk

1729 Eustatius en Elisabeth Caron tegen Herman Goyvaerts wegens het 
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recht op naasting van een huis, gelegen aan de Beverestraat te 
Diest. 1756.

5 stukken

1730 Gillis Cloots en Jan Everaerts, als voogden der minderjarige 
kinderen van wijlen Bartholomeus Michau, tegen Frans Pieton en 
consoorten wegens brieven van relevement, verkregen door de 
aanleggers van de Raad van Brabant. 1756.

1 stuk

1731 Katharina Van Dompsele, weduwe van Willem Van Griensven, tegen
Stephanus Laureys, voogd van Isabella Laureys, wegens de 
achterstallige interest van een rente van 20 gulden per jaar, 
gehecht aan het huis de "Drij Roosen", gelegen aan de Grote Markt
te Diest. 1756.

5 stukken

1732 Anna Jacobs, weduwe van J.B. Ilias, tegen Willem Georgius 
Berrewouts wegens het arrest door deze laatste gelegd op het geld
door Elisabeth Jacobs, weduwe van Hendrik Carron, ontvangen of 
nog te ontvangen ten voordele van Anna Jacobs. 1756.

3 stukken

1733 Joannes De Lespes tegen Petrus Van Buscom wegens al of niet 
betaling van een schuld. 1756.

1 stuk

1734 Matthijs Lowies, inwoner van Diest, tegen Matthijs Gijsebreghts, 
inwoner van Diest, wegens de toestand van het huis "De Roscam", 
gelegen aan de Paardenstraat te Diest, verhuurd door M. Lowies 
aan M. Gijsebreghts. 1756.

4 stukken

1735 Willebord Mangelschots tegen Frans Wellens wegens een schuld. 
1756.

1 stuk

1736 De graaf van Nassau Corroy tegen Hubert Francart. 1756.
1 stuk

1737 Pieter Peeters tegen Matthijs Geijsbrechts wegens niet betaling van
4 gulden en 3 stuivers voor geleverd bier en hout. 1756.

1 stuk

1738 Maarten Rijmen tegen Willem Witters wegens een achterstallige 
huur. 1756.

7 stukken

1739 Pieter Saenen tegen Nikolaas Derwigh wegens een lening van 9 



Heerlijkheid en stad Diest 197

gulden en 18 stuivers. 1756.
1 stuk

1740 Cornelis Verstoeken tegen de Onze Lieve Vrouwkerk te Aarschot. 
1756.

3 stukken

1741 Het Chirurgijnsambacht van Diest tegen Petrus Van Bussem, 
meester-chirurgijn, lid van het Chirurgijnsambacht van Diest, 
wegens weigering van deze laatste het ambachtsboek en 
reglement van dit ambacht dat hij als oud-deken in zijn bezit heeft 
terug te geven en rekenschap af te leggen van zijn financieel 
beleid. 1756-1757.

12 stukken

1742 Franciscus Lambrechts tegen Joannes Petrus Cocx wegens recht op 
naasting van een huis, gestaan aan de Nieuwstraat te Diest. 1756-
1757.

4 stukken

1743 Willem de Lespes tegen Elisabeth Cornelia Zerezo, weduwe van de 
heer van Spitael, wegens de verlenging van de huur van een huis. 
1756-1757.

26 stukken

1744 Jan Quins tegen Jan Van Ernem wegens niet betaling van geleverde
kousen. 1756-1757.

3 stukken

1745 Frans Van Straelen tegen de weduwe van Adriaan Meeus wegens 
niet betaald arbeidsloon en huur van een hof, tezamen 50 gulden 
en 5 stuivers. 1756-1757.

16 stukken

1746 De rentmeesters van Diest tegen Jan Van Egen, inwoner van 
Meerbeek, Kaggevinne Leuvens. 1756-1758 .

1 stuk

1747 Vincentius Reymenants, resument, als executeur van het sterfhuis 
van zijn moeder, resumente van wijlen haar man Karel 
Reymenants, schipper op Mechelen, tegen de erfgenamen van 
Frans Ceuppens wegens niet betaling van een som van 204 gulden 
voor geleverd zout, zeep, smout en andere waren. 1756-1765.

31 stukken

1748 Vincentius Alen, tegen Pieter Berrewouts, inwoner van Geetbets, 
wegens scheldwoorden. 1757.

1 stuk
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1749 De weduwe van Petrus Becquet tegen Judocus Eyckermans wegens
achterstallige huur voor het huis "De Drij Mantels". 1757.

1 stuk

1750 Maria Buvens tegen Bartholomeus Coomans, als man en voogd van
de weduwe van Jacobus Buvens. 1757.

6 stukken

1751 De gemeente Kaggevinne tegen de advocaat Van Griensven, uit 
naam van zijn zuster de douairière de Paramo, wegens de omvang 
der belastingen die mogen rusten op de gronden behorend aan 
deze laatste en liggend onder Kaggevinne (?). 1757.

1 stuk

1752 Abraham de Laet, inwoner van Lummen, tegen Willem Daels, 
Corneliszoon, burger van Diest, wegens het niet nakomen van de 
verplichting die deze laatste had jegens A. de Laet, waar deze zich 
borg gesteld had bij de aankoop van een paard door W. Daels. 
1757.

4 stukken

1753 De weduwe Adriaan Meeus tegen de weduwe Michiel Meeus 
wegens niet betalen van haar deel in de arbeidsloon voor werken 
uitgevoerd aan de wind- en watermolen der aanlegster. 1757.

1 stuk

1754 Geraard Van de Poel tegen Henricus Van Erwegen wegens laster. 
1757.

4 stukken

1755 P.F. Van Roye, gehuwd met Isabella Van Zurpele, P.J. Van den Bon, 
gehuwd met Anna Katharina Van Zurpele, en Michiel Van Zurpele 
tegen Petrus Andreas Deckers wegens een achterstallige rente van 
6 gulden 8 stuivers op een bedrag van 168 gulden jaarlijks. 1757.

2 stukken

1756 Hendrik Jan, baron van Scherpenzeel, heer van Mierlo, etc. tegen 
Frans Arthou wegens beledigingen en bedreigingen. 1757.

1 stuk

1757 Jan Wouters tegen Huibrecht Maris wegens de verdeling van een 
erfenis. 1757.

9 stukken

1758 Gaspar Arthau tegen Joannes Baptista Van der Stucken, priester, en
zijn vader Martinus Van der Stucken wegens de eis van deze 
laatsten herstellingen te doen aan het huis bewoond door C. Arthau
en grenzend aan dit van J.B. en M. Van der Stucken. 1757-1758.

19 stukken
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1759 Anna Maria Van den Boom tegen Ludovicus Van Castel, wegens het
recht van toegang door een poortje in de scheidingsmuur tussen 
de hoven van de huizen "De Pulle" en "De Verkensdans", gelegen 
aan de Botermarkt te Diest, naar een waterput gelegen op het erf 
van "De Verkensdans", toebehorend aan A.M. Van den Boom, door 
de bewoners van het huis "De Pulle", behorend aan L. Van Castel. 
1757-1758.

18 stukken

1760 Uittreksel uit de rol der schepenen van de zitting van 9 maart 
1758. 1758.

1 stuk

1761 Egidius Aerts tegen Michiel Van Zurpele, wegens het voogdijschap 
van de goederen van E. Aerts gedurende zijn minderjarigheid. 
1758.

22 stukken

1762 Vincentius Alen tegen Michaël Cotermans wegens een 
achterstallige rente van 45 gulden, jaarlijks aan de 20e penning. 
1758.

1 stuk

1763 Vincentius Alen, inwoner van Diest, tegen Petrus Andreas Deckers, 
procureur en notaris te Diest, wegens niet terugbetaling van een 
lening van 94 gulden 5 stuivers en de interest. 1758-1759.

116 stukken

1764 Paulus Van Haesendonck tegen Joannes Boogaerts, wegens het 
uitbreken van een muur en een trap in een huis, gelegen aan de 
Beverestraat te Diest, toebehorend aan P. Van Haesendonck en 
gehuurd door J. Bogaerts. 1758-1759.

3 stukken

1765 Antoon Loidts tegen de erfgenamen van Geraard Kenes. 1758-
1759.

2 stukken

1766 Hendrik Reynders, gehuwd met Elisabeth Verheyen, inwoners van 
Tessenderlo, in eigen naam en voor Pieter Vrancken, weduwnaar 
van Christina Verheyen, tegen Adriaan Wellens, inwoner van Diest, 
wegens niet betaling van 27 pattacons voor drie jaar achterstallige 
huishuur. 1758-1759.

32 stukken

1767 [..] tegen Hendrik Van Aerschot wegens het laten loslopen van een 
stier in zijn weide. 1758-1759.

10 stukken
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1768 Hendrik Van Straelen tegen Joannes Bruyninckx wegens het recht 
op naasting van een huis. 1758-1759.

7 stukken

1769 Deckers, notaris en procureur, tegen Maria Budens wegens 
toegebrachte slagen. 1758-1761.

21 stukken

1770 Petrus Janssens, zoon van Petrus, burger van Diest, meester-
broodbakker te Diest, tegen Michiel Van Zurpele, de jonge, 
Ferdinandus Van Roye, als man van Barbara Van Zurpele, en P.J. 
Van de Bon, als man van Katharina Van Zurpele, allen erfgenamen 
van Henricus Van Zurpele, dewelke aan P. Janssens een som van 
108 gulden schuldig was. 1758-1761.

70 stukken

1771 Joannes Van Aerschot, Cop, Verreyt en Bogaerts tegen Bossier. 
1759.

2 stukken

1772 Carolus Goyvaerts tegen de stad Diest wegens schulden. 1759.
1 stuk

1773 Geraard Nijns, meier, tegen Jan Gilis, de jonge, wegens een schuld. 
1759.

1 stuk

1774 Jacobus Raymaeckers, als voogd der wezen van Henricus 
Raymaeckers en Katharina Van Daelen, tegen Jacobus Bruynincx, 
inwoner van Diest, wegens niet betaling van 32 gulden voor een 
gekochte koe. 1759.

1 stuk

1775 Henricus Ramackers, gehuwd met Elisabeth Vande Poel, en Adriaan
Goethuyse, gehuwd met Theresia Vande Poel, tegen Joris Vande 
Poel wegens de verkoop van schaarhout. 1759.

26 stukken

1776 De rentmeesters van Diest tegen Jan Swinnen, Nicolaas zoon, 
wegens niet kopen van poorterschap. 1759.

3 stukken

1777 Segers tegen Cornelis Janssens, koopman in gist te Antwerpen, 
wegens niet betaling van geleverde gist (?). 1759.

1 stuk

1778 Anna Staes, zo in eigen naam als in naam van de erfgenamen 
Staes, in leven schepen der stad Diest, tegen Joannes Bogaert 
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wegens betwisting over al of niet betaling van een geleverde 
schapraai door wijlen Staes. 1759.

1 stuk

1779 Frans Alen tegen Jan Baptist Bruynincx wegens een betwisting over
het juiste aantal dagen dat deze laatste zou gewerkt hebben aan 
12 stuivers per dag voor de aanlegger. 1759-1760.

13 stukken

1780 Petrus Colliers, Rumoldus Van Buscom en Matthijs Lowies, dekens 
van het Kremersambacht van Diest, tegen Joannes Josephus 
Boogaerts wegens verkoop van zekere goederen. 1759-1760.

9 stukken

1781 Anna Goethuijs, weduwe van Hendrik Luyten, tegen Willem 
Janssens. 1759-1760.

6 stukken

1782 Daniël Schoepen tegen N. Caiaerts, lakenmaker te Diest, wegens 
een schuld van 72 gulden 3 oorden Brabants geld voor levering 
van wol en kammelink. 1759-1760.

4 stukken

1783 Henricus Eycken, rentmeester der abdij van Oriënten, tegen Willem
Janssens, inwonend burger van Diest en meester-woltrekker, 
wegens niet betaling van geleverde wol. Na 1759.

1 stuk

1784 Andreas Anceau, priester en kanunnik van Sint-Jan Baptist te Diest,
tegen Adrianus Brems. 1760.

2 stukken

1785 Hendrik en Matthijs Bruynincx tegen Adrianus Brems wegens een 
schuld van 155 gulden, als rest voor een hoeveelheid geleverde 
gerst. 1760.

2 stukken

1786 Joannes Thomas Caise tegen Amandus Caeyers, wegens schulden 
bedragende 55 gulden 16 stuivers 2 oorden voor een lening en 
levering van zes halve tonnen bier (aan 2 gulden 9 stuivers de 
halve ton). 1760.

1 stuk

1787 Arnoldus Godefridus Cox, licentiaat in de rechten, tegen Amandus 
Caeyer, burger van Diest, wegens een achterstallige huur van 76 
gulden per jaar voor een huis gelegen te Diest, naast het huis de 
"Drie Nonnen". 1760.

1 stuk
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1788 Christina Cox, weduwe van Pieter Becquet, tegen Philippus 
Becquet. 1760.

2 stukken

1789 Georgius Doms en Anna Maria Leydens, echtgenoten, tegen 
Joannes Franciscus Vaes en Maria Lucia Van Eck, echtgenoten. 
1760.

1 stuk

1790 Antonius Petrus Hansmeyer, curator van de achtergelaten inboedel
van de sedert jaren uit de stad Diest afwezige Philips Van 
Beckevoort, tegen alle personen die enig recht op dezelfde 
inboedel pretenderen te hebben, wegens het bezit van deze 
inboedel. 1760.

5 stukken

1791 Adriaan de Houwer, inwonend burger, brouwer en tapper te Diest, 
tegen Frans Sibret, inwoner van Diest, wegens een schuld van 80 
gulden 5 stuivers. 1760.

19 stukken

1792 Anna Maria Leydens, weduwe van Stephanus van Kerckhoven, 
tegen Maria Van Eck en Joannes Franciscus Vaes, echtgenoten, 
wegens niet betaling van 40 gulden, als restant van een 
alimentatie van 240 gulden voorzien voor 3 jaar. 1760.

6 stukken

1793 Hendrik Robeyns, inwoner van Diest, tegen Joannes Verhoeven, 
inwoner van Diest, wegens niet terugbetaling van een lening van 
100 gulden door de laatste aan H. Robeyns binnen de 
overeengekomen termijn. 1760.

6 stukken

1794 Joannes Thijs, notaris, tegen Amandus Caeyers, wegens niet 
betaling van de helft van de verkoopsom van een brouwketel nl. 23
1/2 pattacons. 1760.

5 stukken

1795 Frans Goidts, meester-draaier en inwoner van Diest, tegen Pieter 
Van Nuffel en Franciscus Geets, inwoners van Diest, pachters der 
visserij in de rivieren te Diest, wegens verbeuring van het visnet 
van F. Goidts door deze laatsten. 1760-1761.

35 stukken

1796 Gerardus Peeters en Frans Bergen, dekens van het 
velplotersambacht, tegen Wouter Genoe wegens de koop van dit 
ambacht voor het oud ambachtsgeld. 1760-1762.

11 stukken
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1797 Michiel Cocx tegen Frans Jacobus Sibrecht wegens een schuld. 
1761.

5 stukken

1798 De jongere leden van het ambacht der kremers te Diest tegen de 
dekens en enkele oudere leden van dit ambacht om te weten of de 
dekens uit eigen beweging mogen procederen in naam van het 
ambacht. 1761.

2 stukken

1799 Jan Baptist Mattheus, inwonend burger van Diest, tegen Franciscus 
Jacobus Sibrecht wegens betaling voor vrachtvervoer. 1761.

17 stukken

1800 Matthijs Neesen tegen Joannes Swinnen wegens een niet betaalde 
schuld. 1761.

12 stukken

1801 Govaart Dijns, inwoner en schepen van Kortenaken, tegen 
Ambrosius Jacobs. 1761.

1 stuk

1802 J.F. Vaes tegen de weduwe van Pieter Bussers wegens een 
achterstallige landhuur. 1761.

4 stukken

1803 J.E. De Wilde, weduwe van J.J. Van den Ginck, tegen de abdij van 
Tongerlo wegens een achterstallige rente. 1761.

6 stukken

1804 Frison, koopman, wonende te Brussel, tegen Joanna Elisabeth De 
Wilde, weduwe van Joannes Josephus Van Ginck, inwoonster van 
Diest, wegens een schuld van 284 gulden 11 stuivers 1 oord voor 
geleverde winkelwaren. 1761-1762.

7 stukken

1805 Jan Pieter Groots, de jonge, tegen Gerardus Peeters en Frans 
Berghens, als dekens van het velplotersambacht, wegens het 
onwettig verkopen van het recht dit ambacht uit te oefenen. 1761-
1762.

5 stukken

1806 Joannes Swinnen tegen Franciscus Jacobus Sibrecht wegens de 
liquidatie van hun vennootschap. 1761-1762.

17 stukken

1807 Henricus Cleys en Joris Van de Poel, als voogden van de kinderen 
van Jan Van de Poel, tegen Petrus A. Deckers, procureur en notaris 
te Diest, wegens de restitutie van geld door deze laatste 
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ontvangen in naam van Jan Van de Poel. 1761-1763.
18 stukken

1808 Jacobus en Joannes Baptista Roucourt tegen Jan Schollen wegens 
niet betaling van 12 gulden voor weidehuur. 1761-1763.

17 stukken

1809 Katharina Coghen, inwoonster van Diest, tegen Jan Baptist De 
Winter, inwoner van Diest, wegens het feit dat deze laatste poogt 
haar erf, gelegen aan de Nieuwstraat te Diest, een servitude van 
doorgang op te dringen. 1762.

12 stukken

1810 Egidius Cromb [..], koopman te Leuven, tegen Jacobus Witten, 
schoenmaker te Diest, wegens een schuld. 1762.

1 stuk

1811 Wouter Genoe tegen Gerardus Peeters en Frans Bergers. 1762.
3 stukken

1812 De dekens van het velplotersambacht tegen Jan Pieter Groets, de 
jonge. 1762.

1 stuk

1813 Sara Maria Stramot, weduwe van Willem Daels, als gevolmachtigde
tot het ontvangen der inkomsten van Theodoor Van Moock, 
afwezig, tegen Urbanus Trullens, Jan Vliegen, Gillis Allard, etc., 
inwoners van Neerlinter, als erfgenamen van Maria Trullens, 
wegens niet betaling van een rente van 11 gulden en 5 stuivers per
jaar, gehecht aan het huis "Het Vercken", gelegen aan de 
Varkensmarkt te Diest, achterstallige sedert enkele jaren. 1762-
1772.

60 stukken

1814 Henricus Beerts en consoorten tegen Rochus Cantillon. 1763.
1 stuk

1815 Van der Borght, weduwe de Bruyn, tegen Henricus Hermans, 
ingezeten brouwer van Diest, wegens een schuld. 1763.

1 stuk

1816 Egidius Gemoets tegen Adriaan Mattheus. 1763.
1 stuk

1817 Henricus Hermans, inwoner van Diest, tegen de erfgenamen van 
Maria Vermeulen wegens niet betalen van geleverd bier aan deze 
laatste. 1763.

1 stuk
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1818 De erfgenamen van Isabella Maes, weduwe van Hendrik Van 
Haegendoren tegen de weduwe van Theodoor Wartel wegens een 
schuld van 34 gulden en 16 stuivers voor levering van bier en 
haver. 1763.

1 stuk

1819 De heer Jan Charles O Kelly tegen Marinus Van Kerckhoven. 1763.
9 stukken

1820 Hendrik Van Weddinghen tegen Pieter Janssens. 1763.
1 stuk

1821 Laurentius Van Lombeek, inwoner van Diest, als gevolmachtigde 
van Petrus Bussel, inwoner van Antwerpen, tegen Jan Bossiers, 
inwoner van Diest, wegens een schuld. 1763-1764.

11 stukken

1822 Willem Willems tegen Frans Van Velck. 1763-1765.
4 stukken

1823 Theodorus Arnouts tegen Carolus Ruytinckx, gehuwd met Maria 
Van Ongeleghen, weduwe van Martinus Boonen, wegens het 
voorschieten van een som geld ter betaling van huur. 1764.

2 stukken

1824 H. Cremers, meester-apotheker, tegen P.A. Deckers, procureur, 
wegens een schuld. 1764.

4 stukken

1825 Joannes de Ferm en Matthijs Gijsbrechts tegen Hendrik Hermans, 
als gehuwd met Maria Heylen, weduwe van Frans van Kessel, 
wegens een erfeniskwestie in verband met het verhuren van een 
huis. 1764.

33 stukken

1826 Jan Geerts, inwoner van Diest, tegen Wouter Genoe, meester-
linnenwever, wegens niet betaald arbeidsloon. 1764.

2 stukken

1827 Henricus Augustinus Van den Hove, oud-burgemeester en schepen 
van Diest, en Vincentius Alen, inwoner van Diest, tegen de 
burgemeesters van Diest. 1764.

1 stuk

1828 Matthijs Lowies tegen Wouter Broos wegens een leercontract. 
1760-1764.

46 stukken

1829 Clara Michiels, weduwe van Jan Pieter Groots, de oude, tegen Jan 
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Pieter Groots, de Jonge, wegens de erfenis van J.P. Groots, de Oude.
1764.

2 stukken

1830 De echtgenote van Joannes Thijs tegen Jan Hendrik Guldeneer, 
inwoner van Diest, wegens het niet betalen van geleverde 
winkelwaren. 1764.

1 stuk

1831 Andries Broeckmans en Sebastianus Segers, respectievelijk voogd 
en toeziener van de minderjarige Sebastianus Henricus Leemans, 
tegen Jan Francis Swinnen wegens een schuld van 12 gulden 8 
stuivers 3 oorden, bedrag der huishuur van het huis "Onze Lieve 
Vrouwe Boodtschap". 1764-1765.

9 stukken

1832 Het velplotersambacht van Diest tegen Pieter Peeters. 1764-1765.
1 stuk

1833 De erfgenamen Collier tegen Jan Van Wesenmael. 1764-1768.
1 stuk

1834 Eustatius Auwercx, inwoner van Kersbeek, koopman in graan, 
tegen Adriaan Brems, brouwer en koopman in mout, inwoner van 
Diest, wegens een schuld van 41 gulden 14 stuivers voor geleverde
gerst. 1765.

1 stuk

1835 Andreas Boeckmans en Sebastianus Segers, voogden over de 
minderjarige Sebastianus Leemans, tegen Jan Frans Swinnen 
wegens de uitvoering van het testament van zijn ouders, Govaart 
Leemans en Theresia Bogaerts. 1765.

14 stukken

1836 Walterus Claes tegen Antoon Wolput. 1765.
1 stuk

1837 Jan Fabes tegen Wouter Genou wegens niet betaald arbeidsloon. 
1765.

4 stukken

1838 Ambrosius Helchtermans tegen Antoon Helchtermans, zijn oom, 
wegens niet betaling van een som van 160 gulden 2 stuivers 
wegens alimentatie en voorschotten. 1765.

8 stukken

1839 Ambrosius Helchtermans tegen Ferdinandus Helchtermans. 1765.
4 stukken
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1840 Joannes Ludovicus Leemans tegen Joannes Franciscus Swinnen 
wegens de uitvoering van het testament zijner ouders Govaart 
Leemans en Theresia Boogaerts. 1765.

14 stukken

1841 De rentmeesters van Diest tegen Jan Matthijs Toetenel. 1765.
1 stuk

1842 Anna Staes tegen Katharina Van Spitael, weduwe van Willem Daels,
wegens achterstallige huishuur. 1765.

4 stukken

1843 Katharina Van Attenhove, weduwe van Jan Van Aerschot, 
inwoonster van Diest, tegen Petrus Van Aerschot, als toeziener over
de minderjarige kinderen van zijn broeder Hendrik Van Aerschot, en
Hendrik Belckx, als beëdigd voogd van deze kinderen, om 
terugbetaling te bekomen van 315 gulden in der tijd door Jan Van 
Aerschot voorgeschoten, toen hij voogd van de kinderen van zijn 
broeder Hendrik was. 1765-1767.

39 stukken

1844 Paulus Jacobs tegen Jacobus Colda wegens het bezit van een goed. 
1765-1774.

3 stukken

1845 Hendrik Dilien, inwoner van Houthalen, tegen Hendrik Van Hulst en 
Maria Theresia, zijn echtgenote, wegens de uitvoering van het 
vonnis door H. Dilien op 14 maart 1766 bekomen tot betaling van 
een som van 120 gulden 3 stuivers. 1766.

3 stukken

1846 Geraard Noels tegen Geraard Smijers, gehuwd met de weduwe van
Fr. Versluysen, wegens een achterstallige cijns. 1766-1770.

15 stukken

1847 Petronella Vaes, weduwe van Pieter Morren, tegen Pieter De Goll, 
inwoner van Neerlinter, wegens een achterstallige pacht. 1766 (?).

1 stuk

1848 Willem Gilen tegen Frans Leten, wegens een rente. 1766-1773.
22 stukken

1849 Joannes Boonaerts en consoorten tegen Hendrik Guldener. 1767.
1 stuk

1850 M. Booten, ondernemer, tegen Theodorus Arnouts. 1767.
5 stukken

1851 M.T. Van den Goedenhuyse, weduwe van J.J. Van Zurpele, schout 
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van Diest, tegen P.A. Coppal wegens een schuld van 108 gulden, 
rest van een landhuur onder Koersel en andere schulden. 1767.

17 stukken

1852 Joannes Norbertus Van den Hove tegen Frans Lenaerts wegens een 
achterstallige huur. 1767.

2 stukken

1853 Pieter Leemans tegen Hendrik Lembrechts wegens schulden. 1767.
1 stuk

1854 Martinus Loots en Joannes Baptista Celis, inwoners van Mol, tegen 
Joannes Baptista Popelemon, inwonend burger van Diest, 
lakenmaker, wegens vervalsing van een kwijtschrift. 1767.

35 stukken

1855 Anna Katharina Verstockt tegen Vrancx en Elisabeth Nuyens, 
echtgenoten, wegens niet betalen van haar loon als dienstmeid. 
1767.

1 stuk

1856 Joannes Beckers, schepen van Diest, brouwer, tegen Adrianus 
Coppal, directeur der Posterijen te Diest, wegens schulden, ten 
belope van 124 gulden 8 stuivers, nl. 85 gulden en 8 stuivers voor 
geleverd bier en 39 gulden voor drie jaar landhuur. 1767-1768.

35 stukken

1857 Engelbertus Brussael tegen Jan Geypen wegens een recht tot 
naasting. 1767-1769.

5 stukken

1858 Hendrik Van der Smissen, pachter van Terbeke bij Sint-Truiden, 
tegen Joannes Baptista Poplemont, lakenmaker te Diest, wegens 
niet voldoen van een schuld. 1767-1769.

3 stukken

1859 Jan Baptist de Bruyn, inwoner van Leuven, tegen Anna Elisabeth De
Haen, weduwe van Petrus Pauwels, wegens diverse schulden voor 
geleverde koopwaren, belopende 225 gulden 16 stuivers. 1768.

12 stukken

1860 Joannes Egidius Dumont, als gecommitteerde van zijn schoonbroer 
Petrus Otten, koopman te Brussel, tegen Rumoldus Van Buscom 
wegens een schuld van 82 gulden 14 stuivers voor geleverde 
koopwaren. 1768.

12 stukken

1861 Joannes Goossens, inwoner van Halle, tegen Joannes Verhoeven, 
inwoner van Diest, woltrekker, wegens niet betaling van geleverde 
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wol. 1768.
2 stukken

1862 Joannes De Koker, als voogd van Antonius Josephus Vertruyen, 
tegen de erfgenamen van Maria Regenmortels, weduwe van Willem
Gomme. 1768-1772.

1 stuk

1863 De weduwe van Jan Frans Leeuws tegen Hendrik Jacobs. 1768.
2 stukken

1864 Karel Lijcoops tegen Pieter Coviers wegens een ruil van paarden. 
1768.

1 stuk

1865 De officieren principaal tegen Leonardus Wellens, inwoner van 
Molenstede, wegens het al of niet terecht inbeslagnemen van een 
hoeveelheid graan dat zou bestemd zijn voor smokkelhandel. 1768-
1769.

4 stukken

1866 De brigadier van Oksem, geassisteerd door de officieren principaal 
ten gerechtshove van de keizerin in het district van Turnhout, tegen
Jan Baptist Vermeyen, inwoner van Westerlo. 1768.

1 stuk

1867 Joannes Reynders, inwoner van Brussel, tegen J.B. Popelemons, 
meester-lakenmaker te Diest, wegens niet betaling van geleverde 
waren. 1768.

3 stukken

1868 Jan Frans Volders, weduwnaar van Katharina Pieck, tegen [..] om 
met de opbrengst van de verkoop van een deel van een huis, die 
geconsigneerd was ten behoeve van zijn kinderen, te mogen 
voorzien in het onderhoud van deze kinderen. 1768.

1 stuk

1869 De heer Van Zurpele tegen zijn moeder wegens haar verzet tegen 
zijn trouwplannen met juffrouw Layens. 1768.

2 stukken

1870 Jan Cocx, hovenier, tegen Michiel Zeelmaeckers wegens bepaling 
van het bedrag dat ze wederzijds aan mekaar schuldig zijn voor het
huren van een schuur en van een zolder. 1768-1770.

27 stukken

1871 Jozef Cloenen tegen Pieter Bercx wegens schadevergoeding. 1769.
1 stuk
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1872 Antoon Crauwels tegen Balthazar Becquet wegens de scheidingslijn
van hun beider erven. 1769.

12 stukken

1873 Frans Emmanuel Fijen, rentmeester der Domeinen van Diest, voor 
Joannes Baptista Van den Venne, burgemeester der stad en 
provincie van Mechelen, tegen Joannes Dresens, wegens recht op 
naasting van een stuk land. 1769.

2 stukken

1874 Joannes Geynaert, meester-smid te Diest, tegen Petrus Michiels 
wegens een waterdrup die schade verwekt aan de hof van 
eerstgenoemde. 1769.

1 stuk

1875 Willem Gilen tegen Franciscus Leven. 1769.
1 stuk

1876 Joannes Antonius di Martinelli tegen Petrus Guilielmus Bollen, 
allebei inwoners der stad Diest, wegens schade door P.G. Bollen, 
toegebracht aan de muur van het huis "Het Schoentje", gelegen 
aan de Lange Steenweg te Diest en behorende aan J.A. di 
Martinelli. 1769.

3 stukken

1877 Joris Schepmans tegen Petrus Hagelsteins wegens renten op een 
stuk land. 1769.

1 stuk

1878 Gerardus Genou, inwoner van Beverlo, en Laurentius Van Lommel, 
gehuwd met N. Genou, als erfgenamen van Wouter Genou, hun 
broeder, meester-woltrekker te Diest, tegen Pieter Narhuysen 
wegens niet betaling van een partij aan hem door W. Genou 
geleverde kousen. 1769-1770.

12 stukken

1879 Willem Genou tegen Jan Nikolaas Swinnen en consoorten wegens 
het bezit van de nalatenschap van Jan Dirickx. 1769-1770.

7 stukken

1880 Jozef Segers en Frans Schraenen tegen Elisabeth Mertens, weduwe 
van Adriaan Schollen, en Pieter Schollen wegens het bezit van een 
huis bij erfenis verkregen. 1769-1772.

12 stukken

1881 De rentmeesters der stad Diest tegen Carolina Daux wegens 
betaling van het recht van haar poorterschap. 1769-1773.

38 stukken
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1882 Joannes Box tegen Michiel Zeelmaeckers. 1770.
1 stuk

1883 J.B. De Bruyn tegen Hendrik Hermans wegens achterstallige 
huishuur. 1770.

5 stukken

1884 De chirurgijn Duynen tegen de weduwe van Jan Louis Jacobs 
wegens de betaling van zorgen door de chirurgijn gepresteerd. 
1770.

2 stukken

1885 Antonius Michael Nemsdael en Regina Vlayen tegen Carolus Vlayen
en Norbertus Goidts wegens de scheiding en deling der goederen 
die zij in gemeen bezit hebben. 1770.

8 stukken

1886 Anna Maria Peeters tegen Joannes Peeters, haar broeder, inwoner 
van Zichem. 1770.

1 stuk

1887 De dekens van de Sint-Jorisgilde van Diest en de kapelmeesters 
van de Kapel van Allerheiligen te Diest tegen Hendrik Tutenel 
wegens niet betaling van 42 gulden 10 stuivers voor zes maand 
achterstallige huur voor het huis genaamd "Het Schuttershof", 
blekerij, hof en alle toebehoorten. 1770.

2 stukken

1888 Het Kapittel van Sint-Sulpitius te Diest tegen Norbertus Tielemans, 
gewezen rentmeester van dit Kapittel, wegens de afrekening van 
de cijnzen van het Hof van Pedule. 1770.

5 stukken

1889 De weduwe van Zurpele tegen Pieter Gijsbrechts wegens het 
kappen van hout door deze laatste op de grond behorende aan de 
weduwe Van Zurpele en gelegen onder Webbekom. 1770.

2 stukken

1890 De weduwe Schoonjans tegen Joannes Dresens wegens de stand 
van de scheidingshaag van hun erven. 1770-1771.

37 stukken

1891 Jan Van Frachem tegen Petrus Van Vlasselaer wegens al of niet 
leveren van 300 kepers. 1770-1772.

16 stukken

1892 De dekens en suppoosten van het kremersambacht van Diest 
tegen de dekens en suppoosten van het legwerkers- en 
linnenweversambacht van Diest, tussenkomende voor Willem 
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Cuypers, omdat deze laatste zich het recht aanmatigt kemp en 
kempgaren te verkopen. 1770-1777.

24 stukken

1893 Norbertus Beutels, uit eigen naam en uit naam van Pieter en Maria 
Katharina Beutels, echtgenoten, zijn zuster en schoonbroer, allen 
inwoners der stad Scherpenheuvel, tegen Joannes Baptista Van 
Zurpele, licentiaat in beide rechten en inwoner van Diest, om 
restitutie te bekomen van een sille land, gelegen buiten de 
Beverepoort bij de Infirmerie van het Begijnhof. 1771.

6 stukken

1894 Carlo Van den Borne tegen Joannes Weynants. 1771.
1 stuk

1895 Antoon Cuypers, beëdigd voogd van Maria Anna Cuypers, tegen 
Joannes Baptista Van Roosbroeck, inwoner van Langdorp. 1771.

1 stuk

1896 Joannes Frans Gils tegen Petrus Peeters wegens achterstallige 
huishuur en landpacht. 1771.

5 stukken

1897 Norbertus Goidts tegen Maria Tielens wegens haar zwangerschap. 
1771.

3 stukken

1898 Andreas Van de Goor, burger van Diest, tegen Koenraad en Jan 
Lappenbergh wegens een schuld. 1771.

1 stuk

1899 Petrus Hagelsteens tegen de erfgenamen van Jacobus Kimps. 1771.
9 stukken

1900 Willem Matthijs tegen Frans Colluyt wegens de stand van de 
scheidingshaag tussen hun erven. 1771.

3 stukken

1901 Joannes Henricus en G.J. Pelsers tegen Marcus Van Gehuchten 
wegens niet betaling van 122 gulden 4 stuivers voor geleverd hout.
1771.

18 stukken

1902 Nikolaas Pettens, inwonend burger van Diest, tegen Jacobus de la 
Bastita, inwonend burger van Diest, broodmaker, wegens niet 
betaling van 45 gulden, verschuldigd voor een half jaar huishuur. 
1771.

1 stuk



Heerlijkheid en stad Diest 213

1903 Willem Reniers tegen Cornelis Gibens wegens achterstallige pacht. 
1771.

1 stuk

1904 Willem Reniers, pachter te Halen, tegen Govaart Wijns, pachter te 
Kortenaken, wegens schade aangebracht door de schapen van G. 
Wijns aan het land van W. Reniers. 1771.

1 stuk

1905 Pieter Staels, voogd van zijn echtgenote Ida Bruyninckx, tegen 
Pieter Smets en Elisabeth Van Hauten, weduwe van Jan Pottevils, 
echtgenoten, wegens een recht op naasting. 1771.

1 stuk

1906 Michiel Wauters, als voogd der kinderen van Jacobus Polaster, 
tegen Alexander Scorpion wegens de verkoop van schaarhout. 
1771.

5 stukken

1907 Jan Fr. Landuyt tegen G. Nijns wegens een gemeenschap van 
goederen. 1771-1772.

3 stukken

1908 Hendrik Van den Broeck tegen Gillis Van den Dries wegens de 
verdeling der erfenis van hun gemeenschappelijke moeder. 1771-
1774.

4 stukken

1909 H. Aerts tegen Jan Mellaerts wegens het in het schot zetten van 
twee paarden. 1772.

1 stuk

1910 V. Alen, als rentmeester van het wezenhuis van Tienen, tegen Frans
Lambrechts wegens achterstallige huur. 1772.

1 stuk

1911 Jan Boes tegen Jan Gressens. 1772.
1 stuk

1912 D. Croes tegen V. Raymakers. 1772.
1 stuk

1913 Joannes Jans, oud-drossaard van Tessenderlo, tegen Frans 
Lambrechts wegens een achterstallige huur. 1772.

4 stukken

1914 De weduwe van Gerard Van Oeveren tegen [..]. 1772.
1 stuk



214 Heerlijkheid en stad Diest

1915 Joannes Reynders, inwoner van Koersel, tegen Joannes Borgers, 
inwonend burger en meester-broodmaker te Diest, wegens niet 
betaling van geleverde wol. 1772.

3 stukken

1916 Willem Roebben, inwoner van Hasselt, tegen Joannes Franciscus 
Cox, inwoner van Diest, wegens een vervallen obligatie. 1772.

5 stukken

1917 J. Van der Schommen tegen Joannes Franciscus Cocx wegens niet 
betaalde geleverde goederen. 1772.

3 stukken

1918 Willibrordus Vertessen, gehuwd met Maria Katharina Dries, tegen 
Georgius Van Winghe, wegens de verkoop van land. 1772.

1 stuk

1919 N. Bijnen tegen Jan Cocx wegens niet betaalde geleverde waren. 
1772-1773.

7 stukken

1920 J. Charles tegen Hendrik Torbeyns wegens een schuld. 1772-1773.
7 stukken

1921 Gerard Claes tegen Maarten Truyens en Jan Van Sonhoven wegens 
de duur van een huurcontract van niet nader aangeduide 
landerijen. 1772-1773.

7 stukken

1922 Joannes De Root, Gaspar Sibret en Jan Adang en consoorten, 
respectievelijk dekens en gezellen der Lazaruskamer te Diest, 
tegen de hoofdman, koning, kapitein en andere gezellen van 
dezelfde Kamer wegens de verdeling der onkosten te dragen door 
de Kamer. 1772-1773.

22 stukken

1923 Andreas Van de Goor tegen Rumoldus Van Buscom wegens niet 
betaalde geleverde koopwaren. 1772-1774.

6 stukken

1924 J.J. Reynders tegen Joannes Bossier wegens een schuld. 1772-1774.
14 stukken

1925 De erfgenamen van F.D. Cordeys, drossaard der stad Diest en 
meier van Kaggevinne, tegen de weduwe van wijlen Emmanuel 
Fijen, secretaris van Kaggevinne, wegens de afrekening der rechten
hun beiden toekomend voor de rechtspraak te Kaggevinne. 1772-
1776.

32 stukken
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1926 Jan Eymen tegen Henricus Aerts. 1772-1776.
1 stuk

1927 Petrus Baems en consoorten tegen Paulus Nijs. 1773.
1 stuk

1928 Pieter Beijlemans tegen Jan Witten wegens een schuld. 1773.
2 stukken

1929 Gerardus Bosmans, gehuwd met Maria Katharina Swolfs, tegen 
Franciscus Swolfs wegens de verdeling der erfenis van Jan Swolfs. 
1773.

5 stukken

1930 R.J. De Brouwer tegen de weduwe van Daniël Michiels wegens niet 
betaalde geleverde winkelwaren. 1773.

1 stuk

1931 Carolus Cantillion tegen Z.E.H. Boonaerts, kanunnik van het Sint-
Janskapittel te Diest. 1773.

10 stukken

1932 Maria Cordeys, weduwe Svaniotti, tegen de weduwe Gillon wegens 
achterstallige huur. 1773.

10 stukken

1933 Hendrik Van Cosen tegen Jan Frans Swinnen wegens een schuld. 
1773.

2 stukken

1934 Jacobus Ignatius Gillon, schepen van Diest, uit naam van zijn 
vrouw, en consoorten tegen Maria Theresia Collier, weduwe van 
Joannes Baptista Cocx, in eerste huwelijk geweest zijnde met 
Gertrudis Creyters. 1773.

1 stuk

1935 Adriaan Frans Goidts tegen Adriaan van Arenborgh wegens de 
herstelling van een huurhuis. 1773.

1 stuk

1936 Janssens tegen Petronella Jacobs, weduwe van J. Borgers. 1773.
2 stukken

1937 Joannes Van der Magen (?) tegen Elisabeth Strekels. 1773.
1 stuk

1938 Anna Elisabeth De Mol, weduwe van Joannes Guilielmus Thomas, 
tegen het vleeshouwersambacht van Diest om het beroep van 
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vleeshouwer, uitgeoefend door haar man, te mogen blijven 
uitoefenen. 1773.

1 stuk

1939 Carolus Stoickens, meester-oudeschoenmaker, tegen de dekens 
van het nieuweschoenmakersambacht te Diest. 1773.

1 stuk

1940 Theresia Verdonck tegen Franciscus Peeters wegens recht op 
naasting van een huis en toebehoorten te Diest, genaamd "De 
Hemskinderen". 1773.

2 stukken

1941 Guilielmus Willems, kanunnik van het Sint-Janskapittel te Diest, 
tegen Van der Biest. 1773 (?).

1 stuk

1942 Melchior Somers, koopman te Antwerpen, tegen Frans Verboven, 
inwonend burger van Diest, wegens een schuld voor geleverde 
waren. 1773-1774.

4 stukken

1943 Maria Anna en Christina Vermeulen tegen Eustatius Vermeulen 
wegens de verdeling der erfenis van hun oom Leonardus Van der 
Stucken. 1773-1775.

22 stukken

1944 De weduwe van secretaris Fijen tegen de gemeente Kaggevinne. 
1774.

1 stuk

1945 Martinus Genoe en Theodorus Van den Dries tegen Hendrik Van de 
Broeck wegens de verkoop van een huis. 1774.

1 stuk

1946 Tielman Janses en Maria Elisa Meloot, echtgenoten, inwoners van 
Herten, Land van Luik, tegen Petronella Jacobs, weduwe van 
Jeroom Borgers, wegens een geval van recht op naasting. 1774.

1 stuk

1947 Melchior Schets tegen Franciscus Loyens wegens een jaarlijkse 
rente die zou toebehoren aan de kapel van Velpen. 1774.

2 stukken

1948 De schout van Diest tegen Marcus Antonius Van Emelen, doctor 
practicien te Diest. 1774.

6 stukken

1949 Pieter Sjongers, Pieter Cocx, Antoon Salien en Hendrik Willems, 
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inwoners van Zichem, tegen Adriaan Machau wegens niet betaling 
van een som van 393 gulden 1 1/4 stuivers voor 200 pond geleverd
dennezaad. 1774.

19 stukken

1950 Petrus Oliviers, inwoner van Diest, tegen Elisabeth Dusart, weduwe
van Jan Cijpers, inwoonster van Budingen, wegens een 
achterstallige rente. 1774-1775.

17 stukken

1951 Albertus Ignatius De Wilde, gehuwd met Anna Katharina Van 
Pantegem, tegen Maria Theresia Van Dormael, weduwe van Rochus
Cantillon, en haar zoon Carolus Cantillon wegens een betwisting 
betreffende het eigendomsrecht van 3 huizen gelegen te Diest, 2 
daarvan gelegen aan de Zoutstraat, het 3e gelegen aan de 
Katelijneberg. 1774-1785.

37 stukken

1952 Pieter Corias tegen Jan Gilis, inwoner van Lummen. 1775.
2 stukken

1953 Het fruiteniers- of landwinnersambacht van Diest en de 
rentmeesters van Diest tegen Michiel Jughtmans, wegens het feit 
dat hij het ambacht uitoefent zonder het ambachtsgeld betaald te 
hebben. 1775.

5 stukken

1954 Frans Goidts de oude, weduwnaar van Maria Smets, inwoner van 
Diest, tegen Katharina Jacques, weduwe van Frans De Boos, 
wegens een rente van 14 gulden per jaar, rustende op een huis 
gestaan aan de Abalie te Diest, achterstallig sedert 1770. 1775.

1 stuk

1955 Pieter Morris, inwoner van Diest, tegen J.J. Severijns wegens 
weigering bestelde waren te aanvaarden. 1775.

2 stukken

1956 Martinus Ramaer tegen Jan Franciscus Peeters. 1775.
1 stuk

1957 De notaris en procureur Redemans tegen Jacobus Van den 
Wijngaerden. 1775.

2 stukken

1958 Van Schelle, mestpachter te Diest, tegen Theresia Van Emelen, 
begijn te Leuven. 1775.

1 stuk

1959 Bartholomeus Van Steenwinckel tegen Joannes Verstralen, inwoner 
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van het huis "De Soeten Pas" te Diest, wegens de plantingslijn van 
een nieuwe haag die hun beider erven scheidt. 1775.

1 stuk

1960 Martinus Zerezo tegen P.A. Coppal. 1775.
1 stuk

1961 N.M. Berckx tegen Judocus Eyckermans wegens niet betaling van 
geleverde winkelwaren. 1775-1777.

7 stukken

1962 Pieter Van Uytven tegen mevrouw de Paramo wegens het recht op 
naasting van een huis (?). 1775-1777.

8 stukken

1963 Mattheus Hendrickx tegen Gillon en consoorten. 1775-1778.
2 stukken

1964 V. Alen, rentmeester van de heer Van den Hove, tegen Lambertus 
Roucourt wegens achterstallige pacht. 1776.

2 stukken

1965 V. Alen, als rentmeester van het Bleirengasthuis te Diest, tegen de 
weduwe van Jan Dewinter wegens een achterstallige rente. 1776.

3 stukken

1966 Joris Van Eyen, Jan en Hendrik Morris tegen Willem Peeters, 
brouwer te Diest, wegens een schuld voor geleverde waren. 1776.

2 stukken

1967 Gerardus de Hondt, gehuwd met Anna Barbara Van Schaybroeck, 
weduwe van Jan Vos, inwoner van Scherpenheuvel, tegen Philips 
Drayers, gehuwd met Anna Vos, dochter van wijlen Vos en Anna 
Thielens, inwoners van Rillaar. 1776.

1 stuk

1968 Jan Maris tegen Jacobus Lenaerts wegens achterstallige landhuur. 
1776.

1 stuk

1969 Martinus Ramackx, inwonend burger van Diest, tegen Joannes 
Cluckers, burgemeester van Diest, wegens niet betalen van 
wisselbrieven. 1776.

7 stukken

1970 Joannes Josephus Reynders, inwoner van Diest, tegen de weduwe 
van Jan Peeters. 1776.

1 stuk
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1971 Schamoth en de rentmeesters van Diest tegen Frans Gijsbrechts 
wegens het betwiste burgerrecht van deze laatste. 1776.

3 stukken

1972 Smeyers tegen Bruynincx wegens achterstallige huishuur. 1776.
1 stuk

1973 M. Tielens tegen Joannes Schoovaerts en J. Van Reppelen. 1776.
3 stukken

1974 Joannes Franciscus Troost, inwoner van Diest, tegen Anna Elisabeth
Coppal wegens betwisting welke soort mortel moet gebruikt 
worden om de scheidingsmuur van de zolder van de huizen "De 
Witte Leirs", toebehorend aan A.E. Coppal, en "Het Paradeys", 
toebehorend aan J.F. Troost, beide huizen gelegen tussen de Grote 
Markt en de Botermarkt te Diest, op te trekken. 1776.

5 stukken

1975 Vermijlen, kanunnik te Tongeren, tegen Matthijs Van der Maesen en
zijn kinderen wegens 3 achterstallige renten. 1776.

1 stuk

1976 Christiaan Burens tegen Joannes Canberghen. 1776-1777.
1 stuk

1977 Herman Coomans tegen J.F. Nijs. 1776-1777.
2 stukken

1978 Gillis Vrancx tegen Geraard Cox. 1776-1777.
3 stukken

1979 J.J. Reynders tegen Gerard Bosmans wegens een schuld. 1776-
1778.

9 stukken

1980 Philippus Van Attenhoven, inwoner van Diest, tegen Bartholomeus 
Cuyvers, meester-smid, wonend te Diest, wegens een 
achterstallige huur. 1777.

1 stuk

1981 Adrianus Berghmans tegen Joris Rutten wegens een eis voor 
schadevergoeding, ingesteld door A. Berghmans tegen J. Rutten, 
ingevolge werkonbekwaamheid en onkosten voor de behandeling 
door een chirurgijn en een dokter uit oorzaak van slagen door J. 
Rutten aan A. Berghmans toegebracht. 1777.

8 stukken

1982 Carolus Cantillion, inwoner van Diest, tegen Henricus Troosters om 
een brouwerij, gelegen bij de Schipbrug te Diest, en die hij huurt 
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van C. Cantillion te verlaten wegens afloop van zijn huurcontract. 
1777.

48 stukken

1983 Gerardus Van de Vin en Henricus Peeters, inwoners van Schaffen, 
voogden van de kinderen van wijlen Frans Versluysen en Geraard 
Smijers en Anna Christina Bosmans, tegen Gerardus Bosmans, 
inwoner van Diest, eveneens voogd, wegens bedrog in de 
afrekening van zijn voogdijschap. 1777.

2 stukken

1984 Alen, rentmeester van majoor de Soldi, tegen Jan Truyens. 1777.
2 stukken

1985 Jan Baptist Van Nieuwenhuysen tegen Joannes Jacobs wegens recht
op naasting van een goed. 1777-1778.

3 stukken

1986 Petrus Poels, Franciscus Van Velck en Lambert Roucourt tegen 
Paulus Van Lombeeck, oud-deken, en de andere leden van het 
vroeger bestuur van het beenhouwersambacht van Diest. 1777-
1778.

9 stukken

1987 Henricus Troosters tegen Carolus Cantillion. 1777-1778.
8 stukken

1988 Jan Michaël Ambroos, gehuwd met Clara Willemons, tegen J.F. 
Theunissens, notaris. 1777-1780.

9 stukken

1989 Petrus Augustinus Van Eck, brouwer te Diest, tegen Willem Peeters 
wegens achterstallige huur voor een brouwerij. 1778.

3 stukken

1990 De dekens van het landwinnersambacht tegen Philips Peeters 
omdat hij dit ambacht zou uitoefenen zonder lid te zijn. 1778.

2 stukken

1991 M.H. de Launoy en P.E. de Launoy tegen Evrard Douair. 1778.
1 stuk

1992 Petrus Franciscus Mangelschodts tegen Willem Peeters. 1778.
1 stuk

1993 Mannaerts tegen Matthijs Lowies. 1778.
1 stuk

1994 Vincentius Rijmenants tegen de weduwe Jan Theodoor Deckers 
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wegens niet betaalde waren. 1778.
4 stukken

1995 E. Boets, zeepzieder, wonend te Leuven, tegen Melchior 
Huybrechts, inwoner van Diest, wegens niet betaling van 32 gulden
16 stuivers voor gedane leveringen van zeep. 1778-1779.

4 stukken

1996 Jacobus Severijns, burger en inwoner van Diest, tegen Andries 
Lambrechts wegens een schuld van 324 gulden 11 stuivers 2 
oorden. 1778-1779.

4 stukken

1997 Joannes Bloemme, meester-metser, wonende te Lier, tegen Joannes
Felix Cluckers, wonende te Diest. 1779.

1 stuk

1998 F.G. Boonaerts, kanunnik, testamentuitvoerder van wijlen Arnoldus 
Christianus Peeters, tegen Jan Gilis, als koper van het huis "De 
soete naem" te Diest om te komen tot consignatie van het geld dat
door hem uit naam van A.C. Peeters gearresteerd was en dat 
competeerde aan Joannes Van Balen, uit naam van diens vrouw, in 
de koopsom van hogergenoemd huis. 1779.

1 stuk

1999 Katharina Van de Brugge, weduwe van Michaël Scolaster, inwoner 
van Diest, tegen Hendrik Hermans wegens een schuld van 90 
gulden 9 stuivers. 1779.

5 stukken

2000 Hendrik Calders, inwoner van Diest, tegen Melchior Huybreghts, 
inwoner van Diest en voerman op Antwerpen, wegens niet 
aflevering ter bestemming door M. Huybreghts van 2 zakken wollen
kousen toebehorend aan H. Calders. 1779.

4 stukken

2001 De Jonge, geestelijke dochter tegen Ruttens. 1779.
1 stuk

2002 Maria Anna Van der Maesen tegen Melchior Huybregts wegens 
betaling van geleverde waren. 1779.

8 stukken

2003 Joannes Reijnders, inwoner van Diest, tegen Joannes Cox, inwoner 
van Diest, wegens een schuld. 1779.

1 stuk

2004 Lambertus Vander Smissen tegen Rumoldus Van Buscom wegens 
een schuld. 1779.
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5 stukken

2005 A.C. Spoelbergh, als man en voogd van Dimphna Van de Plas, 
tegen Hendrik Turebens wegens niet betaling van geleverde 
winkelwaren. 1779.

1 stuk

2006 Karel Vlayen tegen de weduwe Moons wegens het bezit van een 
bos. 1779.

1 stuk

2007 Pieter Laurreys, dienstknecht wonende te Diest, tegen Jan Baptist 
Peeters, bierkruier, wonend te Diest, wegens niet betaling van een 
som van 125 gulden wegens bodeloon. 1779-1780.

15 stukken

2008 Joannes Michiels tegen de weduwe van Daniël Michiels, zijn 
moeder, wegens een schuld. 1779-1780.

9 stukken

2009 Jan Baptist Peeters, als man van de weduwe van Nikolaas Swinnen, 
tegen Cornelis Nijs wegens weigering van deze laatste een niet 
gespecifieerd bedrag te betalen voor geleverd hout. 1779-1782.

5 stukken

2010 Van der Vekene tegen de Broeders van het Heilig Kruis te Rijnrode. 
1779-1784.

3 stukken

2011 De weduwe Beckers tegen Henricus Berrewouts. 1780.
2 stukken

2012 Collier, kanunnik, intervenient voor Carolus Vlayen, tegen de 
weduwe Moons wegens de uitrijweg van hun beider gronden. 1780.

5 stukken

2013 Sebastianus Merckx, inwonend burger van Leuven, tegen de 
weduwe van de notaris en procureur Fizenne. 1780.

1 stuk

2014 De weduwe Morissens, handelaarster te Mechelen, tegen de 
erfgenamen van Katharina Cornelia Schandelijns, weduwe van 
Daniël Michiels, wegens betaling van geleverde waren. 1780.

2 stukken

2015 Petrus Adriaens en Antonius Morren tegen Michiel Roosen wegens 
de afrekening van gemeenschappelijk bezit. 1780.

10 stukken
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2016 Michiel Roosen tegen Petrus Adriaens en Antonius Morren wegens 
een schuld. 1780.

4 stukken

2017 Albertus Ignatius De Wilde, meester-chirurgijn te Diest, tegen 
Melchior Huybrechts, inwoner van Diest, wegens niet betaling van 
52 gulden, verschuldigd voor achterstallige huishuur. 1780.

4 stukken

2018 Martinus De Bluts, inwoner van Etterbeek, bij Brussel, tegen Willem
Covias, inwoner van Diest, wegens betwisting van het gewicht van 
een aantal ossen. 1780-1781.

17 stukken

2019 Joannes Franciscus Dresens, in naam van zijn moeder, tegen 
Fredericus Peeters, landbouwer, wonende te Diest, wegens een 
schuld van 42 gulden voor landhuur. 1780-1781.

4 stukken

2020 Hendrik Agolla, man der weduwe van Michaël Van Cosen, tegen 
Pieter Distelmans, gehuwd met Maria Van Cosen. 1780-1785.

10 stukken

2021 Jacobus Devroye tegen de weduwe van Pieter Devroye wegens de 
uitvoering van het testament van Antonius Stockmans, pastoor te 
Zelk bij Diest. Ca. 1780.

1 stuk

2022 Sebastiaan Ambroos, inwoner van Diest, tegen Jozef Ambroos, zijn 
broer, inwoner van Diest, wegens niet terugbetaling van een lening
van 184 gulden 14 stuivers. 1781.

10 stukken

2023 Sebastianus Ambroos tegen Pieter Laurentius Ambroos, zijn 
broeder, wegens niet betaling van 155 gulden 6 oorden, zijn deel in
de huishuur. 1781.

2 stukken

2024 Franciscus Vanden Bempt en consoorten tegen Hendrik Antoon 
Vanden Bempt. 1781.

2 stukken

2025 Jan Frans de Bontriddere tegen Pieter Van Daelen wegens het niet 
nakomen van een overeenkomst voor levering van graan. 1781.

1 stuk

2026 Willem Lieckens tegen Joannes Baptista Hambroeck. 1781.
1 stuk
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2027 Andreas Cornelis Spoelbergh, als rentmeester van de Heilige Geest 
en Lazarij van de stad Diest, tegen Petrus Schepmans, inwoner van
Diest, wegens een achterstallige huur van 128 gulden 8 stuivers 2 
oorden voor land- en weidehuur. 1781.

5 stukken

2028 Godefridus Vauday en Petrus Adriaens, pachters van de impost van
tarwe en meel, etc. tegen Helchtermans, eveneens pachter van 
deze impost, wegens bedrog. 1781.

5 stukken

2029 Antoon, Hendrik en Leonardus Wolput en Gerardus Nayers tegen 
Paulus Vuegen wegens renten op leengoederen. 1781.

6 stukken

2030 Matthijs Lowies, inwoner van Diest, tegen Ferdinandus Celestinus 
Mannaerts, oud-burgemeester van Diest, wegens de wijze waarop 
een scheidingsmuur tussen het huis "De Helm", waarin F.C. 
Mannaerts woont, en het daarnaast liggende huis, bewoond door 
M. Lowies, allebei gelegen aan de Grote Markt te Diest, moet 
opgetrokken worden. 1781-1786.

55 stukken

2031 Petrus Dominicus Alen, als kanunnik van het Sint-Janskapittel te 
Diest, tegen Petrus Laurentius Ambroos, wegens een achterstallige 
rente. 1782.

1 stuk

2032 Joannes Josephus Beckers, als vader en voogd van zijn minderjarige
kinderen, tegen Godefridus Vaudray en Christina Putcuyps, 
echtgenoten, wegens het recht op naasting van een huis. 1782.

4 stukken

2033 Jan Baptist Boenen tegen Henricus Marcelis, schepen van Diest, 
wegens de restitutie van een vat van een halve ton. 1782.

1 stuk

2034 Martinus Van Cuijck, inwoner van Loksbergen, tegen Pieter 
Schepmans, inwoner van Diest, wegens de betaling van een paard.
1782.

3 stukken

2035 Gerard Guevens tegen Jan Guevens. 1782.
1 stuk

2036 De dekens van het landwinnersambacht en de rentmeesters van de
stad Diest tegen Joannes de Weerdt, inwoner van Diest, omdat 
deze laatste, al beoefent hij de landbouw, toch het ambacht niet 
gekocht heeft. 1782.
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6 stukken

2037 Petrus Franciscus Michiels tegen Frans Wauters, inwoner van Diest, 
wegens een schuld van 25 gulden 8 stuivers, achterstel van huur 
voor een halve bunder hooiwas in het Molenstedebroek en een 
halve bunder in de Zelkerbroek. 1782.

1 stuk

2038 Vincent Raemaekers tegen [..]. 1782.
1 stuk

2039 M.A. Zerezo, advocaat van de Raad van Brabant, tegen Philips 
Grambeck, wegens achterstallige huur. 1782.

1 stuk

2040 Anna Barbara Marcelis, weduwe van Joannes Sijpers, als moeder en
voogd van haar minderjarige dochter Maria Magdalena Sijpers, 
tegen Anna Maria Sijpers, weduwe van Henricus Van Heers, wegens
de verdeling der erfenis van Sebastianus Sijpens en Maria 
Magdalena Sacx. 1782-1783.

30 stukken

2041 Margareta Tits, weduwe van Willem Cocx, en haar zoon Jan Cocx, 
tegen Joannes Mellaerts wegens het recht dat M. Tits en W. Cocx 
hebben hun regenwater van hun huis en erf, gelegen aan de 
Ganzendries te Diest, met een goot te laten aflopen langs het erf 
van J. Mellaerts. 1782-1784.

6 stukken

2042 Joannes Driesch tegen Arnoldus Hoymans wegens betaling voor het
onderhoud van een kind. 1782-1787.

3 stukken

2043 Antoon Beilen, inwoner van Zonhoven, tegen Michiel Roosen, 
inwoner van Diest, wegens een schuld van 131 gulden 10 stuivers 
Luiks geld (= 92 gulden 1 stuiver Brabants geld) voor geleverde 
rol. 1783.

4 stukken

2044 Philippus Van Hoeff, zoon van Joannes, tegen Hendrik Proche. 1783.
1 stuk

2045 Walterus Libens tegen Petrus Schepmans wegens een schuld. 
1783.

2 stukken

2046 Godefridus Nijns tegen Germanus Janssens wegens een schuld. 
1783.

2 stukken
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2047 Petrus Goossens tegen de weduwe van Jakob De Locht wegens een 
schuld. 1783-1784.

18 stukken

2048 Herman en Melchior Pierongs, wonende te Houthem bij Valkenburg,
Helena en Katharina Pierongs, wonende te Berg bij Valkenburg, 
tegen Cornelis Pierongs, Simon Duysen, Pieter en Machtildis 
Meewissie, Beatrix Lambrichts, Anna Maria en Katharina Scheers 
en Maria Pierongs, allen wonende te Houthem bij Valkenburg, 
wegens het arrest door deze laatsten gelegd op het geld door de 
aanleggers reeds ontvangen van verkochte goederen uit de erfenis
van Arnoldus Christianus Pierongs, in leven apotheker te Diest. 
1783-1785 .

19 stukken

2049 Hendrik Lints, koopman te Leuven, tegen Joannes Verhoeven, 
meester-woltrekker binnen Diest, wegens een schuldeis. 1784.

10 stukken

2050 Michaël Van Sweevelt, dienaar bij burgemeester Beckers te Diest, 
tegen Michaël Beckers, herbergier te Diest, wegens eerroof. 1784.

3 stukken

2051 De brouwers-leveraars van Diest, als pachters van de accijnzen op 
de bieren, tegen Joannes Franciscus Troost wegens ontduiking van 
deze accijnzen. 1784-1785.

4 stukken

2052 Sebastianus Josephus, Ludovicus, Josephus, en Anna Katharina 
Ambroes, tegen Petrus Laurentius Ambroes wegens de liquidatie 
van de erfenis van hun vader, Wouter Ambroos. 1785.

4 stukken

2053 Maria Anna Everaerts tegen Joannes Salien wegens verbreken van 
trouwbeloften door deze laatste. 1785.

1 stuk

2054 De Heilige Geest van Leuven tegen Hendrik Marchauw, koopman te
Diest, wegens een cijns. 1785.

2 stukken

2055 Frans Van Isele tegen Hendrik Van Isele wegens een schuld. 1785.
1 stuk

2056 Joannes Baptista Jannes tegen Egidius Eyckermans, wegens 
restitutie van een lening. 1785.

2 stukken
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2057 Petrus de Keyser, inwoner van Haasrode onder Bierbeek, tegen 
Petrus Joannes Vervrangen, pastoor van de parochie van Sint-Joris-
Weert, wegens het recht op naasting van de helft van 3 dagmalen 
beemd, gelegen onder Sint-Joris-Weert. 1785.

5 stukken

2058 Strijbosch tegen Joannes Gilis wegens een onbetaalde wisselbrief. 
1785.

1 stuk

2059 Augustinus Vaes tegen Hendrik Dewil wegens ontvreemding van 
veldvruchten. 1785.

2 stukken

2060 Henricus Corthals tegen Melchior Van der Zijpen wegens een 
scheidingsmuur. 1785-1786.

2 stukken

2061 Franciscus Van Roy tegen Joannes Balthazar Daels, als voogd van 
de minderjarige kinderen van wijlen Ludovicus Van Rijckele en 
Maria Elisabeth Van den Bosch, in leven echtgenoten. 1785-1786.

4 stukken

2062 Andreas Cornelis Spoelbergh en Ignatius Jacobus Gillon, 
rentmeesters van de stad Diest, tegen Geraard Versluysen, 
molenaar op de Beveremolen binnen de kuip der stad Diest, 
wegens ontduiking van de rechten op het malen. 1785-1787.

19 stukken

2063 Joanna Elisabeth Staels tegen Pieter Cuypers wegens verbroken 
trouwbeloften. 1786.

1 stuk

2064 Petrus Verachter tegen Gillis Stevens wegens de bruidsschat van 
de vrouw van P. Verachter, dochter van G. Stevens. 1786.

4 stukken

2065 Gerardus Versluysen, molenaar op de Beveremolen binnen de stad 
Diest, tegen de rentmeester van Diest, wegens het niet kopen van 
het poorterschap der stad Diest door G. Versluysen en het niet 
inbrengen door hem van ontlastbrieven voor de Heilige Geesttafel. 
1786.

20 stukken

2066 De dekens van het brouwers-leveraars en 
brouwerstappersambacht der stad Diest, tegen Petrus De Cock 
wegens het uitoefenen door deze laatste van het brouwersambacht
te Diest zonder aangesloten te zijn bij het ambacht. 1786-1879.

27 stukken
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2067 Notaris en procureur Achten tegen Henricus Van de Wauwer, 
inwoner van Diest. 1787.

1 stuk

2068 Joannes Driesch, inwoner van Olmen, tegen Pieter Geybels wegens 
betaling van bodeloon. 1787.

1 stuk

2069 Anna Theresia Mannaerts tegen Joannes Franciscus Troost en zijn 
echtgenote wegens een schuld. 1787.

1 stuk

2071 Kapitein Peronet, kapitein van één der burgerlijke wijken te Diest, 
tegen Petrus Adriaens wegens ongehoorzaamheid. 1787.

2 stukken

2072 Andreas Cornelius Spoelberghs, rentmeester van de Heilige Geest 
van Diest, tegen Antoon Wolput, inwoner van Kaggevinne, wegens 
niet betaling van 23 gulden, schuldig voor hooiwas van een half 
bunder in het Molenstedebroek. 1787.

4 stukken

2073 Katharina Staes, weduwe van Augustinus Van Haesendock, inwoner
van Diest, tegen Anna Maria De Zutter, weduwe Schellens. 1787-
1788.

2074 Joannes Josephus Van Zurpele tegen Godefridus Nijns wegens de 
bemesting van landerijen. 1787-1788.

2 stukken

2075 Petrus Adrianus Coppal tegen Philippus Poels. 1788.
1 stuk

2076 Frans Idas, wonende te Tessenderlo, Land van Luik, tegen Joannes 
Baptist Gits, inwoner van Diest. 1788.

1 stuk

2077 De rentmeesters der stad Diest tegen Godefridus Vauday wegens 
zijn borgstelling voor Antoon Helchtermans. 1788.

2 stukken

2078 Joanna Katharina De Locht, begijn te Diest, tegen Anna Katharina 
Van de Weyer, weduwe van Jacobus De Locht, inwoonster van 
Diest, wegens het recht op naasting van een pand gelegen te 
Kaggevinne (?). 1788- 1789.

1 stuk

2079 Henricus Mattheus Rijnders, koopman, tegen Katharina 
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Schillemans, weduwe Marcelis, wegens een schuld. 1789.
12 stukken

2080 Nikolaas Berings, inwoner van Loksbergen, tegen Joannes Moons, 
inwoner van Diest, winkelier, wegens niet betaling van 113 gulden 
8 stuivers voor levering van 16.200 kareelstenen aan 7 gulden de 
duizend en 2 stuivers per duizend als drinkgeld voor de voerlieden.
1789-1791.

25 stukken

2081 Pieter Hulse, en consoorten, als erfgenamen van Maria Hulsen, 
weduwe van Matthijs Van Onsenaert, tegen Matthijs Van Onsenaert
wegens de erfenis van Maria Hulsen. 1790 (?).

5 stukken

2082 Steven Lodewijckx tegen Jan Van Schoren wegens een 
achterstallige huishuur. 1790.

1 stuk

2083 De meier van [..] tegen Franciscus Beringhs, oud-Heilige 
Geestmeester van [..], wegens de rekening van deze laatste. 1790.

1 stuk

2084 N. de Landre tegen Jozef Van Ermen, inwoner van Diest, wegens de
koop van een hoeveelheid graan. 1790-1791.

2 stukken

2085 De hertog van Arenbergh, Aarschot en Croy, als eigenaar van de 
steenweg van Aarschot naar Diest, tegen Guilielmus Relecom, 
inwoner van Diest, wegens weigering van deze laatste het 
barreelrecht te betalen. (3 stuivers). 1791.

1 stuk

2086 Maria Katharina Van Egen tegen Petronella Elisabeth Van Eck 
wegens een schuld. 1791.

6 stukken

2087 De weduwe van schepen Mertens tegen Joannes Theodoor Witten. 
1791.

1 stuk

2088 Pieter Smets tegen Balthazar Den Haen. 1791.
1 stuk

2089 Stevens tegen Beynaert, gescheiden levende echtgenoten, wegens
het opvoedingsrecht van hun kind. 1791.

2 stukken

2090 Germanus Vaes tegen Jan Diricx wegens een geval van recht op 
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naasting. 1791.
4 stukken

2091 J.J. Reynders tegen Katharina Schillemans, weduwe van Pieter 
Marcelis, wegens een schuld. 1791-1792.

2 stukken

2092 Corbaux en Roussaux, kooplieden te Brussel, tegen Matthijs 
Mulbergh, koopman te Diest, wegens betaling van vlasvervoer van 
Mechelen naar Keulen. 1792.

12 stukken

2093 Joannes Matthijs Lowies, inwoner der stad Diest, tegen Hendrik 
Stevens, inwoner van Kaggevinne Leuvens, wegens betwisting voor
welk bedrag jaarlijkse huur men overeengekomen was een niet 
nader aangeduid huis te verhuren. 1792.

1 stuk

2094 Maria Machtildis Duemens tegen Crits, weduwe van Ferdinand 
Goris, wegens de erfenis van Josephus Goris. 1792.

2 stukken

2095 De schout van Diest tegen Jan Hermans. 1792.
1 stuk

2096 De schout van Diest tegen Pieter Raymaeckers, inwoner van Diest. 
1792.

1 stuk

2097 Nikolaas Beringhs, inwoner van Loksbergen, metselaar, tegen 
Joannes Moons, inwoner van Diest, wegens het niet naleven van 
een contract om een deel van een huis toebehorend aan J. Moons 
te verbouwen. 1792- 1793.

20 stukken

2098 Geraard Govaerts, als pachter van de accijns op het tarwemeel 
binnen de stad Diest, tegen Gerardus Jacobs, meester-bakker te 
Diest, wegens ontduiking van deze accijns. 1793.

1 stuk

2099 Joannes Baptista Pauwels tegen Odiel Van Oosterweyck. 1793.
1 stuk

2100 Jan Dreyers, inwoner van Rillaar, tegen Petrus Moons wegens 
diefstal van hooi. 1794.

7 stukken

2101 Moriau, handelaar, vreemdeling, tegen Walterus Claes wegens niet 
betaling van een niet gespecifieerde som wegens levering van 



Heerlijkheid en stad Diest 231

buskruit (?). 1794.
1 stuk

2102 Maria Theresia en Theresia Hubertina Naviotty, wonende te Diest, 
tegen Jan Baptist Peeters, wonende te Diest, wegens een schuld. 
1794.

2 stukken

2103 Hendrik Peeters, inwoner van Schaffen, als gewezen voogd van 
Theresia Smeyers, tegen Hendrik Heusdens, echtgenoot van 
Theresia Smeyers, wegens schulden. 1794.

5 stukken

2104 J.J. Rijnders, koopman te Diest, tegen Isabella Katharina en Anna 
Elisabeth Marcelis, erfgenamen en dochters van Katharina 
Schillemans, weduwe van Pieter Marcelis. 1794.

1 stuk

2105 Joannes Van de Venne, als voogd van zijn vrouw Maria Volders, 
tegen Joannes Goossens wegens een schuld. 1794.

1 stuk

2106 Maria Theresia Van Gansen tegen Joannes Gilis, haar gescheiden 
man, wegens de scheiding en deling van hun goederen. 1794-
1795.

14 stukken

2107 Isabella en Maria Naviotty tegen Theresia Barbara Isabella De 
Heusch, allen inwoonsters van Diest, wegens de afpaling van hun 
beider erven, gelegen te Diest, aan de straat leidende naar 
Mariëndaal. 1794-1795.

2 stukken

2108 J. Van Mellaert, te Antwerpen, tegen J.J. Beynaerts wegens een 
wisselbrief. 1795.

1 stuk

2109 Hendrik De Middel, pastoor van Binkom, tegen Franciscus Covias, 
inwoner van Diest, wegens schulden. 1795.

38 stukken

(9) Stukken vermoedelijk behorend tot procedurebundels, waarvan echter niet meer kan vastgesteld worden tot welke bundel ze behoren

(9) STUKKEN VERMOEDELIJK BEHOREND TOT 
PROCEDUREBUNDELS, WAARVAN ECHTER NIET MEER KAN 
VASTGESTELD WORDEN TOT WELKE BUNDEL ZE BEHOREN

2110 Elisabeth en Katharina Zegers, dochters van wijlen Gillis Zegers, 
Jan Colx, Michiel van Loeven, Katharina en Jan Venmans, 
zadelmaker, geven procuratie aan Anthonis Besutzen (?) om hen te
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vertegenwoordigen inzake de erfenis van Katharina Gielis, dochter 
van Matthijs, weduwe van Cornelis Van Meerle. 23 februari 1483.

1 stuk

2111 Rekening. 1557-1563, 1594-1595, 1603.
1 stuk

2112 Brief van Willem Van Doyenbergh te Diest aan Jan Van 
Broeckhuysen nopens de verkoop van een paard. 23 oktober 1577.

1 stuk

2113 Getuigenis afgelegd door Hans Booghaerts, pater in het 
Cellebroedersklooster te Diest nopens de toediening van het 
Heilige Oliesel aan Joos Van [..] in 1579. Akte gepasseerd voor 
Pauwel Van den Broecke, notaris te Diest. 7 september 1584.

1 stuk

2114 Maria Sweerts, weduwe van Gillis Vander Eycken, erkent een cijns 
schuldig te zijn aan Lucas Van Guijlick. 5 januari 1580.

1 stuk

2115 Deling tussen de kinderen van Jan Duynen en Elisabeth Van 
Kiesecum van de erfenis hunner ouders. 17e eeuw.

1 stuk

2116 Biografische details betreffende de gevangene Jacobus Vanden 
Berghe. 17e eeuw.

1 stuk

2117 Formularium voor procedure. 17e eeuw.
1 stuk

2118 Formularium voor koop van een huis door gehuwden. 17e eeuw.
1 stuk

2119 Genealogie der afstammelingen van Hendrik Vanden Boom alias 
Smidts. 17e eeuw.

1 stuk

2120 Rekening der liquidatie van het sterfhuis van de weduwe van 
Hendrik Dirickx. 18e eeuw.

1 stuk

2121 Rekening der liquidatie van het sterfhuis van Magdalena Hermans. 
18e eeuw.

1 stuk

2122 Samenstelling der familie Van de Poel. 18e eeuw.
1 stuk
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2123 Specificatie van een rekening voor geleverde arbeid door een niet 
bij name genoemd persoon in dienst van Martina Vermeren. 17e 
eeuw.

1 stuk

2124 Beschikking om aalmoezen uit te delen door Joannes Kaesmans. 30
oktober 1600.

1 stuk

2125 Kwijtschriften van D. Wyers voor Maria Van Renieren voor 101 
gulden. 15 juli 1605.

2 stukken

2126 Akkoord tussen Reinier Van Rijswijck, raadsheer, en Jozef van 
Hoogenberghe, rentmeester van de markgraaf van Bergen-op-
Zoom, en Marcelis Jaerens aangeduide de delging van een rente 
van 36 ponden Artois, door de laatste gehouden op de domeinen 
van het Markiezaat Bergen-op-Zoom. 21 november 1607.

1 stuk

2127 Uittreksel uit de schuldboek van Hannibal Ricarant. 28 augustus 
1620-7 oktober 1623.

1 stuk

2128 Vrijgeleide voor Willem Duyns, inwoner van Diest, om van Spiers, 
waar hij een rechtszaak voor het Keizerlijk "Kammergericht" 
aanhangig heeft, te water een reis te maken naar Diest. 1 juni 
1623.

1 stuk

2129 Rekening van Antoon Witten, in naam van wijlen zijn vader Willem 
Witten, en Jan Vander Biessemen, als voogden van de kinderen van
Willem Mulders de jonge en Alida Van der Biessemen. 1623-1631.

1 stuk

2130 Getuigenis door Joris Crabben, kruiwagenaar en scheepstrekker 
van Diest, ten voordele van Willem Snaren, schipper van Mechelen.
18 november 1628.

1 stuk

2131 Rekening van inkomsten en uitgaven van Hendrik Vrancx en Jan 
Van der Biessemen, als voogden der kinderen van Willem Mulders 
de jonge en Aleidis Vander Biessemen. 1632-1637.

1 stuk

2132 Schuldbekentenis ter waarde van 400 gulden Hollands geld door D.
Cools en Pauwels ten behoeve van Dirk Wiltgens, wegens 
voorgeschoten geld door deze laatste voor rantsoenpenningen, 
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onderhoud van gevangenen te Nijmegen, voeding van paarden. 
Voor notaris Jakob De Meyer te Grave. 18 juli 1634.

1 stuk

2133 Akte waarbij Pieter Wittens en Geertruida Peeters, echtgenoten, 
besluiten dat de goederen die ze voortaan nog zullen verwerven na
de dood van één der echtgenoten niet zullen mogen belast worden 
ten bate van de kinderen. Akte gepasseerd voor notaris Karel 
Gautiers te Diest. 5 maart 1636.

1 stuk

2134 Antoon Witten, en consoorten, staan een rente die ze hebben op de
stad Antwerpen, en welke ze erfden van Johanna Conincx, 
hofmeesteres van het Begijnhof te Diest af aan Baptist Conincx. 
Akte gepasseerd voor notaris Fierens. 17 april 1640.

1 stuk

2135 Extract uit een scheiding en deling tussen de kinderen en 
erfgenamen van Thomas Cogen en Margareta Van den Perre. 18 
april 1641.

1 stuk

2136 Schuldbekentenissen aan Jan Swinnen. 1644-1664.
5 stukken

2137 Akte van schenking onder levenden tussen Maria Lemmens, 
weduwe van Christoffel Van Kerkchoven en Jan Nijs, echtgenoot 
van Maria Van Kerckhoven, haar dochter. Akte gepasseerd voor 
notaris Jan Van Hamme. 19 oktober 1647.

1 stuk

2138 Voorwaarden waarop Nicolaas Hocquet en Michiel Matthijs, mede 
uit naam van hun consoorten, een boomgaard, gelegen in het 
Poterum buiten de stadsvesten van Diest, hebben verhuurd aan 
Pieter De Muyser. 11 mei 1650.

1 stuk

2139 Testament van Pieter Witten, oud-schepen der stad Diest, 
gepasseerd voor M. Steenbeeckx. 4 juni 1653.

1 stuk

2140 Uittreksel uit het dagboek van wijlen Godevaart Van der Straten, 
oud-burgemeester van Diest. 1659-1660. 17 augustus 1685.

1 stuk

2141 Inventaris van het sterfhuis van Joannes Berghmans en Anna Van 
Olmen. [Ca. 1662].

1 stuk
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2142 Getuigenis van Jan Bebarthois, Matthijs Van den Hove en Jasper 
Baten dat indertijd met Nikolas Van Alphen een overeenkomst 
afgesloten werd nopen de modaliteiten waarop een lening door 
deze laatste aan het ambacht der kuipers en timmerlieden van 
Diest gedaan zou terugbetaald worden. Akte gepasseerd voor 
notaris Karel Gautiers, residerende te Diest. 3 maart 1663.

1 stuk

2143 Getuigschrift gegeven door de magistraat van Diest dat wijlen Jan 
Francken, echtgenoot van Maria Lowys, een eerlijk man was. 3 
maart 1663.

1 stuk

2144 Overeenkomst tussen Jan Loycx en Pieter Vrancx wegens de bouw 
van een schuur. 27 april 1665.

1 stuk

2145 Overeenkomst tussen de erfgenamen van Goirdts over de 
verdeling der erfenis, en uitvoering ervan. 1 augustus 1665.

1 stuk

2146 Engelbert Quints legde zes gulden van de rente van 18 gulden, 
gehecht aan zijn huis, gelegen aan de Grote Markt, tussen het 
"Groen huis" en het huis geheten "De Gulden Wereld", af aan Anna 
Quints. 22 december 1665. Samenvatting van een akte. Gevoegd 
bij akte van 13 december 1656. 1656-1665.

1 stuk

2147 Rekening van uitgaven. 1667-1668.
1 stuk

2148 Rekening van J. Van den Goedenhuyse, landmeter, voor het meten 
van een stuk land. 25 september 1669.

1 stuk

2149 Testament van Theodorus Vanden Bossche, landdeken van het 
district Diest, gepasseerd voor notaris C. Vrancken, residerend te 
Diest. 28 april 1675.

1 stuk

2150 De juffrouwen Elisabeth en Anna Maria Duynen, dochter van wijlen 
Hendrik Duynen, ontkennen beledigingen uitgesproken te hebben 
gericht tegen Pieter Staes, burger en inwoner van Diest. 13 juli 
1678.

1 stuk

2151 Bewijs van goed gedrag, geboortebewijs en bewijs dat hij van 
Katholiek geloof is, afgeleverd door de magistraat van Diest aan 
Bartholomeus Schoelasters. 5 september 1678.



236 Heerlijkheid en stad Diest

1 stuk

2152 Schuldbekentenis vanwege Maria Van Pantegem, Michiel en Frans 
Goidts aan Jan Van Pantegem, wonend te Antwerpen. 15 mei 1679.

1 stuk

2153 Procuratie van Pieter Peeters en Aleidis Gilberts, echtgenoten, aan 
Jan Baptist Van Hove, om in hun naam een rente van 5 gulden 6 
stuivers 8 groten per jaar op een huis, gelegen in de Putterstraat te
Diest en toebehorende aan Lambrecht Copermans, over te dragen 
aan zuster Beatrix Huebens, moeder der Grauwzusters te Tienen. 
Akte gepasseerd voor notaris J. Swinnen, gevestigd te Diest. 25 
augustus 1683.

1 stuk

2154 Rekening van Jan Van Hoeff, als voogd van de kinderen van Philips 
Prinsen en Elisabeth Valentijns. 1683-1692.

1 stuk

2155 Schuldbekentenis vanwege Jan Van Langenaecken, te Diest, aan 
Joris Wolffs, burger van Tienen, voor geleverde schapen. Vóór 
notaris Herman Andriessens, notaris te Tienen. 26 februari 1684.

1 stuk

2156 Inventaris van het sterfhuis van Elisabeth van Bauvel, begijn op het
Begijnhof te Diest. 15-16 mei 1686.

1 stuk

2157 Verkoop van een hofstede door Jacobus de Jennet, ten behoeve van
de erfgenamen van Geraard Hieronymus de Vilter aan Goris Van 
Olmen. 1687.

1 stuk

2158 Getuigenissen door Katharina Pons, echtgenote van Jan Geysen, en
van Lambrecht Van Haeckendover, wegens het recht van de portier
van de Koepoort om te beschikken over het gras van de 
omliggende vesten. Vóór notaris M. Van der Straten. 28 september 
1688.

2 stukken

2159 Rekening van de weduwe van meester Wouter Mulders, chirurgijn 
(?), voor verleende zorgen. 1688-1691.

1 stuk

2160 Testament van Anna Van Hurckmael. 19 juni 1689.
1 stuk

2161 Doktersattest van St. Minten dat de gevangene Philippus Spanuer 
wegens bloedspuwing in doodsgevaar verkeert en naar een 
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ziekenhuis moet overgebracht worden. 12 september 1689.
1 stuk

2162 De prentjesverkoper van Diest getuigen in verband met de verkoop
van prentjes. Vóór notaris J.M. Eliaerts te Diest. 27 oktober 1689.

1 stuk

2163 Akte waarbij Maria Van Hurckmael, vrouw van Wouter Mulders, een 
rente overmaakt aan haar man om na haar dood haar begrafenis, 
etc., te betalen. Akte gepasseerd vóór notaris M. Van der Straten. 3
september 1691.

1 stuk

2164 Akte waarbij Cornelis Everaerts, burger van Diest, zekere panden 
als waarborg stelt voor Margareta en Maria Van Cosen, vermits hij 
op het ogenblik niet in staat is de koopsom te voldoen van het huis 
"De Prins van Luik", gestaan aan de Ketelstraat te Diest, en dat hij 
van hen kocht. Akte gepasseerd vóór notaris Ferd. Hoelen, 
residerende te Hasselt. 21 januari 1692.

1 stuk

2165 Schuldbekentenis vanwege Frans Van Dinther, drossaard van Lo, 
burger van Diest, aan Arnold Noten, inwoner van Verviers, 
handelaar in wijn, voor 500 pattacons. Akte gepasseerd vóór J. 
Swinnen, notaris te Diest. 15 maart 1692.

1 stuk

2166 Ontvangstbewijs gegeven door W. Minten aan Christina, weduwe 
van Jan Pauwels. 1 augustus 1692.

1 stuk

2167 Testament van Margareta Peeters, gepasseerd vóór notaris J. 
Swinnen te Diest. 25 april 1694.

1 stuk

2168 Jan Princen, zoon van Nikolaas en Hendrik Van den Berghe, gehuwd
met Geertruide Princen, dochter van Nikolaas, staan af aan 
Geertruide De Rees, weduwe van Jan Van den Roye, meier van 
Wommersom, 1° de verlopen van een rente van 7 gulden 10 
stuivers die zij trekken van Jan Van Herberghen en de erfgenamen 
van Jan Pluymers, te Budingen, achterstallig sedert 1688; 2° een 
jaarlijkse rente van 6 gulden gehecht aan het huis van Daniël 
Cartuyvels te Budingen. Akte gepasseerd vóór notaris J. Velaers, 
notaris te Zoutleeuw op 22 maart 1695. 1695.

1 stuk

2169 Machtiging door Joanna Maria de Pré, weduwe van Guillaume de 
Locquengien, aan drager van de akte, om de weduwe van Antoon 
Gilbert, wonende te Diest, in het bezit te stellen van de Koninkshof,
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gelegen aan de Beverestraat te Diest. Akte gepasseerd vóór 
notaris Henricus Dryssens (?). 26 januari 1696.

1 stuk

2170 Rekening over de nagelaten goederen gegeven door Christiaan Van
Craybeeck, als voogd van het kind van wijlen Daniël Cattuyvels 
en .. Van Craybeeck, echtgenoten, ten behoeve van Joannes Saels, 
gehuwd met de weduwe van Sebastiaan Van Craybeeck. 22 juni 
1696.

1 stuk

2171 Vaststelling der schade door brand gebeurd aan het huis van 
Adriaan de Ferm. 25 september 1696.

1 stuk

2172 Gevangenzetting van Matthijs Van Cosen; rekening. 1698.
1 stuk

2173 Schikkingen genomen voor de vrijlating en het onderhoud van Jan 
Thomas. 1698.

1 stuk

2174 Extract uit een rentboek der stad Diest in verband met Ida Guens, 
nu Maria Drijgers. 1698-1725. 1757.

1 stuk

2175 Testament van Katharina Vanden Goedenhuysen, echtgenoten van 
Wouter Van Velman, inwoonster van Diest, gepasseerd vóór notaris
Georgius Vreven, te Diest, op 18 oktober 1699. 1699.

1 stuk

2176 Onkosten en inkomsten verbonden aan de verkoop der goederen 
toekomend aan de erfgenamen van Louis Van den Bosch en Maria 
Gevens. 17e eeuw.

1 stuk

2177 Genealogisch fragment der familie Bosmans. 18e eeuw.
1 stuk

2178 Rekening van Eugeen Brussael, als voogd der wezen van Nikolaas 
Stockt. 18e eeuw.

2 stukken

2179 Scheiding en deling der goederen van Pieter Flessetis, in leven 
schepen van Diest, en Katharina Coutreels, onder hun drie 
kinderen. 18e eeuw.

1 stuk

2180 Verdeling der erfenis van Jan Gevens; deel getrokken door Lodewijk
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Van den Bosch. 18e eeuw.
1 stuk

2181 Kwijtschrift vanwege Franciscus Janssens ten voordele van Lodewijk
Vanden Bosch voor 66 gulden Luiks geld. 18e eeuw.

1 stuk

2182 Willebrord Muykens en Hendrik van Surpel, meesters in het 
schoenmakersambacht van Diest, verklaren voor de burgemeester 
en schepenen van Diest dat Andries Swinnen bij hen zijn volledige 
leerjaren gedaan heeft. 18e eeuw.

1 stuk

2183 Deel uit een erfenis (?) toekomende aan Gillis Peeters. 18e eeuw.
1 stuk

2184 Stuk nopens het recht op naasting van een huis door Elisabeth 
Vanderhaegden. 18e eeuw.

1 stuk

2185 Kosten verbonden aan de eviktie van een huis, uitgewonnen door 
Joannes Baptist Verpoorten, als pastoor der parochie van Sint-Jan 
Baptist, en Maximilianus Josephus de Verney, gewezen pastoor 
dezelfde parochie. 18e eeuw.

1 stuk

2186 Scheiding en deling gedaan tussen de twee kinderen van Hendrik 
Vrancken en Anna Wauters, nl. Christiaan en Maria Vrancken. 18e 
eeuw.

1 stuk

2187 Inventaris der goederen behorend aan de heer generaal Eppingen 
en berustend ten huize van Willem Daels. 5 januari 1700.

1 stuk

2188 Kwijtschrift voor 440 gulden gegeven door Franciscus Berghmans 
en Katharina Plas, echtgenoten, burger van Diest, aan de dekens 
van het Kremersambacht van Diest. Akte gepasseerd vóór 
Georgius Vreven, notaris te Diest. 19 mei 1700.

1 stuk

2189 Rekening over de nagelaten huisraad van wijlen meester Sebastian
de Weerdt, gedaan door Pieter Witten, burger van Diest. [Ca. 
1700].

1 stuk

2190 Schuldvordering door Paulus Vander Bruggen op het sterfhuis van 
Barbara Felckaerts te Diest. 1701.

1 stuk
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2191 Akte nopens een lening aangegaan door Joannes Fabri, uit 
Kaggevinne, bij Joannes de Moedt, burger en inwoner van Diest. 
Vóór notaris Georgius Vreven. Diest. 2 april 1701.

1 stuk

2192 Akte waarbij Adrianus Cools en Dymphna Minten, echtgenoten, van
Barbara Vanden Bossche, weduwe van Daniël Cools, oud-schepen 
van Diest, een huis kopen, gelegen aan de Korenmarkt te Diest. 
Akte gepasseerd vóór notaris Lambertus D'Sterdin. 9 april 1701. 
Kopie van 1731. 1701-1731.

1 stuk

2193 Testament van Barbara Wauters, begijn te Diest, gepasseerd vóór 
notaris G. Vreven op 3 mei 1701. 1701.

1 stuk

2194 Uitvoering van vonnis tegen Adriaan Schollen. 1702.
1 stuk

2195 Inventaris van het sterfhuis van Eleonora de Croesere te Diest. 7 
januari 1702.

1 stuk

2196 Jan Quisthoudt en Maria Ruttens, echtgenoten, erkennen van 
Andries Anceau en Dimphna Thaelen, echtgenoten, 200 gulden 
ontvangen te hebben in ruil voor een rente van 10 gulden per jaar 
door hen aan A. Anceau en D. Thaelen te betalen. 3 april 1702.

1 stuk

2197 Testament van Elisabeth Marcelli, hofmeesteres van het Begijnhof 
van Diest. Akte gepasseerd op 8 september 1702. Kopie. 1702.

1 stuk

2198 Afstand van een beemd gelegen te Budingen door Louis Van 
Haeckendover, inwoner en burger van Diest, aan Jan Baptist 
Beydaels, inwonend burger van Brussel. Akte gepasseerd vóór 
notaris J.G. Persoons te Brussel. 14 maart 1703.

1 stuk

2199 Joannes Cox en Anna Joris, echtgenoten, wonend te Diest, 
bekennen een lening aangegaan te hebben bij Barbara Lauwers, 
weduwe van Antoon Staes. Akte gepasseerd vóór notaris G. 
Vreven. 12 juli 1703.

1 stuk

2200 Geraard Vande Broeck stelt zich borg voor de schade door de 
schapen van de weduwe Jan Distelmans aangebracht aan het goed
van Adriaan Hermans. 23 november 1706.
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1 stuk

2201 Testament van Philips Bolgry, gepasseerd vóór notaris J. 
Andriessens te Diest. 27 augustus 1708. Met bijvoegsel 3 
september 1708. 1708.

2 stukken

2202 Stuk nopens een achterstallige cijns verbonden aan een huis 
genaamd "De Heiblomme", gestaan aan de Steenweg en 
toebehorend aan Martinus Zerezo. 20 januari 1710.

1 stuk

2203 Petrus Morren na betaling van de koopsom van 4 bunders land aan 
de weduwe Van der Meren maakt bekend dat hij geen andere 
mogelijke lasten op deze 4 bunder land gelegen wil dragen. 22 
oktober 1710.

1 stuk

2204 Franciscus Gernaden en Helena Van Velck, echtgenoten, wonend te
Diest, bekennen een lening aangegaan te hebben bij Henricus 
Clutens, kapelaan van het Begijnhof te Diest. Vóór notaris G. 
Vreven. 23 oktober 1711.

1 stuk

2205 Eustatius Auwercx, meester-kleermaker te Diest, stelt zich borg ten
gunste van Geraard Marteau, inwoner van Bekkevoort, en 
consoorten, voor de validiteit van de verkoop van een partij 
schaarhout aan hen gedaan door hem en zijn schoonzoon Martinus 
Peeters. Akte gepasseerd vóór notaris Georgius Vreven, residerend 
te Diest. 25 november 1711.

2206 Minnelijke schikking inzake de verdeling van de erfenis van wijlen 
Frans Zoers, pensionaris van Diest, getroffen tussen Katharina 
Vanden Goedenhuyse aan de éne kant en Joannes Frans Van den 
Hove, oud- burgemeester van Diest, Jan Baptist Van den Hove en 
De Rademaecker, als man van Maria Anna Van den Hove. Aan de 
eerste komen alle goederen van vaderszijde, aan de anderen alle 
goederen van moederszijde. Akte gepasseerd vóór notaris G. 
Vreven, te Diest. 1 juni 1714.

2 stukken

2207 Akte waarbij Anna Lamie, weduwe van François Marcal, een huis, 
gelegen bij de Halle van Diest, koopt van Jan Baptist van Schaffen. 
12 juni 1714.

1 stuk

2208 Contract tussen Joannes Swinnen, licentiaat in de rechten, oud-
schepen van Diest, en Anna Lambrechts, geestelijke dochter, 
waarbij J. Swinnen bekent 1107 gulden, 6 1/2 stuivers geleend te 
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hebben van A. Lambrechts tegen een rente van 25 gulden 7 1/2 
stuivers per jaar. Akte gepasseerd vóór notaris P. Zegers, te Diest. 
16 juni 1714.

1 stuk

2209 Akte waarbij Petrus Daels, laat in het Laathof van Tongerlo te Diest,
als gevolmachtigde van Joannes Swinnen, licentiaat in de rechten 
en oud-schepen van Diest, het woonhuis van deze laatste, gelegen 
aan de Paardenmarkt te Diest, als onderpand stelt voor een 
erfelijke rente van 25 gulden 7 1/2 stuiver per jaar, die J. Swinnen 
schuldig is aan Anna Lambrechts, geestelijke dochter, wegens een 
lening van 1.107 gulden 6 1/2 stuivers. 16 november 1714.

1 stuk

2210 Stukken in verband met een erfelijke rente gehouden door Jan 
Swinnen ten laste van Pieter Cotermans. 1714-1715.

2 stukken

2211 Rekening voor reparaties aan een huis behorend aan Philippus 
Berghmans gedaan door Frans Van Aes. 18 april 1715.

1 stuk

2212 Akte waarbij Arnoldus Nijs en Katharina Sertogen, echtgenoten, 
inwoners van Schaffen, erkennen 100 gulden wisselgeld in lening 
ontvangen te hebben van Geraard Reynders. Met bewijs van 
afbetaling der lening. 11 mei 1715.

1 stuk

2213 Edward Vanden Broeck en Maria Claeskens, echtgenoten, wonende 
te Loksbergen, bekennen een lening aangegaan te hebben bij de 
juffrouwen Maria en Theresia Fierens, begijnen te Diest. Vóór 
notaris G. Vreven. 25 augustus 1715.

1 stuk

2214 Rekening van uitgaven en inkomsten. [Ca. 1715].
1 stuk

2215 Lijst der schulden ten laste van wijlen Nikolaas Coymans, koster 
van de Onze-Lieve-Vrouwkerk. 1716.

1 stuk

2216 Schuldbekentenis van Pieter Coomans van Meerbeek-Kaggevinne 
aan Jan Haesenoots en Geertruide Coomans. Vóór notaris G. 
Vreven te Diest. 25 juli 1716.

1 stuk

2217 Hans Joris Wolffs stelt zijn bezittingen te pand voor een betaling 
van een som geld. 1717.

1 stuk
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2217 /BIS Visitatie door schepenen van Diest van het graangewas op een 
stuk land in de Colmerstraat, behorend aan Willem van Ham. 26 
april 1718.

1 stuk

2218 Rekening der rechten toekomend aan de leden van een kapittel te 
Diest, wegens een dienst voor Martinus Danckaerts en zijn 
echtgenote. 31 december 1718.

1 stuk

2219 Overeenkomst tussen Jan Theodoor Witten, schepen van Diest, uit 
naam van Arnoldus Geeraerts en Joanna Witten, echtgenoten, 
inwoners van Leuven, en Elisabeth Van der Rijst, weduwe van 
Gaspar Smeyers, hoe zij het huis gelegen tussen hun huizen "De 
Pulle", bezit der echtgenoten Geeraerts, en "De Raet", bezit van E. 
Van der Rijst, beide gelegen aan de Hagelandse botermarkt zullen 
verdelen. Akte gepasseerd vóór notaris P. Zegers te Diest op 1 juni 
1719. 1757.

1 stuk

2220 Ruil tussen Maria Van Hurckmaal en Willem Eensaem, meester-
chirurgijn, haar stiefvader. M. Van Hurckmaal staat haar helft van 
een huis, gelegen aan het begin van de Beverestraat en genaamd 
"Het Gulden Vlies", af in ruil voor 2 stukken land, gelegen te 
Kaggevinne, 1 stuk land te Meerbeek en 1 stuk gelegen te 
Geetbets. Akte gepasseerd vóór notaris P. Zegers. 20 juli 1719.

1 stuk

2221 Hubertus Somers en Elisabeth Dillen, te Diest, gaan een erfelijke 
rente aan op hun huis bij Michiel Janssens te Brussel. 6 augustus 
1720.

1 stuk

2222 Rekeningen in verband met het beheer der goederen van de 
kinderen van Huibrecht Beckers en zijn vrouw Maria Vaes door 
Maria Beckers, begijn. 1721.

4 stukken

2223 Borgstelling door Jan de Winter voor Lieven Ceulemans en Karel 
Reymenants, gearresteerd door Jan Marteels, als pachter van de 
watertol. 21 november 1721.

1 stuk

2224 Kwijtschrift door Jan Witten en Margareta Gijbels, echtgenoten, aan 
Pieter Daels, schepen van Diest, voor een afkorting van een lening.
5 december 1721.

1 stuk
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2225 Schuldvordering vanwege de begijn Sroyens en Nikolaas 
Distelmans, als man en voogd van Elisabeth Sroyens, op het 
sterfhuis van Pieter Sroyens en Magdalena Hermans. 1722.

1 stuk

2226 Rekeningen voor hop geleverd aan diverse personen (leverancier 
niet aangeduid). 1722-1724.

2 stukken

2227 Theodoor Bruynincx, meester-metselaar te Diest, en Anna Maria 
Stijgers, zijn echtgenote, bekennen een lening aangegaan te 
hebben bij Petrus Willots, kanunnik van Sint-Janskapittel te Diest, 
voor notaris W.H. Vanderstraten. 23 maart 1723.

1 stuk

2228 Rekening voor geleverde medicamenten aan de advocaat Tonsor 
door Gisbertus Thooms, apotheker. 21 april-8 augustus 1723.

1 stuk

2229 Inventaris der goederen en schulden verbonden aan de 
nalatenschap van wijlen Magdalena, weduwe van Pieter Schroyens.
1724.

3 stukken

2230 Rekening van inkomsten en uitgaven gegeven door Willem Willems,
kanunnik van het Kapittel van Sint-Jan Baptist, als voogd der 
kinderen van notaris Petrus Zegers en Maria Quins. 15 juni 1725-4 
oktober 1728.

2231 Stukken waarbij Maria Schollen het eigendomsrecht verkrijgt van 
een huis, gelegen aan de Putterstraat te Diest, en de voorwaarden 
waarop ze dit huis verkoopt. 18 september 1725.

2 stukken

2232 Rekening van verkochte goederen uit het sterfhuis van Pieter de 
Mal. 1725-1727.

1 stuk

2233 Detaillering van de schulden gevorderd door Willem Eijnsaem van 
de erfgenamen van Jan Paesmans. 1726.

1 stuk

2234 Uittreksel van het testament van wijlen Magdalena Hermans, 
weduwe van Petrus Schroyen, gepasseerd vóór notaris P. Van 
Vossum. 8 september 1720.

1 stuk

2235 Juffrouw Elisabeth Jans, weduwe van Karel Schillemans, ziet af van 
de clausule van "zaakwoude" in verband met een rente die ze had 
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op een huis. 22 april 1727.
1 stuk

2236 Rekening ten voordele van notaris Louys te Diest op het sterfhuis 
van Antoon Philips. 1729.

1 stuk

2237 De burgemeesters van Diest ordonneren aan Eustatius Auwercx, 
wonend te Diest, de meubelen die hij kocht van wijlen Maria 
Elisabeth Schandelijns voorlopig op het stadhuis te consigneren. 4 
april 1729.

2 stukken

2238 Testament van Elisabeth Beets, weduwe van Joannes Gijbels. Akte 
gepasseerd vóór notaris Walter Vander Straten. 29 juli 1729.

1 stuk

2239 Brief vanwege J.F. Luyckx, procureur te Antwerpen, aan Louys, 
procureur te Diest, wegens een in behandeling zijnde zaak. 5 
november 1729.

1 stuk

2240 Ontvangstbewijs door J.F. Janssens gegeven aan de heer Belen. 
1731.

1 stuk

2241 Brief van Hendrik Bijnen, te Herselt, aan Louys, procureur en 
notaris te Diest, wegens een wisselbrief te geven aan Wouter Van 
den Berghe. 27 september 1732.

1 stuk

2242 Kwijtschrift van Philips Becqué voor Jan Baptist De Wilde, 
rentmeester der Domeinen van Diest, voor huishuur, geleverd bier,
etc. 29 juli 1734.

1 stuk

2243 Inventaris der schulden ten voordele van het sterfhuis van Anna 
Maria Goedtwijns, weduwe van Pieter Copal. 13 november 1734.

2 stukken

2244 Procuratie van Petrus Anceau voor procureur Louys om Ferdinand 
Nijs te dwingen tot betaling van 50 gulden achterstel weidehuur. 2 
december 1734.

1 stuk

2245 Stukken inzake het onderzoek naar de werkelijke erfgenamen van 
Franciscus Adriaens. 1734-1752.

54 stukken
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2246 Opsomming van achterstallige renten toebehorend aan Mevrouw 
Van Ranst. 1735 (?).

1 stuk

2247 Notitieboekje van notaris Belen. 1736-1737.
1 stuk

2248 Rekening van de verkoop van een partij dennenbomen. 1737.
2 stukken

2249 Maria Anna Schroodts, dienstmeid van Franciscus Papen, ontkent 
vóór notaris J. Belen te Diest zwanger te zijn van haar werkgever. 5
november 1737.

1 stuk

2250 Overeenkomst wegens een huishuur tussen Eustatius Vande Put en
Hendrik Verbinnen. 6 december 1737.

1 stuk

2251 Correspondentie in verband met de verkoop van een rente op het 
huis van Egidius Frans Cornelis te Diest en toebehorende aan de 
erfgenamen van Maria Sens. 1738.

4 stukken

2252 Rekening van Pieter Cocx over zijn administratie van het sterfhuis 
van Anna Cocx. 1740.

1 stuk

2253 Recht op naasting uitgeoefend door Daniël Vander Steen op een 
stuk land verkocht door wijlen zijn broeder Lambert aan wijlen 
Adrianus Cools. 4 januari 1740.

1 stuk

2254 Kwijtschrift van de weduwe Mertens vóór notaris Van Dueren voor 
geleverde koopwaren. 1742.

1 stuk

2255 De magistraat van Diest staat aan Michiel Van Zurpele en Martinus 
Van der Stucken, gezworen uitroepers der stad Diest, toe hun 
schuldenaars in blok te manen. 22 mei 1743.

3 stukken

2256 Kwijtschrift vanwege Matthijs Gevens ten voordele van Lodewijk 
Vanden Bosch, zijn zwager, voor 25 gulden 10 stuivers. 3 mei 1745.

1 stuk

2257 Rekening van procureur de Aguillar voor zijn prestaties geleverd 
aan Schaffen en Kaggevinne. 1746-1747.

1 stuk
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2258 Rekening van Joannes Van de Goor, als voogd van de wezen van 
Frans Van Kessel en Theresia de Ferm, en van Johannes de Ferm. 
1746-1748.

2259 Afstand van een schuldvordering van Mattheus Josephus Van 
Laethoven op Frans Du Bruque aan Joanna Katharina Somers te 
Diest. 26 oktober 1747.

1 stuk

2260 Rekeningen voor niet nader aangeduide geleverde prestaties door 
Frans Van Straelen voor Arnoldus Max. 1748.

3 stukken

2261 Rekening van procureur Clercx, als curator van het sterfhuis van 
Ludovica de Saar. 12 november 1748.

2 stukken

2262 Andries Brems stelt een slagmolen, in zijn bezit en gelegen te 
Diest, te pand voor een hypotheek. 29 augustus 1749.

1 stuk

2263 Andries Brems stelt een door hem te Diest bezeten moutmolen te 
pand voor een hypotheek hem verleend door Pieter Huybrechts. 
Akte gepasseerd vóór W.A. Vanderstraeten, notaris te Diest. 9 
november 1750.

1 stuk

2264 Stukken in verband met de verdeling van de erfenis van Joannes 
Van Staeten onder zijn moeder, broeders, zusters, neven en 
nichten. 1751.

2 stukken

2265 Overeenkomst gesloten vóór notaris G. Clercx, te Diest, tussen 
Maria Katharina Rijmen en Huibrecht Maris, wegens de wijze 
waarop de laatste aan de eerste een betaling van 14 gulden moet 
voldoen en een kempen voorschoot en 2 hemden moet leveren. 
Akte gepasseerd op 22 februari 1752. 1752.

1 stuk

2266 Stukken in verband met een som geld geconsigneerd op het 
stadhuis van Diest ten behoeve van Frans en Philips Adriaens. 
1753.

3 stukken

2267 Rekening van J.A. Quisthoudt, notaris, als beheerder van de 
goederen van Johannes Segers, toen deze waanzinnig was. 1753.

1 stuk
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2268 Rekening van Joannes Poels en Joannes Swinnen, als voogden van 
de kinderen van Jan Mattheus. 1753-1767.

1 stuk

2269 Staat der ontvangsten van Bartholomeus Molemaeckers, licentiaat 
in de rechten, uit de goederen van Kanunnik Pieck en zijn broer 
advocaat Pieck. 1754.

1 stuk

2270 Stuk nopens mogelijk recht op naasting op een huis, gelegen aan 
de Houtmarkt te Diest en toebehorend aan Johannes Buscops en 
Anna Katharina Van Rijckel, echtgenoten. 1755.

1 stuk

2271 Kwijtschrift vanwege Hendrik Coomans ten voordele van Lodewijk 
Vanden Bosch voor de som van 2 gulden 2 stuivers. 9 juli 1755.

1 stuk

2272 Rekening van inkomsten en uitgaven door notaris P.A. Deckers, als 
voogd van Maria Van Raetshoven, minderjarige dochter van Pieter 
Van Raetshoven en Elisabeth Alen. 1755-1759.

1 stuk

2273 Stuk nopens mogelijk recht op naasting op het stuk land, in erfenis 
verkregen door Petrus Bollen en Katharina Vander Straeten, 
echtgenoten, tegen Hendrik Hermans en zijn vrouw. 1756.

1 stuk

2274 Proces verbaal wegens de weigering van Gerardus Van 
Audtgaerden, huurling van het huis "De Verkensdans", gelegen aan
de Hagelandse Botermarkt, te Diest, aan Ludovicus Van Castel, 
inwoner van het huis "De Pulle", gelegen naast "De Verkensdans", 
toegang te verlenen tot de waterput gelegen op het erf "De 
Verkensdans". 21 december 1756.

1 stuk

2275 Rekeningen van Johannes Walterus Geens in verband met de 
liquidatie der erfenis van zijn vader. 4 juli 1758.

5 stukken

2276 Memorandum nopens de wekelijkse mis, gefundeerd door Petrus 
De Lille. 18 augustus 1758; met addendum 8 oktober 1787. 1758-
1787.

1 stuk

2277 Theresia Blanckaerts, weduwe van Frans Boogaerts, inwoonster 
van Diest, erkent dat Clara Elisabeth Hermans, weduwe van 
Henricus Mertens, een lening heeft afgelegd. 5 januari 1759.

1 stuk
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2278 Inventaris der klederen en van het lijnwaad van het sterfhuis der 
weduwe Caise behouden voor haar drie kinderen. 1760.

1 stuk

2279 Afschrift der huwelijksakte van Jacobus de Loecht en Anna 
Elisabeth Cockx, gehuwd op 10 september 1760 in de Sint-
Sulpitiuskerk te Diest. Kopie genomen op 15 oktober 1788. 1788.

1 stuk

2280 Kerkgeboden in verband met mogelijk recht op naasting van een 
huis als erfenis verkregen door Bartholomeus Marcelis en Anna 
Theresia De Mal, echtgenoten tegen Clara Norbertina Lovens. 18 
oktober - 15 november 1761.

2 stukken

2281 Kwijtschrift van Henricus Marcelis voor Georgius Van Brussel. 11 
mei 1762.

1 stuk

2282 J. De Craen, kanunnik van Sint-Sulpitius te Diest, erkent dat de 
weduwe Mertens hem voldeed in zake een rente. 24 september 
1762.

1 stuk

2283 Kerkgeboden in verband met mogelijk recht op naasting van de 
huizen, als erfenis verkregen door Joannes Baptista Peeters tegen 
Paulus Van Hasendonck en Maria di Martinelli. 19 december 1762-
16 januari 1763.

1 stuk

2284 Stukken in verband met de scheiding en deling van het sterfhuis 
van Schoofs, drossaard van Diest. 1763.

12 stukken

2285 Lijst van schulden van en betaling door Jan Segers, inwoner van 
Diest, ten overstaan van advocaat Van der Monden, als erfgenaam 
van Carolus Govaert. 1763-1767.

1 stuk

2286 Rekening van J.A. Di Martinelli, curator van de waanzinnige 
Johannes Segers. 3 juni 1763-februari 1770.

1 stuk

2287 Rekening van inkomsten en uitgaven van de inboedel van Jan 
Baptist Hermans, door J. Staes, notaris en procureur, als curator 
van deze boedel. 14 november 1764.

1 stuk
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2288 Rekening van notaris Deckers, als voogd van Theresia Van Kessel. 
1765-1766.

1 stuk

2289 Afrekening tussen Johannes en Petronella Adang, vóór notaris J.A. di
Martinelli. 4 oktober 1766.

1 stuk

2290 Stukken in verband met de erfgoederen van de minderjarige 
kinderen van Jan Thomas Caise en Maria Speelmans, in verband 
met de erfenis van hun toekomende van Theresia Van Everbroeck, 
begijn te Hoogstraten. 1766-1771.

11 stukken

2291 Rekening der leveringen gedaan door Daniël Michiels aan Mme 
Morissens. 1766-1777.

7 stukken

2292 Rekening van inkomsten en uitgaven voorgelegd door C.A. Deckers,
als voogd van de kinderen van wijlen Johannes Thomas Caise en 
Maria Speelmans, inwoners van Diest. 1767-1768.

1 stuk

2293 Onkosten verbonden aan de verkoop der goederen van Ludovicus 
Van den Bosch. 18 mei 1768.

1 stuk

2294 Petrus Copermans en Anna Maria Gesellen, echtgenoten, erkennen 
een jaarlijkse rente schuldig te zijn op hun huis "De Rooster", 
gelegen aan de Beverestraat te Diest, aan Henricus Augustinus Van
den Hove. Akte gepasseerd vóór notaris J.T. de Lespes. 13 
september 1767.

2 stukken

2295 Aanstelling van Willem Matthijs als voogd van de minderjarige 
kinderen van wijlen Hendrik Caris en van Elisabeth Pieck. 22 
september 1767.

1 stuk

2296 Rekening van een procureur wegens procesonkosten. 1770-1771.
1 stuk

2297 Belofte van M.A. Forquier om het kind van Maria Katharina Tielens, 
jonge dochter, te onderhouden. 13 augustus 1771.

1 stuk

2298 Maria Margareta Ruttens, weduwe van Josephus Benedictus 
Berrewouts, inwoonster van Diest, erkent 124 gulden ontvangen te 
hebben van de gemeente Geetbets ter delging van 2 renten. Akte 
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gepasseerd vóór notaris di Martinelli. 27 december 1771.
1 stuk

2299 Verklaring van de magistraat van Diest dat Elisabeth Strekels, 
inwoonster van Diest, te arm is om proces te kunnen voeren. 20 
mei 1772.

1 stuk

2300 Kwijtschrift voor Augustinus Michiels door P. Barbiere. Neerpelt. 19 
juni 1772.

1 stuk

2301 Prijslijsten van allerlei kledingstukken gemaakt in de periode 1768-
1773 voor een zekere Aedaems. De leverancier is niet aangeduid. 
1773.

2 stukken

2302 C.F. Mannaerts en zijn zusters erkennen 800 gulden ontvangen te 
hebben als afkorting van een rente die ze bezitten ten laste van 
Kaggevinne. 17 juni 1774.

2303 Kwijtschrift van Frans Corthout voor de erfgenamen Loosen. 28 juli 
1774.

1 stuk

2304 Jan, Melchior en Antonius Morren alsmede Pieter Groodts en Frans 
Segers geven volmacht aan notaris Deckers om zekere bezittingen 
die ze in gemeenschap bezitten publiek te verkopen. 10 september
1774.

1 stuk

2305 Brief van Petrus van Rosmaelen aan de weduwe Magilse nopens de
verzending van krenten. 10 juni 1776.

1 stuk

2306 Ontvangstbewijs ten behoeve van Vandersuypen, wonend te Diest, 
voor interest van een rente over de jaren 1776-1791. 1776-1791.

1 stuk

2307 Recht op naasting op een huis gedaan door Willem Bruyninckx, in 
naam van zijn minderjarige dochter Anna Maria Livina, tegen de 
koop van dit huis door Franciscus Boogaerts, gewezen eerste man 
van Maria Blanckaerts, nu echtgenote van Martinus Ramaex, 
inwoner van Diest. 1777.

2308 Inventaris van het geld in speciën gevonden in het sterfhuis van 
Clara Elisabeth Hermans, weduwe van Henricus Mertens. 7 
september 1780.

1 stuk
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2309 Eedaflegging als voogd van Maria Katharina Maes, dochter van 
Jozef Maes en Katharina Van den Broeck, door Theodorus Maes. 15 
april 1783.

1 stuk

2310 Stukken in verband met de verlaten inboedel van Johannes Le 
Clercq, fabrikant van potassium, gewoond hebbende te Diest in het
zogenaamde Papenhuis. 1783-1785.

25 stukken

2311 Rekening van H. Maes, als voogd van Katharina Maes. 1783-1794.
1 stuk

2312 Rekening van Pieter Van der Stucken, als voogd van de kinderen 
van Dirk Croes. 1785-1792.

1 stuk

2313 Kwijtschrift voor 62 gulden voor levering van 6 eikenbomen ten 
behoeve van Petrus Verachter door Joannes Gezellen. Halen. 22 
september 1786.

1 stuk

2314 Kwijtschrift van Fr. Stallaerts ten behoeve van notaris de Martinelli 
voor betaald arbeidsloon. 1787.

1 stuk

2315 Rekening van Frans Verstraeten, als curator van de zinneloze Anna 
Maria Van den Broeck, weduwe van Pieter Marcheau. 5 oktober 
1787-5 oktober 1788.

1 stuk

2316 Rekening der onkosten en uitgaven voor geleverde diensten door 
Willem Van der Motte aan de gemeente te Houwaart. 1787-1790.

1 stuk

2317 Scheiding en deling der erfenis van Michaël de Weerdt. 1789.
1 stuk

2318 Johannes Berges bekent dat Sebastianus Segers en Maria 
Boogaerts, echtgenoten, een lening hebben gekweten aan het 
Kapittel van Sint-Sulpitius te Diest. 9 september 1791.

1 stuk

2319 Kwijtschrift van de Misemaere d'Audenhoven aan Henricus De Wit 
wegens betaling van 10 gulden 5 stuivers en 28 gulden 10 stuivers 
voor twee kopen bomen. 1 december 1791.

1 stuk
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2320 Robertus Vaes, inwoner van Diest, krijgt de toelating om een som 
geld te lichten uit het sterfhuis van Van Blincken, pastoor der 
parochiale kerk van Sint-Jan Baptist te Diest. Hij stelt in ruil een 
waarborg. 20 april 1792.

2 stukken

2321 Taxatie van een stuk land gelegen te Molenstede en toebehorend 
aan Philips Peeters door de dekens van het landwinnersambacht. 
16 december 1793.

1 stuk

2322 Lijst der renten toebehorende aan Kanunnik Willems. 6 april 1794 
(?).

1 stuk

2323 Lijst van leveringen gedaan door de gemeente Meerhout aan het 
magazijn Deneef te Diest. [1795?].

1 stuk

2324 Lijst van goederen toebehorend aan de kinderen van Cornelis Dijs 
en Maria Katharina [...] volgens deling van 15 maart 1776 (?). [Ca. 
1796].

1 stuk

3258 Varia, hoofdzakelijk : processen, wezen- en sterfhuisgoederen. 
Einde 16de-18de eeuw.

1 omslag

3259 Processen. 17de-18de eeuw.
1 omslag

3260 Varia, stukken hoofdzakelijk : processen, rekwesten, akten en 
uittreksels. 16de-begin 19de eeuw.

1 doos

3261 Varia, stukken hoofdzakelijk : processen, rekwesten, akten en 
uittreksels. 16de-begin 19de eeuw.

1 doos

3262 Varia, stukken hoofdzakelijk : processen, rekwesten, akten en 
uittreksels. 16de-begin 19de eeuw.

1 doos

3263 Varia, stukken hoofdzakelijk : processen, rekwesten, akten en 
uittreksels. 16de-begin 19de eeuw.

1 doos

3264 Varia, stukken hoofdzakelijk : processen, rekwesten, akten en 
uittreksels. 16de-begin 19de eeuw.
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1 doos

b. Willige rechtspraak

B. WILLIGE RECHTSPRAAK
(1) Schepenprotocollen

(1) SCHEPENPROTOCOLLEN
2325 Schepenprotocollen. 13 oktober 1505-28 september 1514.

1 deel

2326 Schepenprotocollen. 4 oktober 1514-26 september 1522.
1 deel

2327 Schepenprotocollen. 3 oktober 1522-30 september 1528.
1 deel

2328 Schepenprotocollen. 6 oktober 1528-30 september 1533.
1 deel

2329 Schepenprotocollen. 4 oktober 1533-27 oktober 1537.
1 deel

2330 Schepenprotocollen. 1 oktober 1537-30 september 1540.
1 deel

2331 Schepenprotocollen. 1 oktober 1540-1 oktober 1544.
1 deel

2332 Schepenprotocollen. 2 oktober 1544-30 september 1550.
1 deel

2333 Schepenprotocollen. 1 oktober 1550-29 september 1557.
1 deel

2334 Schepenprotocollen. 4 oktober 1557-30 september 1563.
1 deel

2335 Schepenprotocollen. 2 oktober 1563-30 september 1570.
1 deel

2336 Schepenprotocollen. 2 oktober 1570-15 januari 1576.
1 deel

2337 Schepenprotocollen. 16 januari 1576-3 oktober 1584.
1 deel

2338 Schepenprotocollen. 3 oktober 1584-23 oktober 1586.
1 deel
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2339 Schepenprotocollen. 24 oktober 1586-21 mei 1593.
1 deel

2340 Schepenprotocollen. 26 mei 1593-30 september 1603.
1 deel

2341 Schepenprotocollen. 8 oktober 1603-14 april 1609.
1 deel

2342 Schepenprotocollen. 14 april 1609-1 oktober 1614.
1 deel

2343 Schepenprotocollen. 2 oktober 1614-30 december 1623.
1 deel

2344 Schepenprotocollen. 4 januari 1624-24 december 1629.
1 deel

2345 Schepenprotocollen. 2 januari 1630-31 december 1637.
1 deel

2346 Schepenprotocollen. 8 januari 1638-11 april 1647.
1 deel

2347 Schepenprotocollen. 12 april 1647-16 januari 1657.
1 deel

2348 Schepenprotocollen. 11 januari 1649-5 augustus 1651.
1 deel

2349 Schepenprotocollen. 19 januari 1657-30 december 1666.
1 deel

2350 Schepenprotocollen. 8 januari 1667-12 mei 1674.
1 deel

2351 Schepenprotocollen. 2 januari 1672-7 april 1679.
1 deel

2352 Schepenprotocollen. 7 april 1679-4 september 1685.
1 deel

2353 Schepenprotocollen. 20 september 1685-19 november 1703.
1 deel

2354 Schepenprotocollen. 26 mei 1693-20 september 1701.
1 deel

2355 Schepenprotocollen. 18 oktober 1697-19 oktober 1704.
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1 deel

2356 Schepenprotocollen. 24 oktober 1704-5 november 1710.
1 deel

2357 Schepenprotocollen. 12 november 1710-22 september 1724.
1 deel

2358 Schepenprotocollen. 14 november 1720-18 februari 1727.
1 deel

2359 Schepenprotocollen. 1 maart 1727-18 november 1737.
1 deel

2360 Schepenprotocollen. 22 november 1737-17 april 1753.
1 deel

2361 Schepenprotocollen. 27 april 1753-20 mei 1763.
1 deel

2362 Schepenprotocollen. 31 mei 1763-21 juni 1768.
1 deel

2363 Schepenprotocollen. 1 juli 1768-9 juni 1772.
1 deel

2364 Schepenprotocollen. 9 juni 1772-5 mei 1775.
1 deel

2365 Schepenprotocollen. 16 mei 1776-26 juli 1782.
1 deel

2366 Schepenprotocollen. 30 juli 1782-20 december 1785.
1 deel

2367 Schepenprotocollen. 18 januari 1786-22 oktober 1790.
1 deel

2368 Schepenprotocollen. 7 januari 1791-10 december 1794.
1 deel

2369 Schepenprotocollen. 5 februari 1795-29 januari 1796.
1 deel

(2) Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen

(2) KOPIE DER NOTARISPROTOCOLLEN VOORKOMEND IN DE 
SCHEPENPROTOCOLLEN

2370 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
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10 oktober 1709-6 december 1717.
1 deel

2371 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
13 augustus 1717-16 april 1721.

1 deel

2372 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
13 mei 1721-18 september 1725.

1 deel

2373 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
19 september 1725-6 september 1729.

1 deel

2374 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
16 september 1729-15 mei 1734.

1 deel

2375 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
30 april 1734-25 januari 1740.

1 deel

2376 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
17 maart 1740-25 augustus 1746.

1 deel

2377 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
6 september 1746-24 februari 1751.

1 deel

2378 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
4 april 1752-28 oktober-28 oktober 1755.

1 deel

2379 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
2 april 1755-23 oktober 1760.

1 deel

2380 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
21 april 1760-4 mei 1763.

1 deel

2381 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
11 maart 1763-30 september 1765.

1 deel

2382 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
28 mei 1766-5 september 1768.
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1 deel

2383 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
19 mei 1768-8 april 1771.

1 deel

2384 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
30 juli 1771-14 april 1772.

1 deel

2385 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
30 oktober 1772-2 juli 1776.

1 deel

2386 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
15 juli 1776-4 januari 1781.

1 deel

2387 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
30 oktober 1780-16 mei 1783.

1 deel

2388 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
13 augustus 1783-28 januari 1786.

1 deel

2389 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
7 maart 1786-3 april 1789.

1 deel

2390 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
24 maart 1789-10 oktober 1792.

1 deel

2391 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de schepenprotocollen.
22 augustus 1792-23 januari 1796.

1 deel

(3) Losse schepenbrieven

(3) LOSSE SCHEPENBRIEVEN
2392 Hendrik Vander Houtmarct, Jan Vanden Veke, Jan Henerjannes, 

Arnold Van Rechoven, Hendrik Van Corpt, Jan Cyce en Jan Van 
Nedermolen van Poterum, schepenen van Diest, verklaren voor 
zich en Alaard Vanden Driessche, schout van Diest, dat Damianus 
Vander Steenbeke en Margareta Scellekens, echtgenoten, 
bekenden een erfelijke rente van 12 oude groten tournois schuldig 
te zijn, gehecht aan hun deel van een huis gelegen in de 
Paardenstraat bij de Lierenberg, aan Godevaart den Wucten. 2 
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oktober 1335.

2392 /BIS Voor schout en schepenen van Diest : cijns op huis in de 
Zavelstraat te betalen aan het gasthuis van Diest door Hendrik 
Camscrapere. 18 april 1338.

2393 Schout en schepenen van Diest verklaren dat Rutger de 
Cledersnider, poorter van Diest, voor hen verklaarde dat de 11 
vaten azijn door Wolfaart Vander Nere verbeurd en die zijn 
eigendom waren, hem 27 penningen en zes schillingen groten 
Vlaams gekost hebben. (1 gouden schild voor 22 groten gerekend).
5 mei 1346.

2394 Schout en schepenen van Diest verklaren dat Wouter Rouckart, 
poorter van Diest, voor hen verklaarde dat Wolfaart Vander Vere op
kosten van de hertog van Brabant een bale mede en een veken 
wijn genomen had. Hun waarde was 20 schellingen groten Vlaams 
geld. (het schild aan 22 groten gerekend). 7 mei 1346.

2395 Jan Van Rode, Arnold Verrenmetten, Jan Bellens, Willem Van 
Beylaer, Willem Boelaart, Hendrik Wercman en Hendrik Sophyen, 
buitenschepen van het Land van Diest, bevestigen voor zich en 
Gijsbrecht Op Ghenheyden, buitenmeier, dat Jan Van Weert, na de 
dood van zijn vader Willem, gegoed werd in drie sillen bos gelegen 
aan de heerstraat "ten Berghe", erfelijk te houden van de heer van 
Diest. 14 maart 1370 (n.st.).

2396 Jan Paews, Bartholomeus Vander Houtmarct, Arnold Van Beringhen,
Arnold Van Rechoven, Jan Wynrix, Jan Clenen, Hendrik Puppe, 
schepenen van Diest, verklaren voor zichzelf en voor Jan Van 
Midsbeke, rechter van de grond, dat Jan Hane bekent een erfpacht 
schuldig te zijn van 1 ame rode stokwijn, maat van Diest, van Jan 
Scavarts. Deze erfpacht is gehecht aan zijn wijngaard, gelegen 
beneden aan de Kluisberg. Hij verklaart bovendien dat er niet meer
voorcijns aan gehecht is dan 12 oude groten tournois per jaar aan 
erfcijns en herencijns. 18 oktober 1391.

2397 Jan Van Honsem, Boudewijn Weyns, Jakob Van Honsem, Jan Wynrix,
Hendrik Puppe, Wouter Menscart en Wouter Van Beringhe, 
schepenen van Diest, verklaren voor zich zelf en Godevaart 
Rochelinx, rechter van de grond, dat Jan Scavarts, afstand deed 
aan Jan Van Brede, de lakenmaker, van 1 ame rode stokwijn, maat 
van Diest, erfpacht. 21 oktober 1395.

2398 Vóór Willem Van Merhout, Hendrik [Minnecht], Arnold Van 
Beringhen, Jan Peerkens, Willem Van Alken, Arnold Kennens en 
Arnold Wouters, schepenen van Diest, wordt Reinier Van Moelstede 
in het eigendomsrecht gesteld van een wijngaard, gelegen bij de 
Zichemse weg. 8 januari 1397.
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2399 Vóór Gillis Van Rode, Bartholomeus Vander Houtmarct, Lambrecht 
Hellespiegels, Tilman Lews, Jan Van Peedele, Jan Kemmer en Willem
Van Viversele, schepenen van Diest, staat Reinier Van Moelstede 
zijn eigendomsrecht in een wijngaard af aan Lambrecht 
Symoenszone van Zoemeren. 3 mei 1398.

2400 Willem Van Merhout, Willem Van Lille, Hendrik Van Oerle, 
Lambrecht Hellespiegels, Hendrik Puppe, Lambrecht Van Alke en 
Hendrik De Vilter, schepenen van Diest, en Willem Vander 
Brugghen, schout van Diest, verklaren dat Margareta Van Lewe, 
met instemming van haar man Hendrik Van Webbekom, afstond 
aan Jan Van Loxberghe 3 oude groten tournois van de 12 die zijn 
volgend schepenbrief van 16 augustus 1373 bezit op het halfhuis 
van Godevaart Rocketijn gelegen aan het Poterum te Diest. 5 
september 1401.

2401 Vóór Engelbrecht Van Noederwijc, Bartholomeus Vander Houtmarct,
Reinier Weyns, Jan Van Scaffene, Vrank Keesmans, Hendrik Duyst, 
en Willem Van Endout, schepenen van Diest, verkregen Hendrik 
Van Someren en Geertruide Van Someren, zijn nicht, het 
eigendomsrecht op een wijngaard van Lambrecht Van Someren, 
broeder van Geertruide. In het Nederlands. 28 augustus 1404.

2402 Willem Van Merhout, Jan Wynrix, Willem Van Alke, Arnold Ennekens,
Geert Beye, Jan Machiels en Arnold Van Beringen de jonge, 
schepenen van Diest, verklaren dat Jan Van Aerscot erkent dat op 
zijn huis, gelegen aan de Houtmarkt te Diest, een erfcijns rust van 
12 oude groten tournois per jaar ten voordele van Jan Van Loxberge
en zijn nakomelingen. Hij verklaart bovendien dat er op zijn huis 
slechts een voorcijns van 26 oude groten en 2 oude Engelsen per 
jaar aan erfcijns en herencijns rust. 3 april 1407.

2403 Bartholomeus Vander Houtmarct, Frank Keesmans, Hendrik Vilter, 
Dirk Vanden Roedeken, Godevaart Van Goetsnoven, Hendrik Van 
Doirne, Gillis Vander Heiden, schepenen van Diest, en Willem 
Vander Bruggen, schout van Diest, verklaren dat Hendrik Van Oerle
(?) erkent dat op zijn huis, gelegen aan de Steenbrug te Diest, een 
erfcijns rust van 12 oude groten tournois per jaar ten voordele van 
Jan Van Loxberge en zijn nakomelingen. Hij verklaart bovendien dat
er op zijn huis slechts een voorcijns van 3 schellingen oude groten 
tournois per jaar aan erf- en herencijns rust. 11 mei 1407.

2404 Geraard Van Ongelucken, Nikolaas Van Rode, Elias Vanden Venne, 
Jan Van Schoete, Jan Vander Lazarien, Hendrik der Kindere en 
Arnold Van Norderwijc, buitenschepenen van het Land van Diest, 
verklaren voor zich en Jan Van Webbekom, meier, dat zij op 
verzoek van Hendrik Van Rechoven hoofdvonnis geveld hebben in 
de zaak die hij had tegen Arnold Van Beylaer nopens de loop van 
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een waterloop die te midden van H. Van Rechovens goederen liep. 
5 juni 1408.

2405 Willem Van Merhout, Arnold Hellespieghels, Jan Wynrix, Arnold 
Wynant, Hendrik Moens, Geraard Beye en Arnold Perkemijntere, 
schepenen van Diest, verklaren voor zich en Willem Vander 
Bruggen, schout van Diest, dat Elisabeth Kersbouts beloofde te 
betalen aan Maria Van Testelt, vrouw van Jan Van Diepenbeek, 1 
Franse Kroon op 9 oktober eerstkomend, 3 Franse kronen op Pasen 
daaropvolgend, 3 Franse kronen op 9 oktober daaropvolgend en 
tenslotte nog 4 Franse kronen op de daaropvolgende Pasen. 29 
september 1409.

2406 Schepenen, gezworenen, raad en gemeente van Diest verklaren 
dat Joannes, gezegd de Maeth, schuldig is aan Elisabeth, dochter 
van Joannes de Coudenberghe en wijlen Elisabeth, gezegd 
Hertwijts, te betalen elk jaar 8 gouden nobels, Engels geld, de helft
op 1 februari en de helft op 1 augustus. Vidimus door Philippus 
Espinoke, proost der O.L.V.-kerk buiten de oude muren van Brussel.
20 maart 1412 (n.st.). 1 augustus 1410.

2407 Jan Van Honsem, Jan Kremer, Hendrik Moens, Willem Van Eyndout, 
Jan Weyns, Hendrik Beetsen en Jan Vanden Grave, schepenen van 
Diest, en Willem Vander Bruggen, schout van Diest, verklaren dat 
Boudewijn Van Eyndout en Maria Brunen, de begijn, de 13 oude 
groten tournois per jaar die zij hadden als cijns op het huis en 
dependentiën van Gillis Vander Ramen, gestaan aan de gracht in 
het Hof Ten Ramen, afstaan aan Hendrik Van Rechoven. 12 januari 
1418 (n.st.).

2408 Jan Wynrix, Hendrik Van Pedele, Jan Vanden Huys, Joannes Weyns, 
Lodewijk Van Lumele, Hendrik Van Alke en Lambrecht Vander 
Linden, schepenen, en Gillis Vander Heyden, schout, verklaren dat 
Agnes Van Raetshoven op haar kindsgedeelte van de erfenis van 
haar vader twee schellingen oude groten tournois aan erfcijns 
beloofde aan Hendrik Van Rechoven. 28 september 1423.

2409 Arnold Van Noerderwijc, Willem Vanden Nuwenhuse, Jan Wouters, 
Willem Van Rode, Bartholomeus Brunen, Hendrik Wercman en 
Bartholomeus Van Gulik, buitenschepenen, bevestigen voor 
zichzelf en Thomas Vander Brugghen, buitenmeier van het Land 
van Diest, dat Katharina Van Loxberghe 3 sillen bos in bezit kreeg 
van Hendrik Wuten, Hendriks zoon, en Machteld Van Weert, zijn 
echtgenote. 12 oktober 1434.

2410 Vóór Godevaart Van Merhout, Christiaan Tsoirs, Gysbrecht Greven, 
Hendrik Van Beringen, Thomas Vander Bruggen, Sulpitius Van 
Noirderwijc, Denijs Zilleken, schepenen van Diest, en Jan Van 
Langele, schout van Diest, verkreeg Hendrik Van Balen, natuurlijke 
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zoon van wijlen Arnold Van Balen, van Gillis De Vogel, als pitancier 
van de abdij van Averbode, een huis met grond, gelegen over de 
Schipbrug in het Vetterbroek. In het Nederlands. 17 juli 1448.

2411 Arnold Van Beringen, Hendrik Van Verle, Hendrik Wijnant, Hendrik 
Cleynaert, Huibrecht Van Echoven, Nikolaas Vanden Huys en Arnold
Vander Eect, schepenen van Diest, en Jan Van Steenhoven, schout 
van Diest, verklaren dat Wouter de Wrede, die men noemt Stocx, 
twee schellingen oude groten Tournois erfcijns schuldig is aan 
Matthijs Boyens en zijn nakomelingen. Deze cijns is gehecht aan 
zijn twee huisjes met aanhankelijkheden, gestaan aan de 
Beverestraat te Diest. 9 juli 1451.

2412 Godevaart Van Merhout, Hendrik Van Verle, Zeger Vander Ghalen, 
Hendrik Cleynairt, Lambrecht Vander Heyden, Pauwel Van Bakele 
en Jan Van Gele, de oude, verklaren voor zich en Geraard Van 
Blanchair, schout van Diest, dat Hendrik Vanden Rodeken de 19 1/2
oude groten tournois erfcijns per jaar die hij had op wijlen Jan Van 
Pedele's huis, gelegen aan de Zuivelmarkt, nu toebehorend aan 
Michiel Den Jongen, afstond aan Geraard Zijpers. 25 april 1453.

2413 Godevaart Van Merhout, Hendrik Van Verle, Reinier Vanden 
Kerchove, Hendrik Creyten, Huibrecht Van Rechoven, Hendrik 
Vanden Rodeken en Alaart Van Dyest, die men noemt Zuetelieff, 
schepenen van Diest, verklaren voor zich en Nikolaas Canter, 
schout van Diest, dat Joannes Steenairt, de bereider, bekent 
schuldig te zijn twee schellingen oude groten tournois, erfcijns, aan
Joannes Vander Berct, als vertegenwoordiger van het klooster van 
Zevenborre in Zoniën. Deze cijns is gehecht aan zijn huis, gestaan 
op de "hornoick" van de Molenstraat van de Ezelsdijk bij de Lange 
brug te Diest. 20 november 1454.

2414 Vrank Keesmans, Hendrik Cleynaert, Arnold Vander Ponthen, Arnold
Boechout, Matthijs Karijs, Thomas Tuelen en Lambrecht Vanden 
Dijcke, schepenen van Diest, spreken vonnis uit inzake Hendrik 
Veekene en Hendrik Tiele, priester, waarbij zij hun beider erven 
afpalen en de waterafloop regelen. 28 april 1456.

2415 Augustijn Vilters, Hendrik Vander Donck, Hendrik Van Herentals, 
Hendrik Gressens, Hendrik Walboden, Arnold Van Verle en Jan Van 
Goetsnoven, schepenen van Diest, verklaren voor zich en voor 
Geraard Van Doerne, schout van Diest, dat Philips Van Scaffene 14 
oude groten tournois, erfcijns rustende op het huis met de grond 
van wijlen Jan Wouters, Hermans, gelegen in de gracht op de 
Varkensmarkt, te Diest, afgestaan heeft aan de tintmeesters van 
het vleeshouwersambacht van Diest, in naam van dit ambacht. 2 
april 1483.

2416 Voor Michiel Van Zurpele, Wouter Van Borchoven, Hendrik Vanden 
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Borne, Willem Van Compenroeye, Wouter Tsroeyen, Hendrik Van 
Nerum en Geraard Van Tsorrs, schepenen van [..], verkoopt Jan 
Bormans een sille beemd, gelegen bij "Weynsensel", aan Jan Van 
Zurpele. 27 oktober 1491.

2417 Burgemeesters, schepenen en raad van de stad Diest, verklaren 
dat Adriaan Van Heilwigen, rentmeester van Brabant in het 
Kwartier van Leuven, aan Jan Visschers en Jan Van Molle, 
bedezetters van het dorp van Waanrode, de som van 9 pond, 10 
schellingen, 6 penningen heeft kwijt gescholden, zegge de helft 
van hun deel in de bede wegens de verwoesting door de Fransen 
en Geldersen van de steden Tienen en Halen. 14 augustus 1510.

2418 Burgemeester, schepenen en raad van de stad Diest, verklaren dat
Adriaan Van Heilwigen, rentmeester van Brabant in het Kwartier 
van Leuven, aan Pieter Pons en Arnold Thijskens, bedezetters van 
het dorp van Kaggevinne, de som van 27 ponden, 13 schellingen, 9
penningen heeft kwijtgescholden, zegge de helft van hun deel in de
bede, dit wegens de verwoesting door de Fransen en Geldersen 
van de steden Tienen en Halen. 28 augustus 1510.

2419 Burgemeesters, schepenen en raad van Diest verklaren dat 
Adriaan Van Heilwigen, rentmeester van Brabant in het Kwartier 
van Leuven, aan Thomas Van Halen en Hendrik Dillemans, 
bedezetters van Miskom, de som van 10 pond 5 schellingen 2 
penningen, gerekend aan 40 groten Vlaams het pond, heeft 
kwijtgescholden, zegge de helft van hun deel in de bede, dit 
wegens de verwoesting door de Fransen en Geldersen van de 
steden Tienen en Halen. 5 februari 1511(n.st.).

2420 Burgemeesters, schepenen en raad van Diest verklaren dat 
Adriaan Van Heilwigen, rentmeester van Brabant in het Kwartier 
van Leuven, aan Reinerus Clerx en Antoon Van Kitz, bedezetters 
van Miskom, de som van 10 pond 7 schellingen 1 1/2 penning, 
gerekend aan 40 groten Vlaams het pond, heeft kwijtgescholden, 
zegge de helft van hun deel in de bede, dit wegens de verwoesting 
door de Fransen en Geldersen van de steden Tienen en Halen. 5 
februari 1511 (n.st.).

2421 Burgemeesters, schepenen en raad van Diest verklaren dat 
Adriaan Van Heilwigen, rentmeester van Brabant in het Kwartier 
van Leuven, aan Pieter Pons en Arnold Boschmans, bedezetters 
van Kaggevinne, de som van 37 pond 13 schellingen 10 penningen,
gerekend aan 40 groten Vlaams het pond, heeft kwijtgescholden, 
zegge de helft van hun deel in de bede, dit wegens de verwoesting 
door de Fransen en Geldersen van de steden Tienen en Halen. 5 
februari 1511 (n.st.).

2422 Burgemeesters, schepenen en raad van Diest verklaren dat 
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Adriaan Van Heilwigen, rentmeester van Brabant in het Kwartier 
van Leuven, aan Jan Beetze en Pauwel Waelwijns, bedezetters van 
het dorp van Geetbets, 7 pond 9 schellingen 9 penningen en aan 
Wouter Van Nerem en Jakob Van den Borne, bedezetters van 
Kortenaken, 7 pond 6 schellingen 6 penningen, zegge 
respectievelijk de helft en één derde van het deel dezer dorpen in 
de bede kwijtgescholden heeft, dit wegens de verwoesting door de 
Fransen en Geldersen van de steden Tienen en Halen. 5 februari 
1511 (n.st.).

2423 Burgemeesters, schepenen en raad van Diest verklaren dat 
Adriaan Van Heilwigen, rentmeester van Brabant in het Kwartier 
van Leuven, aan Jan Van Rammaer en Servaas Craen, bedezetters 
van Webbekom en Assent, de som van 9 pond 5 schellingen 7 
penningen, gerekend aan 40 groten Vlaams het pond, heeft 
kwijtgescholden, zegge de helft van het deel in de bede van dit 
dorp, wegens de verwoesting door de Fransen en de Geldersen van
de steden Tienen en Halen. 5 februari 1511 (n.st.).

2424 Burgemeesters, schepenen en raad van Diest verklaren dat 
Adriaan Van Heilwigen, rentmeester van Brabant in het Kwartier 
van Leuven, aan Lauweijs Van Nerum en Antoon Swallarts, 
bedezetters van Waanrode, de som van 9 pond 10 schellingen 6 
penningen, gerekend aan 40 groten Vlaams het pond, heeft 
kwijtgescholden, zegge de helft van het deel in de bede van dit 
dorp, dit wegens de verwoesting door de Fransen en de Geldersen 
van de steden Tienen en Halen. 5 maart 1511 (n.st.).

2425 Voor Hendrik Vanden Assche, Gosewijn Van Uuytem, Pauwel Van 
Hamele, Nikolaas Grieten, Hendrik Van Zurpele en Pieter Jans, 
schepenen van Diest, staat Pieter Van Thienen alle rechten die hij 
zou hebben op de goederen van wijlen Jan Van Thienen en 
Katharina Bruyns, zijn ouders, af aan zijn schoonbroeder Joris 
Vrancken. 3 maart 1516 (n.st.).

2426 Voor Hendrik Vanden Assche, Gosewijn Van Uuytem, Pauwel Van 
Hamele, Nikolaas Grieten, Hendrik Van Zurpele, Pieter Jans en 
Lambrecht Van Boechele, schepenen van Diest, staan Hendrik en 
Willem Van Thienen, zonen van Jan en Katharina Bruyns, Jeronimus 
en Elisabeth Van Thienen, kinderen van Jan de jonge en Margareta 
Van Pere, alle rechten af die ze hadden volgens testament, op de 
goederen binnen en buiten de stad en vrijheid van Diest gelegen 
en die toebehoorden aan Jan Van Thienen de oude en K. Bruyns, 
aan Joris Vrancken, man en voogd van Maria Van Thienen en Pieter 
Van Thienen, ook kinderen van J. Van Thienen de oude en K. 
Bruyns. 20 februari 1517 (n.st.).

2427 Gosewijn Van Uuytem, Huibrecht Vanderstraten, Joris Boeckhouts, 
Geldolf Vander Raselmolen, Jakob Clercx, Philips Coenraets en Dirk 
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Jans, schepenen van Diest, verklaren voor zichzelf en Hendrik Van 
Beringen, schout van Diest, dat Hendrik Vander Moelen, 
schoenmaker, van Willem Van Merhout een huis, gelegen aan de 
Beverestraat te Diest, kocht. W. Van Merhout zal echter toegang tot
de waterput hebben, etc. 13 januari 1528(n.st.).

2428 Burgemeesters, schepenen, raad, poorters en gewone inwoners 
van Diest bekennen dat zij wegens een lening verkregen van Jakob 
Lathanij, doctor in de theologie, hem een erfelijke rente van 20 
rijnsgulden per jaar schuldig zijn. 28 juli 1531.

2429 Burgemeester, schepenen, raad, poorters en gewone inwoners van 
Diest bekennen dat zijn wegens een lening verkregen van Matthijs 
de Dordraco, ten behoeve der Fundatie door Godevaart Van 
Boeslinter, gefundeerd in de Pedagogie van Standonck te Leuven, 
een erfelijke rente van 3 rijnsgulden per jaar schuldig zijn. 31 juli 
1531.

2430 Huibrecht Vander Straeten, Willem Van Hoerne, Jakob Clercx alias 
Van Olmen, Arnold Van Steyvoerdt, Frans Minten, Pieter Vrancken 
en Maarten Custers, schepenen van Diest, verklaren voor zich en 
Hendrik Van Beringhen, schout van Diest, dat Aleidis Keesmans, 
echtgenote van Willem Bormans, de 18 stuivers erfcijns die ze 
bezat op het huis van Gijsbrecht Wouters, gelegen aan de 
Steenweg te Diest, afstond aan Jakob Van Hamele. 9 augustus 
1537.

2431 Vóór Huibrecht Vander Straeten, Joris Boeckhoudts, Hendrik 
Godevaerts, Maarten Custers, Nikolaas Wijnants, Pieter Smeyers en
Hendrik Schoerbroot, schepenen van Diest, verkrijgt Maria 
Minkens, echtgenote van Christiaan Schandernel, het 
eigendomsrecht op drie huisjes, gelegen aan de Kruisstraat, kant 
van Onze Lieve Vrouwkerk, van Frans Schandernel. 8 december 
1540

2432 Huibrecht Vander Straeten, Joris Boeckhoudts, Hendrik Godevaerts,
Nikolaas Wijnants, Bartholomeus Van der Biessemen, Matthijs 
Beca, schepenen van Diest, verklaren voor zich en Adriaan Van 
Moerbeke, schout van Diest, en Bartholomeus Cleynaerts en Jakob 
Van Hamele, rentmeesters van Diest, dat Nikolaas Van Essche, 
priester, pastoor van het Begijnhof van Diest, in naam en in 
voordele van het Heilig-Geestdal, convent binnen het Begijnhof te 
Diest, gekocht heeft van Jakob Lathany de erfelijke rente van 20 
rijnsgulden die hij bezat op de stad Diest. 4 februari 1542 (n.st.).

2433 Gijsbrecht Vander Straten, Joris Boeckhoudts, Hendrik Godevaerts, 
Maarten Custers, Nikolaas Wijnants, Bartholomeus Vander 
Biessemen en Matthijs Beca, schepenen der stad Diest, verklaren 
voor zichzelf en Adriaan Van Moerbeke, schout van Diest, en 
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Bartholomeus Cleynaerts en Jakob Van Hamele, rentmeesters der 
stad Diest, dat Guibertus de Arendonck, priester en proost der 
collegiale kerk van Sint-Sulpitius te Diest, en Bartholomeus 
Lodewijcks, rentmeester van de Prins van Oranje, als voogden van 
het Kimpengasthuis te Diest, ten behoeve van dit Gasthuis de 
erfelijke rente van 3 rijnsgulden, die de Fundatie door Godevaart 
Van Boeslinter gefundeerd in de Pedagogie van Standonck te 
Leuven op de stad Diest bezat, gekocht heeft. 4 februari 1542 
(n.st.).

2434 Huibrecht Vander Straten, Joris Boeckhoudts, Hendrik Godevaerts, 
Nikolaas Wijnants, Matthijs Beca, Huibrecht Commers en Frans Van 
Eck, schepenen van Diest, verklaren voor zich en Adriaan Van 
Moerbeke, schout van Diest, dat Hendrik Vanden Valgaeyer het 
huis De Draak, met het daarnaast staande huisje verkregen heeft 
van Bartholomeus Cleynaerts alias Beca, als voogd van het 
Palmboomgasthuis, van Lauweijs Vanden Assche, als 
gevolmachtigde van Jan du Bray, van Mechelen, en van Lauwerijs 
en Maria Vanden Assche. 22 november 1542.

2435 Huibrecht Vander Straten, Joris Boeckhoudts, Hendrik Godevaerts, 
Nikolaas Wijnants, Matthijs Beca, Huibrecht Commers en Frans Van 
Eck, schepenen van Diest, verklaren voor zich en Adriaan Van 
Moerbeke, schout van Diest, dat Arnold van Steyvoert afstond aan 
Lauwerijs Vanden Assche, als gemachtigde van Jan du Bray, 
wonende te Mechelen, en ten behoeve van Bartholomeus 
Cleynaerts alias Beca, als voogd van het Palmboomgasthuis, en 
Govaart Wellens, radmaker, en Lauwerijs en Maria Van den Assche,
de rechten die hij heeft op het huis De Draak en het huisje ernaast.
22 november 1542.

2436 Huibrecht Vander Straten, Joris Boeckhoudts, Andries Liebrechts, 
Mattheus Wellens alias Tshaven, Zeger de Ruysche, Joachim Van 
Ghele en Pieter Vanden Kerckhove, schepenen van Diest, verklaren
voor zichzelf en Adriaan Van Moerbeke, schout van Diest, dat 
Herman Claes alias Van Schuelen en Katharina Van Herstraten, 
echtgenoten, bekennen schuldig te zijn, als zaakwoude, aan 
Mattheus Wellens, Jan Duynen en Christiaan Soers, als tintmeesters
van het vleeshouwersambacht en ten voordele van dit ambacht, 
een erfelijke rente van 3 Karolusgulden per jaar te betalen op 6 
januari. 6 januari 1546 (n.st.).

2437 Voor Huibrecht Vander Straten, Arnold Van Steyvoerdt, Dionysius 
Hoze, Nikolaas Wijnants, Jan Keesmans, Maarten Tijpoots en 
Andries Herlemans, schepenen van Diest, ruilden Pieter Coennincx 
en Roeland Slegers, als vruchtgebruiker, en Cornelis Slegers, als 
toekomstig erfgenaam, hun beider erven. 2 augustus 1549.

2438 Vóór Huibrecht Vander Straten, Arnold Van Steyvoert, Dionysius 
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Hoze, Nikolas Wijnants, Jan Keesmans, Maarten Tijpoots en Andries 
Herlemans, schepenen van Diest, ontslaan Roeland Slegers en 
Cornelis, zijn zoon, Pieter Coenincx en zijn nakomelingen voorgoed 
van 3 karolusgulden, erfcijns, gehecht aan een schuur, die 
Godevaart Tijpoots daarop jaarlijks heeft. 2 augustus 1549.

2439 Vóór Hendrik Vanden Hove, Jakob Van Hamele, Godevaart Tijpoots 
de oude, Hendrik Coghen, Wouter Boomen, Godevaart Van 
Baussele, Frederik Sweerts, schepenen van Diest, kocht Joris Van 
Beveren van Maria Pienens, weduwe van Jan Coghen, zoon van 
Thomas, als vruchtgebruiker, Thomas Coghen, Willem Ylias de 
oude, als gemachtigde van Geraard Coghen, Clemens Clements, 
man van Heilwig Coghen, Pieter Joerdens, man van Katharina 
Coghen, als erfgenamen, een huis gelegen aan de Visserstraat te 
Diest. Z.d.

2440 Burgemeesters, schepenen en raad van Diest, verklaren dat 
Matthijs Clercx, burgemeester van Diest, als man en voogd van 
Katharina Vander Gheten, het akkoord goedkeurt gesloten in zijn 
naam door Hendrik Vander Gheten, zijn schoonbroeder, en Lenaart 
Van Hakendovele en consoorten, met jonker Jan Van 
Swaertsenborch, wegens de erfenis van Maria Vander Gheten, en 
dit voor de meier en schepenen van Zoutleeuw. Hij geeft bovendien
volmacht aan Hendrik Vander Gheten, Lenaart Van Hakendovele, 
Marcelis Clercx, Matthijs Stiers, Jan Van Ertrijcke, Dirk Van Halle en 
Jan Swinnen om hem te vertegenwoordigen. 27 januari 1554 
(n.st.).

2441 Pieter Vanden Kerchove, Pieter Van Moerbeke, Pauwel Cools, 
Adriaan Wiggers, Jan Van Hamele, Jan Berchmans en Adriaan Claes,
schepenen van Diest, verklaren voor zich en Jan Van Boecle, schout
van Diest, dat Dominicus Van den Perre, secretaris van Diest, 
bekende schuldig te zijn, als "zaakwoude", 12 karolusguldens per 
jaar als erfelijke rente te betalen aan Nikolaas Zweerts, 
burgemeester van Diest, en dat in naam van Maria en Antonia 
Timmermans, kinderen van wijlen Jan. 18 mei 1562.

2442 Vóór Arnold Van Steyvoerdt, Pieter Vanden Broecke, Antoon Van 
Godsnoven, Hendrik Vander Looveren, Dominicus Van den Perre, 
Jakob Cloops en Bartholomeus Vluegels, schepenen van Diest, 
verkochten Godevaart Thoelen alias Brants en Christina Conincx, 
echtgenoten, 5 karolusgulden per jaar erfrente, die ze hebben uit 
een geheel van 36 karolusgulden op het corpus der stad 
Antwerpen, aan Godevaart Tijpoots, zoon van Godevaart 24 
september 1563.

2443 Vóór Daniël Van Zurpele, Pieter Vanden Broecke, Pieter Van 
Moerbeke, Pauwel Van Olmen, Philips Lodewijcks, Joachim Vanden 
Hove en Arnold Cranen, schepenen van Diest, kocht Sebastiaan 
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Clements van Arnold Vrancken, bakker, een wijngaard groot circa 
één vierendeel, gelegen op de Allerheiligenberg aan de 
Tornierstraat. 28 februari 1567 (n.st.).

2444 Pieter Vanden Kerchove, Pauwel Van Olmen, Frederik Zweerts, Jan 
Van Bausele, Jan Ruelens, Frans Winckelmans en Hendrik Drijdoms, 
schepenen van Diest, verklaren voor zich en Joachim van Ghele, 
schout van Diest, dat Jan Van Druynen, zoon van Joris, het bezit 
verkreeg van Frans Van Moelstede van een stuk grond, gelegen in 
het Schaluinveld. Herencijns 2 stuivers. 15 juli 1570.

2445 Vóór Arnold Van Steyvoert, Pieter Van Moerbeecke, Hendrik Vanden
Loeveren, Joachim Vanden Hove, Frans Wellens, Adriaan 
Ghijsbrechts en Jan Van Baussele, schepenen van Diest, kocht 
Gijsbrecht Van Hoirn van Nikolaas Messuens 2 sillen land, gelegen 
buiten de Beverepoort te Diest. 14 augustus 1571.

2446 Vóór Pieter Vanden Kerckhove, Pauwel Van Olmen, Frederik 
Tzwerts, Jan Van Baussele, Jan Ruelens, Jan Winckelmans en 
Hendrik Drijdoncks, schepenen van en Maria Van Eynde, 
echtgenoten, en van Godevaart Schoens en Elisabeth Van Eynde, 
echtgenoten, een huis met toebehoorten gelegen aan het Sint-
Jansveld, achter de kerk. 5 januari 1575 (n.st.).

2447 Pieter Vanden Kerckhoven, Pauwel Van Olmen, Frederik Zwerts, Jan 
Van Baussele, Jan Ruelens, Hendrik Drijdoncks en Frans 
Winckelmans, schepenen van Diest, bevestigen dat Margareta 
Onder Deycke, dochter van Frans en Margareta Van den Rijst bij gift
onder levenden afstond aan Jan Van der Rijst een huis met grond 
gelegen aan de Overstraat. 16 april 1575.

2448 Vóór Pieter Van Moerbeke, Pauwel Van Olmen, Hendrik Vander 
Looveren, Jan Van Baussele, Hendrik Drijdoens, Nikolaas Fatrissaert
en Pauwel Cools, schepenen van Diest, erkennen Michiel 
Reynckens en Margareta Van Yperen, echtgenoten, als principaal, 
en Jan Vanden Hoven als borg, een erfrente van 17 Karolusguldens,
10 stuivers per jaar schuldig te zijn aan Hendrik Vanden Boom, als 
vruchtgebruiker, en Jan Klaas en Hendrik Vanden Boom, deze 
kinderen, als erfgenamen. 3 juli 1576.

2449 Pieter Vanden Kerckhove, Frank Van Hamele, Pieter Van Moerbeke, 
Antonius [..], Hendrik Drijdonckx en Frans Tijpoots, schepenen van 
Diest, verklaren voor zich en voor de schout van Diest dat Wouter 
Berchmans in het bezit van een huis kwam, gelegen aan de 
Varkensmarkt van Diest. Hij kocht het van Pauwel Vrancken, als 
voogd van Hans en Zeger Van Halen, kinderen van wijlen Dionijs en
Margareta De Ruysche. 12 november 1577.

2450 Vóór Pieter Vanden Kerchove, Frank Van Hamele, Antoon Van 
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Goetsnoven, Pieter Van Moerbeecke, Hendrik Drijdoncks, 
Godevaart Zweerts en Frans Tijpoets, schepenen van Diest, kocht 
Joost Van Hoirne van Maarten Fredricx een sille land, gelegen aan 
de Poertenweg. 1578, 15 april.

2451 Vóór Nikolaas Zweerts, Hendrik Van Groenendonck, Pieter Van 
Surpele, Jan Van der Rijst, Arnold Wiggers, Geert Wellens en Dirk 
Torckens, schepenen van Diest, kocht Pieter Speehouwers van 
Willem Van Huele, gevolmachtigde van Adriaan Vischkens, uit 
naam van zijn vrouw Maria Guedens, en Hendrik Goris en Anna 
Guedens, zijn echtgenote, een ledig erf, gelegen aan het Sint-
Jansveld achter de kerk. 20 januari 1587.

2452 Vóór Pieter Vanden Kerckhove, Pieter Van Moerbeke, Paulus Van 
Olmen, Pieter Wijnants, Adriaan Wiggers, Jan Van Hamele en Jan 
Coels, schepenen van Diest, kocht Jan Berchmans van Maria Van 
Rivieren, als vruchtgebruikster, van Jan Van den Boom, Godevaart 
Kiespenning (?), als man en voogd van Barbara Van den Boom, J. 
Van den Boom en G. Kiespenning, in naam ook van Sebastiaan en 
Maria Van den Boom, minderjarig, als bezitters en erfgenamen, een
halve bunder land, gelegen tussen de Schaffensepoort en de 
Schaluinpoort te Diest, bij de Verloren Kost. 10 november 1588.

2453 Vóór Hendrik Van Gruendonck, Jan Corten, Jan Cools, Jan 
Vandenrijst, Reinier Swerts en Jan Quiens, schepenen van Diest, 
kocht Godschalk Vanden Nieuwenhuysen proost van de Sint-
Sulpitiuskerk te Diest, in naam van Katharina Janssen, weduwe van 
Bartholomeus Vanden Nieuwenhuyse, van Pieter Spechoudere een 
erf, gelegen aan het Sint-Jansveld te Diest, achter de kerk van Sint-
Jan. 10 april 1601.

2454 Vóór Hendrik Van Gruendonck, Jan Corten, Jan Cools, Reinier 
Swerts, Jan Vander Rijst en Jan Quiens, schepenen van Diest, koopt 
Cornelis Conincx van Jan Berchmans een halve bunder land, 
gelegen buiten Diest tussen de Schaffense en Schaluinpoorten. 
1601, 20 juli.

2455 Vóór Hendrik van Gruendonck, Adriaan Wiggers, Reinier Swerts, Jan
Vanden Gaer, Pieter Flessers, Hendrik Witten en Koenraad Van Roo,
schepenen van Diest, koopt Jan Duynen, vleeshouwer, van Arnold 
Vrancken en Hendrik Vrancken, vertegenwoordigd door zijn 
broeder Arnold, daar H. in het buitenland is, een bos, geheten het 
Klein Bosken en gelegen aan de Mariënberg. 12 mei 1603.

2456 Vóór Hendrik Van Gruendonck, Adriaan Wiggers, Reinier Swerts, Jan
Vanden Gaer, Pieter Flessers, Hendrik Witten en Koenraad Van Roo,
schepenen van Diest, stelt Arnold Vrancken zich borg voor Jan 
Duynen inzake de mogelijke cijnzen verbonden aan het bosken, 
genoemd het Klein Bosken en gelegen aan de Mariënberg, dat 
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gekocht werd door J. Duynen van A. Vrancken. 12 mei 1603.

2457 Adriaan Wiggers, Jan Berchmans, Jan Van der Gaer, Dirk Torrekens, 
Koenraad [Van Roo], Thomas Cogen en Jan Van Zurpel, schepenen 
der stad van Diest, verklaren voor zich en voor Pauwel Cools, 
schout van Diest, dat Jan Guens en Anna Van Nerum, echtgenoten, 
in het bezit kwamen van een huis gelegen aan de Beverestraat, dat
ze kochten van Gummarus Beelden en Jan Caesmans, als voogden 
van Maria, Hans en Gummarus Larentops. 31 januari 1608.

2458 Adriaan Wiggers, Dirk Torekens, Eustatius Vander Vekene, Hendrik 
Van Zurpel, Thomas Cogen, Jan Berchmans, de jonge en Hendrik 
Van Boechout, schepenen van Diest, verklaren voor zich en Pauwel 
Cools, schout van Diest, verklaren voor zich en Pauwel Cools, 
schout van Diest, dat Antoon de Jonghe, verkocht heeft aan 
Cornelis Focx en Reinier Wellens, als voogden, en ten voordele van 
Christina Focx een erfelijke rente van 15 gulden 12 1/2 stuivers, 
ten laste van Hendrik Snijders alias Crijters. 20 juni 1609.

2459 Jan Corten, Antoon de Jonge, Hendrik Witten, Willem Molders, 
Thomas Cogen, Wouter Quiens de oude, Gijsbrecht Fijts, schepenen
van Diest, verklaren voor zichzelf en Pauwel Cools, schout van 
Diest, dat Joachim Van den Hove en Gillis Perts, als voogden van 
Lukas De Wage, zoon van Frans, en G. Perts ook voor zichzelf 
verkochten aan Pieter Coomans een rente van 12 gulden te houden
van wijlen Dominicus Vanden Perre, als "zaakwoude". 15 juli 1610.

2460 Jan Corten, Antoon De Jonghe, Hendrik Witten, Thomas Coghen, 
Willem Mulders, Wouter Quins de oude, Gijsbrecht Fijts, schepenen 
der stad van Diest, verklaren voor zichzelf en Pauwel Cools, schout 
van Diest, dat Pieter Coomans afstond aan Gummarus Beelden en 
zijn erfgenamen een erfelijke rente van 12 gulden per jaar, bepand 
op de goederen van wijlen Dominicus Van den Perre, als 
"zaakwoude". 17 juli 1610.

2461 Vóór Jan Cools, Jan Van den Gayer, Pieter Van Ghele, Thomas 
Cogen, Jan Berchmans de jonge, Godevaart Clercx en Gillis Segers, 
schepenen van Diest, erkennen Philips Den Bruesseler, als 
erfgenaam, en Maria Van Cosen, zijn moeder, als 
vruchtgebruikster, een erfrente gehecht aan hun huis, gelegen aan
de Engelandstraat te Diest, van 3 gulden 10 stuivers, ten voordele 
van Andries Swinnen. 2 januari 1614.

2462 Vóór Jan Cools, Jan Van den Gayer, Pieter Van Gele, Thomas Cogen, 
Jan Berchmans de jonge, Godevaart Clercx en Gillis Segers, 
schepenen van Diest, stellen Philips Den Bruesseler, als 
erfgenaam, en Maria Van Cosen, zijn moeder, als 
vruchtgebruikster, als onderpand voor een erfelijke rente van 3 
gulden 10 stuivers schuldig aan Andries Swinnen, een sille land 



Heerlijkheid en stad Diest 271

gelegen te Assent. 2 januari 1614.

2463 Jan Coels, Eustatius Van der Beken, Antoon de Jonge, Cornelis Van 
Baussele, Hendrik Van Groenendonck, Maarten Danckaerts en 
Godevaart Vander Straeten, schepenen van Diest, verklaren voor 
zich en Karel Van Baussel, schout van Diest, dat Hans Van Baeckel 
en Maria Marteels, echtgenoten, in bezit verkregen hebben van 
Pauwel Van Olmen, kanunnik der Collegiale kerk van Sint-Jan 
Baptist te Diest, als gemachtigde van Heilwig Drijdoncx, weduwe 
van Nikolaas Vanden Huyse, zijn moeder, het ledig erf (waar 
vroeger een huis opstond), gelegen aan de Lange brug. 16 mei 
1619.

2464 Vóór Jan Van Surpel, Goris Duynen, Cornelis Van Goethuysen, Jan 
Hendricx, Maarten Danckaerts, Frans Wiggers, schepenen van 
Diest, verkrijgt Jan Duynen, priester en kapelaan van het Begijnhof 
te Diest, in eigendom van Joannes Hulstius, proost der Collegiale 
kerk van Sint-Sulpitius te Diest, gevolmachtigd daartoe door de 
prelaat van het Godshuis van Tongerlo, een hof gelegen aan het 
Sint-Jansveld, in ruil voor een erfrente van 12 gulden per jaar. 10 
september 1620.

2465 Joannes Hulstius, gemachtigd daartoe door de abt van Tongerlo, 
erkent een hofstede, gelegen achter de Sint-Jan-Baptist-kerk te 
Diest, verkocht te hebben aan Joannes Duinen; dit wegens een 
lening van 200 gulden. [Ca. 10 september 1620].

2466 Vóór Gijsbrecht Fijts, Godevaart Clercx, Hendrik Van Groenendonck,
Willem Dekens, Hendrik Van Eck de oude en Lambrecht Mannaerts, 
schepenen van Diest, verkreeg Frans Vermeulen, in naam van 
Koenraad Van Roy, schepen te Diest, het eigendomsrecht van een 
bunder land, gelegen buiten de Schaluinpoort te Diest, tot hiertoe 
in het bezit van Jan Puts. 26 januari 1623.

2467 Koenraad Van Roy, Gijsbrecht Fijts, Godevaart Clercx, Hendrik Van 
den Groenendonck, Willem Dekens, Hendrik Van Eck de oude en 
Lambrecht Mannaerts, schepenen van Diest, verklaren voor 
zichzelf en Karel Van Baussel, schout van Diest, dat Roeland 
Beelden, Gijsbrecht Ferneels en Maria Beelden, echtgenoten, 
Maarten Vanden Berghe, als man van Katharina Beelden, en 
Wouter Quins, zoon van Wouter, als gevolmachtigde van Norbertus 
Beelden, beloofden van nu voortaan de erfelijke rente van 12 
gulden per jaar, aangegaan door wijlen Dominicus Vanden Perre, 
als "zaakwoude" te zullen betalen, evenals de achterstel ervan, 
aan Jan Vrancx en Maarten Danckaerts en hun nakomelingen. 21 
februari 1623.

2468 Borgbrief vanwege de burgemeesters en schepenen der stad Diest 
voor Bartholomeus Paulus en Anna Lucia De Muyser, beiden 
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geboortig van Diest en heden wonend te Westerhoven, dat, zo zij 
tot armoede zouden vervallen, zij zullen ondersteund worden 
evenals hun kinderen door de Heilige Geest van de stad Diest. 18 
augustus 1623.

2469 Vóór Koenraad Van Roy, Thomas Cogen, Jan Van Surpel, Willem 
Segers Willemse, Hendrik Van Gronendonck, Pieter Van der Gaer en
Mattheus Van Goyenhuyse, schepenen van Diest, erkennen 
Willebrord Meeus en Margareta Van Thienen, echtgenoten, 6 
gulden 5 stuivers erfrente per jaar, gehecht aan een halve bunder 
land, gelegen buiten de Beverepoort aan de "Gebeelde Eik", 
schuldig te zijn aan Willem Dekens, ten voordele van Heilwig 
Punders, weduwe van Jakob Deens. 12 maart 1624.

2470 Jan Vanden Gayer, Cornelis Van Goethuysen, Michiel a Bontia, 
Maarten Danckaerts, Jan Steens, Willem Witten en Gillis Heesmans,
schepenen van Diest, getuigen dat Lenaart Baten verkocht aan 
Daniël Cools, meier van Kaggevinne, en Maria Leonaerts, zijn 
echtgenote, een huis, gelegen bij de Demer. 30 september 1627.

2471 Thomas Coghen, Eduard Clercx, Gillis Zegers, Godevaart Vander 
Straten, Godevaart Van Surpel, Philips Van Ophem, en Hendrik Van 
Bouckhoudt, schepenen van Diest, verklaren voor zich en Charles 
Van Baussele, schout van Diest, dat Karel Berchmans, 
burgemeester van de stad Diest, als man van Anna Sweerts, 
weduwe van Jan Henrix, op zijn huis, genoemd "De Verkeerde 
Wereld" en gelegen aan de Beverestraat te Diest, een erfelijke 
rente van 5 gulden per jaar bekende, schuldig aan het 
beenhouwersambacht van Diest, dit om te voldoen aan het 
testament gemaakt door Anna Sweerts en wijlen Jan Henricx vóór 
notaris Pieter Buycx, te Diest op 18 februari 1626. 30 januari 1630.

2472 Vóór de schepenen van Diest verklaart Anna Sweerts, echtgenote 
van Karel Berchmans, burgemeester van Diest, dat zij akkoord gaat
met de erfelijke rente van 5 gulden per jaar door haar man 
aangegaan en te betalen aan het beenhouwersambacht van Diest. 
30 januari 1630.

2473 Vóór Godevaart Clercx, Hendrik Vande Goedenhuyse, Karel 
Berchmans, Wouter Quints, Philips Van Ophem, Jan Van den 
Broecke en Pauwel Van Horne, schepenen van Diest, bekennen 
Michiel Reynekens, als vruchtgebruiker, en Wouter Vander Straten 
en Anna Reynekens, echtgenoten, als bezitters, schuldig te zijn aan
Hendrik Wiggers, deken der Collegiale kerk van Sint-Sulpitius te 
Diest, een erfrente van 25 gulden per jaar. 4 april 1631.

2474 Vóór de schepenen van Diest stellen de erfgenamen langs vaders 
zijde van Godevaart Clercx een huis, gelegen bij het klooster der 
Minderbroeders, als onderpand voor een erfelijke rente van 60 
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gulden, aan de penning twintig, per jaar, ter voldoening van de 
clausule uit het testament van G. Clercx, die een beurs gesticht 
had van 60 gulden ten behoeve van de vrienden van zijn vader. 23 
november 1633.

2475 Vóór Wouter Quients, Joachim Van Hove, Gillis Cornelissen, Jan 
Vanden Hove, Frans Lippelo, Bartholomeus Segers en Jan Vander 
Straeten, schepenen van Diest, erkende Louis Van Pantegem 
schuldig te zijn aan Jan Steens, oud-burgemeester van Diest, een 
erfrente van 12 gulden, gehecht aan zijn huis, gelegen aan de 
Lange steenweg te Diest. 14 februari 1640.

2476 Willem Van Eck, Godevaart Van Zurpel, Jan Vanden Goedenhuysen, 
Reinier Van Bree, Jan Bruyns, Eustatius Duynen en Hendrik Duynen,
schepenen van Diest, verklaren voor zich en Charles Van Baussele, 
schout van Diest, dat Willem Segers een erfrente van 12 gulden 
per jaar, gehecht aan zijn huis gelegen aan de Steenweg te Diest, 
verkocht aan Pieter Van Hamme, als man en voogd van Elisabeth 
Vanden Poele. 4 juli 1645.

2477 De schepenen van Diest verklaren voor zich en voor de schout van 
Diest dat Frans Soers, als gevolmachtigde van Willem Scheurkens 
(?) en Katharina Offermans, echtgenoten, een rente van [..] per 
jaar bekenden, gehecht aan hun huis, gelegen aan de Lange 
steenweg, te betalen aan het Groot Gasthuis van Diest. 1646, [..] 
mei.

2478 Vincent Custers, Jan Bruyns, Adriaan Van Hamel, Hendrik Duynen, 
Joris Van Boeckhoudt, Jan Everaerts en Jan Van Hamme, schepenen
van Diest, verklaren voor zich en Charles Van Bausele, schout van 
Diest, dat Jan Vanden Goedenhuyse, oud-burgemeester van Diest, 
een halve bunder beemd, gelegen tussen de beken in de 
Morchbeemden, verkocht aan Jan Grosius. 16 september 1647.

2479 Vóór Jan Steens, Jan Vanden Hove, Jan Vanden Goedenhuysen, Jan 
Vander Straten, Hendrik Duynen, Jan Swinnen en Jan Coels, 
schepenen van Diest, erkent Jan Op de Beeck, zoon van Willem en 
Anna Vande Put, aan Anna Van de Put een erfrente van 4 gulden 15
stuivers per jaar schuldig te zijn. 11 december 1650.

2480 Jan Steens, Jan Vanden Hove, Jan Vanden Goedenhuysen, Jan 
Vander Straten, Hendrik Duynen, Jan Swinnen en Jan Cools, 
schepenen van Diest, verklaren voor zich en Charles Van Baussel, 
schout van Diest, dat Pieter Van Ham en Elisabeth Vanden Poel, als 
vruchtgebruikers, en Dymphna Van den Bosch, dochter van E. 
Vanden Poel en wijlen Jacques Vanden Bosch, als bezitter, 
verkochten aan Hendrik Caels en Adriaan Van Elisem, als voogden 
van Jan en Apollonia Huybrechts, kinderen van Jan, een erfrente 
van 12 gulden per jaar, gehecht aan het huis van Willem Segers, 
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gestaan aan de Steenwege te Diest. 22 augustus 1651.

2481 Vóór Jan Steens, Jan Vanden Hove, Jan Vanden Goedenhuyse, Jan 
Vander Straten, Hendrik Duynen, Jan Swinnen en Jan Cools, 
schepenen van Diest, erkent Geraard Mulders schuldig te zijn aan 
jan Van Groenendonck, sekretaris van Kaggevinne, ten voordele 
van Elisabeth Huybrechts, weduwe van Godevaart Van Budel, een 
rente van elf gulden, gehecht aan zijn huis, geheten het "Hof van 
Asch", gelegen aan de Nieuwstraat te Diest. 23 december 1651.

2482 Vóór de schepenen van Diest wijst Jan Swinnen, als "zaakwoude" 
van de kinderen van wijlen Jan Schauvoets, het bezit van een 
erfelijke rente toe aan deze kinderen en het vruchtgebruik ervan 
aan Cecilia Leeuws, hun moeder. Bedrag dezer rente 18 gulden. 16 
augustus 1653.

2483 Vóór Godevaart Vander Straten, Pauwel Van Horne, Jan Vander 
Straten, Michiel Goirdts, Maarten Danckaerts, Valentijn Vanden 
Hove en Antoon Cornelis, schepenen van Diest, erkent Ferdinand 
Joris, als gevolmachtigde van Wouter Vander Straten en Anna 
Reynekens, echtgenoten, een erfelijke rente schuldig te zijn van 25 
gulden per jaar, gehecht aan een huis gelegen aan de Nieuwstraat 
te Diest, aan Jan Swinnen, burgemeester der stad. 15 januari1656.

2484 Godevaart Vander Straeten, Pauwel Van Horne, Jan Vander 
Straeten, Michiel Goirdts, Maarten Danckaerts, Valentijn Vanden 
Hove en Antoon Cornelis, schepenen van Diest, verklaren dat 
Engelbert Quints van Anna Quints, weduwe van Jan Van Hamme, in
leven meier van Webbekom, het bezit verkregen heeft van een huis
met toebehoorten, gelegen aan de Grote Markt van Diest, tussen 
"Het Groen Huis" en het huis geheten "De Gulden Wereld". Dit op 
10 gulden erfelijk te betalen aan Anna Quints. De renten op het 
huis rustende zijn ten laste van Engelbert Quints. 13 december 
1656.

2485 Samenvatting van een akte gepasseerd vóór de schepenen van 
Diest waarin bepaald wordt dat de 1.600 gulden schuldig door 
wijlen de vader van Anna Quints en wijlen Jan Van Hamme, man 
van Anna Quints, zullen in mindering gebracht worden voor de 
rente, schuldig door Engelbert Quints aan Anna Quints voor de 
verkoop van haar huis, gelegen aan de Grote Markt van Diest, 
tussen "Het Groen Huis" en het huis geheten "De Gulden Wereld". 
Samenvatting uit het schepenregister van Diest, gevoegd bij akte 
van 13 december 1656. 13 december 1656.

2486 Vóór Jan Steens, Jan Vanden Hove, Jan Vanden Goedenhuysen, Jan 
Vander Straten, Hendrik Duynen, Jan Swinnen en Jan Cools, 
schepenen van Diest, heeft Godevaart Vander Straten, oud-
burgemeester van Diest, uit kracht van eviktie, een stuk weide in 
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eigendom verkregen, vroeger toebehoord hebben aan Lambrecht 
Offermans de jonge en gelegen aan de Visserstraat. 17 november 
1657.

2487 Pauwel Van Hornen, Jan Van den Hove, Arnold Steens, Antoon 
Cornelis, Pieter Cuycx, Wouter Minten, Koenraad Van Roye, 
schepenen van Diest, verklaren dat Lucas Royleeuws aan de Kamer
van het Christusoog te Diest een erfelijke rente van 3 gulden 19 
stuivers schuldig is, gehecht aan zijn huis, gelegen over de Sint-
Jakobskerk 30 april 1658.

2488 Vóór Frans van Eck, Eustatius Duynen, Geraard Mulders, Hendrik 
van Bouchout, Philips Steens, Justus Verbeeck en Arnold 
Verhoeven, schepenen van Diest, verkreeg Eustatius Duynen, 
schepenen van Diest, van Gosewijn Creyten en Katharina Vander 
Haegen, echtgenoten, het eigendomsrecht op een sille land, 
gelegen buiten de Antwerpse poort te Diest. 25 februari 1660.

2489 Engelbert Quints erkent een rente van 18 gulden schuldig te zijn 
aan Anna Quints. 13 december 1661.

2490 Jan Sweerts, Jan Minten, Jan Baptist Louys, Jan Van Surpel, Lenaart 
Vande Boom, Pieter Paepen en Noël Subé, schepenen van Diest, 
verklaren voor zich en Justus Colimor, schout van Diest, dat 
Hendrik Puenens en Anna Van Goedenhuysen een sille land 
kochten, gelegen bij de Beverepoort van Maarten Jacobs. 14 
december 1663.

2491 Vóór de schepenen van Diest wordt de verkoop bevestigd van het 
huis "De Grote Gulden Leeuw", gelegen te Diest, verkocht door Jan 
van den Kerckhoven, als voogd van de kinderen van Pieter Wittens 
en Katharina Segers, Jan Segers, Geertruide Segers, weduwe van 
Franciscus Garcia en Maria Segers, weduwe van Dirk Vander 
Straten aan Hendrik Cordeys en Geertruide Witten. Op het huis 
rusten een rente van 2 gulden 19 stuivers ten behoeve van het 
Klooster van Mariëndaal, een rente van 7 stuivers aan het Kapittel 
van Sint-Sulpitius, een rente van 9 stuivers aan het Klooster van 
Sint-Bernaard. 16 februari 1664.

2492 Eustatius Duynen, Antoon Cornelii, Geraard Meulders, Pieter Papen,
Noël Subé, Hendrik Van Bouckhout en Philips Steens, schepenen 
van Diest, verklaren voor zich en voor Justus Colimor, schout van 
Diest, dat Margareta Henricx, echtgenote van Pieter Cocx, haar 
akkoord gaf inzake de rente van 10 gulden op hun huis "De 
Verkeerde Wereld", gelegen aan de Beverestraat te Diest, rente 
erfelijk te betalen op 6 januari aan het beenhouwersambacht van 
Diest. 3 januari 1665.

2493 Vóór Eustatius Duynen, Antoon Cornelii, Geraard Meulders, Pieter 



276 Heerlijkheid en stad Diest

Papen, Noël Subé, Hendrik Van Bouckhout en Philips Steens, 
schepenen van Diest, erkenden Sebastiaan Van Bouckhout en 
Valentijn Van de Hove, rentmeesters der stad Diest, met 
instemming van Jan Swinnen en Frans Van Eck, burgemeesters van 
Diest, schuldig te zijn aan Dirk Wauters op het corpus der stad 
Diest een erfrente van 150 gulden per jaar. 23 maart 1665.

2494 Vóór Eustatius Duynen, Antoon Cornelis, Geraard Meulders, Pieter 
Papen, Noël Subé, Hendrik Van Bouckhout en Philips Steens, 
schepenen van Diest, verkregen Jan Van Surpel en Maria Van 
Horne, echtgenoten, het eigendomsrecht op een sille land, gelegen
bij de Pootweg tegenover de Webbekomse straat, van Ferdinand 
Joris, procuratiehouder van Gisbertus Van Horne, priester en 
kanunnik van Seclin. 15 juni 1665.

2495 Vóór Cornelis Vander Straeten, Arnold Verhoeven, Antoon Gaethoff, 
Cornelis Van Surpel, Martinus Danckaerts, Joannes Timmermans en 
Wouter Cordijs, schepenen van Diest, verkrijgt [Willem van 
Outelair, drossaard en schout van Diest], griffier van het Leenhof 
van de prins van Oranje in de Kwartieren van Diest en Zichem, van 
Frans Zoers, procuratiehouder van Hendrik Vanden Hove en Wouter
Cordijs, schepen van Diest, van Paulus Buyckx, priester en 
kanunnik van Seclin en van Philips Buyckx, procureur bij de Raad 
van Brabant, het eigendomsrecht op hun delen in een sille land, 
gelegen aan de Pootweg. [1667].

2496 Johan Sweerts, Philips Steens, Joost Verbeeck, Arnout Verhoeven, 
Antoon Gaethoff en Otto Vander Meeren, schepenen van Diest, 
verklaren voor zich en Justus Colimor, schout van Diest, dat 
Johanna Matthijs, begijn op het Begijnhof te Diest, door gift onder 
levenden, een sille land in eigendom verkreeg van Johan Jacops, 
gevolmachtigde van Bartholomeus Ancelmus en Maria Lucas, 
echtgenoten. Deze sille land ligt buiten de Beverepoort op de 
Gasthuisberg. 7 februari 1667.

2497 Vóór schout en schepenen der stad Diest staat Jan Swinnen aan Jan
Van Eck en Cecilia Leeuws een halve bunder af, gelegen te Diest 
buiten de Beverepoort in het Klein Wijngaardveld, en een erfelijke 
rente van 5 gulden per jaar. 25 december 1668.

2498 Vóór Eustatius Duynen, Cornelis Vander Straten, Philips Steens, 
Justus Verbeeck, Arnold Verhoeven, Antoon Gaethoff en Martinus 
Danckaerts, schepenen van Diest, stonden Joanna Van 
Craenendonck, weduwe van Hubert Van Buedel, als 
vruchtgebruikster, en Godfried en Hendrik Van Buedel, haar zonen, 
hun eigendomsrecht in een rente van 6 gulden, gehecht aan 2 
bunders land, gelegen bij de kerk te Wersbeek, af aan Eustatius 
Duynen, schepen te Diest. 9 december 1669.
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2499 Eustatius Duynen, Cornelis Vander Straeten, Philips Steens, Joost 
Verbeeck, Arnold Verhoeven, Antonius Gaethoff, Maarten 
Danckaerts, schepenen van Diest, verklaren voor zich en Willem 
Van Outlaer, schout van Diest, dat Philips Bolgry en Katharina Loits,
echtgenoten, van de erfgenamen van Jan Cocx een huis, gelegen 
aan de Putterstraat te Diest, kochten. 23 januari 1670.

2500 Eustatius Duynen, Koenraad Van Roye, Otto Vander Meeren, 
Cornelis Van Surpele, Joachim Vanden Hove, Jan Duynen en 
Ferdinand Vanden Goedenhuysen, schepenen van Diest, verklaren 
voor zich en Willem Van Outelaer, schout en drossaard van Diest, 
dat François Soers, als gevolmachtigde van wijlen Willem 
Scheurckens en Katharina Offermans, erkende dat een erfelijke 
rente van 15 gulden per jaar, schuldig aan het Begijnhof van Diest, 
rust op een huis gelegen aan de Lange Steenweg, en op een aantal
huisjes gelegen aan het Poterum, allen te Diest. 2 mei 1675.

2500 /BIS Transport van rente, bezet op een huis in de Beverstraat ; partijen :
Marteels-Smunnincx en Everaerts. 11 maart 1677.

2501 Vóór Joannes Minten, Wouter Cordijs, Joachim Vanden Hove, Jan 
Baptist Vander Straeten, Ambrosius Zoers, Valentijn Danckaerts, 
Michiel Vander Straeten, schepenen van Diest, bekent Martinus 
Danckaerts, oud- burgemeester van Diest, een erfrente van 150 
gulden schuldig te zijn, gehecht aan zijn huis, hof, brouwerij, etc., 
gelegen in het Vettersbroek te Diest. 18 april 1681.

2502 Vóór Jan Swinnen, Ambrosius Zoers, Pieter Van Domsel, Alexander 
Wiggers, Philips Van Zurpele, Jan Frans Vanden Hove en Philips 
Vanden Hove, schepenen van Diest, verkreeg Martina Vander 
Meeren, uit kracht van eviktie, tegen Jan Antoon Vanden 
Goedenhuyse, procuratiehouder van Willem Einsam en Marie Van 
Hurchmael, echtgenoten, een sille hofland, gelegen buiten de 
Putterpoort te Diest, in eigendom. 12 april 1697.

2503 Antoon Gaethoff, Joannes Swinnen, Ambroos Zoers, Adriaan Cools, 
Joannes Minten, Eustatius Van Zurpele, Alphonus Van Wemmel, 
schepenen van Diest, verklaren voor zich en Philips Steens, schout 
van Diest, dat Frans Cordeys, als gevolmachtigde van Hendrik 
Puenens, verkocht aan Katharina Scheurckens, weduwe van Zijmer 
Mercx, een erfelijke rente van 650 gulden in kapitaal, uit een 
grotere rente van 650 gulden in kapitaal, welke rente ten laste is 
van Arnoldus Paesmans en Maria Beckers, echtgenoten. 20 maart 
1699.

2504 Antoon Gaethoff, Joannes Swinnen, Ambroos Zoers, Adriaan Cools, 
Joannes Minten, Eustatius Van Zurpele, Alphonsus Van Wemmel, 
schepenen van Diest, verklaren voor zich en Philips Steens, schout 
van Diest, dat Adriaan Moestermans en Sara Van Loffelt, 
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echtgenoten, gekocht hebben van Frans Cordeys, gevolmachtigde 
van Joannes en Joanna Thoelen, broeder en zuster, een huis 
gelegen aan de Schotelstraat te Diest. 13 november 1699.

2505 Antoon Gaethoff, Joannes Swinnen, Ambroos Zoers, Adriaan Cools, 
Joannes Minten, Eustatius Van Zurpele en Alphonsus Van Wemmel, 
schepenen van Diest, verklaren voor zich en Philips Steens, schout 
van Diest, dat Antoon Vanden Goedenhuysen, als gevolmachtigde 
van Joanna Elisabeth Philips, weduwe van Matthias Van der 
Straeten, erkende een erfelijke rente van 10 gulden per jaar 
schuldig te zijn, gehecht aan haar huis, gelegen aan de Lange 
Steenweg te Diest, aan de Fundatie Vanden Berghe. 20 april 1700.

2506 Joannes Swinnen, Pieter Van Domsele, Joannes Minten, Eustatius 
Van Zurpele, Alphonsus Van Wemmele, Hendrik Vanden Hove, J.B. 
Vanden Hove, schepenen van Diest, verklaren voor zich en Philips 
Steens, schout van Diest, dat Jan Antoon Vanden Goedenhuyse, 
procuratiehouder van Katharina Vander Eycken, bekende schuldig 
te zijn een erfrente van 7 gulden 10 stuivers, gehecht aan haar 
woonhuis, gelegen op het Begijnhof te Diest, aan het begin van het
Vetterbroek, te betalen aan Martinus Zerezo en Katharina Lauwers, 
echtgenoten. 29 november 1701.

2507 Antoon Gaethoff, Joannes Swinnen, Adriaan Cools, Joannes Swinnen
M.L., Paulus Vanden Goedenhuysen en Nikolaas Van Hamel, 
schepenen der stad Diest, verklaren voor zich en Philips Steens, 
schout van Diest, dat Jan Antoon Vanden Goedenhuyse, als 
gevolmachtigde van Martinus Zerezo, schepen van Diest en 
Katharina Lauwers, zijn vrouw, verkochten aan Jan Kelchtermans en
Geertruide Willems ten voordele van hun huidige en toekomstige 
kinderen, een erfelijke rente van 7 gulden, 10 stuivers per jaar, 
gehecht aan een huis, gelegen in het begin van het Vetterbroek te 
Diest. 7 december 1703.

2508 Vóór Antoon Gaethoff, Joannes Swinnen, Martinus Zerezo, Adriaan 
Cools, Joannes Minten, Paulus Vanden Goedenhuyse en Nikolaas 
Van Hamel, schepenen van Diest, staan Pieter Smits, als man en 
voogd van Helena Weyten, en Josina Weyten, weduwe van Lenaart 
Jeuken vertegenwoordigen, af aan Maria Cools, weduwe van Paulus
Cools, een erfelijke rente van 150 gulden, die ze hebben op het 
corpus van de stad Diest. 29 december 1703.

2509 Antoon Gaethoff, Joannes Swinnen, Martinus Zerezo, Adrianus 
Cools, Joannes Minten, Franciscus Ferdinandus Vanden 
Goedenhuyse, Nikolaas Godefridus Van Hamel, schepenen van 
Diest, verklaren voor zich en Philips Steens, schout van Diest, dat 
Joris Janssens en Katharina Witten, echtgenoten, kochten van 
Petrus Van Domsel, ten behoeve van hun kinderen, het huis "De 
Wildeman", gelegen aan de Grote Markt te Diest. 23 juli 1704.
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3271 Akten en contracten. 1590-1792.
1 pak

3272 Proces-en procedurestukken. 1592-1785.
1 pak

c. Criminele rechtspraak

C. CRIMINELE RECHTSPRAAK
(1) Rol der criminele zaken

(1) ROL DER CRIMINELE ZAKEN
2510 Rol der criminele zaken. 17 mei 1689-26 mei 1716.

1 deel

2511 Rol der criminele zaken. 30 april 1716-6 maart 1764.
1 deel

2512 Rol der criminele zaken. 23 januari 1764-11 februari 1794.
1 deel

(2) Vonnisboek der criminele zaken

(2) VONNISBOEK DER CRIMINELE ZAKEN
2513 Vonnisboek der criminele zaken,. 13 december 1535-22 juni 1652.

1 deel

(3) Rol van de schout

(3) ROL VAN DE SCHOUT
2514 Rol van de schout. 18 augustus 1679-12 september 1730.

1 deel

2515 Rol van de schout. 3 november 1730-10 augustus 1762.
1 deel

2516 Rol van de schout. 16 juli 1763-8 december 1795.
1 deel

(4) Procesbundels van criminele zaken waarin de schout als aanklager optreedt

(4) PROCESBUNDELS VAN CRIMINELE ZAKEN WAARIN DE SCHOUT 
ALS AANKLAGER OPTREEDT

2517 De schout van Diest tegen Antonius Aertgeerts, inwoner van Lo, 
wegens het wegvoeren van begroeiing der heide van Kaggevinne. 
Kopie 1571.

1 stuk

2518 De schout van Diest, uit kracht van zijn ambt, tegen Jan Van Gele 
wegens slagen door deze laatste toegebracht aan zijn vrouw (?). 
17e eeuw.

1 stuk
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2519 Bevel aan de ontsnapte gevangene Arnold Masson om zich binnen 
de 24 uren opnieuw gevangen te geven. Bevel uitgaande van de 
schepenen van Diest ter instantie van de schout. 24 december 
1626.

1 stuk

2520 Onderzoek gedaan door de schout van Diest wegens de 
omstandigheden van de ruzie die er geweest is bij Matthijs Van 
Santen in zijn huis met een aantal militairen. 9 december 1633.

1 stuk

2521 De schout van Diest tegen de alferes (een soldaat) ingekwartierd in
"Het Gulden Hoofd" te Diest, wegens de slagen en verwondingen 
met de degen die hij toebracht aan de vrouw van Lucas Van 
Leeuwen. 1638.

1 stuk

2522 De schout van Diest, tegen Maarten Van Loon, Hendriks zoon, 
wegens diefstal van gouden en zilveren en andere voorwerpen in 
de Sint-Sulpitiuskerk te Diest. 1651.

11 stukken

2523 De schout van Diest tegen Philips Plas wegens een moord. 1657.
1 stuk

2524 De schout van Diest tegen Cornelis Mertens, inwoner van Baal, 
wegens beledigingen. 1658.

2 stukken

2525 Justus Colimor, schout van Diest, tegen Joris Genot wegens het 
dragen van verboden wapens (een pistool). 1660-1664.

7 stukken

2526 Daging van Michiel Vanden Hove, wegens moord op David Libens, 
die voortvluchtig is. Ter instantie van de schout. 9-23 februari 
1674.

1 stuk

2527 De schout van Diest tegen Jan Veriennen, wegens beledigingen en 
aanval met een mes op Adriaan Van Hamel. 1677.

8 stukken

2528 Onderzoek gedaan door de schout van Diest wegens beledigingen 
en bedreigingen geuit door Marianne de Vonck, weduwe van Pieter 
Bon, tegen Anna Van Beemen, echtgenote van Arnold de Vonck, 
broeder van Marianne. 25 augustus 1679.

1 stuk
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2529 De schout van de stad Diest tegen Jan Leyssens wegens doodslag 
gepleegd op Hendrik Nijs, inwoner van Kaggevinne. 1680.

28 stukken

2530 Onderzoek gedaan door de schout van Diest wegens de 
bedreigingen geuit door een korporaal van het garnizoen van Diest 
tegen Willem Laedts, hoefsmid, te Diest, op 22 februari 1684. 
1684.

1 stuk

2531 Onderzoek gedaan door de schout van Diest wegens de 
uitspattingen begaan door enige soldaten van het garnizoen ten 
huize van Simon Collo op 13 maart 1684. 20 maart 1684.

1 stuk

2532 Onderzoek gedaan door de schout van Diest wegens overrijden en 
verwonden van een knaap, geboortig van Budingen, door Cornelis 
Jacobs, pachter te Diest, op 23 mei 1684. 26 mei 1684.

1 stuk

2533 De schout der stad Diest tegen Lambrecht Van Erpecom, molenaar 
van de Kartuizers te Zelk, wegens geweldpleging (?). 1687.

7 stukken

2534 Onderzoek gedaan door de schout van Diest wegens de 
baldadigheden gedaan door Jan Aelbrechts ten huize van Adriaan 
Joos op 14 december 1688. 20 december 1688.

1 stuk

2535 Onderzoek door de schout van Diest wegens de vechtpartij tussen 
een soldaat en een burger. 16 februari 1695.

1 stuk

2536 De schout van Diest tegen Jan Goirts wegens moord door deze 
laatste gepleegd op Paulus Kindermans. 1696.

1 stuk

2537 De schout van Diest tegen François N. (naam niet ingevuld), 
bakker, wonend in de herberg "De Fransche Croon", wegens 
kwetsuren door F.N. toegebracht aan luitenant Hauwits. 1696.

1 stuk

2538 De schout van Diest tegen Jan Vliege, kleermaker, wegens de 
verkrachting van Geertruide Gheertals. Eerste helft 18e eeuw.

7 stukken

2539 De schout van Diest tegen Pieter Peeters wegens het kopen van 
graan, wat verboden was. Einde 18e eeuw.

1 stuk
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2540 De schout van de stad Diest tegen Joos Vleeschkens wegens de 
slag met dodelijke afloop toegebracht aan Lambrechts Copermans. 
1700.

2 stukken

2541 De schout van Diest tegen Christoffel Goffin, inwonend poorter van 
Diest, wegens weerstand aan stadsdienaars en belediging van één 
der burgemeesters van Diest. 1702.

1 stuk

2542 Stukken in verband met de verwondingen door Arnold Tijs 
opgelopen ten gevolge van geweerschoten. 1705.

3 stukken

2543 De schout van Diest tegen Schruder wegens het neersteken van 
een persoons. 1708.

1 stuk

2544 De schout van Diest tegen Adriaan Paesmans wegens diefstal bij de
echtgenoten Geraard Jans. 1711.

10 stukken

2545 Getuigenverhoor door de schout van Diest wegens een gestolen 
koe, behorend hebbend aan wijlen de moeder van Michiel 
Timmermans, wonende te Rummen, en verkocht door Franciscus 
Smeyers, inwoner van Diest. 1711.

2546 De schout van Diest tegen de knecht van Lambrecht Van 
Hakendover, de knecht uit "De Roode Poorte", en de zoon van 
Servaas Caris wegens slagen toegebracht aan Joannes De Reyt. 
1718.

3 stukken

2547 Onderzoek gedaan door de schout van Diest wegens beledigingen 
uitgebracht tegen de burgers die de wacht optrokken aan de 
Antwerpse poort door de gebroeders Wellens, en inzonderheid 
wegens de beledigingen door hen geuit tegen Cornelis en Jan 
Baptist de Walge. 4 maart 1718.

1 stuk

2548 De schout van Diest tegen Jan Speelmans wegens belemmeringen 
van het verkeer op straat. 1719.

2 stukken

2549 Onderzoek gedaan door de schout in verband met de kwetsuur 
toegebracht aan procureur Bollaert door zijn schoonbroeder 
Jacobus Staes. 19 januari 1724.

1 stuk
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2550 Onderzoek gedaan door de schout naar de oorzaak van de val met 
dodelijke afloop gedaan door Pieter Pistolet in de brouwketel van 
de brouwerij "Den Gulden Arent" te Diest op 30 juli 1725. 1725.

1 stuk

2551 De schout van Diest tegen Geraard Vanden Wijngaerden, in eigen 
naam en als man en voogd van Florentina Maes, wegens 
beledigingen door deze laatste uitgesproken tegen Elisabeth Beets.
1725-1727.

27 stukken

2552 De schout van Diest tegen Vincent Caris wegens bedreiging door 
deze laatste met een pistool van de vrouw van Jan Baptist Pauls. 
1728.

4 stukken

2553 De schout van Diest tegen Hendrik Eyckermans, als vader en 
voogd van zijn minderjarige zoon Hendrik, wegens slagen 
toegebracht aan Jan Van Even. 1728.

1 stuk

2554 De schout van Diest tegen N. Corthals en de zoon van een 
weduwe, zijnde de zuster of erfgenaam van Jan Cocx, gewezen 
voerman op Leuven, wegens slagen toegebracht aan Herman 
Steylaerts. 1729.

1 stuk

2555 De schout van Diest tegen Balthazar Van Uffele, wonende te 
Loksbergen onder Halen, wegens het toebrengen van wonden en 
slagen aan Joannes Clerx, 's heren dienaar. 1730.

3 stukken

2556 De schout van Diest tegen Eustatius Sergeant, chirurgijn, wegens 
het toebrengen van een schotwonde in de arm van Maria Geerts, 
weduwe van Arnold Paals, zijn buurvrouw, allen inwoners van Diest.
1730-1732.

4 stukken

2557 Onderzoek gedaan door de schout van Diest in verband met de 
dodelijke wonde toegebracht door Paul Keysers aan Bartholomeus 
Mattheus alias Coomans. 15 maart 1730.

1 stuk

2558 De schout van Diest tegen Balthazar Cocx, inwoner van Diest, 
wegens het toebrengen van verwondingen met dodelijke afloop 
aan Bartholomeus Mattheus alias Coomans. 1730.

4 stukken
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2559 De schout van Diest tegen Christiaan Boexstaens, 's heren dienaar,
wegens het laten vluchten van Antoon Van Betz, gevangengezet in 
de keuken van het stadhuis, toen hij deze laatste moest bewaken. 
1730.

1 stuk

2560 De schout van Diest tegen Pieter Pauls of Pauwels wegens het laten
loslopen van vier veulens op land dat hem niet toebehoorde en 
wegens de schade daardoor aan de veldvruchten berokkend. 1731.

1 stuk

2561 De schout van Diest tegen Willem Willems, kanunnik, zo voor hem 
zelf als de zaak aannemende van zijn werkman Jacobus Silvers, 
wegens het leggen van een strooien dak, wat verboden is. 1731.

1 stuk

2562 De schout van Diest tegen Pierrot Loffels alias Van Loffelt, zoon van
Pieter, wegens zware verwondingen door het werpen met stenen 
toegebracht aan Antoon Dillen en Willem Snijers. 1733.

3 stukken

2563 De schout van Diest tegen Jan Marthiau en consoorten wegens 
slagen met dodelijke afloop toegebracht aan Hendrik Tijs. 1736.

2 stukken

2564 De schout van Diest tegen Jan Collin, knaap der Sint-Annakamer, 
wegens verwondingen door hem toegebracht aan Jan Schouvoets. 
1739.

4 stukken

2565 De schout van Diest tegen Pieter Peeters wegens verwondingen 
toegebracht aan N. Didelhoff. 1739.

5 stukken

2566 Onderzoek gedaan door de schout van Diest tegen Frans Reynders,
alias Frans van Tanneken, wegens schade toegebracht door deze 
laatste aan de deur van Jan Spetens. 1739.

3 stukken

2567 Onderzoek ingesteld door de schout van Diest wegens de dood van
Martinus Canon ingevolge een schot met hagelkorrels. 1740.

2 stukken

2568 Onderzoek gedaan door de schout van Diest wegens de aanval 
door de knechten der weduwe Reymenants gedaan op Antoon 
Verachter en Jan Spirincx. 1742-1743.

4 stukken

2569 De schout van Diest tegen Willem Sleymans, meester 
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hoedenmaker te Diest, wegens beledigingen en bedreigingen aan 
het adres van kanunnik Willems. 1743.

1 stuk

2570 Onderzoek gedaan door de schout van Diest over de ruzie tussen 
Koenraad Slegers en een soldaat, genaamd Hauman, gebeurd op 4 
september 1744. 5 september 1744. 1744.

1 stuk

2571 De schout der stad Diest tegen Hendrik Genou en zijn dochter 
Isabella wegens diefstal van een "neusdoek", door deze laatste 
gepleegd. 1745.

3 stukken

2572 De schout van de stad Diest tegen Hendrik Genou. 1745.
2 stukken

2573 De schout van Diest tegen Frans Jughtmans, wegens het 
toebrengen van verwondingen aan Theodoor Bruynincx. 1747.

2 stukken

2574 De schout van Diest tegen Pieter Peters wegens slagen 
toegebracht aan Melchior Geens, deken van het 
Landwinnersambacht, en het afnemen door P. Peeters van de 
mantel van M. Geens. 1747.

1 stuk

2575 Verslag der autopsie uitgevoerd op het lichaam van Katharina 
Janssens, die vermoord werd. Verslag getekend door J. Loyens, 
licentiaat in de medicijnen, en A.J. De Wilde, meester-chirurgijn, 
allebei wonend te Diest. Onderzoek gedaan ten behoeve van de 
schout. 1 november 1756.

1 stuk

2576 Onderzoek door de schout van Diest gedaan wegens de snijwonden
door Willem Van de Laer alias "Lochtem Guilliam" toegebracht aan 
Gillis Eyckermans en Petrus Verreyt. 26 juli 1757.

1 stuk

2577 Onderzoek gedaan door de schout van Diest over beledigingen en 
bedreigingen geuit tegen elkander door Michiel Caris en zijn broer 
Hendrik Caris. 3 februari 1758.

1 stuk

2578 A.J. Cools, schout van Diest, tegen Everaart Caris wegens slagen 
toegebracht aan Gillis Cornelis Hommelen. 1758-1760.

6 stukken

2579 De schout van Diest tegen Joannes Matthijs Jacobs, organist van 
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Sint-Sulpitiuskerk te Diest, Daniël Schoepen, Jozef De Roy en 
Cornelis De Winter wegens het bespelen van het orgel van Sint-
Sulpitius bij nacht. 1759.

1 stuk

2580 Onderzoek door de schout van Diest gedaan wegens een 
vechtpartij tussen burgers en militairen in een herberg. 1759.

1 stuk

2581 De schout van Diest tegen Joannes Boogaerts de jonge, inwoner 
van Diest, wegens beledigingen uitgesproken tegen Frans 
Mostermans, maner van de "piertse" der stad Diest. 1762.

2 stukken

2582 De schout van Diest tegen Hendrik Henrickx en consoorten wegens
het wegnemen van een stuk vlees ten huize van Frans Van Velck, 
beenhouwers te Diest. 1765.

1 stuk

2583 De schout van Diest tegen Andries Lambrechts wegens slagen 
toegebracht aan Katharina Mertens. 1768-1771.

35 stukken.

2584 De schout van Diest tegen Willem Kelekom wegens beledigingen 
tegen de keurmeesters der stad. 1783.

13 stukken

2585 Onderzoek gedaan door de schout van Diest wegens de 
vernielingen, aangericht door te Diest gelegerde dragonders, in de 
herberg "Den Swarten Rinck" te Diest. 28 december 1790.

1 stuk

2586 Onderzoek door de schout van Diest nopens oproerige gesprekken 
te Diest. 29 december 1790.

1 stuk

2587 Onderzoek door de schout van Diest gedaan aangaande een 
vechtpartij tussen N. Peetermans en Michiel Bollen. 1791.

1 stuk

2588 Onderzoek ingesteld door de schout van Diest naar de verspreiding
van oproerige liedjes. 25 februari 1791.

1 stuk

2589 Onderzoek gedaan door de schout van Diest wegens vernielingen 
aangericht door een aantal militairen, behorend tot de Jagers, 
gelegerd te Diest, in de herberg "Het Caertspel" binnen Diest. 28 
mei 1791.

1 stuk
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2590 Onderzoek gedaan door de schout van Diest wegens vernielingen 
aangericht door een aantal militairen, behorend tot de Jagers, 
gelegerd te Diest, in de herberg "Sint-Nicolaus" te Diest. 29 
november 1791.

1 stuk

2591 Onderzoek gedaan door de schout van Diest wegens vernielingen 
aangericht door een aantal militairen, behorend tot de Jagers, 
gelegerd te Diest, in de herberg "De Sluyer" binnen Diest. 29 
november 1791.

1 stuk

2592 De schout van Diest tegen Josephus Verhaegen, inwoner van Tielt. 
1792.

1 stuk

2593 Onderzoek door de schout van Diest aangaande nachtlawaai en 
vechtpartijen voor de deur van een herberg. 25 oktober 1792.

1 stuk

(5) Procesbundels van criminele zaken waarin de Drossaard als aanklager optreedt

(5) PROCESBUNDELS VAN CRIMINELE ZAKEN WAARIN DE 
DROSSAARD ALS AANKLAGER OPTREEDT

2594 Cornelis Van Halmale, drossaard van Diest, tegen Arnold Vanden 
Hove oud-burgemeester van Zichem, wegens partijdigheid in een 
rechtszaak waarin Jan Herrioen terechtstond wegens moord op zijn 
vrouw. 1561- 1562.

2595 De drossaard van Diest tegen Johanna Lenaerts, echtgenote van 
Joannes Beerte, wegens een niet nader verklaarde ruzie. 1620.

1 stuk

2596 De drossaard van de steden en landen van Diest en Zichem tegen 
Maria Crutsen wegens diefstal. 1627.

1 stuk

2597 De drossaard van Diest tegen Andries Veusels wegens diefstal van 
tarwemeel. 1636.

9 stukken

2598 De drossaard van Diest tegen Gillis Cornelis omdat hij zijn knecht 
met geweld uit de handen van de gerechtsdienaars heeft gehaald 
die hem kwamen opleiden wegens herhaalde weigering zijn 
waakdienst in de stad te volbrengen. 1637.

3 stukken

2599 De drossaard van Diest tegen Hendrik .. [naam niet ingevuld] 
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wegens doodslag op de vrouw van Arnold Vander Heyden, verdacht
van hekserij. 1655.

1 stuk

2600 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest wegens de diefstal 
met inbraak door een vrouw gedaan in de woning van de schout 
van Diest. 25 januari 1668.

1 stuk

2601 Onderzoek gedaan door de drossaard van de stad Diest wegens 
baldadigheden begaan door inwoners van Miskom en andere 
gemeenten in de Wacht van de Beverepoort te Diest op 1 februari 
1668. 7 februari 1668.

2602 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest wegens slagen 
toegebracht door Matthijs Struyvens op 17 juni 1668. 19 juni 1668.

1 stuk

2603 Onderzoek gedaan door de burgemeester van Diest, in naam van 
de drossaard van Diest, nopens de verwondingen toegebracht door
de soldaten van kolonel Jonge, in garnizoen te Diest liggende, 
evenals nopens andere baldadigheden door hen begaan. 25 juni 
1668.

1 stuk

2604 De drossaard van Diest tegen Jan Van Eck wegens diefstal door 
deze laatste begaan in de Sint-Sulpitiuskerk te Diest op 29 juni 
1668. 1668.

6 stukken

2605 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest nopens een 
"toverkunstje" gedaan door een soldatenkind van het huidig 
garnizoen der stad. 14 juli 1668.

1 stuk

2606 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest nopens de slagen 
en verwondingen toegebracht aan Wouter Boelaerts, portier der 
Schaluinpoort, en aan zijn zonen, door Jan Landerzy en zijn knecht, 
op 29 juli 1668. 31 juli 1668.

1 stuk

2607 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest nopens slagen en 
kwetsuren toegebracht door zekere voerlieden aan Wouter 
Boelaerts, de portier van de Schaluinpoort te Diest. 13 mei 1671.

1 stuk

2608 De drossaard van de stad Diest tegen Jan Schoepen wegens 
medeplichtigheid in een diefstal. 1676.

3 stukken
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2609 De drossaard van Diest tegen Pieter de Ferm, als man en voogd 
van Katharina Van de Velde, wegens bedreigingen met een mes 
door deze laatste tegen Willem Andries. 1677.

3 stukken

2610 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest nopens 
verwondingen toegebracht aan Anna Boes en baldadigheden 
gedaan door Jan Leemans op 26 juni 1678. 5 februari 1678.

1 stuk

2611 De drossaard van Diest tegen Joannes Duynen, meier. 1679.
1 stuk

2612 De drossaard van Diest tegen Geraard Sneuwinckels wegens het 
stelen van de beurs van Adriaan Mannaerts en diefstal van een 
"neusdoek". 1679.

4 stukken

2613 De drossaard van Diest tegen Geraard Mijnaerts, voortvluchtig, 
wegens het doden van zijn kind van zes weken. 1680.

2 stukken

2614 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest nopens 
onvrijwillige verwonding door een schot met een pijl toegebracht 
door Waterleer aan zijn kind. 29 april 1681.

1 stuk

2615 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest nopens een 
verwonding met een mes toegebracht door Jan Van der Reyst aan 
zijn vrouw op 13 mei 1681. 14 mei 1681.

1 stuk

2616 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest wegens slagen 
toegebracht door Jan Witten aan Balthazar Becquet, visitateur van 
Z.M. Licenten te Diest. 26 november 1682.

1 stuk

2617 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest nopens een 
gevecht tussen Jan Vrebos, ruiter in garnizoen te Diest, Jan den 
Terwer, schipperszoon van Mechelen, en N. Seghers. 10-16 
december 1682.

2 stukken

2618 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest wegens de 
verwondingen toegebracht door Antoon Van Halle aan Antoon 
Waterleer. 18 maart 1683.

1 stuk
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2619 Onderzoek gedaan door de majoor van het regiment van kolonel 
Don Mario De Caiaffa, op het ogenblik in garnizoen te Diest, dit met
instemming van de drossaard der stad, wegens de verbreking van 
trouwbeloften gedaan door Pierre Moreau, soldaat van dit regiment
aan Anna Dems. 27 maart 1683.

1 stuk

2620 De drossaard van de stad Diest tegen Antoon Le Vent en Richard 
Ouvret, wegens diefstal in de kerk te Scherpenheuvel. 1684.

10 stukken

2621 Onderzoek gedaan door de drossaard nopens baldadigheden 
begaan door de wacht van het garnizoen van Diest aan het huis 
van Rutten Rouffens, waard te Diest, op 15 mei 1684. 16 mei 1684.

1 stuk

2622 De drossaard van Diest tegen Tobias Vanden Bosch, inwoner van 
Kortenaken, wegens verwondingen toegebracht aan de 
gerechtsdienaar Jan Lintermans. 1684-1685.

21 stukken

2623 De drossaard van Diest tegen Hendrik Mannaerts wegens een 
vechtpartij van zijn zoon met de vrouw van Paulus Trekels. 1685.

2 stukken

2624 De drossaard van de stad Diest tegen Jan Vuechelen, inwoner van 
Neerlinter, wegens weerstand geboden tegen de gerechtsdienaars 
bij zijn arrestatie en verwonding toegebracht aan één van hen. 
1685.

7 stukken

2625 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest, uit kracht van zijn 
ambt alsmede als surintendant van het Kwartier en Land van 
Zichem, nopens de zware slagen toegebracht aan Jan Noël inwoner
van Halen en diefstal gepleegd van zijn geld op de weg van Diest 
naar Scherpenheuvel op 28 oktober 1685 door enkele personen. 29
oktober 1685.

1 stuk

2626 De drossaard van Diest tegen Christiaan Bointiens. 29 april 1687-
1688.

4 stukken

2627 De drossaard van Diest tegen Paulus Copermans. Z.d.
1 stuk

2628 De drossaard van de stad Diest tegen Sara Haseleers, inwoonster 
van Diest, wegens prostitutie. 13 maart 1688.

1 stuk
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2629 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest nopens het 
nachtlawaai veroorzaakt door Jan van Baeckel op 5 december 
1688. 9 december 1688.

1 stuk

2630 De drossaard van de stad Diest tegen Veronica Dunbiers wegens 
diefstal. 1689.

7 stukken

2631 De drossaard van Diest tegen Cornelis Daels wegens slagen met 
fatale afloop toegebracht aan notaris Van den Boom. 1693.

2 stukken

2632 De drossaard van Diest tegen Willem Daels, wegens 
medeplichtigheid in de moord op notaris Vanden Boom. 1694.

5 stukken

2633 Onderzoek door de drossaard van Diest nopens het afschieten van 
een geweer waardoor het dochtertje van Cornelis Vande Goor 
gedood werd. 9 juni 1695.

1 stuk

2634 De drossaard van Diest tegen Herman Dionysius Boonen, geboren 
te Wulmersom bij Hakendover, wegens overspel met Françoise 
Geens, echtgenote van Cornelis Disson, desertie en diefstal. 1697-
1698.

16 stukken

2635 De drossaard van Diest tegen Cornelis Daniels, omdat deze laatste 
Philips, knecht van de hertog van Lorreinen, met een geweer zou 
doodgeschoten hebben. 1698.

1 stuk

2636 De drossaard van Diest tegen Elisabeth Stroeven, wegens het 
toebrengen van verwondingen aan een zekere Christina, meid van 
de kapelaan van Zelem. 1699.

1 stuk

2637 De hoofdmeier van Stad en Land van Tienen en de drossaard van 
Diest tegen Willem Smijers, Mattheus Van Cosen en Pieter 
Coomans, wegens doodslag van Willem Van der Maesen. 23 
oktober-5 mei 1699.

3 stukken

2638 De drossaard van Diest tegen Andries Coerens, knecht van Karel 
Lucas, met hem gevoegd N. Verdonck, zijn oom en voogd, wegens 
een overval met messteken gedaan op Willem Brugmans, knecht 
van Willem Van der Stucken. 1699-1700.
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20 stukken

2639 [De drossaard van Diest] tegen Andries Lambrechts, wegens slagen
toegebracht aan de vrouw van Franciscus de Vroye. 18e eeuw.

1 stuk

2640 De drossaard van de stad Diest tegen Pieter Vander Eycken, 
bijgenaamd "Pier Van Veerle", geboortig van Schuilen, wegens 
diefstal in de winkel van en moord op Andries Lenaerts. 1700.

8 stukken

2641 De drossaard van Diest tegen François Gortier, geboren te Gent, en
Jan de Saedeleer alias van Haelst. 1700.

1 stuk

2642 De drossaard van de stad Diest tegen Joannes Lambrechts wegens 
de doodslag op Geraard van Raetshoven. 23 maart 1700.

3 stukken

2643 De drossaard van de stad Diest tegen Jan de Sadelaer, bijgenaamd 
Jan Van Aelst, wegens diefstallen. 15-27 mei 1700.

3 stukken

2644 De drossaard van Diest tegen de zoon van Lambrecht Laets omdat 
deze laatste de meid uit "De Korenbloem" overreden had. 1709.

1 stuk

2645 De drossaard van Diest tegen N. Prangier wegens de verwondingen
toegebracht aan Andries Ceulemans en Francis Vollekricx. 1728.

5 stukken

2646 De drossaard van Diest tegen Jan Ruyters wegens slagen 
toegebracht aan Eustatius Sergeant, meester-chirurgijn te Diest. 
1728.

3 stukken

2647 De drossaard van de stad Diest tegen Bartholomeus Roucourt 
wegens messteken toegebracht aan Jan Bollen Willems zoon. 1730.

4 stukken

2648 De drossaard van Diest tegen Pieter Puts, Frans Beullekens, Michiel 
Van Oybraecken, Lieven Schoonen en zijn twee zonen Jan en 
Hendrik Schoonen, wegens slagen toegebracht aan Frans Bolgry, 
meester- timmerman te Diest, en zijn twee knechten, Pieter 
Seghers en Christoffel Langh. 1732.

8 stukken

2649 De drossaard der stad Diest tegen Jacobus Hommelen wegens 
verwonding toegebracht aan Pieter Neuckens. 1732-1734.
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6 stukken

2650 De drossaard van Diest tegen Antoon Janssens, zoon van Jan, 
wonende op de hoek van de Visserstraat te Diest, in het huis "De 3 
Koningen", wegens slagen toegebracht aan Antoon Dillen. 1733.

1 stuk

2651 De drossaard van Diest tegen Cornelis Tielemans, knecht van Jan 
Verboven, voerman van Antwerpen op Diest, wegens slagen 
toegebracht aan Hendrik Ulens, portier van de Leuvense poort, die 
de kar van C. Tielemans wilde onderzoeken. 1733.

2 stukken

2652 De drossaard van Diest tegen Pieter Smeyers wegens de 
snijwonden door hem toegebracht aan Frans Jacobs. 1735.

6 stukken

2653 De drossaard van de stad Diest tegen procureur Louys, als curator 
van het dood lichaam van Jan Goris, in leven inwoner van Halen, 
welke zelfmoord gepleegd heeft. 1736.

6 stukken

2654 De drossaard der stad Diest tegen Joanna Roosen, wegens 
medeplichtigheid bij de diefstal in de kerk van Munsterbilzen. 1736.

1 stuk

2655 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest in verband met de 
doodslag op Jan Goris, inwoner van Halen. 6 juli 1736.

1 stuk

2656 De drossaard van Diest tegen Joannes Bellen, procureur te Diest. 
1737.

2 stukken

2657 De drossaard van Diest tegen Clara Van Egge, echtgenote van 
Franciscus Daglet, wegens de verwondingen door haar toegebracht
aan Cornelia Cocx, weduwe van Franciscus Eschaivanez. 1737.

7 stukken

2658 De drossaard van Diest tegen Antoon Janssens wegens slagen door
deze laatste toegebracht aan Jan Put. 1737.

1 stuk

2659 Onderzoek door de drossaard van Diest, gedaan nopens kwetsuren 
toegebracht aan Huibrecht Peeters. 1738.

1 stuk

2660 Onderzoek door de drossaard van Diest nopens het oproer en 
aanval gedaan op de kooplieden in graan zo binnen als buiten de 
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stad Diest. 15 juni-11 juli 1739.
1 stuk

2661 De drossaard van Diest tegen Marie Le Cocq wegens ontvreemding 
van altaarkleden in de kerk van Sint-Sulpitius te Diest. 1742.

2 stukken

2662 De drossaard van Diest tegen Jan Coomans wegens poging tot 
verkrachting van Anna Katharina Genou, weduwe van Andries de 
Bruyn, en slagen toegebracht aan Kasper Hermans. 1743.

6 stukken

2663 Onderzoek door de drossaard der stad Diest nopens de kwetsuren 
toegebracht aan Christoffel Henneke, Hannovers soldaat, gelegerd 
te Diest, door Jacobus Van Eugenhuyse, Hollands soldaat, en 
Lowies Caris. 1743.

3 stukken

2664 De drossaard van Diest tegen Hendrik Van der Seypen en Johanna 
Segers, echtgenoten. 1743.

2 stukken

2665 De drossaard van Diest tegen Corthals wegens verwondingen en 
bedreigingen toegebracht aan en geuit tegen een aantal soldaten 
deel uitmakende van het Engelse garnizoen te Diest. 1744.

5 stukken

2666 De drossaard van Diest tegen Servaas Caris, meester-metser te 
Diest, wegens een pistoolschot door hem gelost op Matthijs 
Vermeylen, inwoner van Diest, handwerker en zakdrager. 1746.

15 stukken

2667 De drossaard van Diest tegen Pieter Didelhof wegens bedreigingen 
en beledigingen tegen Willem Daels, rentmeester van de Heilige 
Geest te Diest, en het uitwerpen van vensters in de woning van 
deze laatste. 1746.

5 stukken

2668 De drossaard van Diest tegen Hendrik Troosters wegens de 
weigering van deze laatste om op zijn verzoek met foerage naar 
het Franse leger te rijden. 1746-1747.

7 stukken

2669 De drossaard van Diest tegen Maria Janssens wegens ruzie en een 
slag toegebracht aan Maria Van der Heyden. 1749.

9 stukken

2670 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest nopens de 
verwondingen met een degen door een soldaat toegebracht aan 
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Jozef Bonifacius Du Prenne, geëed jager en boswachter. 4 
december 1751.

2 stukken

2671 Onderzoek door de drossaard van Diest nopens beledigingen en 
kwetsuren de dienaars der wet in functie aangedaan door Jan 
Jacobs, alias de Mechelaar, en zijn zoon. 1752.

4 stukken

2672 De drossaard van Diest tegen Adriaan Meeus en zijn zoon Jan 
Baptist Meeus, molenaars te Diest, wegens de doodslag op Adriaan
Coenen. 1752.

7 stukken

2673 De drossaard van Diest tegen Joannes Lemmens. 1755.
1 stuk

2674 De drossaard van Diest, Cordeys, tegen Petrus Van Buscom, deken 
van het chirurgijnsambacht te Diest, wegens het niet willen betalen
van het gewone emolument ten voordele van de schout, ambt op 
het ogenblik waargenomen door de drossaard. 1756.

3 stukken

2675 De drossaard van Diest tegen Michiel Caris, inwoner van Diest, 
wegens bedreigingen door deze laatste geuit aan het adres van 
Nikolaas Trago, garde van Hare Majesteits in- en uitgaande rechten 
binnen Diest. 1757.

1 stuk

2676 De drossaard van Diest tegen Willem Van de Laer alias "lochten 
Guilliam", wegens messteken toegebracht aan een niet bij name 
aangeduid persoon. 1757.

1 stuk

2677 De substituut drossaard van Diest tegen Jan Baptist Mattheus, 
wegens bedreigingen geuit tegen zijn schoonmoeder Maria 
Clemens, weduwe van Bartholomeus Moons, en vernieling van haar
huisraad. 1760.

5 stukken

2678 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest, nopens het 
gevecht dat er plaats gegrepen heeft op 26 september 1762 in en 
bij de herberg "Het Dorstigh Hert", gelegen aan de Lange steenweg
te Diest. 27 september 1762.

5 stukken

2679 De drossaard van Diest tegen Pieter Immens en Jan Baptist Ackers 
wegens slagen toegebracht aan Hendrik Robijns, dienstknecht te 
Dies, die de dood van deze laatste veroorzaakt hebben. 1763-
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1764.
45 stukken

2680 Paulus Mertens, substituut drossaard van Diest tegen Hendrik 
Claes, Jan Toetenel, Willem Cuypers, Jan Baptist Collin, Jan Laureys 
en Michiel Van Cosen, wegens de vechtpartij door hen uitgelokt op 
de avond van 9 oktober 1763 in de herberg "De Lazaruskamer" te 
Diest en de schade daar veroorzaakt. 1763-1766.

57 stukken

2681 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest over het feit dat de
klok der hoofdkerk geluid werd 's avonds te acht uur. 1767.

1 stuk

2682 De drossaard van Diest tegen Martinus Ramax, inwoner van Diest, 
wegens het uitslaan der ruiten van de Leuvense poort. 1768.

1 stuk

2683 De drossaard der stad Diest tegen Joachim Lancho, jager van de 
Hollandse officieren te Scherpenheuvel, wegens slagen 
toegebracht aan een zekere Moris, wonende onder Kaggevinne 
Leuvens. 1769.

11 stukken

2684 Ferdinandus Damianus Cordeys, drossaard van de stad Diest tegen 
Joachim Lancho, wegens vechtpartijen, bedreigingen, pogingen tot 
verkrachting. 1679-1771.

10 stukken

2685 Onderzoek gedaan door Ferdinandus Damianus Cordeys, drossaard
van de stad Diest nopens het verplaatsen van hoornbeesten 
zonder toelating. 1770-1771.

2 stukken

2686 De drossaard van Diest tegen Karel Collin wegens kwetsuren 
toegebracht aan Willem Brabant. 1772.

15 stukken

2687 De drossaard van Diest tegen de drie zonen van Hendrik 
Jughtmans, inwoners van Diest, wegens de slagen door hen 
toegebracht aan Jacobus Van Engenhuyse. 1772.

3 stukken

2688 F.D. Cordeys, drossaard der stad Diest tegen Michiel Jughmans, 
wegens slagen toegebracht aan Maria Swinnen. 1772-1773.

4 stukken

2689 De drossaard van Diest tegen Jan Verhoeven nopens het stelen van
hout in het Mergijsbos, bos toebehorend aan de baron van 
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Loonbeek. 1775.
1 stuk

2690 Carolus Henricus Smeulders, drossaard van Diest tegen Pieter Van 
de Reck, Hendrik Willems en consoorten. 1776.

2 stukken

2691 De drossaard van Diest tegen Joannes Franciscus Fries. 1777.
1 stuk

2692 Ferdinandez de Paramo, drossaard van Diest tegen Paulus Van 
Velck, meester beenhouwer, wegens een diefstal door deze laatste 
begaan. 1778-1780.

7 stukken

2693 De drossaard van Diest tegen Frans Lambrechts. 1779.
1 stuk

2694 De drossaard van Diest tegen Pieter Smets wegens stokslagen 
toegebracht aan verschillende personen, leden van het 
broederschap "De Lazaruskamer". 1779.

1 stuk

2695 De drossaard van Diest tegen Pieter Verbiest en Bartholomeus 
Geerts, schoenmakersgasten, wegens het uitslagen der ruiten van 
het huis van Jan De Walsé, bij de Schaffensepoort te Diest, en het 
toebrengen van slagen aan dezelfde Jan De Walsé en zijn zoon. 
1779.

3 stukken

2696 De drossaard, François Ferdinandez de Parmo tegen Hendrik Van de
Goor wegens wildstroperij. 1783.

1 stuk

2697 De drossaard, Ferdinandez de Parmo tegen Hendrik Van de Goor. 
1785.

1 stuk

2698 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest, Franciscus 
Hubertus Emmanuel Fernandez de Parmo, nopens de diefstal op 15
februari 1785 begaan in het klooster der Grauwzusters te Diest. 21 
februari-21 april 1785.

5 stukken

2699 Onderzoek gedaan door de drossaard van Diest wegens de aanval 
door dragonders, te Diest in garnizoen, gedaan op een aantal 
burgers in de herberg "De grauwe gans", gelegen te Diest. 27 
december 1790.

1 stuk
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2700 De drossaard van Diest tegen Carlo Reyniers, knopenmaker, 
wegens een duel dat hij aangegaan had met Jan Van Tilborgh. 
1791.

2 stukken

2. Archief van het Laathof van Tongerlo.

2. ARCHIEF VAN HET LAATHOF VAN TONGERLO.
(1) Klachtboeken

(1) KLACHTBOEKEN
2701 Klachtboek van het Laathof van de abdij van Tongerlo binnen de 

stad Diest. 15 oktober 1601-21 maart 1619.
1 deel

2702 Klachtboek van het Laathof van de abdij van Tongerlo te Diest. 22 
maart 1619-4 augustus 1643.

1 deel

2703 Klachtboek van het Laathof van de abdij van Tongerlo te Diest. 27 
november 1643-7 december 1670.

1 deel

2704 Klachtboek van het Laathof van de abdij van Tongerlo te Diest. 12 
november 1734-9 mei 1788.

1 deel

(2) Rol van het laathof

(2) ROL VAN HET LAATHOF
3265 Rol van het Lespine. 1698-1701.

1 katern

2705 Rol van het Laathof van de abdij van Tongerlo te Diest. 24 juli 1734-
27 september 1765.

1 deel

2706 Rol van het Laathof van de abdij van Tongerlo te Diest. 27 
september 1765-19 oktober 1792.

1 deel

(3) Protocollen der laatbank

(3) PROTOCOLLEN DER LAATBANK
2707 Protocollen der Laatbank van de abdij van Tongerlo te Diest. 20 juli 

1405-10 januari 1492.
1 deel

2708 Protocollen der Laatbank van de abdij van Tongerlo te Diest. 30 
april 1517-16 januari 1578.

1 deel
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2709 Protocollen der Laatbank van de abdij van Tongerlo te Diest. 18 
februari 1579-30 oktober 1592.

1 deel

2710 Protocollen der Laatbank van de abdij van Tongerlo te Diest. 29 
januari 1593-26 juni 1677.

1 deel

2711 Protocollen der Laatbank van de abdij van Tongerlo te Diest. 1 
oktober 1677-15 juli 1735 .

1 deel

2712 Protocollen der Laatbank van de abdij van Tongerlo te Diest. 19 
oktober 1735-15 september 1762.

1 deel

2713 Protocollen der Laatbank van de abdij van Tongerlo te Diest. 1 
oktober 1763-25 november 1785.

1 deel

2714 Protocollen der Laatbank van de abdij van Tongerlo te Diest. 30 mei
1764-19 juli 1787.

1 deel

2715 Protocollen der Laatbank van de abdij van Tongerlo te Diest. 16 mei
1782-24 juli 1795.

1 deel

2716 Protocollen der Laatbank van de abdij van Tongerlo te Diest. 25 
januari 1786-22 november 1794.

1 deel

(4) Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de protocollen van het laathof

(4) KOPIE DER NOTARISPROTOCOLLEN VOORKOMEND IN DE 
PROTOCOLLEN VAN HET LAATHOF

2717 Kopie der notarisprotocollen voorkomend in de protocollen van het 
Laathof. 10 mei 1782-24 juli 1795.

1 deel

(5) Verpachtingen van de graantienden

(5) VERPACHTINGEN VAN DE GRAANTIENDEN
2718 Register der verpachtingen van de graantienden toebehorend aan 

de abdij van Tongerlo. 30 mei 1764-19 juli 1787.
1 deel

2879 Verpachting der tienden toebehorend aan de abdij van Tongerlo te 
Diest voor de periode van 1631-1633. 1631-1633.
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1 stuk

(6) Lijst der gronden binnen Diest afhangende van het laathof van Tongerlo

(6) LIJST DER GRONDEN BINNEN DIEST AFHANGENDE VAN HET 
LAATHOF VAN TONGERLO

2719 Lijst der gronden binnen Diest afhangende van het Laathof van 
Tongerlo. 18e eeuw.

1 stuk
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C. Verspreide stukken

C. VERSPREIDE STUKKEN
(1) Stukken in verband met ambachten

(1) STUKKEN IN VERBAND MET AMBACHTEN
2720 Rekest der Diestse azijnbrouwers aan de magistraat van de stad 

Diest om toelating te bekomen alle dag van de week azijn te 
mogen brouwen. 18e eeuw.

1 stuk

2721 Rekest vanwege de dekens van het bakkersambacht van Diest aan 
de stadsmagistraat van Diest inzake de lengte van de leertijd van 
bakkersleerlingen en de proeven die af te leggen vallen. 18e eeuw.

1 stuk

2722 Ordonnantie- en vonnisboek van het ambacht der beenhouwers 
van Diest. 6 augustus 1639-18 mei 1681.

1 deel

2723 Rekest van Servaas Polet, meester-beenhouwer, zijn stiel sedert 5 
jaar uitgeoefend in de abdij van Averbode, om zich te Diest te 
mogen vestigen als meesterbeenhouwer en om het poorterschap 
te krijgen. 18e eeuw.

1 stuk

2724 Stuk aangaande de wijze van verkiezing der dekens van het 
beenhouwersambacht te Diest. 1724 (?).

1 stuk

2725 Ordonnantie voor het beenhouwersambacht waarbij het aan de 
beenhouwersvrouwen- en weduwen toegelaten is het ambacht van 
hun man voort te zetten. 13 oktober 1776.

1 stuk

2726 Rekest van het beenhouwersambacht van Diest aan de magistraat 
van Diest nopens het bedrag van de pacht te betalen voor de 
impost van het vee. 24 november 1782.

1 stuk

2727 Rekest van het ambacht der beenhouwers aan de Magistraat van 
Diest om vermindering te bekomen van het bedrag van het 
pachtgeld van de impost op het vee. 1787.

1 stuk

2728 Het beenhouwersambacht van Diest erkent dat de stad Diest een 
rente gekweten heeft. 29 januari 1788.

1 stuk

2729 Ontvangstbewijs voor 130 gulden ter betaling van de vleesaccijns 
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van het jaar 1784, door J.J.A. Cantillion, rentmeester van Diest, aan 
Wathieu, schepen van Diest, als deken van het 
beenhouwersambacht. 18 februari 1785.

1 stuk

2730 Rekest vanwege de dekens en ouderlingen van het 
brouwersambacht van Diest om financiële hulp te verlenen aan het
ambacht. 18e eeuw.

1 stuk

2731 Rekest vanwege de stad Diest en het brouwersambacht dier stad 
aan de Staten van Brabant om de tonnen toebehorende aan de 
brouwers van Diest en wederrechtelijk gebruik door brouwers van 
het platteland te late in beslag nemen. Vóór 5 mei 1703.

1 stuk

2732 Rekest vanwege het ambacht der brouwers te Diest gericht aan de 
Raad van Brabant om de beslissing vanwege de stad Diest om een 
gulden per brouwsel als accijns voor ten huize gesleten bier te 
heffen. 28 januari- 5 februari 1716.

2733 Rekest vanwege de dekens en leden van het chirurgijns- en 
barbiersambacht van Dies taan de stadsmagistraat van Diest om 
1° de knechten der chirurgijnsweduwen voortaan een proef te doen
afleggen; 2° dat diegenen die meester in het ambacht zullen 
worden niet meer zullen verplicht worden een maaltijd te geven, 
maar buiten de gewone ambachtsrechten en de wijn 5 pattacons 
zullen betalen; 3° dat elke boete 2 ducatons zal bedragen; 4° dat 
de meesters wekelijks ten voordele van het ambacht 1 ruiten zullen
geven. 18e eeuw.

1 stuk

2734 Voorstel om het ambachtsreglement van het ambacht der 
chirurgijns en barbiers van Diest aan te vullen en te verbeteren. 5 
september 1745.

1 stuk

2735 Rekest van de gebroeders Martiels en andere leden van het 
houtbrekersambacht der stad Diest aan de Magistraat van Diest 
om toelating te bekomen een lening van 400 gulden aan te gaan 
uit naam van het ambacht om de financiën ervan te saneren. [Ca. 
1700].

1 stuk

2736 Rekest van een aantal leden, ex dekens, van het 
huidvettersambacht van Diest, aan de magistraat van Diest om 
medezeggenschap te krijgen in de comptabiliteit van het ambacht. 
23 september 1712.

2 stukken
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2737 Rekest van de dekens van het huidvettersambacht te Diest aan de 
magistraat van Diest, opdat de uitgaande deken Paulus Vrancks 
zou verplicht worden zijn rekeningen te verantwoorden. [Ca. 9 
januari 1713].

1 stuk

2738 Rekest der jonge dekens van het huidvettersambacht aan de 
magistraat van Diest tot uitvoering van de ordonnantie van 1717 
waarbij zij medezeggenschap krijgen in de comptabiliteit van het 
ambacht. 1720.

1 stuk

2739 Verduidelijking van het 17e artikel van de ambachtsrol der 
huidvetters van 12 augustus 1552, waardoor bepaald wordt dat 
alleen huidvetters vellen mogen kopen van andere personen. 1722.

1 stuk

2740 Ordonnantie van de magistraat van Diest dat niemand behalve de 
leden van het huidvettersambacht huiden of "getouwerd leder" zal 
mogen verkopen. Alleen de vleeshouwers mogen in het vleeshuis 
de huiden der door hen geslagen beesten verkopen. 1722.

1 stuk

2741 Resolutieboek van het huidvettersambacht binnen de stad Diest. 
26 maart 1757-16 november 1760.

1 stuk

3275 Dossier inzake een proces van de schout tegen meester Peeter van
Voren, oud-schepen en hoofdman van de kolveniersgilde te Diest. 
1683.

1 omslag

2742 Rekest vanwege het ambacht der kremers van Diest aan de 
magistraat van Diest, nopens een betwisting die ze hebben met 
het ambacht der vleeshouwers over de verkoop van vlees. 1693.

1 stuk

2743 Rekest vanwege het landwinnersambacht van de stad Diest aan de
magistraat van Diest om hun ambachtsreglement in die zin te 
wijzigen dat alle inwoners die zich bezighouden met de verkoop 
van hof- en huisvruchten, gewonnen op gronden door hen in huur 
gehouden of ook zulke vruchten door hen gekocht, zullen verplicht 
zijn het landwinnersambacht te kopen. [Ca. 1700].

1 stuk

2747 /BIS Lijst der meesters en leerjongens van de metselaarsambacht te 
Diest. 1625-1794.

1 katern
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2744 De magistraat van Diest geeft aan het bestuur van het 
schoenmakersambacht van Diest het recht de schuldenaars van 
het ambacht te laten manen door een schepenknaap. 29 januari 
1740.

1 stuk

2745 Kwijtschrift van de dekens van het smedenambacht voor Jan 
Baptist Cordeys voor de betaling van een achterstallige rente van 3
stuivers per jaar, op een huis, gelegen aan de Overstraat te Diest. 
7 september 1734.

1 stuk

2746 Klacht vanwege het velplotersambacht bij het stadsbestuur van 
Diest dat talrijke personen dit ambacht uitoefenen zonder daartoe 
de rechten te hebben betaald. [Ca. 1700].

1 stuk

2747 Rekest vanwege de dekens en leden van het zakdragers- en 
scheepstrekkersambacht van Diest aan de magistraat van Diest om
de buitenlieden te verplichten hun zakken minder zwaar te maken. 
Na 1780.

1 stuk

(2) Stukken in verband met het Begijnhof

(2) STUKKEN IN VERBAND MET HET BEGIJNHOF
2748 /BIS Lijst van goederen 1516-1628.

1 deel

2748 Lijst der geamortiseerde goederen onder Kaggevinne Leuvens 
behorend aan het Begijnhof van Diest. 1686.

1 stuk

2749 Stuk betreffende achterstallige renten op een huis, gelegen bij de 
Beverepoort en behorend aan het Begijnhof. 16 augustus 1704.

1 stuk

2750 Rekening der Fundatie Lambertus Bauwens, kapelaan van het 
Begijnhof te Diest, afgelegd door Petrus Willots, als rentmeester 
van het Begijnhof. 31 december 1721-31 december 1728.

1 stuk

2751 Rekening afgelegd door Petrus Willots, als rentmeester van het 
Begijnhof en van de Fundatie Margareta Feerens. 1 mei 1725-1 mei
1728.

1 stuk
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(3) Stuk in verband met de bezittingen der stad

(3) STUK IN VERBAND MET DE BEZITTINGEN DER STAD
2752 Stukken in verband met de schade veroorzaakt aan de Grote Halle 

te Diest wegens het opstapelen van graan op de zolder ervan ten 
behoeve van de troepen. 10 februari -13 maart 1703.

7 stukken

(4) Borgbrieven voor vreemdelingen woonachtig te Diest

(4) BORGBRIEVEN VOOR VREEMDELINGEN WOONACHTIG TE DIEST
2753 Akte waarbij de stad Schepenheuvel zich verplicht om de kinderen 

van Jan Jans Janszoon, geboren te Scherpenheuvel, en Maria Kaes, 
zo deze tot armoede zouden vervallen te onderhouden tot het 
beloop van 150 gulden. 9 maart 1708.

1 stuk

2754 De Heilige Geesttafel van Wersbeek stelt zich borg voor de helft 
der kinderen van Christiaan Van den Bossche, geboortig van 
Wersbeek, zo hij tot armoede moest vervallen. 11 februari 1732.

1 stuk

2755 De Heilige Geesttafel van Wersbeek en Molenbeek, Land van 
Zichem, stelt zich borg voor Pieter Leeuwmans, geboortig van 
Molenbeek, en de helft zijner kinderen, zo hij tot armoede moest 
vervallen. 30 oktober 1744.

1 stuk

2756 Borgbrief van schout en schepenen van Tessenderlo voor Michiel 
Paessens, zoon van Maarten, geboren te Tessenderlo, en nu 
wonende te Diest, dat zo hij tot armoede moest vervallen de 
Heilige Geesttafel van Tessenderlo hem en zijn kinderen voor de 
helft zal onderhouden. 10 november 1744.

1 stuk

2757 Borgbrief vanwege de gemeente Tessenderlo voor Arnoldus Tijs, 
aldaar geboren en nu wonend te Diest, dat hij en zijn kinderen voor
de helft zal onderhouden worden door de Heilige Geesttafel, zo hij 
tot armoede moest vervallen. 2 juni 1772.

1 stuk

2758 Borgstelling door de Armentafel van Heist-op-den-berg, waar nu 
wonend te Diest, zo hij tot armoede zou vervallen. 12 januari 1773.

1 stuk

2759 Borgstelling door de Heilige Geest van Zichem voor Hendrik 
Neuckens, geboren te Zichem, gehuwd en wonend te Diest, voor 
hemzelf en de helft van zijn kinderen, zo H. Neuckens tot armoede 
zou vervallen. 30 januari 1774.

1 stuk
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2760 Borgstelling door de Armentafel van Alken voor Joannes Prijs, 
geboren te Alken, nu wonend te Diest. 13 juni 1774.

1 stuk

2761 Borgstelling voor de Heilige Geesttafel van Vorst voor Thomas 
Vander Rijcken, geboren te Vorst, maar nu wonend te Diest, indien 
hij tot armoede zou vervallen. 3 december 1774.

1 stuk

2762 De Tafel van de Heilige Geest van Zuurbemde verklaart zo Pieter 
Smets, geboortig van Zuurbemde, en gehuwd met Theresia Claes, 
nu beiden wonend te Diest, tot armoede zou vervallen, zij het 
onderhoud van zijn kinderen voor de helft tot haar kast zal nemen. 
11 mei 1776.

1 stuk

(5) Stukken in verband met de Brabantse omwenteling 1790

(5) STUKKEN IN VERBAND MET DE BRABANTSE OMWENTELING 
1790

2763 Bevel aan de inwoners van Diest om zo het garnizoen der stad 
onder de wapens geroepen wordt binnen hun huizen te blijven. 
Tevens verbod om met een tol te spelen. 16 oktober 1789.

1 stuk

2764 Proclamatie waarbij het verboden wordt aan de inwoners van Diest 
zich op gelijk welke wijze buiten de stad te begeven zonder 
toelating van de magistraat. 19 oktober 1789.

1 stuk

2765 Lijst van geleverd ijzerwerk voor de staak op de markt en van de 
staak op de Toeterstoren. 11-27 mei 1790.

1 stuk

2766 Verklaring vanwege de burgemeester van Diest nopens de 
uitdeling van wapens. 24 september 1790.

1 stuk

(6) Briefwisseling gevoerd door of gericht aan de Magistraat van Diest

(6) BRIEFWISSELING GEVOERD DOOR OF GERICHT AAN DE 
MAGISTRAAT VAN DIEST

3266 Varia, briefwisseling, verzoekschriften, uittreksels, akten. 16de-
18de eeuw.

1 omslag

2767 Brief vanwege de magistraat van Diest aan de hoofdmeier van 
Tienen nopens het overbrengen van de bagage van de gouverneur 
van Zoutleeuw naar Zoutleeuw. 18 maart 1698.
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1 stuk

2768 Brieven vanwege de magistraat van Gent aan de magistraat van 
Diest hen verzoekende Philips Cottermans te willen verwittigen zich
naar Gent te begeven om geconfronteerd te worden met Frans 
Sadaen, zich bevindend in de gevangenis te Gent, en tegen wie hij 
een aanklacht gedaan heeft wegens slagen. 2 september, 4 
november 1699.

2 stukken

2769 Brief van de magistraat van Leuven aan de magistraat van Diest 
(?) nopens de verzending van bepaalde goederen. 21 januari 1790.

1 stuk

(7) Stuk in verband met de broederschap van Sint-Jakob

(7) STUK IN VERBAND MET DE BROEDERSCHAP VAN SINT-JAKOB
2770 Getuigenis van Jakob De Marez, Matthijs Peremans, Herman Scroots

en Matthijs Eyckmans, als gewezen dekens van de Sint-
Jakobsbroederschap te Diest, dat dit broederschap nooit verplicht 
was gedurende hun dekenschap enige bede te betalen. Akte 
gepasseerd vóór notaris De Rijdt, residerend te Diest. 16 juni 1687.

1 stuk

(8) Lijst der burgemeesters

(8) LIJST DER BURGEMEESTERS
2771 Lijst der burgemeesters van Diest. 1707-1758. [Ca. 1758].

1 stuk

(9) Cartularia

(9) CARTULARIA
2772 Cartularium van de stad Diest. Midden 14e eeuw.

Perkament, 1 deel

2773 Fragment van een Cartularium van Diest. Midden 14e eeuw.
Papier, 1 stuk

2772 /BIS Cartularium van de heren en de stad Diest. Midden 14de eeuw.
1 band

(10) Costuimen

(10) COSTUIMEN
2774 Costuimen van de stad Diest; deel nopens het erfrecht. Kopie van 

de uitgave der Costuimen van Diest, Antwerpen, M. Knobbaert, 
1682, genomen. [Ca. 1700].

1 stuk

2775 Costuimen van Diest; gedeeltelijk. Na 1662.
1 stuk
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2776 Kapittels 2 tot en met 17 der Costuimen van de stad Diest. 18e 
eeuw.

1 stuk

2776 /BIS Rechten en costuimen van de stad Diest. Z.d.
1 deel

(11) Financies

(11) FINANCIES
2777 Beknopt verslag over de financiële toestand der stad Diest. [Ca. 

1700].
1 stuk

2778 Uittreksel uit het octrooi op het poortgeld verleend aan de stad 
Diest op 10 februari 1749. 1756.

1 stuk

2779 Bieraccijnzen: hoeveelheid gebrouwd bier. 1 september-31 
augustus 1671, 1 september 1675-27 mei 1676, 1 september 
1676-13 maart 1677. 1675-1677.

6 stukken

2780 Rekest der stad Diest aan de Staten van Brabant tot het verkrijgen 
van een subsidie de helft belopende van de onkosten veroorzaakt 
door het garnizoen te Diest. In ruil daarvoor is de stad Diest bereid 
zoveel te betalen als zekere vreemde pachters aan de Staten 
beloofden voor de subsidie van 25 stuivers per ame bier. 23 
februari 1695.

1 stuk

2781 Processtukken inzake burgemeesters, schepenen en raad van 
Diest, tegen Jacques Arnold Bouton, raadsheer en rentmeester van 
de Staten van Brabant, wegens de eis van deze laatste dat de stad 
Diest boven de 10.000 gulden pachtsom voor het verkrijgen van de
subsidie van 25 stuivers per ame bier nog 1.000 gulden aan 
onkosten zou betalen. 1695.

11 stukken

2782 Betalingen voor leveringen gedaan aan de stad Diest, 14 november
1592-24 november 1606. 1592-1606.

1 deel

2783 Extract uit de stadsrekeningen van Diest nopens de uitgaven voor 
reparaties gedaan aan de stadspoorten, wachthuizen, bruggen, 
etc. 1631/2-1657/8. Z.d.

1 stuk
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2784 Rekeninguittreksel van een schuld van de stad Diest aan 
Kaggevinne. 1655-1665.

2 stukken

2785 Obligatie van 1.000 gulden van de stad Diest ten voordele van 
Nikolaas Antonius De Jonge, advocaat van de Raad van Brabant, 
voor een lening van 1.000 gulden door N.A. De Jonge aan de stad 
Diest gedaan. 10 maart 1688.

1 stuk

2786 Stukken in verband met een rente door de stad Diest verschuldigd 
aan Govaart, Maria Anna en Anna Elisabeth Keusters. a) Het 
aangaan van deze rente, 3 oktober 1766; b) Het afbetalen van 
deze rente, 12 juli 1788. 1766-1788.

2 stukken

2787 Bartholomeus Marcelis en Robertus Buvens, meesters van het 
Schollengasthuis te Diest, erkennen dat Jacobus Ignatius Gullon en 
Andreas Cornelis Spoelbergh, rentmeesters der stad Diest, een 
rente gekweten hebben die het gasthuis bezat op de stad. 1 
oktober 1784.

1 stuk

2788 Ontvangstbewijs afgeleverd door de erfgenamen van F.H. 
Mannaerts voor de interest van een lening op de inkomsten van het
brug- en wegengeld over het Zwartwater. 6 april 1774.

1 stuk

2789 Retroakten in verband met een rekest vanwege de stad Diest aan 
de Staten van Brabant om maatregelen te mogen nemen om de 
zware schulden die op de stad drukken ingevolge het inkwartieren 
van soldaten te liquideren. [Ca. 1675].

25 stukken

2790 Stukken in verband met een betwisting tussen Diest en Turnhout 
nopens de impost op het bier. 20 februari 1694.

6 stukken

2791 Brief vanwege de magistraat van Lier aan de magistraat van Diest 
om samen te werken om te trachten de nieuwe impost van één 
oord per pot bier te doen verminderen of af te schaffen. Lier, 13 
april 1695. 1695.

1 stuk

2792 Rekest vanwege de stad Diest aan de Staten van Brabant om een 
uitstel van zes maanden te bekomen in de betaling der door hen 
nog te betalen imposten. 12 augustus 1699. 1699.

2 stukken
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2793 Vraag aan de rentmeester [van de Raad van Brabant (?)] vanwege 
de stad Diest om verlichting te bekomen van de financiële lasten 
per imposten die op hen drukken. 29 maart 1703.

1 stuk

2794 Inpostboek der stad Diest. 1773-1776.
1 deel

2795 Impostboek der stad Diest. 1776-1783.
1 deel

2796 Reclamatie van Diest bij de Staten van Brabant wegens het 
kwijtschelden van de helft der belasting van de 20e penning door 
Kaggevinne te betalen voor 1705. 11 mei 1706. 1706.

2 stukken

2797 Rekest gericht door de stad Diest aan de Staten van Brabant om 
kwijtschelding te bekomen van alle schulden die ze hebben ten 
gevolge van het buitensporig hoge quotum dat op hen drukte ter 
willen van de bede, die nog steeds gebeurt volgens het 
denombrement van 1526, en vraag om een nieuwe telling te laten 
doorgaan zodat zij niet meer zo zwaar belast werden. Midden 17e 
eeuw.

2 stukken

2798 Rekest vanwege de burgemeesters, schepenen en raad van de 
stad Diest aan de Staten van Brabant om vermindering te bekomen
van het hun toebedeelde deel der bede. 2e helft der 17e eeuw.

1 stuk

2799 Rekest van de stad Diest aan de Staten van Brabant om verlenging
toe te staan slechts de helft te betalen van haar quotum in de 
beden haar opgelegd, zoals dat toegestaan was in 1669. [Z.d.].

1 stuk

2800 Resolutie der magistraat van Diest waarbij men voorlopig geen 
assignatiën meer zal aannemen of betalen door de Staten van 
Brabant op de bede der stad Diest uitgegeven. Dit tot de bede 
herzien is. 22 juni 1681.

1 stuk

2801 Onderzoek gedaan naar de toestand van de stad Diest: aantal 
lastdragende en halflastdragende huizen, aantal kloosters, de 
toestand van de handel, etc., dit met het doel vermindering van 
het bedrag der bede te bekomen. 21-22 juli 1684.

1 stuk

2802 Rekest vanwege de stad Diest aan de Staten van Brabant om hun 
deel in de bede te laten zoals vastgesteld in de resolutie van 20 
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mei. 1695. [Z.d.].

2803 Processtukken inzake de burgemeesters, schepenen en raad van 
de stad Diest tegen de wethouders van de stad Leuven nopens de 
omvang van het deel der stad Diest in de bede. 1700.

11 stukken

2804 Rekening opgemaakt door Geysenbrecht over de Majesteitsbede 
van 1725. 4 november 1726.

1 stuk

2805 Voorwaarden waarop de bede van 1730 zal verpacht worden. 12 
juli 1730.

1 stuk

2806 Rekest van Gerardus Norbertus De Jonghe, priester, en zijn zuster 
Seraphina De Jonghe, aan, het stadsbestuur van Diest om 
stadsvrijdom te genieten. Idem vanwege de weduwe Moens. 18e 
eeuw.

1 stuk

2807 Rekest van de meesters Loesberghs, Loyens en Tielens, dokters in 
de medicijnen te Diest, en van Georgius Berrewouts, oud-schepen 
van Diest, aan de stadsmagistraat van Diest, om stadsvrijdom te 
bekomen. 1741.

1 stuk

2808 Rekest vanwege Jan Kenen en Franciscus Schepmans, pachters van
het poortgeld der Schaffense en Antwerpse poort te Diest, aan de 
wethouders van Diest, om afslag te bekomen van hun pachtgeld, 
daar hun inkomsten door de inval der Fransen zeer verminderd 
waren. 1793.

1 stuk

2809 Rekest vanwege Petrus Van Loffeld, pachter van de accijnzen op 
rogge en stokgoed, aan de wethouders van Diest, om op dezelfde 
voorwaarden verlenging van zijn pacht te bekomen voor één jaar. 
1793.

1 stuk

2810 Rekest van de magistraat van Diest, vanwege Willem Mulders, 
Huibrechtsen, inwonend burger van Diest, om kwijtschelding te 
bekomen van twee jaar huur door hem te betalen voor het huren 
van de "Borchbeemden", dit wegens allerlei ongeluk hem 
overkomen. [Ca. 1603].

1 stuk

2811 Rekest aan de wethouders der Stad Diest vanwege Gerlacus 
Sallarts, pastoor van O.L.V.kerk te Diest, om aan de genaamde Van 
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Luyck, kapelaan in die kerk, een salaris van 40 gulden per jaar te 
willen uitkeren. Na 28 april 1680.

1 stuk

3267 Rekening van de buitenmeier van het Land van Diest. 1467-1468.
1 katern

3268 Rekening van de stad Diest, door rentmeesters. 1488-1489.
1 band

3269 Zetting en rekening van 4 1/2 20ste penning op de stad Diest. 
1790-Jaar IV

1 band

3273 Register van de zettingen. 1792-1793.
1 deel

3274 Circulaire over de betaling van belastingen. 1795.
1 stuk

(12) Stukken in verband met de Franse bezetting ca 1794

(12) STUKKEN IN VERBAND MET DE FRANSE BEZETTING CA 1794
2812 Maatregelen genomen door de magistraat van de stad Leuven om 

te voldoen aan de oorlogsschatting van 1.000.000 Franse ponden 
opgelegd door de Franse bezettingstroepen aan de geestelijkheid, 
adel en rijke eigenaars van de stad Leuven en haar kwartier 
(waaronder Diest) op 18 juli 1794. 18 juli 1794.

1 stuk

2813 Voorlopige verdeling der oorlogsschatting van 150.000 Franse 
ponden opgelegd aan de geestelijkheid, adel en rijke eigenaars 
binnen de stad Diest (als deel van het miljoen opgelegd aan 
Leuven en haar kwartier). [Ca. 18 juli 1894].

1 stuk

2814 Stukken in verband met de oorlogsschatting door de Fransen aan 
de stad Diest opgelegd. Oktober 1794.

3 stukken

2815 Aanslagbiljet van 900 Franse ponden voor J.J. Van Zurpele, inwoner 
van Diest, als deel door hem te betalen in de oorlogsschatting 
opgelegd door de Franse bezetting aan de Stad en het Kwartier van
Diest. 4 oktober 1794.

1 stuk

2816 Ontvangstbewijs van de door de advocaat J.J. Van Zurpele, inwoner 
van Diest, gestorte sommen als aandeel in de oorlogsschatting 
opgelegd aan geestelijkheid, adel en rijke eigenaars voor de stad 
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Diest door de Franse bezetting. 11 oktober-4 november 1794.
2 stukken

2817 Kennisgeving aan de advocaat J.J. Van Zurpele, inwoner van Diest, 
van het bedrag (2.500 livres) te betalen door hem als zijn aandeel 
in de oorlogsschatting opgelegd aan geestelijkheid, adel en rijke 
eigenaars voor de stad Diest door de Franse bezetting. 27 oktober 
1794.

1 stuk

2818 Kwijtschrift voor 900 Franse ponden verleend aan J.J. Van Zurpel, 
inwoner van Diest, als deel in de oorlogsschatting opgelegd aan de 
stad en het kwartier van Tienen. Tienen. 30 oktober 1794.

1 stuk

2819 Rekest van de weduwe Beckers aan de Vertegenwoordigers van het
Franse volk om haar zoon Paul Beckers, schepen van Diest, als 
gijzelaar naar Avesnes gevoerd wegens de militaire contributie 
gevraagd aan de edelen, geestelijken en rijken der stad Diest, los 
te laten. 1795 (?).

1 stuk

2820 Aangifte vanwege J.J. Van Zurpel, advocaat van Diest, aan de 
municipaliteit van Diest van het bedrag van zijn jaarlijkse 
inkomsten. 1795.

1 stuk

2821 Lijst der religieuze verenigingen te Diest waaraan de twee 
besluiten a) nopens het algemeen welvaren van 8 ventôse en b) 
van de centrale administratie van 't Nederland van 1 germinal zijn 
gezonden. 24 april 1795.

1 stuk

2822 Bericht vanwege de stad Diest aan J.J. Van Zurpele, inwoner van 
Diest, waarbij hij aangeduid werd tot storting van een som van 
4.000 Franse ponden als deel in de gedwongen lening van het jaar 
IV der Franse republiek. 23 maart 1796.

1 stuk

2823 Stuk in verband met de vraag van J.J. Van Zurpele, advocaat te en 
inwoner van Diest, tot terugbetaling van 1200 livres door hem te 
veel betaald aan directe belasting. 26 april 1798.

1 stuk

2824 Paspoort verleend aan Jean Joseph Van Zurpele, advocaat te Diest, 
om zich te mogen verplaatsen in het Departement van de Dijle. 22 
juni 1798.

1 stuk
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2825 Lijst der inwoners van Diest met het bedrag der door hen geleden 
schade ingevolge de plundering door de Franse (?) troepen op 15 
november 1798. 1798.

1 stuk

2826 Brief vanwege J.G. di Martinelli, burger van Diest, aan J.J. Van 
Zurpel, advocaat en inwoner van Diest, nopens de wijze waarop de 
grondbelasting moet geïnd worden. Parijs, 15 januari 1799. 1799.

1 stuk

2827 Verzoek van J.J. Van Zurpele aan het stadsbestuur van Diest om 
geen grondbelasting te moeten betalen voor percelen grond die 
hem niet toebehoren zoals dit voor de jaren 5 en 6 der Franse 
republiek gebeurd is. 21 september 1799.

1 stuk

(13) Stukken in verband met het garnizoen

(13) STUKKEN IN VERBAND MET HET GARNIZOEN
2828 Plakkaat tegen de uitspattingen gepleegd door soldaten van de 

bezetting van Diest. Brussel. 12 april 1571 (n.st.).
1 stuk

2828 /BIS Reglement voor het cavaleriegarnizoen in de stad Diest. 5 
november 1584.

1 stuk

2829 Betalingsstaat van Hendrik Van Boechout en Cornelis Van 
Goethuysen, burgemeesters, Pieter Van Lille, pensionaris en Frans 
Van den Hove, secretaris van Diest, voor de rantsoenen der 
rekruten der 2 compagnieën der kapiteins Gilles Dorion en 
Guillaume Romere. 8 april 1629.

1 stuk

2830 Stukken inzake de stad Diest tegen de kloosters van Sint-
Annendaal, Sint-Bernardsdaal en Mariëndaal, wegens weigering 
dezer laatsten militairen in garnizoen te Diest te logeren. 1684.

1 stuk

2831 Rekest vanwege de magistraat van Diest aan [de gouverneur der 
Zuidelijke Nederlanden ?] om de geestelijken der stad Diest bevel 
te geven hun deel van het garnizoen der stad Diest te logeren wat 
ze op het ogenblik weigeren. 11 september 1684.

1 stuk

2832 Stukken in verband met de betwisting tussen de stad Diest en het 
Groot Gasthuis van de stad Diest, nopens het bedrag dat dit laatste
moet betalen voor de inkwartiering der soldaten. 13-28 augustus 
1686.
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2 stukken

2833 Certificaat van goed gedrag afgeleverd door de stad Diest aan 
Joannes Karel Van Bilderbeeck, majoor van een regiment Duitse 
infanterie, in dienst van de Staten Generaal der Verenigde 
Nederlanden, voor de periode dat hij met zijn regiment gelegerd 
was te Diest. 26 december 1689.

1 stuk

2834 Stukken nopens de legering van twee regimenten soldaten te 
Diest. 1692.

2 stukken

2835 Onderzoek op last van de magistraat van Diest betreffende het 
laten weiden van de paarden van het garnizoen in het 
Molenstedebroek. 24 september 1692.

1 stuk

2836 Rekest vanwege Georgius Janssens aan de magistraat van Diest 
om niet zwaarder belast te worden met inkwartiering van leden 
van het garnizoen dan andere burgers. [Ca. 1700].

1 stuk

2837 Verslag nopens het feit dat de soldatenwinkels te Diest grote 
schade veroorzaken aan de lokale handel daar ze onrechtmatig aan
de inwoners verkopen. 5 november 1701.

1 stuk

2838 Brief vanwege de stadsmagistraat van Diest aan de magistraat te 
Webbekom, Zelk, Rillaar en Westerbroek om weiden ter 
beschikking te stellen voor het leger. 26 mei 1702.

1 stuk

2839 Stuk in verband met een betwisting tussen de stad Diest en de 
paters Begaarden van Diest, nopens het bedrag dat deze laatsten 
moeten betalen voor de inkwartiering van soldaten. 22 mei 1706.

1 stuk

2840 Stukken in verband met de betwisting gerezen tussen de stad Diest
en Brixius Frederici nopens de overeenkomst die er tussen hen 
bestond dat Frederici voor de inkwartiering van Franse officieren 
een vergoeding van een halve pattacon per dag zou ontvangen en 
voortaan zou vrijgesteld zijn van inkwartiering. 1711.

6 stukken

2841 Marcheroute, marcheorders en samenstelling van het 
cavalerieregiment de Seyssel (Franse troepen) voor zijn tocht van 
Béthune naar Roermond; 16 augustus 1759; leveringen aan dit 
regiment alsmede aan de regimenten de Bouffremont en d'Escars 
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gedaan te Diest. 1759.
2 stukken

2842 Getuigenverhoor aangaande de relletjes die plaats gegrepen 
hebben te Diest eind februari begin maart 1791, en waarbij 
verschillende personen geslagen werden door soldaten van het 
garnizoen. 8 maart 1791.

3 stukken

(14) Stukken met betrekking op de Heilige geesttafel van Diest

(14) STUKKEN MET BETREKKING OP DE HEILIGE GEESTTAFEL VAN 
DIEST

2843 Vóór het cijnshof der Prinses van Oranje te Hoeleden belasten de 
Heilige Geestmeesters der stad Diest Hendrik Van Thienen met de 
erfcijns die ze bezitten op ongeveer anderhalve sille beemd 
gelegen te Hoeleden. 12 juni 1550.

1 stuk

2844 Rekening en kwijtschrift gegeven door de Heilige Geestmeesters 
van Diest aan de rentmeesters van Diest. Kwijtschrift 16 maart 
1580. 1580.

2 stukken

2845 De Heilige Geest van Diest verkrijgt de huur van een stuk land 
vanwege Nikolaas Huysmans. 11 augustus 1586.

1 stuk

2846 Rekest van Franciscus Lambrechts en Joanna Maria Willekens, 
echtgenoten, inwoners van Diest, om zekere goederen die ze in 
onverdeelbaarheid bezitten met Franciscus Bolgry, Christina 
Lemmens en Henricus Augustinus Vanden Hove, als rentmeester 
van de Heilige Geest te Diest, te mogen verkopen. Rekest aan de 
Wethouders van Diest. 18e eeuw.

1 stuk

2847 Rekest der Heilige Geestmeesters der stad Diest aan de magistraat
van Diest om in te stemmen met de aankoop van een beemd te 
Webbekom. 17e eeuw.

1 stuk

2848 Rekesten van de rentmeesters van de Grote Heilige Geest van 
Diest aan burgemeesters en raad van Leuven nopens achterstallige
huur op een huis in hun bezit te Leuven. 17e eeuw.

2 stukken

2849 Opsomming der cijnzen verschuldigd door de Heilige Geest van 
Diest te Donk en afrekening ervan over de jaren 1628-1633, 1637-
1646. 1628-1646.
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1 stuk

2850 Dominicus Coghen en Anna Cremers, echtgenoten, schenken het 
achtste deel van het Lijsbettenbunder gelegen in het 
Molenstedebroek aan de H. Geest van Diest. 23 maart 1644.

1 stuk

2851 Maarten Vander Straten en Anna Wouters alias Wuyts verkopen een
leenrente aan de Heilige Geest van Diest. 28 maart 1666.

1 stuk

2852 Rekest van de magistraat van Diest vanwege Jan Sweerts, schepen 
van Diest, de Heilige Geestmeesters en andere rentheffers op het 
huis "De Arend", behorende aan Dirk Swinnen de rente niet betaalt 
en het huis laat vervallen. 22 maart 1677.

2 stukken

2853 Ontvangstbewijs afgeleverd door de rentmeester der kanunniken 
van Sint-Jans te Diest aan de rentmeester van de Grote Heilige 
Geest wegens de betaling van een achterstallige rente. 2 
december 1677.

1 stuk

2854 Vaststelling van schade toegebracht aan een partij bomen te 
Geetbets en toebehorend aan de Heilige Geest van Diest. 2 
november 1684.

1 stuk

2855 Rekeningen in verband met een stuk bos, gelegen te Kortenaken, 
toebehorend hebbend aan wijlen Jan Swinnen, burgemeester van 
Diest, en nu in het bezit van de Heilige Geest van Diest. 1689-
1772.

5 stukken

2856 Lijst van de goederen, toebehorend aan de Heilige Geest van Diest,
die gelegen zijn onder Webbekom en Assent. [Ca. 1700].

1 stuk

2857 Hendrik Van den Hove, oud-burgemeester en rentmeester van de 
Heilige Geest te Diest, legt ten behoeve van de Heilige Geest een 
rente af door de familie Cotermans gehouden. Akte gepasseerd 
voor notaris D. Sterdin. 15 december 1704.

1 stuk

2858 Jan Swinnen erkent een jaarlijkse rente schuldig te zijn aan de 
Heilige Geest van Diest. 19 juni 1705.

1 stuk

2859 Hendrik Vanden Hove, oud-burgemeester en rentmeester van de 
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Heilige Geest te Diest, legt ten behoeve van de Heilige Geest een 
rente af door Sara Van Santen, inwoonster van Diest, gehouden. 
Akte gepasseerd vóór notaris G. Vreven te Diest. 4 mei 1706.

1 stuk

2860 Rekest aan de Raad van Brabant vanwege Ambrosius Zoers, 
rentmeester van de Grote Heilige Geest te Diest, tegen de 
collecteur der stad Halen nopens de subsidie van 8.000 gulden aan
de koning. 1737.

1 stuk

2861 Stukken in verband met het regelen der koningsbede op de 
goederen van de Heilige Geest van Diest, gelegen onder 
Webbekom en Assent. 1760-1761.

11 stukken

(15) Stukken in verband met instellingen die als doel hebben de openbare onderstand te beoefenen

(15) STUKKEN IN VERBAND MET INSTELLINGEN DIE ALS DOEL 
HEBBEN DE OPENBARE ONDERSTAND TE BEOEFENEN

2862 Lijst der geamortiseerde goederen gelegen onder Kaggevinne 
Leuvens behorend aan het Godshuis van Sint-Bernardsdal te Diest. 
1686.

1 stuk

2863 Lijst van goederen toebehorend aan het Godshuis van Bethlehem 
onder Kaggevinne Leuven. [1686].

1 stuk

2864 Lijst van goederen gelegen onder Kaggevinne Leuvens 
toebehorende aan het Blerengasthuis. 1686.

1 stuk

2865 Onderzoek nopens het feit wie het recht heeft de rentmeester van 
het Blerengasthuis te Diest aan te stellen: de burgemeester of de 
bestuurders van dit gasthuis. Na 1726.

1 stuk

3279 Beschikkingen over de rekeningen van het Bleren gasthuis te Diest.
1761.

1 omslag

2866 Sebastianus Segers en Maria Elisabeth Boogaerts, echtgenoten, 
bekennen een jaarlijkse erfelijke rente schuldig te zijn aan het 
Blerengasthuis binnen Diest. 16 maart, 9 september 1791.

2 stukken

2867 Brief van G.J. Van Zurpele, sekretaris der stad Diest, aan de 
landdeken van het district Diest dat naar zijn mening de provisor 
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van het Boomgasthuis, op dit ogenblik kolonel Van der Straeten, 
geen rekening over de administratie van dit Gasthuis moet 
afleggen aan de landdeken. Diest. 28 december 1703.

1 stuk

2868 Jan Braecken erkent belast te zijn met een rente ten voordele van 
het Groot Gasthuis. 13 september 1616.

1 stuk

2869 Rekest vanwege de moeder en religieuzen van het Sint-
Elisabethgasthuis te Diest om toelating te bekomen een huis hun 
toebehorend en gelegen te Diest te mogen verkopen. Rekest 
gericht aan de stadsmagistraat van Diest. 18e eeuw.

1 stuk

2870 Rekest vanwege de overste van de zusters van het Groot Gasthuis 
te Diest aan de magistraat der stad om financiële bijstand van de 
stad te bekomen bij verbouwingswerken aan het Gasthuis. Vóór 27 
september 1709.

1 stuk

2871 Rekest aan de magistraat van Diest vanwege Clara Horquet, 
moeder van het Sint-Elisabethgasthuis te Diest, om de grond 
waarop een paar afgebroken huizen stonden in de lijven bij het erf 
van gezegd gasthuis. 1763.

1 stuk

2872 Rekest vanwege het Sint-Elisabethgasthuis te Diest aan de 
aartsbisschop van Mechelen om van twee fundaties, één van 
Govaart Clercx en één van Govaart Van Zurpele, die niet genoeg 
meer opbrengen ontslagen te worden. 18e eeuw.

1 stuk

2873 Lijst der geamortiseerde goederen gelegen onder Kaggevinne 
Leuvens, behorend aan het Groot Gasthuis van Diest. 1686.

1 stuk

2874 Rekening afgelegd door W.J. Cox, als rentmeester van het 
Kimpengodshuis te Diest, over de periode 2 augustus 1794-2 
augustus 1796. 1794-1796.

1 stuk

2875 Lijst der geamortiseerde goederen gelegen onder Kaggevinne 
Leuvens behorend aan het Kimpengodshuis. [1686].

1 stuk

2876 Akte waardoor de provisors van het Kimpen- en het 
Palmboomgodshuis te Diest preferentie krijgen op de opbrengst 
van de verkoop van een stuk land door Dimphna Dirickx, weduwe 
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van Michiel Van Velck, aan het Beenhouwersambacht van Diest, om
betaling van een achterstallige rente te bekomen, gepasseerd voor
notaris J.A. di Martinelli. 20 februari 1770.

1 stuk

2877 Kwijtschrift afgeleverd aan W.J. Cox, als rentmeester van het 
Kimpengodshuis te Diest, voor betalingen door hem in naam van 
dit godshuis gedaan. 1794-1797.

33 stukken

3277 - 3278 Rekeningen van het Liefkints gasthuis. 1610-1611 en 1713-1715.

3277 - 3278 REKENINGEN VAN HET LIEFKINTS GASTHUIS. 1610-
1611 EN 1713-1715.

3277 1610-1611.
2 katernen

3278 1713-1715.

2878 Rekening afgelegd door W.J. Cox, als rentmeester van het 
Palmboomgodshuis te Diest, over de periode 2 augustus 1794-2 
augustus 1796. 1794-1796.

1 stuk

(16) Stukken in verband met de gilden

(16) STUKKEN IN VERBAND MET DE GILDEN
2880 Rekest van Joris Vermeulen, oud-deken van de Sint-Barbaragilde te 

Diest, aan de magistraat van Diest, tot restitutie van een resolutie 
der Sint-Jorisgilde te Diest in verband met de bijeenkomsten der 
drie gilden op de dag van hun patroonheilige. 17 februari 1713.

1 stuk

2881 Verhuring der kamer van de Kolveniersgilde van Diest. 1664-1673. 
Na 1673.

1 stuk

2882 Rekest van de Kolveniersgilde van Diest aan de magistraat van 
Diest om de vergoeding van hun kleed voor het jaar 1710 te 
betalen. Met instemming van de wethouders van Diest. 1711.

3 stukken

2883 Jan Baptist Cogen erkent op zijn huis, gelegen aan de 
Schotelstraat, een erfelijke rente van 12 gulden en 10 stuivers per 
jaar, loskoopbaar tegen 250 gulden, ten behoeve van de Sint-
Jorisgilde. 4 september 1673.

1 stuk

2884 Rekest vanwege de hoofdmannen dekens en andere leden van de 
drie gilden te Diest aan de magistraat van Diest opdat de weduwe 
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van hun leden dezelfde voorrechten zouden hebben als de 
weduwen van personen die lid waren van de wachten der wijken. 
18e eeuw.

1 stuk

2885 Overeenkomst tussen een gewapende gilde te Diest en advocaat 
Petrus Nikolaas Van den Broecke, waarbij hij in ruil voor zijn 
kosteloze juridische diensten het lidmaatschap der gilde krijgt. 6 
december 1708.

1 stuk

(17) Biografie van Geraard, heer van Diest

(17) BIOGRAFIE VAN GERAARD, HEER VAN DIEST
2886 Biografie van Geraard, Heer van Diest (Ca. 1297-1323). Uittreksel 

uit het roodboek van Diest. 1681.
1 stuk

(18) Genealogie van de heren van Diest

(18) GENEALOGIE VAN DE HEREN VAN DIEST
2887 Genealogie van de heren van Diest. 1099-1423. Opgesteld door 

Eug. Cool. 1861.
1 stuk

(19) Stukken in verband met de betrekkingen van de stad Diest met de heer van Diest

(19) STUKKEN IN VERBAND MET DE BETREKKINGEN VAN DE STAD 
DIEST MET DE HEER VAN DIEST

(a) Stukken in verband met de huldiging van Engelbert, graaf van Nassau en Vianden, heer van Breda en Zichem, als heer van Diest

(A) STUKKEN IN VERBAND MET DE HULDIGING VAN ENGELBERT, 
GRAAF VAN NASSAU EN VIANDEN, HEER VAN BREDA EN ZICHEM, 
ALS HEER VAN DIEST

2888 Stuk in verband met de bevestiging van de ambtenaren met 
juridische macht, aangesteld door de graaf van Gulik, vroeger heer 
van Diest, door Engelbert, graaf van Nassau en Vianden, heer van 
Breda en Zichem, huidig heer van Diest. Eedaflegging deze 
ambtenaren en kopie van de akte van Engelbert van Nassau 
daarop betrekking hebbende. 31 augustus 1499.

1 stuk

2889 Memorandum voor Jan Vander Capellen in verband met de 
inkomsten te Diest van Engelbert, graaf van Nassau, heer van 
Diest. 1499.

1 stuk

2890 Brief van Engelbert, graaf van Nassau, heer van Diest, aan de 
magistraat van Diest waarin hij aankondigt dat hij binnen 10 à 12 
dagen naar de stad zal komen om er gehuldigd te worden. 5 
september 1499.

Papier, origineel, 1 stuk



322 Heerlijkheid en stad Diest

2891 Stuk in verband met de huldiging van Engelbert, graaf van Nassau,
als heer van Diest. (Lijst van personen aanwezig te zijn bij zijn 
huldiging ?). [Ca. 14-18 september 1499].

1 stuk

2892 Verordening van de magistraat nopens de plechtigheden, etc., die 
zullen georganiseerd worden bij de inhuldiging van Engelbert, graaf
van Nassau, als heer van Diest op zondag 22 september 1499. 18 
september 1499.

1 stuk

2893 Stuk van een brief (?) gericht aan Engelbert, graaf van Nassau, 
waarin hem gevraagd wordt in de mate van het redelijke de oude 
voorrechten der stad Diest te willen onderhouden. Wellicht 
voorgestelde tekst voor mogelijke eed door Engelbert, graaf van 
Nassau af te leggen. 22 september 1499.

1 stuk

2894 Verslag over het nazicht van de stadsfinanciën van Diest gedaan 
door Jan, bastaard van Nassau, kastelein van Heusden, Hendrik van
Hasselt, hofmeester van Engelbert, graaf van Nassau, Hendrik 
Moutens, rentmeester van Diest voor Engelbert, graaf van Nassau, 
Jan Ghijzels en Gerrit van Strepen, op last van Engelbert, graaf van 
Nassau, heer van Diest. 18-24 augustus 1500.

1 stuk

(b) Stuk in verband met de wezen van Johan Willem Friso, prins van Oranje Nassau, erfgenamen van de heerlijkheid Diest

(B) STUK IN VERBAND MET DE WEZEN VAN JOHAN WILLEM FRISO, 
PRINS VAN ORANJE NASSAU, ERFGENAMEN VAN DE HEERLIJKHEID 
DIEST

2895 Stuk in verband met een aankoop van een erf gelegen bij de 
Warande te Diest, voorgesteld door E. Van Zurpele aan de Raad 
van Holland (?) ten behoeve van de wezen van Johan Willem Friso, 
prins van Oranje Nassau, heer van Diest. Dit voorstel wordt 
afgewezen. 20 november 1715.

1 stuk

(20) Lijst van huwelijken

(20) LIJST VAN HUWELIJKEN
2896 Lijst der huwelijken aangegaan te Diest. 10 oktober 1715-1728.

1 deel

(21) Oude inventaris

(21) OUDE INVENTARIS
2897 Inventaris der eigendomstitels der stad Diest bewaard in de 

stadskom (privilegekast) der stad Diest. 17 mei 1624.
3 stukken
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(22) Stukken in verband met de betrekking der stad Diest met Kaggevinne

(22) STUKKEN IN VERBAND MET DE BETREKKING DER STAD DIEST 
MET KAGGEVINNE

2898 Rekest door de magistraat van Kaggevinne aan de magistraat van 
Diest om bijstand tegen de aanspraken die de bewoners van 
Scherpenheuvel laten gelden op het Molenstedebroek, gemeen aan
de inwoners van Diest en Kaggevinne. 17e eeuw.

1 stuk

2899 Overeenkomst tussen de stad Diest, Kaggevinne en Schaffen 
waarbij de twee laatstgenoemde gemeenten instemmen hun deel 
bij te dragen in de kostprijs van de juwelen die aan de landsvrouw, 
de prinses van Oranje, zullen aangeboden worden bij haar blijde 
inkomst in de stad Diest. 25 november 1540.

1 stuk

(23) Stuk in verband met de kamer van Rhetorika "De Leliebloeme"

(23) STUK IN VERBAND MET DE KAMER VAN RHETORIKA "DE 
LELIEBLOEME"

2900 Uittreksel uit de keure en statuten door de heer van Diest verleend 
aan de kamer van rhetorika, genaamd "De Leliebloeme", te Diest. 3
januari 1503.

1 stuk

(24) Stuk in verband met de Sint-Annakapel

(24) STUK IN VERBAND MET DE SINT-ANNAKAPEL
2901 Stukken in verband met een rente van 75 gulden gehouden door 

de Sint-Annakapel te Diest op Martinus Peeters, inwoner van 
Kaggevinne. 1723; 1762.

2 stukken

(25) Stukken in verband met de kapittels van Sint-Jan Baptist en Sint-Sulpitus te Diest

(25) STUKKEN IN VERBAND MET DE KAPITTELS VAN SINT-JAN 
BAPTIST EN SINT-SULPITUS TE DIEST

2902 Akte waarbij het Kapittel van Sint-Jan Baptist te Diest de prebende, 
toebehorend hebbend aan wijlen kanunnik Franciscus Gerardus 
Klocker, overdraagt aan Joannes Clercx. 2 september 1720.

Kopie, 1 stuk

2903 De Raad van Brabant geeft bevel dat iedereen die aan het Kapittel 
van Sint-Jan Baptist te Diest een rente, cijns of erfpacht tot beloop 
van zes gulden per jaar schuldig is deze moet voldoen evenals de 
mogelijke achterstallen. 6 juni 1738.

1 stuk

2904 Rekening afgelegd door G. Willems, kanunnik van de Collegiale 
kerk van Sint-Jan Baptist te Diest, als rentmeester van het Kapittel 
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en de Fundatie H.G. Clockers voor de periode 20 juni 1751-24 juni 
1754. 23 augustus 1757.

1 stuk

2905 Waardebepaling der goederen behorend aan het Kapittel van Sint-
Sulpitius te Diest. 1516.

1 stuk

2906 Procuratie vanwege het Kapittel van Sint-Sulpitius te Diest aan 
Daniël Van Zurpel, deken van dit kapittel, en Willem de Weerdt, 
rentmeester van dit kapittel, om voor de wethouders van Diest te 
bevestigen dat Maria Vleugels, weduwe van Adriaan Vanden Hove, 
een erfelijke rente van 6 carolus guldens en 6 stuivers afgekocht 
heeft. 16 februari 1604.

1 stuk

2907 Lijst van de geamortiseerde goederen gelegen onder Kaggevinne 
Leuvens, toebehorend aan het Kapittel van Sint-Sulpitius te Diest. 
1686.

1 stuk

2908 Michaël Bollen en Maria Anna Van der Maesen, echtgenoten, 
bekennen een jaarlijkse kwijtbare rente schuldig te zijn aan het 
Sint-Sulpitiuskapittel te Diest. 1793.

1 stuk

(26) Stukken in verband met de kerken van Diest

(26) STUKKEN IN VERBAND MET DE KERKEN VAN DIEST
2909 Rekening afgelegd door Petrus Willots, kanunnik, als rentmeester 

van de Collegiale kerk van Sint-Jan Baptist te Diest. 1 mei 1722-25 
september 1725.

1 stuk

2910 Rekening van de kerk van Sint-Jan Baptist te Diest, afgelegd door 
Petrus Willots, kanunnik, als rentmeester dier kerk. 9 november 
1722-18 mei 1726.

1 stuk

2911 Rekening van de kerk van Sint-Jan Baptist te Diest, afgelegd door 
Guilielmus Willems, kanunnik, als rentmeester dier kerk. 25 
september 1725-25 september 1726.

1 stuk

2912 Rekening afgelegd door Guilielmus Willems, kanunnik der 
Collegiale kerk van Sint-Jan Baptist te Diest, als rentmeester van 
deze kerk, aan de kanunnik van die kerk, voor de periode 17 
oktober 1727 - [1730]. 1727- [1730].

1 stuk
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2913 De meesters der kerkfabriek van Onze-Lieve-Vrouw te Diest 
erkennen dat de rentmeesters der stad Diest drie renten afgelegd 
hebben. 18 maart 1785.

1 stuk

(27) Stukken in verband met de kloosters van Diest

(27) STUKKEN IN VERBAND MET DE KLOOSTERS VAN DIEST
2914 Magdalena Daems, procuratiehoudster van het klooster van Sint-

Annendaal te Diest, erkent dat de weduwe Mertens haar voldeed 
nopens een rente. 16 juli 1756.

1 stuk

2915 Contract tussen de stad Diest en de paters Augustijnen volgens 
welke voorwaarden deze laatsten zich binnen Diest zullen vestigen.
1618.

1 stuk

2916 Verbod aan de paters Augustijnen door de magistraat van Diest om
nog bedeltochten te ondernemen tenzij op de voorwaarden door de
magistraat bepaald. 13 februari 1695.

1 stuk

2917 Lijst van goederen gelegen onder Kaggevinne Kempens en 
Kaggevinne Lovens behorend aan het Klooster van Mariëndaal. 
1686.

1 stuk

2918 Rekest aan het bestuur der stad Diest door de gardiaan van de 
Minderbroeders om in het bos van de Heilige Geest der stad Diest, 
gelegen te Miskom, het nodige hout voor herstel van het dak van 
hun klooster te mogen kappen. 1690.

1 stuk

(28) Kroniek der geschiedenis van Diest

(28) KRONIEK DER GESCHIEDENIS VAN DIEST
2919 Kroniek der Diestse geschiedenis. 1504-1507

1 stuk.

(29) Ordonnanties uitgevaardigd door de magistraat van Diest

(29) ORDONNANTIES UITGEVAARDIGD DOOR DE MAGISTRAAT VAN 
DIEST

2920 Uittreksel uit de ordonnantie der stad Diest op de vervallen cijnzen 
en renten gehecht aan huizen gelegen te Diest. 28 juni 1562.

1 stuk

2921 Ordonnantie op het klokkenluiden voor begrafenissen in Sint-
Sulpitiuskerk te Diest. 19 april 1618.
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1 stuk

2922 Ordonnantie van de stadsmagistraat van Diest om de processen in 
verband met huizen vlugger te doen verlopen om te verhinderen 
dat deze huizen door het lange trekken der processen in puin 
vallen. 1679.

1 stuk

2923 Stuk in verband met de wijze van vervoer van bier of andere 
koopmanswaren waarop geen rechten geheven worden. [Ca. 
1700].

1 stuk

2924 Ordonnanties van de magistraat van Diest: 1. Verbod van de 
handelaars in poeder om meer dan 15 pond ervan in huis te 
hebben. 17 februari 1704; 2. Vergoeding bepaald voor diegenen 
die in geval van brand water per kar aanbrengen. 17 februari 1704.

1 stuk

2925 Verordening der magistraat van Diest waarbij bevel gegeven wordt 
dat iedereen die opgeroepen wordt om in één of andere zaak te 
getuigen dit ook werkelijk zal doen. 21 juni 1707.

1 stuk

2926 Verordening nopens het onderhouden van de meet- en 
weegrechten. 6 september 1707.

1 stuk

(30) Stukken in verband met de paardenstapel te Diest

(30) STUKKEN IN VERBAND MET DE PAARDENSTAPEL TE DIEST
2927 23 december 1585. Cfr. Nr. 3002.

2928 23 december 1585. Cfr. Nr. 3003.

2929 1 maart 1608. Cfr. Nr. 3005.

2930 1 maart 1608. Cfr. Nr. 3006.

2931 8 oktober 1611 Cfr. Nr. 3007.

2932 Rekest van de stad Mechelen aan de aartshertogen Albrecht en 
Isabella opdat hun wekelijkse zaterdagse markt, waar ook sedert 
onheuglijke tijden paarden verkocht worden, niet meer door de 
stad Diest zou gehinderd worden. Immers, Diest zich beroepend op
zijn stapelrecht van paarden binnen Brabant eist dat de paarden 
die te Mechelen verkocht worden eerst naar de stapel te Diest 
zouden komen, waar Mechelen geen deel uitmaakt van Brabant. 28
mei 1612.
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1 stuk

2933 Processtuk inzake de stad Mechelen tegen de stad Diest nopens 
het stapelrecht van paarden in bezit der stad Diest. Diest kan zijn 
privilege niet tonen. De getuigen verklaren echter dat zo lang ze 
weten de paarden gestapeld werden te Diest. Alleen gedurende de 
troebelen (ca. 1575-1585) gebeurde dit niet (toen trok men naar 
Tongeren). Mechelen baseert zich op dit laatste en op de 
handelsvrijheid om het stapelrecht van Diest aan te vallen. Diest 
tracht dit hier te weerleggen. Het stapelrecht treft alle paarden, 
koopmansgoed, komende van buiten Brabant en van binnen 
Brabant. [Ca. 1616].

1 stuk

2934 Processtuk inzake Mechelen tegen Diest nopens de paardenstapel 
te Diest. Verdediging van dit recht door Diest. 1616.

1 stuk

2935 Processtuk inzake Mechelen tegen Diest nopens de paardenstapel 
te Diest. 5 oktober 1616.

1 stuk

2936 De Raad van Brabant in het geschil tussen Mechelen en Diest 
verklaart dat alle paarden koopmansgoed zijnde, en Brabants 
grondgebied betredende moeten stapelen te Diest. 23 december 
1623.

1 stuk

2937 Vonnis van de raad van Brabant inzake het proces tussen Jan Colff 
en consoorten, kooplieden in paarden, de stad Antwerpen en de 
stad Mechelen tegen de stad Diest, waarbij deze laatste in haar 
stapelrecht van paarden bevestigd wordt. 30 januari 1652.

1 stuk

2938 Vonnis van de Raad van Brabant Diest in het gelijk stellende tegen 
de procureur-generaal van Brabant nopens het recht van de 
paardenstapel der stad Diest, dat de procureur-generaal betwistte. 
18 juni 1652.

1 stuk

2939 Processtuk inzake de Raad en de procureur-generaal van Brabant 
tegen de stad Diest nopens de paardenstapel te Diest. Deze stapel 
wordt aan Diest toegewezen. 18 juni 1652.

1 stuk

2940 Processtuk inzake de stad Mechelen tegen de stad Diest 
aangaande het stapelrecht van paarden van deze laatste stad. Na 
1652.

1 stuk
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2941 Uittreksel uit een ordonnantie van de Raad van Brabant nopens de 
doorvoer van paarden naar Frankrijk en de invoer van paarden om 
in Brabant verkocht te worden. Zij moeten aangegeven worden in 
de kantoren van 1e aankomst (Mechelen, Antwerpen of Diest). 
Slechts die paarden mogen naar Frankrijk uitgevoerd worden die te
Brussel gestapeld geweest zijn. 11 mei 1659.

1 stuk

2942 Getuigenis van Maarten Mertens, inwoner van Oud-Turnhout, vóór 
notaris Bartholomeus Backers, gevestigd te Turnhout, dat het 
logement te Diest zo wel voor paarden als mensen goedkoper is 
dan te Mechelen. Getuigenis ten voordele van kapitein Bruynen. 21
mei 1659.

1 stuk

2943 Besluit van de magistraat van Diest waarbij aan de heer Colimor, 
schout van Diest, volmacht gegeven wordt om te trachten het 
stapelrecht van paarden dat de stad Diest bezat, maar ingevolge 
een proces tegen de stad Mechelen voorlopig kwijt geraakt is, daar 
de Raad van Brabant zijn beslissing in beraad houdt, weer te 
verkrijgen, dit tegen betaling van een som van 3.000 pattacons. 
Tussen 1660-1664.

1 stuk

2944 Processtuk inzake de stad Mechelen tegen de stad Diest ingevolge 
het feit dat deze laatste om haar stapelrecht van paarden 
onaangetast te bewaren het maneuver der eerste stad had doen 
ongeldig verklaren waarbij ze van de Raad van Financiën bekomen 
had dat behalve te Antwerpen en te Diest de kooplieden in paarden
ook te Mechelen een toelating konden bekomen om verder in 
Brabant te trekken, op deze wijze de stapel van Diest schade 
berokkenend ondanks de vonnissen waarbij het Diesterse 
stapelrecht bevestigd was. Na 1660.

1 stuk

2945 Register waarin het vervoer van paarden van Diest uit werd 
aangetekend. 23 april 1663-10 juni 1671.

1 deel

2946 Rekest van de stad Diest aan de Raad van Brabant opdat het recht 
der stad op de paardenstapel in Brabant nogmaals zou bevestigd 
worden daar sommigen gebruik maken van het plakkaat van 29 
september 1668, waarin beslist was dat de paarden ingevoerd van 
buiten Brabant direct moesten aangegeven worden in plaatsen van
1e aankomst (te weten Antwerpen, Diest en Mechelen), beweren 
dat het niet nodig is nog naar de stapel van Diest te komen. Met 
instemming van Raad van Brabant. 6 oktober 1670.

1 stuk
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2947 Vonnis uitgesproken door de Raad van Brabant inzake Joos 
Theunissen en Lambert Hermanssen, inwoners van Veen in het 
Land van Heusden, kooplieden van paarden, tegen de stad Diest 
waarbij de vraag der eersten tot nietig verklaring van de 
inbeslagname van 17 van hun paarden door de stad Diest omdat 
zij niet aldaar zouden gestapeld geweest zijn, wat zij ontkennen. 9 
maart 1673.

1 stuk

2948 Volmacht vanwege de magistraat van Diest voor Sebastiaan 
Scadon, adjudant der Compagnie van de jonkmans van Diest, om 
alle paarden die door Diest gevoerd werden en niet aan het 
stapelrecht onderworpen werden in beslag te nemen. 7 augustus 
1679.

1 stuk

2949 Burgemeester en schepenen van Diest verklaren dat ze volmacht 
gegeven hebben aan Nikolaas Mines om alle koopmanspaarden 
van buiten het land komende en waarvoor niet voldaan is aan het 
stapelrecht van Diest in beslag te nemen. 29 november 1682.

Opgeplakt zegel.

2950 De Raad van Brabant beveelt aan alle officieren van justitie op het 
platteland zonder verwijl over te gaan tot de publicatie van de akte
het stapelrecht van paarden der stad Diest bevestigend over te 
gaan. 5 december 1682.

1 stuk

2951 Procuratie door de magistraat van Diest gegeven aan Pieter de 
Ferm, deurwaarder van de Raad van Brabant, om in een aantal 
gemeenten in Brabant over te gaan tot de publicatie van het recht 
van de paardenstapel der stad Diest ingevolge de ordonnantie van 
de Raad van Brabant van 5 december 1682. 16 februari 1683.

1 stuk

2952 Ordonnantie van de Staten van Brabant ten verzoeke van de 
magistraat van Diest waarbij verbod wordt opgelegd aan hun 
rentmeester om inbreuk te plegen op de marktvrijheid van Diest. 
Brussel, 1 augustus 1686.

Kopie, 1 stuk

2953 Stukken in verband met de inbeslagname door de stad Diest van 
vier paarden toebehorend aan Jan Schoenmakers, inwoner van 
Bladel, die deze paarden, als zijnde inlands goed, naar Mechelen 
bracht. Door Diest werden deze paarden in beslag genomen omdat
niet voldaan was aan het stapelrecht van Diest. 3-11 januari 1687.

7 stukken
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2954 Afpanding van twee paarden te Webbekom. 31 juli 1687.
1 stuk

2955 Advies van G.J. Van Zurpele, pensionaris van Diest aan de Fiscaal 
van Brabant, waarin hij verklaart dat naar zijn mening alle vreemde
paarden die Brabants grondgebied betreden gehouden zijn te Diest
naar de stapel te komen ingevolge het privilege dat Diest daartoe 
bezit. Dus ook de vreemde paarden die slechts doorgevoerd 
werden naar Frankrijk zijn aan dit stapelrecht van Diest 
onderworpen. 1690.

Kopie, 1 stuk

2956 Verklaring vanwege Gerard Cuypers, controleur en algemeen 
inspecteur der Staten van het Land van Luik en graafschap Loon te 
Luik, dat vele paardenkooplieden uit Frankrijk, Gelderland en elders
langs Luik trekken sedert het sluiten van de vrede tussen Spanje en
de verbondenen met Frankrijk. De handelaars op Frankrijk stekend 
de Maas over en gaan langs Rochefort, Bouillon of Sedan. Men kent
de handelaars uit Holland, Friesland, Bergland, Kleef en het Land 
van Gulik, vanwaar de paarden komen, niet te Luik. 14 augustus 
1698.

1 stuk

2957 Gerard Cuypers, controleur en algemeen inspecteur der Staten van
het Land van Luik en graafschap Loon te Luik, zegt dat vele 
paardenkooplieden uit Frankrijk, Gelderland en elders sedert het 
sluiten van de vrede door de verbondenen en Spanje met Frankrijk 
langs Luik trekken. De handelaars op Frankrijk steken de Maas over
en gaan langs Rochefort, Bouillon of Sedan. Men kent de 
handelaars uit Holland, Friesland, Bergland, Kleef en het Land van 
Gulik vanwaar de paarden komen niet te Luik. 14 augustus 1698.

1 stuk

2958 Rekest van de magistraat van Diest aan de Raad van Brabant om 
toelating te bekomen tot republicatie van de verplichting van 
stapelrecht der paarden, koopmansgoed zijnde te Diest, daar ze 
vrezen dat zekere kooplieden zich daar niet naar schikken. 15 
november 1698.

1 stuk

2959 Rekest van de stad Diest aan de Raad van Brabant om de 
paardenstapel van Diest met alle mogelijke middelen te willen 
beschermen tegen de bedrieglijke maneuvers der stad Mechelen. 
[Ca. 1698].

1 stuk

2960 Uiteenzetting der redenen waarom in de jaren 1660-1661 het 
paardenstapelrecht der stad Diest door de toenmalige gouverneur 
bevestigd is en tevens rekest om aan dit stapelrecht niet te tornen.
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1698.
1 stuk

2961 Rekest vanwege de stad Diest aan de Raad van Brabant opdat het 
plakkaat waardoor de doorvoerhandel van paarden naar Frankrijk 
toegelaten wordt zonder dat ze moeten gestapeld worden te Diest 
zou ingetrokken worden. [Ca. 1698].

1 stuk

2962 Getuigenis van J.F. de Prealle, ontvanger van de 60e penning op het
kantoor van Rochefort dat hij niet kan verklaren hoeveel paarden 
door het prinsbisdom Luik van uit Holland, Limburg, Gelderland, 
Gulik, Thorn, etc. door dit prinsdom naar Frankrijk trekken. Daartoe 
hoeft men alle grenskantoren langs de kant van Nederland, of ten 
minste het algemeen kantoor te Luik te ondervragen waar 
maandelijkse rapporten van alle grenskantoren tezamen komen. 17
november 1698.

Kopie

2963 Zelfde akte als Nr. 2962.

2964 Verklaring van Gerard Cuypers, controleur en algemeen inspecteur 
der Staten van het Land van Luik en het graafschap Loon, op rekest
van de stad Diest, dat sedert de publicatie van de vrede tot en met
31 juli 1698 slechts weinig Hollandse paardenhandelaars of 
-begeleiders met paarden bestemd voor Frankrijk de Luikse 
kantoren gepasseerd zijn (slechts enkele personen uit de meierij 
van 's Hertogenbosch). Vele kooplieden uit het Luikse kopen echter
paarden in Holland en voeren ze in naar Luik. Als zij ze uitvoeren 
naar Frankrijk doen ze dit langs de nieuwe weg (le neuf chemin). 
Kopie door H. De Doncker, notaris. Z.d.

1 stuk

2965 Volmacht voor Daniël Cools, sekretaris van de heerlijkheid 
Kaggevinne, vanwege de magistraat van Diest, om alle paarden die
door Diest gevoerd werden en niet aan het stapelrecht 
onderworpen werden in beslag te nemen. 15 juni 1699.

1 stuk

2966 Brief van Don Isidoro de la Cueva, kapitein van een compagnie 
kurassiers aan de [magistraat van Diest] waarbij bevolen wordt 
zich te richten naar een ordonnantie waarin kennis gegeven is dat 
1.000 paarden niet naar de stapel van Diest moeten. [1702].

1 stuk

2967 Ordonnantie van de landvoogd waardoor de verplichting met 
ingevoerde paarden naar de stapel van Diest te trekken opgeheven
wordt. Daarenboven moeten de ingevoerde paarden niet meer aan 
het eerste bureel dat ze tegenkomen aangegeven worden, maar 
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slechts aan de burelen van Borgerhout, Mechelen en Tienen. 
Brussel. 6 januari 1702.

1 stuk

2968 Rekest van de stad Diest aan de Raad van Brabant opdat de 
ordonnantie van 6 januari 1702, waarin de paardenstapel te Diest 
afgeschaft wordt, nietig zou verklaard worden en deze 
paardenstapel te Diest terug zou hersteld worden. Na 6 januari 
1702.

1 stuk

2969 Brief vanwege een magistraat der stad Diest aan de heer [H. de] 
Doncker [notaris te Brussel] in verbant met de ordonnantie van 6 
januari 1702 waarin de paardenstapel te Diest opgeheven werd. 
Men ontkent er ten stelligste in dat door deze stapel het bedrog 
zou in de hand gewerkt worden. In bijlage: de weg der paarden die 
vervoerd werden naar Frankrijk door het prinsdom Luik. 18 januari 
1702.

1 stuk

2970 Procuratie gegeven door burgemeester en schepenen van Diest 
aan Jonker Ferdinand Van Waerden om alle koopmanspaarden van 
buiten Brabant komende en waarvoor niet voldaan is aan het 
stapelrecht van Diest in beslag te nemen, dit ingevolge het 
plakkaat van de Keizer op de Diestse stapel. 2 december 1718.

1 stuk

2971 Procuratie verleend door de stad Tienen aan de heer Dotrange om 
een rekest aan de gouverneur aan te bieden opdat zij een octrooi 
tot inrichting van 2 paardenjaarmarkten zouden bekomen. 1772.

1 stuk

2972 Rekest der stad Tienen aan de landvoogd der Nederlanden, om een
octrooi te bekomen twee paardenjaarmarkten te mogen inrichten. 
1772.

1 stuk

2973 Memorandum door de stad Diest in verband met de rechten dezer 
stad op de paardenstapel binnen Brabant omwille van de rekest 
door de stad Tienen om twee paardenjaarmarkten te mogen 
inrichten. 1772.

1 stuk

2974 Antwoord van de stad Diest op het rekest van de stad Tienen aan 
de gouverneur om octrooi te bekomen twee paardenjaarmarkten te
mogen inrichten, waarbij de stad Diest de historiek maakt van haar
rechten op de paardenstapel binnen Brabant. 1772.

1 stuk



Heerlijkheid en stad Diest 333

(31) Stukken in verband met het personeel in dienst van de stad Diest

(31) STUKKEN IN VERBAND MET HET PERSONEEL IN DIENST VAN 
DE STAD DIEST

2975 Rekest aan de wethouders van Diest vanwege Franciscus 
Berghmans om aangesteld te worden als portier van de Schaffense
poort te Diest. 18e eeuw.

1 stuk

2976 Resolutie van de Raad der Stad Diest om het ambt van 
stadswegers van graan en meel opnieuw in te stellen. Benoeming 
van Lambrecht Van Tilborch, Lambrecht Clercx, Adriaan 
Moestermans en Philips Offermans tot stadswegers. 17 november 
1661.

2 stukken

2977 Rekest vanwege Jan Baptista Papen en Petrus Van Pantegem, 
chirurgijns van het Gasthuis te Diest, aan de magistraat van Diest 
om verhoging van hun honorarium te bekomen voor de zorgen die 
zij van stadswege aan de armen van Diest verschaffen. Vóór 27 
september 1709.

1 stuk

2977 /BIS Verzoekschrift aan de magistraat van Diest, waarbij Petrus 
Lousbergh solliciteert naar het ambt van stadsgeneesheer. 1726.

1 stuk

2978 Rekest vanwege Sebastiaan Vander Maerte, portier van de 
Schaffense poort te Diest, aan de magistraat van Diest, om evenals
zijn voorganger betaald te worden voor het toezicht dat hij houdt 
op de vondelingen van de stad. [Ca. 1700].

1 stuk

2979 Rekest aan de magistraat van Diest vanwege Wouter Minten, 
sekretaris der rentmeesterij van Diest tot het herstellen van de 
vrijstellingen die hij vroeger genoten heeft, o.a. vrijstelling van 
inkwartiering van soldaten, en tot verhoging van zijn tractement. 
Met beslissing van de magistraat op dit rekest. 1677.

2 stukken

2980 Eedaflegging door Petrus Andreas Deckers als procureur der stad 
Diest. 18 mei 1753.

1 stuk

2981 Rekest van Henricus Aerts aan de magistraat van Diest om het 
ambt van commissaris van de steenweg Diest-Leuven te bekomen. 
17 mei 1788.

1 stuk
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(32) Poortersbrieven

(32) POORTERSBRIEVEN
2982 Eedcedule als poorter van Diest van Louis Van den Bosch. 27 

februari 1722.
1 stuk

2983 Poorterbrief van Alexander Scorpion, geboortig van Bilzen, als 
poorter van Diest. 27 maart 1764.

1 stuk

(33) Privileges

(33) PRIVILEGES
2984 Albertus II, bisschop van Luik, beslist in de betwisting gerezen 

tussen Folcardus, abt van Sint-Truiden, en Arnoldus, heer van Diest,
nopens het recht van een negenmanneke dat elk inwoner van Diest
moest betalen aan de abt van Sint-Truiden. Voortaan zal jaarlijks 
een globale som van 10 schellingen per jaar betaald worden. 
Getuigen: De aartsdiakens Reinerus, Dodo, Johannes, Alexander, 
Henricus, Albertus, Reijbaldus, proost van Saint Jean, Nikolaas, 
proost van Saint Denis, Bruno Theodoricus, Wazo, Hendrik, graaf 
van Namen, graaf Otto, graaf Lodewijk, Gerardus, Lambertus de 
Dyepenbek, Eustatius, advocatus; de familia ecclesie: Gerardus, 
Arnulphus, Radulphus, Ulricus, Alstanus. Kopie uit het cartularium 
van Diest (12 mei 1711). 1141.

Papier

2985 Johanne, hertogin van Luxemburg, Lotharingen, Brabant en 
Limburg, verklaart dat de stad Diest haar deel in de bede door de 
steden van Brabant toegestaan voor de oorlog tegen de hertog van
Gelderland voldaan heeft. 13 november 1308.

Papier

2986 Jan II, hertog van Lotharingen, Brabant en Limburg, verklaart dat 
de stad Diest hem voldaan heeft voor haar deel (150 ponden oude 
grote tournois) in de bede ten zijnen behoef en voor de oorlog. 
Voortaan zal men de stad Diest ook niet hoger schatten. 27 
september 1334.

Papier

2987 Zelfde akte als beschreven in Nr. 18. 4 februari 1343 (n.st.).

2988 Wenceslas en Johanna, hertogen van Luxemburg, Lotharingen, 
Brabant en Limburg, verklaren dat de stad Diest hun voldaan heeft 
voor haar deel in de bede, hun toegestaan, van 6.000 oude 
schilden. Dit zal geen afbreuk doen aan de vrijheden van de stad. 
13 september 1357.

Papier
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2989 Johanna, hertogin van Luxemburg, Lotharingen, Brabant en 
Limburg, erkent dat de stad Diest haar voldaan heeft voor haar 
deel in de bede toegestaan aan Johanna door de steden van 
Brabant. 1 april 1384.

Papier

2990 Johanna, hertogin van Luxemburg, Lotharingen, Brabant en 
Limburg, beveelt de schepenen van Meerhout de poorters van 
Diest, die bezittingen onder Meerhout hebben, niet meer lastig te 
vallen voor betaling in de bede, vermits de stad Diest reeds haar 
deel in de bede voldaan heeft. 3 april 1390

Papier

2991 Antoon, hertog van Lotharingen, Brabant en Limburg, bevestigt dat
Diest op dezelfde voet moet behandeld worden als de rest van 
Brabant in verband met de bede. Tussen 1404-1415.

Papier

2992 Antoon, hertog van Brabant en Limburg, beveelt aan alle 
drossaards, rechters, etc., de poorters van Diest, die bezittingen 
binnen hun rechtsgebied zouden hebben niet lastig te vallen voor 
de bede, daar de stad Diest haar deel in de bede voldaan heeft en 
nog voldoet en voortaan iedereen voor de bede zal betalen waar hij
woonachtig is. 13 juni 1411.

Papier

2993 Antoon, hertog van Lotharingen, Brabant en Limburg, verklaart dat 
Diest haar aandeel in de bede hem door de steden toegestaan voor
zijn huwelijk, voldaan heeft.. 4 september 1411.

Papier

2994 Brief van Antoon, hertog van Brabant, aan de tollenaars van 's-
Hertogenbosch en Turnhout waarin hij hun beveelt de tolvrijheid 
van Diest te eerbiedigen.Authentieke kopie van 25 augustus 1687. 
10 april 1415.

Papier

2995 Philips, hertog van Lotharingen, Brabant en Limburg, bevestigt de 
verklaringen door zijn voorgangers gedaan waarbij ze zich 
tevreden verklaren indien Diest één tachtigste van de door de 
steden aan hen toegestane beden op zich neemt. 20 januari 1429.

Papier

2996 Philips de Schone verklaart binnen Brabant voor de tijd van zes jaar
geen drossaarden, onderdrossaarden of andere officieren daarvan 
afhangende te zullen benoemen. Hij verklaart tevens aan ballingen
slechts vrijgeleide te zullen geven om zich in een besloten stad te 
vestigen. Kopie 15 mei 1711. 20 september 1451.

Papier
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2997 Engelbert, graaf van Nassau en Vianden, heer van Breda, Diest, 
Zichem, enz., bevestigt, na de overdracht van de heerlijkheid van 
Diest, Zichem en Zelem gedaan door de hertog van Gulik aan hem,
de vorige rechterlijke officieren tijdelijk in hun ambt. 31 augustus 
1499.

2998 Engelbert, graaf van Nassau en Vianden, heer van Breda, Zichem 
en Grimbergen, maakt kenbaar aan Diest en Zichem dat Jan Van 
Coudenberghe en Lodewijk Roelants, beiden gewone raadsheren in 
de Raad van Brabant, en Hendrik Moutens, in zijn dienst, volmacht 
hebben om zijn aanstaande inhuldiging voor te bereiden. 14 
september 1499.

2999 Scheidsrechterlijke uitspraak van graaf Hendrik van Nassau, heer 
van Diest en Zelem, in het geschil gerezen tussen Diest aan de éne
kant en stad en land van Zichem aan de andere kant nopens het 
octrooi verleend aan Diest om gedurende tien jaar zekere 
belastingen ook in stad en land van Zichem te heffen om de 
versterkingen van Diest te herstellen, waartegen de inwoners van 
stad en land van Zichem zich verzetten wensende dat de 
belastingen door hen betaald zouden gebruikt worden tot 
herstelling van de versterkingen van Zichem. Hendrik van Nassau 
beslist dat de gelden geïnd in stad en land van Zichem in eerste 
instantie ter herstelling der versterkingen van Zichem zullen 
gebruikt worden. Wat er overblijft zal aangewend worden tot 
reparatie der bolwerken van Diest. 19 mei 1509.

3000 Karel V geeft bevel aan zijn tresorier generaal aan de stad Diest 
kwijtschrift te geven voor het gebruik van drie vierden van de bede
dat hij hun had toegelaten te gebruikten voor de versterking van 
hun stad. 19 april 1524.

Papier

3000 /BIS Stad Diest c. stad Zichem: pachtprijs van openbare beemden onder
Zichem; deurwaardersexploot te Diest en Zichem. 8-11 oktober 
1538.

1 stuk

3001 De hertog van Alva verklaart zich akkoord met het feit dat de 
steden waaronder Diest, slechts de helft van hun quotum in de 
bede zullen opbrengen. Hij voorziet tevens dat een nieuwe 
haardtelling zal gehouden worden. 23 december 1571.

Papier

3002 Philips II bevestigt Diest in het bezit van de paardenstapel binnen 
het hertogdom Brabant en haar vrije wekelijkse woensdagmarkt. 
23 december 1585.
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3003 Zelfde akte als in voorgaand nummer beschreven. Z.d.

3004 De Rekenkamer van Brabant bevestigt de beslissing van de stad 
Diest waarbij aan Pauwels Typoets, inwonend burger, het recht 
gegeven wordt het straatje gelegen tussen de lakenhalle en zijn 
huis af te sluiten op voorwaarde dat hij sleutels verschaft aan de 
belanghebbenden en twee stuivers herencijns zal betalen. 10 
november 1597.

3005 De aartshertogen Albrecht en Isabella bevestigen het privilege van 
de stad Diest waardoor alle paarden, koopmansgoed zijnde, die in 
Brabant ingevoerd worden moeten gestapeld worden te Diest op 
de wekelijkse woensdagmarkt. 1 maart 1608.

3006 Albrecht en Isabella bevestigen de stad Diest in het privilege van 
de paardenstapel binnen Brabant. 1 maart 1608.

3007 Herhaalde bevestiging door de aartshertogen Albrecht en Isabella 
van de paardenstapel van de stad Diest, wat ze reeds op 1 maart 
1608 gedaan hadden. 8 oktober 1611.

(34) Enkele procesbundels van zaken gevoerd door de stad Diest voor de Raad van Brabant

(34) ENKELE PROCESBUNDELS VAN ZAKEN GEVOERD DOOR DE 
STAD DIEST VOOR DE RAAD VAN BRABANT

3008 De inwoners van Kaggevinne tegen drossaard, burgemeesters en 
schepenen van de stad Diest wegens de accijnzen op de 
buitenbieren die Diest ook op de personen van Kaggevinne wil 
toepassen. 1554-1569.

5 stukken

3009 De inwoners van Kaggevinne tegen de drossaard, burgemeesters 
en schepenen van Diest wegens het feit dat Diest zich het recht 
aanmatigt de karweien aan Diest opgelegd mede te verdelen aan 
Kaggevinne, welk recht door deze gemeente ontkent wordt. 1555.

15 stukken

3010 De stad Diest tegen Hendrik Bertrandt, pachter van de tol te 
Antwerpen (?), wegens eis van deze laatste dat de burgers van 
Diest ook tol zouden betalen, waar zij vrijstelling van tollen 
genieten. 2e helft 17e eeuw.

1 stuk

3011 De stad Diest tegen de deurwaarder Fonteyns wegens het 
aanslagen door deze laatste van vijf paarden toebehorend aan een 
persoon uit Neerlinter wijl deze zich naar de vrije markt van Diest 
begaf wat tegen het privilege der vrije markt is. 17e eeuw.

1 stuk
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3012 De burgemeester, schepenen en raad van de stad Diest tegen de 
brouwers van de stad Diest, wegens de uitvoering van een vonnis 
in het nadeel der laatsten uitgesproken. 1624.

1 stuk

3013 De kinderen en erfgenamen van Pauwel Van Rijckel, in leven 
rentmeester van de Staten van Brabant in het Kwartier van Leuven,
tegen de stad Diest. 1643.

1 stuk

3014 Walterus Minten, sekretaris van de rentmeesterij der stad Diest, 
tegen de burgemeesters, schepenen en raad van Diest, over de 
wijze waarop de stadsrekeningen van Diest moeten opgesteld 
worden. 1670-1671.

27 stukken

3015 Hendrik Frans Boot, heer van Veltem, etc., en consoorten, als 
erfgenamen van Marie de Bourgeois, weduwe van Jacques Maes, in
leven ridder en griffier der Staten van Brabant, tegen de stad Diest,
wegens een erfelijke rente van 50 gulden per jaar, achterstallig 
sedert 1650 of 1651 en een erfelijke rente van 25 gulden per jaar, 
achterstallig sedert 1661. 1670-1675.

8 stukken

3016 De stad Diest tegen Paulus Cools wegens het bezit van een stuk 
beemd. 1673.

2 stukken

3017 De wethouders van Diest tegen Godefroid Fierenschatz, procureur, 
om tot afrekening te komen voor de zaken waarin G. Fierenschatz 
als procureur opgetreden is voor de stad, om een restitutie te 
bekomen van alle papieren nopens deze zaken die nog bij G. 
Fierenschatz berusten. 1677.

8 stukken

3018 De stad Diest tegen de kartuis te Zelem. 1681.
2 stukken

3019 De burgemeesters, schepenen en raad van de stad Diest tegen de 
pastoor en kerkmeesters van Onze Lieven Vrouwkerk te Diest, 
wegens de wijze van begraving. 1682.

22 stukken

3020 Andries Bolgry, als voogd van de minderjarige kinderen van Frans 
Willekens, en Laureis Van Beckevoirt en Geraard Booten, gewezen 
voogden van de minderjarige kinderen van Jan Uten en Maria 
Willekens tegen Matthijs Coenen en Pancratius De Vree, wegens de
erfenis van Maria Brocqueels. 1683.

1 stuk
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3021 De burgemeesters en schepenen en raad van de stad Diest tegen 
de Klooster van Sint-Bernardsdal te Diest, wegens weigering van 
deze geestelijken troepen in te kwartieren. 1683-1685.

5 stukken

3022 De stad Diest tegen de erfgenamen van de agent Van den Broeck, 
wegens een schuld van 268 gulden 4 stuivers voor bewezen 
diensten door Van den Broeck gepresteerd. 1689.

1 stuk

3023 Dionijs Van Buemen tegen de stad Diest wegens een niet nader 
gespecifieerde schuldeis van D. Van Buemen. 1693.

1 stuk

3024 Gerardus Van der Eycken, priester en kanunnik van de Sint-
Sulpitiuskerk te Diest, rector van het Weeshuis van Diest, tegen de 
stad Diest, wegens het bevel tot ontruimen van het weeshuis hem 
door de stad gegeven. 1693.

2 stukken

3025 De burgemeesters van Diest tegen Charles Remond, wachtmeester
van de Burgerlijke Wacht van Diest, wegens de eis van deze laatste
om in het bezit der sleutels der stadspoorten gesteld te worden en 
de Burgerlijke Wacht te commanderen. 1694.

3 stukken

3026 Neerlinter tegen de stad Diest wegens het recht op vrijstelling dat 
de gemeente Neerlinter zou hebben voor de verkoop der granen op
de markt van Diest en van het weggeld aan de stadspoorten van 
Diest. 1694-1695.

25 stukken

3027 Charles Antoine Remond, sergeant-majoor der bezetting van Diest, 
tegen de magistraat van Diest, de zaak aannemend van Joannes 
Godefridus Van Zurpele, pensionaris der stad Diest, wegens 
betwisting over de rechten van beide. 1694-1697.

49 stukken

3028 De stad Diest tegen Kaggevinne Leuvens wegens het recht van 
afdrijving dat Kaggevinne eist van de personen, burgers van Diest, 
die afdrijven op het grondgebied van Kaggevinne. 1698.

17 stukken

3029 De wethouders der stad Diest tegen Joos Brugmans, inwoner van 
Walem, aangaande de stapel van paarden te Diest. 1700.

5 stukken

3030 Het Begijnhof van Diest tegen de stad Diest wegens de eis der stad



340 Heerlijkheid en stad Diest

van 1.200 gulden achterstallige belastingen van het Begijnhof. [Ca.
1700].

2 stukken

3031 Jan Biskom, gewezen pachter van de molens van de Prins van 
Oranje binnen de Baronnie van Diest, tegen de wethouders van de 
stad Diest, wegens het opleggen van een taxe van 283 gulden 10 
stuivers, als deel van de bede. 1703.

9 stukken

3276 Dossier inzake een proces voor de Raad van Brabant van de 
wethouders van Diest tegen Jan Witten en Joan Paesmans, 
notarissen, over openbare verkopingen van inboedels. 1705.

1 omslag

3032 De wethouders van Diest tegen Jan Witten, waard in "De 
Eenhoorn", en Jan Paesman, waard in "De Haen", allebei te Diest, 
als koninklijke erfelijke notarissen, wegens het loon van de 
gezworen verkopers. 1706.

3 stukken

3033 Petrus Van Duynen tegen de wethouders van de stad Diest wegens 
de veroordeling door de schepenen van Diest, op verzoek van de 
schout van Diest, uitgesproken, waarbij P. Van Duynen verplicht 
werd een stuk land af te staan. 1714.

7 stukken

3034 De burgemeester en rentmeesters van de stad Diest, tegen 
Lodewijk Van Geel, molenknecht van de Zelkmolen, wegens het 
niet toegelaten vervoer van graan. 1721.

1 stuk

3035 De zoon van Frans Drijfhout tegen de stad Diest betreffende de 
achterstallige wedde verschuldigd aan zijn vader aangesteld als 
zaakgelastigde der stad Diest te 's-Gravenhage. 1724-1728.

14 stukken

3036 Kaggevinne Leuvens tegen de stad Diest wegens de schade 
toegebracht door de dieren der inwoners van Kaggevinne Leuvens 
aan de bezittingen der inwoners van Diest en de vraag door Diest 
gedaan om een schuthok te Diest te mogen oprichten op de dieren 
der inwoners van Kaggevinne die schade toebrengen daar te 
mogen indrijven. 1726.

18 stukken

3037 De stad Diest tegen het Kwartier. 1747.
1 stuk

3038 De stad Diest tegen Walterus Claes. 1765.
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1 stuk

3039 De burgemeesters, schepenen en regeerders van Kaggevinne 
Kempens, buitenland der stad Diest, tegen de wethouders der stad 
Diest, wegens de vrijheid van poortgeld dat Kaggevinne beweert te
hebben. 1765- 1766.

98 stukken

3040 De wethouders van de stad Diest tegen de wethouders van 
Kaggevinne Kempens wegens betwisting over het weiderecht in de 
gemene broeken, o.a. het Diesterbroek. 1766-1767.

47 stukken

3041 I.H.I. Zerezo en J.B. Tielens en consoorten, brouwers leveraars 
binnen Diest, tegen de burgemeesters en schepenen der stad 
Diest, wegens de vaststelling van de prijs van het bier. 1781.

3 stukken

3042 De burgemeesters der stad Diest, uit kracht van hun ambt, tegen 
Joannes Gellens, inwoner van Korbeek-Lo, kuip van Leuven, wegens
weigering van deze laatste het barrièrerecht te betalen voor het 
gebruik van de steenweg van Diest op Leuven, dit op datum van 31
oktober 1783. 1783-1787.

13 stukken

(35) Bedrag der begrafenisrechten

(35) BEDRAG DER BEGRAFENISRECHTEN
3043 Begrafenisrechten per categorie [in de kerk van Sint-Sulpitius te 

Diest?]. 1769.
1 stuk

(36) Lijst van het bedrag der registratierechten voor akten op de secretarie te Diest

(36) LIJST VAN HET BEDRAG DER REGISTRATIERECHTEN VOOR 
AKTEN OP DE SECRETARIE TE DIEST

3044 Lijst van het bedrag der rechten te betalen voor de registratie van 
de diverse soorten van akten op de Secretarie der stad Diest. Na 3 
januari 1751.

1 stuk

(37) Rekesten gericht aan de magistraat van Diest

(37) REKESTEN GERICHT AAN DE MAGISTRAAT VAN DIEST
3045 Rekest van Jacobus Bruyninx, geëngageerd voerman van Diest op 

Leuven aan de wethouders der stad Diest om toelating te bekomen
het meel dat hij meebrengt binnen de stad bij hem thuis te mogen 
lossen. 18e eeuw.

1 stuk

3046 Rekest van Jan Van Aerschot van de burgemeesters en schepenen 
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van Diest om te mogen beschikken over op het stadhuis van Diest 
geconsigneerd geld. 18e eeuw.

1 stuk

3047 Rekest van Katharina Verheyen aan de magistraat van Diest om 
een zekere rente te mogen verkopen waarop een vriend van haar 
overleden man rechten heeft. 18e eeuw.

1 stuk

3048 Rekesten vanwege Adriaan Cools, oud-burgemeesters van de stad 
Diest, aan de magistraat van Diest, om hem de nodige 
bewijsstukken te verstrekken om zich te Leuven te kunnen 
verantwoorden inzake het gebruik van een legaat van 100 
daalders. 1712.

2 stukken

3049 Rekest aan de magistraat van Diest door Huibrecht en Pieter 
Vanden Goedenhuyse, zonen van wijlen Huibrecht, opdat het 
stadsbestuur de nodige maatregelen zou treffen om de 500 gulden 
door de stad Diest gebruikt voor eigen doeleinden van een som 
van 600 gulden, ten behoeve van H. en P. Vanden Goedenhuyse, 
door Joanna Van der Eycken, weduwe van Frans Wiggers, op het 
stadhuis geconsigneerd, aan hen te laten uitbetalen of ten minste 
de interest ervan te betalen. 1717.

1 stuk

3050 Rekest van Josina Basiaert aan de wethouders der stad Diest om 
toelating te bekomen het lijk van haar overleden tante 's avonds te
laten zinken en de lijkdienst laten te laten gebeuren in afspraak 
met de andere niet in de stad verblijvende familieleden. 1733.

1 stuk

3051 Rekest aan de magistraat van Diest van Philippus Van den Eynde, 
inwoner van Diest, om toelating te bekomen de nalatenschap van 
zijn broer Josephus publiek te laten verkopen, daar hij als enige 
erfgenaam van deze laatste niet wenst de erfenis ervan te 
aanvaarden. Februari 1755.

1 stuk

3052 Rekest vanwege Joanna Katharina Servranckx om haar man Pieter 
Gillijns, sedert 7 weken in hechtenis op het stadhuis van Diest, vrij 
te laten. 1776.

1 stuk

(38) Rekesten gericht aan de burgemeester, als oppervoogden van weduwen en wezen

(38) REKESTEN GERICHT AAN DE BURGEMEESTER, ALS 
OPPERVOOGDEN VAN WEDUWEN EN WEZEN

3053 Rekest aan de burgemeesters van Diest (?) om ten voordele der 
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kinderen van Jan Segers een huis te verkopen. 17e eeuw.
1 stuk

3054 Rekest aan de schepenen van Diest, door Dionijs Derboven, als 
voogd van Jan de Weert, om een huis toebehorend aan J. de Weert, 
te mogen verkopen. 1651.

1 stuk

3055 Rekest aan de burgemeesters Diest, als opperste voogden van 
weduwen en wezen, door Maria Van Bre, weduwe van Jan Janssens,
om een deel der erfenis toekomende aan hun kinderen, te mogen 
verkopen om de renten die er op wegen te kunnen voldoen. Mei 
1675.

1 stuk

3056 Rekest aan de burgemeesters van Diest uit naam der kinderen van 
wijlen Jan Verdonck de oude, om vermindering te bekomen voor 
betaling van een achterstallige rente aan de Heilige Geest van 
Diest. 14 maart 1677.

1 stuk

3057 Stukken in verband met een verzoek aan Aldegonda Van Oserne, 
om een obligatie in het bezit van Anna Van Oserne, minderjarig 
weeskind van haar broer Jan, te mogen verkopen. 1683 (?).

2 stukken

3058 Rekest van Maria Van Hoeff, weduwe van Jan Peeters, aan de 
magistraat van Diest, om toelating te bekomen zeker huis aan de 
Grote Markt, genaamd 'De reizende mand", te mogen verkopen. 
Vóór 13 december 1695.

3059 Rekest van Petrus Collingh en Maria Elisabeth Rijmenants, 
echtgenoten, inwoners van Diest, aan de magistraat van Diest, om 
toelating te bekomen een stuk land van anderhalve bunder, 
gelegen onder Webbekom, dat ze in overdeelbaarheid bezitten met
de minderjarige Franciscus Rijmenants, wegens een er op rustende
rente, te mogen verkopen. 1776.

1 stuk

3060 Rekest van Anna Maria en Theresia Cremers, en Joannes Cornelius 
Wauters, als voogd der minderjarige kinderen Petrus, Josephina en 
Henricus Cremers, aan de burgemeesters van Diest om een huis, 
genoemd "De 3 mollen", gelegen te Diest, dat ze in 
onverdeelbaarheid bezitten te mogen verkopen. 18e eeuw.

1 stuk

3061 Rekest aan de burgemeesters der stad Diest vanwege Franciscus 
Buysen, als man en voogd van zijn vrouw en als vader en voogd 
van zijn vijf minderjarige kinderen, om een huis, gelegen aan het 
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begin der Allerheiligenstraat te Diest en dat hij in 
onverdeelbaarheid bezit tezamen met Franciscus Loyens, priester 
en rentmeester van het Begijnhof, te mogen verkopen. 18e eeuw.

1 stuk

3062 Rekest aan de burgemeesters van Diest vanwege Andries Bolgry, 
Pieter Boogaerts, weduwnaar van wijlen de zuster van Joannes 
Bolgry, Gaspar Anthoni, als man en voogd van Maria Bolgry en als 
toeziener van haar minderjarige zuster Katharina Bolgry, Katharina 
Bolgry en Hendrik Bolgry en Jan Van Eck, als voogden van de 
minderjarige Katharina Bolgry, om toelating te bekomen, drie 
huizen, gelegen aan de Beverestraat te Diest, die ze in 
gemeenschappelijke eigendom bezitten, te mogen verkopen. 18e 
eeuw.

1 stuk

3063 Rekest van Pieter Stroybants aan de burgemeesters van de stad 
Diest om toelating te bekomen twee renten elk van 100 gulden te 
mogen plaatsen op de naam van de twee voorkinderen van wijlen 
zijn vrouw Maria Katharina Matthijs, die ze had uit haar huwelijk 
met Arnoldus Silvers, en om op die wijze te voldoen aan de 
voorwaarden van het huwelijkscontract dat hij met haar gesloten 
had en waarbij hij zich verplicht had aan elk dier kinderen 100 
gulden te geven uit zijn goederen. 18e eeuw.

1 stuk

3064 Rekest vanwege Jan Van Aerschot aan de burgemeesters en 
schepenen van Diest om toelating te bekomen een rente van 600 
gulden, gehouden door Maria Katharina Hulsbosch op de 
bezittingen behorend aan zijn kinderen, maar waarvoor hij het 
vruchtgebruik heeft, te mogen afbetalen met geconsigneerd geld 
op het stadhuis. 18e eeuw.

1 stuk

3065 Rekest van Caspar Arthau, gehuwd met Maria Bolgry, aan de 
burgemeesters van de stad Diest, om Jan Van Esch en Hendrik 
Bolgry als voogden aan te stellen over de minderjarige zuster van 
Maria Bolgry om de erfenis van hun vader te kunnen liquideren. 
18e eeuw.

1 stuk

3066 Rekest vanwege Jan Beecx, weduwnaar van Maria Katharina Van 
Schaffen, aan de burgemeesters van Diest, om twee stukken 
grond, gelegen te Melden, en waarop een rente rust van 200 
gulden kapitaal te betalen aan Paulus Geets en Anna Elisabeth 
Bouman, te mogen afstaan aan deze personen om op die wijze de 
rente te delgen. 18e eeuw.

1 stuk
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3067 Rekest van Petrus Cocx, Joannes Cocx en Anna Cocx aan de 
magistraat van Diest om toelating te bekomen een weide, gelegen 
aan het Poterum te Diest, en een stuk grond van 1 1/2 sille, 
gelegen aan het Rad te Diest, die zij in gemeenschap bezitten te 
mogen verkopen om tot scheiding en deling te kunnen overgaan. 
18e eeuw.

1 stuk

3068 Rekest van Libertus, Isabella en Henricus Berwaerts en Anna Maria 
Van de Vinne aan de magistraat van Diest om zekere gronden die 
zij in gemeenschap bezitten te mogen verkopen om op deze wijze 
tot scheiding en deling te kunnen overgaan. 18e eeuw.

1 stuk

3069 Rekest van Willem Georgius Berrewouts en Katharina Van den Plas, 
als toeziener en voogd van de minderjarige kinderen van Matthijs 
Van den Plas en Elisabeth Crienen, op het ogenblik echtgenote van 
W.G. Berrewouts, om de 300 gulden die volgens contract op 25 
jarige leeftijd aan Barbara Van den Plas moeten uitbetaald worden 
te mogen gebruiken voor haar uitzet als zij in het Begijnhof treedt. 
18e eeuw.

1 stuk

3070 Rekest vanwege Andries Smets en Bartholomeus Gijbels, voogden 
van de twee minderjarige kinderen van wijlen Jan Gijbels en 
Aldegonde Stevens, aan het gemeentebestuur van Diest om 
toelating te bekomen zekere goederen te mogen verkopen om de 
intrede van één der twee genoemde kinderen, nl. Frans Gijbels, in 
de Orde der Minderbroeders te bekostigen. 18e eeuw.

1 stuk

3071 Rekest vanwege Pieter de Ferm, als voogd van zijn 2 minderjarige 
kinderen behouden van wijlen zijn vrouw Elisabeth van 
Goidtsenhoven, aan de magistraat van Diest om toelating te 
bekomen een perceel grond te mogen verkopen om op die wijze te 
komen tot een juiste scheiding en deling der goederen van wijlen 
zijn schoonouders. 18e eeuw.

1 stuk

3072 Rekest vanwege Jan Baptist Van Haelen, als man en voogd van 
Elisabeth Lambrechts, Pieter Marcelis, als man en voogd van 
Isabella Lambrechts en als voogd van het minderjarig kind van 
wijlen Frans Lambrechts en Joanna Maria Willekens, nu gehuwd met
Arnold Coninckx, Jan de Molin, als man en voogd van Katharina 
Lambrechts, Willem Van Arenborgh, als man van Anna Lambrechts,
Thomas de Jaegher, als voogd der minderjarige kinderen van Jan 
Baptist Lambrechts en Barbara De Jaegher nog in leven en Lenaart 
Van Attenhove, als vader en voogd van zijn twee minderjarige 
kinderen van wijlen zijn echtgenote Maria Lambrechts, aan de 
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magistraat van Diest om toelating te bekomen het huis "De Prins 
van Luik", gelegen aan de Beverestraat te Diest te mogen 
verkopen om tot scheiding en deling te kunnen overgaan. 18e 
eeuw.

1 stuk

3073 Rekest van Willem Daels, als vader en voogd van zijn minderjarige 
kinderen, behouden van zijn overleden vrouw Helena Vanden 
Vinne, en zijn zusters Katharina, Maria Sara en Maria Anna, aan de 
magistraat van Diest om toelating te bekomen over te gaan tot de 
scheiding en deling der goederen nagelaten door hun ouders 
Cornelis Daels en Joanna Tielemans. 18e eeuw.

1 stuk

3074 Rekest van Isabella Katharina Van der Straeten, begijn te Diest, en 
Petrus Andreas Bolgry, priester en kanunnik van Sint-Jan Baptist, 
als voogd en toeziener van Katharina Theresia Bollen, om huizen te
mogen verkopen toebehorend aan deze laatste. 18e eeuw.

1 stuk

3075 Rekest van Elisabeth Ceusters, vrouw van Joannes Adangs, die 
wegens geesteskrankheid opgesloten werd in het tuchthuis te 
Vilvoorde, aan de magistraat van Diest, om een stuk grond te 
mogen verkopen opdat zij haar schulden zou kunnen betalen. 18e 
eeuw.

1 stuk

3076 Rekest van Johannes en Arnoldus Boels, inwoners van Diest, als 
voogden van Arnoldus Geerts, zoon van Jakob en Johanna Maria 
Boels, om het deel van een huis toebehorend aan A. Geerts te 
mogen verkopen. Eind 18e eeuw.

1 stuk

3077 Rekest vanwege Elisabeth Fonteynes, weduwe van Matthijs Van 
Grevelingen, en haar dochters Barbara en Elisabeth Va 
Grevelingen, aan de magistraat van Diest om een curator aan te 
stellen voor Antonius Van Grevelingen, zoon van Elisabeth 
Fonteynes en broeder van Barbara en Elisabeth, die in het 
buitenland verblijft, om het deel dat hem toekomt van de 
opbrengst van de verkoop van een huis te beheren. 18e eeuw.

1 stuk

3079 Rekest van Petrus Boonroy en P.A. Beckers, voogden van de 
kinderen van Joannes Thomas Caise en Maria Speelmans, om 
volmacht te bekomen om een geschil aangaande de erfenis deze 
laatsten te regelen. 18e eeuw.

1 stuk

3080 Rekest vanwege Frans Cordeys en Reinier Goelens, als voogden 
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van de minderjarige dochter van Louise Van Geertruyden de jonge 
en Anna Van der Straten, evenals Martinus De Roye, gehuwd met 
de weduwe van Gilis Van Ecke, in de naam van de minderjarige 
kinderen van deze laatste, aan de magistraat van Diest om 
toelating te bekomen een bos in het bezit van hun pupillen te 
dunnen en het hout te verkopen en om tevens Nikolaas Martinus 
Morren te dwingen de bewijzen te leveren van de rechten die hij 
pretendeert te hebben op dit bos. [Ca. 26 maart 1715].

1 stuk

3081 Rekest vanwege Jan Van Aerschot, man van wijlen Anna Adriaens, 
aan de burgemeesters en schepenen van Diest, om te mogen 
beschikken over het geld op het stadhuis geconsigneerd ten 
behoeve van Philips en Frans Adriaens, broeders van Anna Adriaens
en afkomstig uit de erfenis van hun ouders, vermits Philips en Frans
Adriaens beiden overleden zijn. 18e eeuw. [Na 1717].

1 stuk

3082 Rekest aan de burgemeesters der stad Diest vanwege Maria Van 
Hal, weduwe van Jan Soecx, om het recht op naasting van de koop 
van goederen van Jan Craywinckel ten behoeve van haar kinderen 
te willen bevestigen. [Ca. 4 april 1724].

2 stukken

3083 Rekest vanwege Maria Janssens, weduwe van Franciscus Marcenel, 
en Katharina Janssens, weduwe van Arnoldus Baus, aan de Raad 
van Brabant, om toelating te bekomen een erfelijke rente van 150 
gulden kapitaal op een hoeve te Schaffen, en een stukje grond, 
gelegen bij het Schuttershof te Diest, aan hun kinderen 
overgemaakt door wijlen Barbara De Jonge, begijn te Diest, en die 
ze slechts mogen vervreemden uit armoede, te verkopen. 27 
november 1727.

1 stuk

3084 Rekest aan de burgemeesters van Diest, als oppervoogden, 
vanwege Adriaan Van Arenberg en Maria Katharina van 
Beckenvoort, Dionijs Van Buemen en Maria Anna van Beckenvoort, 
Antoon van Beckenvoort, voor zichzelf en voor de minderjarige 
kinderen van Philips van Beckenvoort en Margo Bertels en Herman 
van Beckenvoort, meerderjarige zoon van Philips van Beckenvoort 
en Margo Bertels, om toelating te bekomen zekere goederen die ze
in gemeenschap bezitten te verkopen om een rente van 1800 
gulden kapitaal waarvoor ze allen aansprakelijk zijn te kunnen 
betalen. Daar ze hogergenoemde goederen tevens bezitten in 
gemeenschap met andere familieleden die in het buitenland 
vertoeven richten ze dit rekest. 1735.

1 stuk

3085 Rekest van Elisabeth Keuppens om niet verplicht te worden het 
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testament van haar man uit te voeren nopens de bruidsschat van 
haar kinderen. 1740.

1 stuk

3086 Rekest van Barbara Van Buscom, begijn te Mechelen, Rumoldus en 
Maria Katharina Van Buscom, meerderjarige kinderen van Paulus 
Van Buscom en Anna Margareta de Weerdt, echtgenoten, aan de 
burgemeesters van de stad Diest, om een rente in 
gemeenschappelijk bezit te mogen verkopen om het deel van 
Isabella Van Buscom te kunnen gebruiken om haar uit te rusten als 
zuster in de abdij van Roosendaal. 1 juli 1740.

1 stuk

3087 Rekest aan de burgemeesters van Diest vanwege Elisabeth 
Cuppens, weduwe van Vincent Alen, om zekere erfgoederen van 
haar man te mogen verkopen om de bruidsschat van haar zoon, 
volgens hun mutueel testament gesloten op 16 januari 1728, te 
kunnen uitbetalen. Na 16 mei 1741.

1 stuk

3088 Rekest aan de burgemeesters van Diest door Anna Joanna Van 
Buscom, minderjarige dochter van Paulus en Anna Margareta De 
Weirdt, om haar voogd toelating te geven geld berustende in haar 
naam op het stadhuis te gebruiken om haar uit te rusten als begijn 
op het Groot Begijnhof te Mechelen. 22 september 1741.

1 stuk

3089 Rekest aan de burgemeesters van Diest vanwege Jan Swinnen, 
zoon van Jan, uit eigen naam en als voogd der kinderen van wijlen 
Pieter Swinnen de jonge en Katharina Nijs, Katharina Nijs, Willems 
Swinnen, Nikolaas Swinnen, uit eigen naam en als voogd van de 
zoon van wijlen Jan Swinnen en Elisabeth Laverens, Elisabeth 
Laverens en Jan Vanden Broeck, als echtgenoot van Elisabeth 
Swinnen, om een huis van hof, boomgaard, landen en bos, gelegen
te Papenbroek onder Kaggevinne Leuvens, die ze in onverdeeldheid
bezitten te mogen verkopen. 1744.

1 omslag

3090 Rekest aan de stad Diest vanwege Willem Thomas, gehuwd met 
Isabella Quisthoudt, om de nodige maatregelen te mogen nemen 
om de erfenis van de moeder van J. Quisthoudt, de weduwe van 
Jan Quisthoudt, te liquideren. 12 september 1744.

1 stuk

3091 Rekest vanwege Maria Elisabeth Wauters, dochter van Joannes 
Cornelis en Maria Magdalena Crabben, aan de burgemeesters van 
de stad Diest, om toelating te krijgen het geld toebehorende aan 
haar minderjarige broeder en zusters te mogen ontvangen voor de 
verkoop van een rente waarin deze laatsten een deel bezitten. 
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1749.
1 stuk

3092 Rekest van Katharina Cornelia Schaudelers, echtgenote van Daniël 
Michiels, aan de magistraat van Diest, om toelating te bekomen bij 
afwezigheid van haar man volmacht te geven aan de erfgenamen 
van Jan Michiels om zekere stukken land te verkopen. [Ca. 1750].

1 stuk

3093 Rekest vanwege Katharina Jacques, weduwe van Frans De Boos, 
inwoonster van Diest, aan de magistraat van Diest om, ondanks 
haar minderjarige kinderen, een huis te mogen verkopen omwille 
van een rente die er op berust. Na 1769.

2 stukken

3094 Rekest vanwege Joannes, Gaspar, Franciscus en Maria Katharina 
Laurijs aan de magistraat van Diest om een hoeve die ze in 
gemeenschap bezitten met hun broeder Barhtolomeus, die echter 
in het buitenland vertoeft zonder dat men weet waar, te mogen 
verkopen. [Ca. 5 januari 1779].

1 stuk

3095 Rekest van Joannes Cocx en Petrus Van Eck, voogden van de 
kinderen van wijlen Michiel Stramot en de nog levende Maria 
Katharina Van Horen, aan de magistraat van Diest om toelating te 
bekomen twee percelen te mogen verkopen, nl. een huis, gelegen 
bij de "Tafelronde", en een hof, ook aldaar gelegen te Diest om de 
achterstallige renten er op rustende te kunnen betalen. 1774.

1 stuk

3096 Rekest vanwege Michiel Wellens en Henricus Snijers, als voogden 
van Anna Regina De Ferm, dochter van wijlen Joannes De Ferm en 
Anna Rutten, om zekere bezittingen behorend aan A.R. De Ferm te 
mogen verkopen. [Eind 18e eeuw].

1 stuk

3097 Gunstig advies op het Rekest aan de burgemeesters door Maria 
Conincx, weduwe van Govaart Van Zurpele, om een deel van haar 
goederen te mogen verkopen om schulden af te betalen. 25 
februari 1707.

2 stukken

(39) Stukken in verband met het onderwijs te Diest

(39) STUKKEN IN VERBAND MET HET ONDERWIJS TE DIEST
3098 Reglement voor de Grootschool van Diest inzake de betaling door 

de leerlingen voor hun onderricht. 12 april 1448.
1 stuk
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3099 Akkoord tussen de stadsmagistraat van Diest en zekere 
particulieren nopens de oprichting van een stadsschool. 6 
september 1569.

1 stuk

3100 Akkoord tussen de magistraat van de stad Diest en de Augustijnen 
te Diest, nopens het geven van onderwijs in de catechismus in de 
stadsscholen door deze orde. 28 april 1683.

1 stuk

3101 Stuk nopens de stadsscholen te Diest. Wijze van aannemen door 
particulieren dezer scholen. 1712-1770.

1 stuk

3102 Rekest van Joannes Fues aan de magistraat van Diest om school te 
mogen geven. 1787.

1 stuk

(40) Stukken in verband met de betrekkingen der stad Diest met de Schout

(40) STUKKEN IN VERBAND MET DE BETREKKINGEN DER STAD 
DIEST MET DE SCHOUT

3103 Protest vanwege de magistraat van Diest bij de schout omdat hij 
niet streng genoeg optreedt tegen de inwoners van de stad die 
tersluiks kleine hoeveelheden bier in de stad binnenbrengen 
zonder de rechten erop te betalen. 30 maart 1609.

1 stuk

3104 Klacht wegens niet behoorlijk vervullen van zijn ambt, neergelegd 
door de magistraat van Diest bij de gouverneur te Brussel, tegen 
Willem Van Outelaar, drossaard en tegelijk schout van Diest. [Ca. 
1670].

1 stuk

(41) Stukken in verband met de aanleg van de steenweg Diest-Leuven

(41) STUKKEN IN VERBAND MET DE AANLEG VAN DE STEENWEG 
DIEST-LEUVEN

3105 Project om geldmiddelen te verkrijgen tot aanleg voor de steenweg
van Diest op Leuven. 8 juli 1777.

1 stuk

3106 Algemene voorwaarden waar de aannemers zich zullen moeten 
aan houden bij de aanleg van de steenweg van Diest naar Leuven. 
25 augustus 1778.

1 stuk

3107 Ordonnantie van Maria Theresia nopens het lichten van de nodige 
kapitalen tot aanleg van de steenweg Diest naar Leuven, alsmede 
over het beheer van deze gelden. 21 april 1779.



Heerlijkheid en stad Diest 351

1 stuk

3108 Verslag door de Commissarissen voor toezicht over de aanleg van 
de steenweg Diest-Leuven over hun werkzaamheden. 25 april 
1779-2 oktober 1781.

1 stuk

3109 Rekeningen over de aanleg van de steenweg van Diest naar 
Leuven. 1779-1782.

9 stukken

3110 Contract gesloten tussen J.J. Cluckers en C.H. Smeulders, 
burgemeesters van Diest, als commissarissen voor de aanleg van 
de steenweg Diest-Leuven, met J.S. Schonaur en C. Diricx, 
aannemers, die het deel van de steenweg tussen Bekkevoort en 
Diest aangenomen hebben om te voorzien van de nodige 
kasseistenen. 9 april 1780.

1 stuk

3111 Akkoord gesloten tussen P. Meulemans, aannemer van het 1° deel 
van de steenweg Diest-Leuven, nl. van het deel tussen Leuven en 
de herberg "De Lelie", en J.J. Cluckers en C.H. Smeulders, 
burgemeesters van Diest, nopens het onderhoud en de afwerking 
van dit deel van de steenweg, opdat het in goede staat zou kunnen
overgenomen worden door de stad tegen midden 1781. 28 juni 
1780.

3112 Rekest vanwege Jacobus De Locht, inwonend burger van Diest, 
aannemer van het uitgraven en maken van het bed van het deel 
van de steenweg Diest-Leuven dat loopt van Sint-Joris-Winge tot 
Diest, om de som waarvoor hij die aanleg aangenomen had te 
mogen verhogen van 8 gulden 15 stuivers per roede tot 14 gulden 
per roede. 4 augustus 1780.

1 stuk

3113 Aanmaning op last van de Raad van Brabant en op verzoek van de 
burgemeesters van Diest aan Jacobus De Locht, aannemer van het 
deel van de steenweg Diest-Leuven tussen Diest en Sint-Joris-
Winge om de zomerwegen rakende aan dit deel van de steenweg 
te planeren. 4 september 1780.

1 stuk

3114 Buitengewone uitgaven der stad Diest voor herstellingen aan 
huizen, onderhoud van zinnelozen en armen, enz. 9 oktober 1780-8
oktober 1781 .

1 stuk

3115 Brief vanwege C.J. Everaert, gezworen landmeter, aan de 
magistraat van Diest nopens het onderzoek door hem gedaan in 
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verband met de slechte toestand van het 1e deel van de steenweg 
Diest-Leuven, en de maatregelen die daaraan kunnen verhelpen. 
Brussel, 1 april 1781.

1 Kopie, 1 stuk

3116 Verslag van de resultaten van hun onderzoek over de toestand van 
het 1e deel van de steenweg van Diest naar Leuven, nl. van het 
deel gelegen tussen Leuven en de herberg "De Lelie", door C.J. 
Everaert, gezworen landmeter en W. Inghels, gezworen meester-
kasseier, ten behoeve van de magistraat van Diest. 23 mei 1781.

1 stuk

3117 Verslag nopens de onkosten verbonden aan de bouw van 
aquaducten op de steenweg van Diest naar Leuven, gegeven door 
C.J. Everaert, gezworen landmeter, te Leuven. 15 augustus 1781.

1 stuk

3118 Verslag van de resultaten van hun onderzoek over de toestand van 
het 3e en 4e deel van de steenweg van Diest naar Leuven, nl. van 
het deel gelegen tussen Sint-Joris-Winge en de stad Diest, door C.J. 
Everaert, gezworen landmeter en W. Inghels, gezworen meester-
kasseier, ten behoeve van de magistraat van Diest. 16 augustus 
1781.

1 stuk

3119 Staat van kosten ingediend door de gewone raadsheer van de Raad
van Brabant aangesteld als commissaris van de gouverneur-
generaal der Nederlanden voor de nieuwe steenweg van Diest naar
Leuven, 26 november 1778-1 oktober 1781. Na 1 oktober 1781.

1 stuk

3120 Kort overzicht van de ontvangsten der stad Diest voor het jaar van 
9 oktober 1780 tot 8 oktober 1781. 1780-1781.

1 stuk

3121 Juridisch advies van de advocaten J.C. Quirini, J.G. Culens en J.A. 
Cluckers, nopens de omvang der vrijstelling van de 
barrièrerechten, die de pachter van een hoeve, toebehorend aan 
het Weeshuis te Leuven en gelegen onder Linden, zou mogen 
genieten bij het gebruik van de steenweg van Diest naar Leuven. 
Juni 1782.

1 stuk

3122 Balans der stadsfinanciën van Diest. 9 oktober 1781-8 oktober 
1782.

2 stukken

3123 Processtuk inzake Theresia Coremans, weduwe van Pieter Goffijn, 
bareelhoudster op de steenweg Diest-Leuven bij Leuven, tegen 
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Joannes Pulinckx, pachter op het Wezenhof in de kuipe van Leuven,
nopens weigering van deze laatste het bareelrecht te betalen. 4 
februari 1783.

1 stuk

3124 Verpachtingsvoorwaarden der diligentie van Diest op Leuven en 
verpachting ervan aan Antonius Kelchtermans. 4 april 1786.

1 stuk

(42) Rekesten gericht aan de magistraat van Diest om geldelijke toelage te bekomen bij de bouw of de verbouwing van een huis gelegen te Diest

(42) REKESTEN GERICHT AAN DE MAGISTRAAT VAN DIEST OM 
GELDELIJKE TOELAGE TE BEKOMEN BIJ DE BOUW OF DE 
VERBOUWING VAN EEN HUIS GELEGEN TE DIEST

3125 Rekest vanwege And. Bolgry aan het stadsbestuur van Diest om 
financiële steun te bekomen bij de verbouwing aan zijn huis. 18e 
eeuw.

1 stuk

3126 Rekest vanwege Hendrik Van Beeck aan de stadsmagistraat van 
Diest om financiële steun te bekomen bij het herstellen van zijn 
huis, gelegen aan de Boterstraat te Diest. 18e eeuw.

1 stuk

3127 Rekest aan de stadsmagistraat van Diest vanwege Geraard Jacobs, 
gehuwd met Anna Alen, weduwe van Jan Somain, om vergoeding te
bekomen uit stadsmiddelen voor reparaties door hem gedaan aan 
een huis, gelegen aan de Varkensmarkt en in feite toebehorend 
aan de kinderen van J. Somain en A. Alen. 18e eeuw.

1 stuk

3128 Rekest vanwege J.B. Louys, procureur te Diest, aan de 
stadsmagistraat van Diest om steun te bekomen vanwege de stad 
bij herstellingen die hij gedaan heeft aan zijn huis, gelegen aan de 
Nieuwstraat tegenvoer het Kattenstraatje. 18e eeuw.

1 stuk

3129 Rekest vanwege Jan Speelmans, burger der stad Diest, aan de 
magistraat van Diest, om financiële bijstand vanwege de stad te 
ontvangen bij de door hem geprojecteerde bouw van twee huizen, 
gelegen aan de Bruidstraat boven de Houtmarkt te Diest. [Ca. 
1700].

1 stuk

3130 Rekest vanwege Joos Hans Mayer, burger van Diest, wonende in 
het huis "De Gulden Hand" te Diest, aan de magistraat van Diest, 
om financiële bijstand van de stad te bekomen bij het herstellen 
van het huis "De Vlaschbloem", gelegen aan de Beverestraat te 
Diest. Vóór 27 september 1709.
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1 stuk

(43) Stukken in verband met tolrechten of vrijstelling daarvan van belang voor de inwoners van Diest

(43) STUKKEN IN VERBAND MET TOLRECHTEN OF VRIJSTELLING 
DAARVAN VAN BELANG VOOR DE INWONERS VAN DIEST

3131 Documenten in verband met de baantol te betalen door de burgers
van Diest te Kortenaken. 1579-1605.

1 stuk

3132 Tolbrief ten behoeve van Pieter Van Velck, inwonend poorter van 
Diest, hem gegeven door de magistraat van Diest en gericht aan 
alle tollenaars, etc., waar de poorters van Diest vrijheid van tol 
genieten. 5 oktober 1678.

1 stuk

3133 Memorandum nopens de tolvrijheden die de burgers van Diest in 
het hertogdom Brabant bezitten; met annex nopens tolvrijheid te 
Mechelen. Na 21 maart 1679 (1e deel); na 12 juli 1734 (annex).

1 deel

3134 Ordonnantie op de Grote Brabantse tol. 1709.
1 stuk

3135 Memorandum vanwege de stad Diest aan de Staten van Brabant in
verband met het verhogen der inkomende rechten op het Diesters 
bier in het Land van Luik. Begin 1720.

1 stuk

(44) Stukken in verband met aankondigen van verkoop, verkoopsvoorwaarden en verkopingen van een huis en dergelijke

(44) STUKKEN IN VERBAND MET AANKONDIGEN VAN VERKOOP, 
VERKOOPSVOORWAARDEN EN VERKOPINGEN VAN EEN HUIS EN 
DERGELIJKE

3136 Verkoopsvoorwaarden waarop de Heilige Geestmeesters van het 
groot gasthuis te Diest zullen verkopen een laathof "De 
Hoyetershoff", gelegen onder het dorp Heusden te Rijt. Verkoop 
ervan aan Willebord Moens. 2 september 1587.

1 stuk

3137 Voorwaarden waarop Jan Beruysers, als man van Margareta van 
Surpel, zal verkopen per opbod twee percelen grond, gelegen 
onder Diest. 17e eeuw.

1 stuk

3138 Voorwaarden waarop de kinderen Witten een aantal percelen 
verkopen. 17e eeuw.

1 stuk

3139 Verkoop door Hendrik Vanden Hove, waard in "Het Kaatsspel", aan 
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Jan Reynders, wonend op de Vleven, van een stuk land, groot 3 
sillen, gelegen op de Vleven onder Donk, voor een koe ter waarde 
van 13 Carolusguldens en 6 Carolusgulden in geld. Akte 
gepasseerd voor Paulus Van den Broeck, notaris te Diest. 24 januari
1601.

1 stuk

3140 Verkoop door de familie Witten, als erfgenamen van Heilwig Witten,
aan Antoon Kipts van een rente van 5 Carolusgulden 4 stuivers per 
jaar gehecht aan een huis, genaamd "'t Huis van Noorwegen", 
gestaan aan de Wollemarkt te Diest. Tevens koopakte van een 
halve bunder broek, gelegen in het Molenstedebroek. Akte 
gepasseerd vóór notaris Paulus de Palude. 13 september 1602.

1 stuk

3141 Verkoopsvoorwaarden waarop de kerkmeesters van Sint-Sulpitius 
te Diest uit kracht van eviktie, een stuk grond zullen verkopen 
waarop een huis gestaan heeft. Verkoop van dit stuk aan Michiel 
Vander Molen, pottenbakker te Diest. 20 juli 1604.

1 stuk

3142 Voorwaarden waarop de erfgenamen van Govaart Van Cosen 
verkopen aan Dirk Sfierens een huis gelegen aan de 
Engelandstraat. 11-25 september 1619.

1 stuk

3143 Verkoopsvoorwaarden waarop Pieter Quisthout en Maria Offermans,
echtgenoten, een huis, gelegen aan de Botermarkt te Diest en met 
achteruitgang in de Putterstraat naast "De Moriaan", zullen 
verkopen. Met verkoop aan Jacobus Swinnen. 6 maart 1628.

1 stuk

3144 Verkoop van goederen tot onderhoud der kinderen van wijlen 
Maarten Timmermans en Barbara [naam niet ingevuld]. 16 februari
1630.

1 stuk

3145 Voorwaarden waarop Jan Peeters een stuk land van 3 sillen, 
gelegen in het Schaluinveld, zal verkopen. 24 september 1630.

1 stuk

3146 Verkoopsvoorwaarden van een huis, verkocht door Jan Mertens, 
oud-burgemeester van Scherpenheuvel, aan Philips De Bee. 5 
maart 1636.

1 stuk

3147 Verkoopsvoorwaarden waarop Jan Van der Biessemen en Hendrik 
Vrancx, als voogden van Christina en Huibrecht Mulders, zeker huis
verkopen, toebehorend aan hun pupillen. 30 september 1636.
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1 stuk

3148 Uittreksel uit de voorwaarden waarop Jan Mathijs, zal verkopen, 
een huis met toebehoorten, gelegen aan de Botermarkt te Diest. 
Met verkoop. 10 januari 1642.

1 stuk

3149 Voorwaarden van verkoop. 25 april 1651.
1 stuk

3150 Verkoopakte van een huizing met toebehoorten door Pieter Witten, 
oud-schepen van Diest, voor het vruchtgebruik, en Jan Van de 
Kerckhove, in naam van zijn vrouw Margareta Witten, Wouter 
Cordeys, in naam van zijn vrouw Elisabeth Witten, en Geertruide 
Witten, als bezitters, aan Jan Cools, oud-schepen van Diest; vóór 
notaris Karel Gautiers. 2 augustus 1656.

1 stuk

3151 Verkoopsconditiën waarop een deel van het sterfhuis van Jan 
Leysmans en Anna Wils zal verkocht worden. 5 juni 1662.

1 stuk

3152 Voorwaarden waarop de erfgenamen van Pieter Van Beumen en Ida
Witten zullen verkopen een huis met inboedel en toebehoorten, 
gelegen aan de Beverestraat. Met verkoop. 19 augustus 1664.

1 stuk

3153 Akte van verkoop door de echtgenoten Herman Houben en Joanna 
Neuters van een deel van een huis aan Sebastiaan Neuters; vóór 
notaris Herman Andriessens, te Diest. 31 oktober 1668.

1 stuk

3154 Voorwaarden waarop Jan Sweerts, oud-schepen van Diest, in het 
publiek het huis "De Arend", gelegen aan de Beverestraat op de 
hoek van de Varkensmarkt, zal verkopen. 16 juli 1677.

1 stuk

3155 Verkoopsvoorwaarden van een geëvinceerd huis te verkopen door 
Hendrik Van Geelberghen, kanunnik van het Sint-Sulpitiuskapittel 
te Diest, als commissaris van de Hoge Wijngaard, en door Jacobus 
Crils, kanunnik van Sint-Sulpitius, als rentmeester van de Hoge 
Wijngaard. Het huis is gelegen bij de Schaffense poort en 
geëvinceerd omwille van een erfelijke rente er aan gehecht van 20 
gulden 5 stuivers per jaar die niet betaald werd. Op 24 juli 1681 
werd het huis gekocht door Hendrik Smets. 24 juli 1681.

1 stuk

3156 Verkoopakte vóór notaris Schuermans van een perceel land 
gelegen te Zepperen door Nikolaas Inden Boss aan Geraard 
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Truyens. 29 april 1687.
1 stuk

3157 Verkoopakte van een huis, gelegen bij de Sint-Annakapel te Diest, 
door Paulus Deckers en Anna Vander Straeten, echtgenoten, aan 
Antoon Gilberts en Maria Mielis, echtgenoten. Akte gepasseerd 
vóór notaris Andriessens, gevestigd te Diest. 1 december 1688.

1 stuk

3158 Verkoopsvoorwaarden van een huis, gelegen aan de Ketelstraat te 
Diest, en genaamd de "Witten Duque", door Paulus Cools, oud-
schepen der stad, omwille van achterstallige renten hem 
verschuldigd door de kinderen van Jan Jacobs als erfgenamen van 
Christiaan Schevaerts. 1689.

1 stuk

3159 Voorwaarden waarop Margareta Kervers, weduwe van Pieter van 
Kempen, zal verkopen bij opbod een huis, met nevenhuis, 
soldatenhuisje, etc., gelegen aan de Boterstraat en geheten "De 
Suikerpot". Met verkoop. 4 mei 1689.

1 stuk

3160 Akte van verkoop van het huis "De Prins van Luik", gestaan aan de 
Ketelstraat te Diest, door Anna Margareta, en Maria Van Cosen, 
gezusters, begijnen te Diest, mede uit naam van hun broer 
Franciscus Van Cosen, inwoner van Antwerpen, aan Cornelis 
Everaerts, inwoner van Diest, voor de som van 900 gulden. Akte 
gepasseerd vóór notaris M. Van der Straten te Diest, op 7 oktober 
1690. 1690.

1 stuk

3161 Akte waarbij Margareta, Maria en Frans van Kosen een erfelijke 
rente gehecht aan de helft van een huis, gelegen in de Overstraat 
te Diest, verkopen aan Barbara Lauwers, weduwe van Antoon 
Staes. 16 juli 1692.

1 stuk

3162 Verkoopakte van een huis aan Jan Vanden Plas, gepasseerd vóór 
notaris H. Ruttens te Diest. 6 juni 1693.

1 stuk

3163 Voorwaarden waarop de kinderen en erfgenamen van Maarten Van 
Rethy allerhande meubelen, paarden, koeien, enz. zullen verkopen.
Met lijst en verkoopprijs der verkochte goederen. 17 december 
1693.

1 stuk

3164 Verkoop door Sebastianus Vander Straten en Joannes Quisthoudt, 
als voogden van de kinderen van wijlen Maria Vander Straten en 
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Michiel Quisthoudt, aan Dirk Hermans, van een huis met 
toebehoorten, gelegen aan het Wederbroek binnen de stad Diest, 
tegenover het huis "De Roode Hand" en de Refugie van de abdij 
van Rottem langs beide kanten. 31 december 1693.

1 stuk

3165 Koopakte door Jan Baptista Janssens en Joris Vermeulen van een 
huis, gelegen aan het Wederbroek te Diest, gekocht door hen van 
Karel Schillemans als voogd van Maria Danckaerts, zijn halfzuster. 
Akte gepasseerd vóór notaris Ruttens. 1 oktober 1694.

1 stuk

3166 Verkoop van een halve sille land, gelegen in het Budingenveld 
onder Budingen, door Martinus Vendaels, wonende op de buiting 
van Sint-Truiden, aan Ludovicus Van Haeckendover, als voogd van 
Maria Cattuyvels, dochter van Daniël. Akte gepasseerd vóór notaris
G. Van den Broeck te Diest. 26 juli 1697.

1 stuk

3167 Voorwaarden waarop de voogden der minderjarige kinderen van 
wijlen Jan Segers en Maria Smolders, een huis met schuren, stallen,
etc., gelegen te Diest aan het Wederbroek, zullen verkopen. Met 
verkoop. 12 maart 1698.

1 stuk

3168 Voorwaarden van verkoop bij eviktie van delen van huizen, gelegen
te Leuven en te Sint-Katharina-Kapellen, ten voordele van Anna 
Barbara Van den Daele en ten laste van Jeronymus Van der Velpen 
en Maria Van Cauwersom, echtgenoten. 20 maart 1698.

1 stuk

3169 Verkoopsvoorwaarden van twee bunders weide, gelegen onder 
Kaggevinne Leuvens, te verkopen bij opbod door Ambrosius Zoers, 
uit naam van de erfgenamen van Hendrik Govaert. Met verkoop 
van Jan Frans Philips Vanden Hove. 31 oktober 1699.

1 stuk

3170 Verkoopsvoorwaarden waarop Ferdinandus Damianus, Ludovicus en
Joannes Cordeys een stuk land verkopen. 18e eeuw.

1 stuk

3171 Voorwaarden waarop de heer Van Camfort, als rentmeester van het
Klooster van Sint-Bernard te Diest, een partij jonge dennenbomen 
zal verkopen. Met de opbrengst der kopen. Einde 18e eeuw.

1 stuk

3172 Akte van verkoop van een stuk land door Jan Van Beneden, inwoner
van Scherpenheuvel, aan Pieter Celis, inwoner van Wijer, 
gepasseerd vóór notaris G. Vreven te Diest. 8 januari 1700.
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1 stuk

3173 Voorwaarden waarop Andries Bointiens, uit kracht van vonnis, de 
meubelen, hooi en stro, behorende aan de weduwe W. Snijers, zal 
verkopen om alzo een som van 34 gulden 13 1/2 stuivers te 
verhalen. Met lijst van de verkochte goederen en de prijs ervan. 
1701.

1 stuk

3174 Voorwaarden van verkoop bij eviktie van huizen te Leuven ten 
voordele van Leonardus Supplie en Anna Vrancken, echtgenoten, 
en ten laste van Cornelis Van den Plas en consoorten als 
erfgenamen van Adam Supplie. 25 november 1701.

1 stuk

3175 Akte van verkoop van een weide door Magdalena Segers, begijn te 
Diest, aan Govaart Raymakers, oud-burgemeester van Halen; vóór 
notaris G. Vreven te Diest. 18 maart 1702.

1 stuk

3176 Jan Kelchtermans en Geertruide Willem kochten ten voordele van 
Katharina Vander Eycken een huis van Jan Antoon Vanden 
Goedenhuysen. 26 juli 1702.

2 stukken

3177 Nikolaas Snijers, inwoner van Diest, en zijn dochter Anna Snijers, 
begijn te Diest, verkopen een schuur aan Hendrik Gillon en Maria 
Segers, echtgenoten; vóór notaris G. Vreven te Diest. 22 mei 1703.

1 stuk

3178 Voorwaarden volgens dewelke Katharina Daniëls haar meubelen en
huisraad zal verkopen. Lijst der verkochte goederen per prijs. 18 
maart 1704.

1 stuk

3179 Akte van verkoop van een weide in het Diestse broek door Maria 
Vanden Hove aan Cornelis Daels. 28 februari 1707.

1 stuk

3180 Verkoopakte van een huis door Joannes Cavallo aan Willem Crijters;
vóór notaris F. Andriessens te Diest. 4 maart 1707.

1 stuk

3181 Voorwaarden waarop zekere graantienden zullen verkocht worden. 
Met verkoop. 16 juli 1707.

1 stuk

3182 Voorwaarden waarop de weduwe van Nikolaas Emmens bij opbod 
een partij graan en hooi zal verkopen. Met verkoop. 16 juli 1707.
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1 stuk

3183 Verkoopsvoorwaarden van een stuk weide, groot zes sillen en 
gelegen op de Galgenberg, te verkopen door Pieter Janssens en 
Franciscus Janssens in eigen naam en tevens als voogden van het 
minderjarig kind van Mattheus Janssens. Plus verkoop aan Herman 
Van Steenwijck. 25 oktober 1707.

1 stuk

3184 Akte van verkoop van drie huizen te Diest door Augustus Verheyen,
inwoner van Wiekevorst, aan Gaspard Smeyers, burger van Diest; 
vóór notaris P. Zegers, notaris te Diest. 12 november 1710.

1 stuk

3185 Verkoopsvoorwaarden waarbij de barones van Elmpt van Lobos een
partij eiken in het openbaar zal laten verkopen. 26 maart 1711.

1 stuk

3186 Verkoopsvoorwaarden van huizen binnen Diest door de 
erfgenamen van Franciscus Everaerts en Joanna Pauwels. 27 
oktober 1713.

3187 Verkoopsvoorwaarden van enkele percelen grond, gelegen onder 
Betekom en die zullen verkocht worden door Pieter Van Tongelen 
en Jan Alen, als man en voogd van Maria Van Tongelen, allen 
inwoners van Diest. 16 oktober 1714.

1 stuk

3188 Verkoopsvoorwaarden van een huis, grond en toebehoorten door 
de erfgenamen van Pieter Daels en Sara Swinnen. 27 februari 
1715.

1 stuk

3189 Egidius Daniël Vanden Steen, Lambert Vanden Steen, zijn broer, 
Ferdinand Vanden steen en Jan Baptist Vanden Steen, zijn zoon, en 
Maria Margareta Vanden Steen verkopen aan Adrianus Cools, meier
van Zelem en oud-burgemeester van Diest, een aantal bezittingen 
gelegen onder Kaggevinne. Akte gepasseerd vóór notaris J.B. Van 
Duren, residerende te Diest. 6 augustus 1721.

1 stuk

3190 Verkoopsvoorwaarden van een huis toebehorend aan de familie 
Strekels. 5 januari 1723.

1 stuk

3191 Voorwaarden waarop Willem Dullens, als voogd van de kinderen 
van Jan Dullen en Geertruide Snijders zal verkopen een aantal 
meubelen, paarden, koeien, karren, ploegen, eggen, etc. Met 
verkoop. 11 maart 1723.
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1 stuk

3192 Voorwaarden waarop de erfgenamen van Arnold Nijs een aantal 
meubelen, paarden, koeien, etc., zullen verkopen. 11 maart 1723.

1 stuk

3193 Voorwaarden van het graan, staande op een aantal stukken land 
toebehorende aan wijlen Jan Jacobs, dit ten behoeve der kinderen 
van wijlen Michiel Van Bleckenbergh door Petrus Daels, schepen 
der stad Diest. 10 juli 1723.

1 stuk

3194 Voorwaarden waarop Katharina Van Domsel, weduwe van Willem 
Van Grinsven, zal verkopen een huis geheten "De verkeerde 
wereld", gelegen aan de Beverestraat te Diest. Met verkoop. 6 
december 1723.

1 stuk

3195 Verkoopsvoorwaarden waarop de rentmeester van het Grote 
Heilige Geest en de rector van het wezenhuis de erfenis van 
Joannes Swinnen verkopen. Koop door Lambert De Greef en Anna 
Kenens, echtgenoten, van een huis, gelegen aan de Overstraat uit 
deze erfenis. 22 december 1724.

1 stuk

3196 Voorwaarden waarop Michiel Wolput en de kinderen van wijlen 
Matthijs Wolput en Katharina Van Bael een partij hout zullen 
verkopen. 30 januari 1727.

1 stuk

3197 Voorwaarden waarop Antoon Wolput bij opbod een aantal percelen 
land gelegen onder Molenstede en Okselaar zal verkopen. 18 maart
1728.

1 stuk

3198 Verkoopsvoorwaarden van het gras staande op het land 
toebehorend aan de erfgenamen van Pieter Van Hamel. 1730-1733.

4 stukken

3199 Verkoop door de Arme Klaren te Leuven aan Maria Van 
Langendonck, begijn te Diest, van een rente van 600 gulden ten 
laste van Andries Lauwers en Anna Molemans, echtgenoten, 
inwoners van Rotselaar. Akte gepasseerd vóór J.M. Janssens, 
notaris, gevestigd te Leuven. 23 mei 1736.

1 stuk

3200 Stukken in verband met de verkoop van een huis, geërfd van hun 
ouders, door de erfgenamen van Franciscus Bijnaerts en Katharina 
van Raetshoven. 1737.
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2 stukken

3201 Verkoopakte van een hoeve en toebehoorten, gelegen te Geetbets,
door Willem Goffins en Elisabeth Cnapen, echtgenoten, aan 
Joannes Cnapen en Katharina Snijers, echtgenoten, allen wonende 
te Geetbets, gepasseerd vóór een notaris te Diest. 17 augustus 
1737.

1 stuk

3202 Verkoopsvoorwaarden van een door eviktie tegen Joanna Maria 
Staes, weduwe van burgemeester Jan Baptist Giselbert Van den 
Hove, verkregen grond door de meesters van de kapel van Sint-
Anna te Diest. 20 januari 1739.

3203 Aankondiging van verkoop van een huis met toebehoorten. 26 
januari 1743.

1 stuk

3204 Het gasthuis van Sint-Elisabethsdal te Zoutleeuw verkoopt een 
huis, gelegen te Diest, aan Antonius Van Oostvelt, inwoner van 
Diest; vóór notaris Spitaels te Zoutleeuw. 3 september 1743.

1 stuk

3205 Verkoopakte van een slagmolen door Joannes en Anna Elisabeth 
Becquet, inwoners van Diest, aan Andreas Brems, inwoner van 
Zelem, en Adriaan Brems, inwoner van Langdorp; vóór notaris W.A. 
Vanderstraten te Diest. 3 februari 1745.

1 stuk

3206 Verkoopsvoorwaarden van een partij schaarhout door Jan Stevens 
en Jan Vander Velpe. 1760.

1 stuk

3207 Koopakte van een hof, gelegen aan de Beverestraat te Diest, door 
Michael Bernardus Waermoes van Jan Hendrik Jentis. 17 september
1761.

1 stuk

3208 Verkoopakte van een schuur en een stuk land door Pieter Swerts en
Dymphna Moons aan Joanna Thijs, weduwe van Cornelis Verbiest; 
vóór notaris F.E. Fijen te Diest. 5 maart 1764.

1 stuk

3209 Verkoopakte van een stuk land door Katharina J. Govaerts, begijn, 
aan Willem en Jan Janssens, Nikolaas Daems en Joanna Janssens, 
echtgenoten, Pieter Van Vlasselaer en Anna Elisabeth Janssens en 
Isabella Janssens. 1 december 1765.

1 stuk
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3210 Voorwaarden van verkoop bij eviktie door notaris en procureur 
Gautier, optredend in naam van de kartuizers te Leuven, tegen 
Pieter Cremers en Petronella Jans, echtgenoten, wonend te 
Kumtich, wegens een achterstallige rente van 15 gulden 12 
stuivers 2 oorden per jaar. 10 juni 1766.

1 stuk

3211 Koop van een huis door Josephus Beckers en Anna Maria Van 
Tolhuysen, echtgenoten, inwoners van Diest, van Anna Margareta 
Bosmans, weduwe van Johannes Proché. 19 september 1766.

3 stukken

3212 Verkoopsvoorwaarden en verkoop van een partij eiken te Schaffen, 
toebehorende aan Katharina Elisabeth Verboven. 21 november 
1769.

1 stuk

3213 Verkoopakte van een halve bunder grond, gelegen op de Mareelse 
heide te Messelbroek, door Petrus Peeters, inwoners van Diest, aan
Joannes Jacobs, inwoner van Messelbroek, voor de prijs van 350 
gulden en 2 tonnen Diesters herbergiers- of tappersbier lijfkoop. 
Akte gepasseerd voór notaris J.T. de Lespes, te Diest, op 29 juni 
1769. 1769.

1 stuk

3214 Verkoopakte van een huis door Joannes Simon Wathien en Anna 
Elisabeth Berrewouts aan Everardus Caris en Helena Lebon. 7 juli 
1772.

2 stukken

3215 Verkoopsvoorwaarden van een huis, gelegen aan de Overstraat te 
Diest en toebehorend aan Maria en Katharina Bruynincx, begijnen 
te Aarschot. 25 februari 1777.

3 stukken

3216 Joannes Quets, wonende te Papenbroek onder Leuvens 
Kaggevinne, heeft een huis gekocht van de erfgenamen Laurijs. 
Akte gepasseerd vóór notaris A.I. Quisthoudt te Diest. 26 maart 
1779.

1 stuk

3217 Voorwaarden volgens dewelke J.F. Gijbels en Joannes Quets, 
respectievelijk voogd en toeziener over de minderjarige kinderen 
van Geraard Beerts een partij graan zullen verkopen. 22 juli 1784.

1 stuk

3218 Aankondiging van de verkoop van een huis, genaamd "De 
Schulpennink" te Diest. 1785.

1 stuk
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3219 Stukken in verband met de verkoop van zekere goederen in 
onverdeeldheid toebehorend aan Bartholomeus en Petrus Van 
Becquevoort en Franciscus Van der Haeghen. 1785.

2 stukken

3220 Anna Theresia Van Eek, weduwe van Petrus Boonaerts, wonend te 
Antwerpen, verkoopt een rente die ze had ten laste van haar zuster
Theresia Van Eek, aan Anna Theresia Mannaerts. Akte gepasseerd 
vóór notaris Martinelli te Diest. 27 september 1788.

2 stukken

3221 Verkoopsvoorwaarden der erfenis van Anna Katharina Minten, 
weduwe van Arnoldus Mattheus Danckaerts, daar alle erfgenamen 
overleden zijn, en bijgevolg de erfenis voor de helft toekomt aan 
het Weeshuis der stad Diest en voor de andere helft aan de Tafel 
van de Heilige Geest te Diest. 1789.

1 stuk

(45) Stukken in verband met vestingen rond de stad Diest

(45) STUKKEN IN VERBAND MET VESTINGEN ROND DE STAD DIEST
3222 Register van de ontvangsten van de belastingen ingesteld om de 

bouw der forten van dienst te bekostigen, het zogenaamde 
"fortgeld". 25 juli 1583-oktober 1607.

1 deel

3223 Verzoekschrift aan de Kommissiën voor de domeinen en financiën 
vanwege de stad Diest om de vestingen der stad te mogen 
herstellen en kopie van de toelating daartoe. 25 oktober 1679.

1 stuk

(46) Stukken in verband met het onderhoud van de Demer

(46) STUKKEN IN VERBAND MET HET ONDERHOUD VAN DE DEMER
3224 Meting gedaan door Liebrecht Van der Borgt en Gijsbrecht Van 

Gauwenberge, gezworen molenslagers te Tienen, van de Demer en
zijn bijrivieren van het Zelems broek af tot de Mariatoren te 
Zichem. 10 juli 1539.

1 stuk

3225 Meting van het Molenstedebroek met specificatie der percelen en 
der personen aan wie ze toebehoren. 1613.

1 stuk

3226 Akkoord tussen de kartuizers van Zelem en Philips Spronck langs 
de ene kant en de inwoners van Zelem aan de andere kant, nopens
de herstelling van een doorgebroken dijk te Zelk aan het Paalwiel 
naast de Demer. 18 oktober 1631.

1 stuk
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3227 Koninklijke ordonnantie op het onderhouden van waterlopen en 
wegen in het Kwartier van Leuven. 13 april 1658.

1 stuk

3228 Consignatie door de droogmakers van het Linkhoutsbroek van een 
som ten behoeve van de Heilige Geest van Diest. 29 november 
1666.

1 stuk

3229 Beslissing van de Raad van Brabant, waarbij J.B. De Wilde, 
rentmeester der Domeinen van Diest, gemachtigd wordt om alle 
belanghebbenden te Diest bijeen te roepen om tot een 
overeenkomst te komen inzake de reparatie van een waterloop die 
weiden en beemden draineert, gelegen te Diest, Webbekom, Zelk, 
Halen, Zelem. 2 augustus 1728.

1 stuk

3230 Getuigenis van Martinus Janssens, Arnold Huybrechts, Anselmus 
Symons en Jan Vanden Wijngaert, inwoners van Zelem, voor de 
schepenen van Zelem, ten voordele van Karel Gillon, pachter van 's
Heren molens in de stad Diest, dat door een gat geslagen in de 
Nieuwe Demer onder Linkhout in het jaar 1730 's Herenmolens van
Diest beroofd werden van een groot deel van hun waterdebiet. 23 
januari 1736.

1 stuk

3231 Rapport van V. de Bauffe en de baron de Geloes nopens de 
oorzaken van de overstromingen van de Demer tussen Diest en 
Lummen en de middelen om dit te voorkomen. 28 november 1736.

1 stuk

3232 Brief vanwege Antonius Otto Botta Adorno aan de magistraat van 
Diest, nopens de uitvoering van het plakkaat van 11 augustus 1752
aangaande het vagen van de Dijle en de Demer en hun bijrivieren. 
Brussel, 16 juni 1753.

1 stuk

3233 Stuk nopens de betwisting wie de ruiming van de Ververgracht, 
bijriviertje van de Demer te Diest, moet laten uitvoeren (de heer 
van Diest, de stad Diest of de burgers wonende aan de 
Verversgracht). Augustus 1754.

1 stuk

3234 Meting van de stukken land afgescheiden door het doorsnijden van 
enkele krommingen van de Demer en vergoedingen daarvoor aan 
de bezitters uitbetaald. 1757-1759.

3 stukken
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3235 Reglement voor de sluiswachters op de Demer tussen Hasselt en 
Diest. [Ca. 1760].

1 stuk

(47) Stukken in verband met het weeshuis

(47) STUKKEN IN VERBAND MET HET WEESHUIS
3236 Lijst van graanbriefjes toegestaan aan het Weeshuis van Diest. Mei 

1722-november 1724.
2 stukken

3237 Rekening voor bier geleverd aan het Weeshuis van Diest. 1723-
1724.

5 stukken

3238 Rekening voor vervoer van bier, geleverd aan het Weeshuis. 1723-
1724.

2 stukken

3239 Rekening van inkomsten en uitgaven door P. Van der Biest, rector 
van het Weeshuis te Diest, aangaande Petrus Van Arenborgh, toen 
hij in het Weeshuis verbleef. 1740-1744.

2 stukken

(48) Varia

(48) VARIA
3240 Gedrukte circulaire over de betaling van belastingen. 13 juni 1795.

1 stuk

3270 Stukken betreffende Diest, ondermeer gericht aan Adriaan Cools, 
meier en ontvanger van de Domeinen, de toekenning van een 
prebende in het Sint-Janskapittel door de prins van Oranje aan 
Egidius Cantillion, stukken gericht aan de commissarissen van de 
Steenweg van Diest en brieven gericht aan en vanwege de 
magistraat. 1651-1815

1 band
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